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Precauzioni di sicurezza

Leggere le precauzioni di sicurezza prima dell'utilizzo e dell'installazione
Ignorare le istruzioni comporta un'installazione errata che pud causare gravi
danni o lesioni.

La gravita di potenziali danni o lesioni € classificata come AVVERTENZA o

ATTENZIONE.
A AVVERTENZA A ATTENZIONE
Questo simbolo indica la possibilita di Questo simbolo indica la possibilita di danni
lesioni personali o morte. alle cose o gravi conseguenze.

A AVVERTENZA

Questo apparecchio pud essere utilizzato da bambini di eta pari o superiore a 8 anni e da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali o mancanza di esperienza e conoscenza se sono stati
sottoposti a supervisione o istruzione sull'uso dell'apparecchio in modo sicuro e comprendono i

pericoli implicati. | bambini non devono giocare con l'apparecchio. La pulizia e la manutenzione
dell'utente non devono essere eseguite da bambini senza supervisione (requisiti della norma EN).
Questo apparecchio non € destinato all'uso da parte di persone (compresi i bambini) con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali o mancanza di esperienza e conoscenza, a meno che non siano
state sottoposte a supervisione o istruzione relative all'uso dell'apparecchio da parte di una persona
responsabile della loro sicurezza. | bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che non giochino
con |'apparecchio (requisiti della norma IEC).

A AVVERTENZE PER L'USO DEL PRODOTTO

» Se si verifica una situazione anomala (come un odore di bruciato), spegnere immediatamente ['unita e
scollegare I'alimentazione. Contattare il rivenditore per istruzioni su come evitare scosse elettriche,
incendi o lesioni.

* Non inserire dita, aste o altri oggetti nell'ingresso o nell'uscita dell'aria. Cid pud causare lesioni, poiché
la ventola potrebbe ruotare ad alta velocita.

* Non utilizzare spray inflammabili come spray per capelli, smalto o vernice vicino all'unita. Cio puo
causare incendi o combustione.

* Non utilizzare il condizionatore d'aria in luoghi vicini o attorno a gas combustibili. Il gas emesso puo
accumularsi attorno all'unita e provocare un'esplosione.

* Non utilizzare il condizionatore d'aria in un ambiente bagnato come un bagno o una lavanderia.
Un'eccessiva esposizione all'acqua pud causare corto circuiti ai componenti elettrici.

* Non esporre il corpo direttamente all'aria fredda per un periodo di tempo prolungato.

* Non consentire ai bambini di giocare con il condizionatore d'aria. | bambini devono essere sorvegliati
intorno all'unita in ogni momento.

+ Se il condizionatore d'aria viene utilizzato insieme a bruciatori o altri dispositivi di riscaldamento,
arieggiare per bene la stanza per evitare carenza di ossigeno.

* In alcuni ambienti funzionali, come cucine, sale server, ecc., si consiglia vivamente di utilizzare unita di
condizionamento appositamente progettate.

AVVERTENZE DI PULIZIA E MANUTENZIONE

» Spegnere il dispositivo e scollegare I'alimentazione prima della pulizia. In caso contrario, si possono
verificare scosse elettriche.

* Non pulire il condizionatore d'aria con quantita eccessive di acqua.

* Non pulire il condizionatore d'aria con detergenti combustibili. | detergenti combustibili possono
causare incendi o deformazioni.
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A ATTENZIONE

» Spegnere il condizionatore d'aria e scollegare I'alimentazione se non si utilizza per un lungo periodo.

» Spegnere e scollegare |'unita durante i temporali.

» Accertarsi che la condensa possa defluire senza ostacoli dall'unita.

* Non utilizzare il condizionatore d'aria con le mani bagnate. Cid pud causare scosse elettriche.

* Non utilizzare il dispositivo per scopi diversi dall'uso previsto.

* Non arrampicarsi o collocare oggetti sopra l'unita esterna.

* Non far funzionare il condizionatore d'aria per lunghi periodi di tempo con porte o finestre aperte o se
l'umidita € molto elevata.

A AVVERTENZE ELETTRICHE

+ Utilizzare solo il cavo di alimentazione specificato. Se il cavo di alimentazione € danneggiato, deve
essere sostituito dal produttore, dal suo agente di servizio o da persone analogamente qualificate per
evitare pericoli.

* Mantenere pulita la spina di alimentazione. Rimuovere eventuale polvere o sporcizia che si accumula
sopra o attorno alla spina. Le spine sporche possono causare incendi o scosse elettriche.

* Non tirare il cavo di alimentazione per scollegare l'unita. Tenere saldamente la spina ed estrarla dalla
presa. Tirare direttamente il cavo pud danneggiarlo, causando incendi o scosse elettriche.

» Non modificare la lunghezza del cavo di alimentazione o utilizzare una prolunga per alimentare ['unita.

* Non condividere la presa elettrica con altri apparecchi. Un'alimentazione inadeguata o insufficiente puo
causare incendi o scosse elettriche.

|l prodotto deve essere correttamente collegato a terra al momento dell'installazione, altrimenti si
potrebbero verificare scosse elettriche.

» Per tutti i lavori elettrici, seguire tutte le norme di cablaggio locali e nazionali, le normative e il Manuale di
installazione. Collegare i cavi ermeticamente e bloccarli saldamente per evitare che forze esterne
danneggino il terminale. Collegamenti elettrici non corretti possono surriscaldarsi e causare incendi e
scosse elettriche. Tutti i collegamenti elettrici devono essere eseguiti secondo lo schema dei
collegamenti elettrici situato sui pannelli delle unita interna ed esterna.

» Tutti i cavi devono essere disposti in modo adeguato per garantire che il coperchio della scheda di
controllo possa chiudersi correttamente. Se il coperchio della scheda di controllo non & chiuso
correttamente, pud causare corrosione e il riscaldamento dei punti di connessione sul terminale,
prendere fuoco o provocare scosse elettriche.

+ Se si collega I'alimentazione a un cablaggio fisso, un dispositivo di disconnessione unipolare che
presenti almeno 3 mm di spazio libero su tutti i poli e una corrente di dispersione che pud superare i 10
mA, il dispositivo a corrente residua (RCD) con una corrente di funzionamento residua nominale non
superiore a 30 mA e la disconnessione deve essere incorporata nel cablaggio fisso in conformita con le
regole di cablaggio.

PRENDERE NOTA DELLE SPECIFICHE DEL FUSIBILE

Il circuito stampato del condizionatore d'aria (PCB) € progettato con un fusibile per fornire protezione da Le
specifiche del fusibile sono stampate sul circuito stampato, come ad esempio:

Unita interna: T3.15AL/250VAC, T5AL/250VAC, T3.15A/250VAC, T5A/250VAC, etc.

Unita esterna: T20A/250VAC(<=18000Btu/h unita), T30A/250VAC(>18000Btu/h unita)

NOTA: per le unita con refrigerante R32 o R290, ¢ possibile utilizzare solo il fusibile ceramico a prova di
esplosione.
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AAWERTENZE PER L'INSTALLAZIONE DEL PRODOTTO

1. L'installazione deve essere eseguita da un rivenditore o specialista autorizzato. Un'installazione
errata pud causare perdite d'acqua, scosse elettriche o incendi.

2. L'installazione deve essere eseguita secondo le istruzioni di installazione. Un'installazione non
corretta pud causare perdite d'acqua, scosse elettriche o incendi.

(In Nord America, l'installazione deve essere eseguita in conformita ai requisiti di NEC e CEC solo da
personale autorizzato.)

3. Contattare un tecnico dell'assistenza autorizzato per la riparazione o la manutenzione di questa unita.
Questo apparecchio deve essere installato in conformita con le normative nazionali in materia di
cablaggio.

4. Per l'installazione, utilizzare solo gli accessori, le parti e le parti specificate inclusi. L'uso di parti non
standard puo causare perdite d'acqua, scosse elettriche, incendi e pud causare il guasto dell'unita.

5. Installare I'unita in una posizione stabile in grado di supportare il peso dell'unita. Se la posizione scelta
non € in grado di supportare il peso dell'unita o I'installazione non viene eseguita correttamente, 'unita
potrebbe cadere e causare gravi lesioni e danni.

6. Installare le tubazioni di drenaggio secondo le istruzioni in questo manuale. Un drenaggio improprio
puo causare danni dovuti all'acqua alla casa e alla proprieta.

7. Per le unita che dispongono di un riscaldatore elettrico ausiliario, non installare I'unita entro 1 metro (3
piedi) da qualsiasi materiale combustibile.

8. Non installare I'unita in un luogo che potrebbe essere esposto a perdite di gas combustibile. Se il gas
combustibile si accumula attorno all'unita, pud causare incendi.

9. Non accendere I'alimentazione fino a quando tutto il lavoro non € stato completato.

10. Quando si sposta o si riposiziona il condizionatore d'aria, consultare i tecnici dell'assistenza esperti
per la disconnessione e la reinstallazione dell'unita.

11. Per come installare I'apparecchio al suo supporto, leggere le informazioni per i dettagli nelle sezioni
"Installazione dell'unita interna" e "Installazione dell'unita esterna”.

PRENDERE NOTA DELLE SPECIFICHE DEL FUSIBILE

La scheda del circuito del condizionatore d'aria (PCB) & progettata con un fusibile per fornire una
protezione da sovracorrente. Le specifiche del fusibile sono stampate sulla scheda del circuito, come
ad esempio: T3.15AL/250VAC,

T5AL/250VAC, T3.15A/250VAC, T5A/250VAC, T20A/250VAC, T30A/250VAC, ecc.

NOTA: Per le unita con refrigerante R32, puo esseré usato solo il fusibile in ceramica a prova

di esplosione.

Nota sui gas fluorurati

1. Questo climatizzatore contiene gas fluorurati ad effetto serra. Per informazioni specifiche sul tipo di
gas e sulla quantita, fare riferimento alla relativa etichetta sull'unita stessa o al

"Istruzioni per l'uso - Scheda prodotto" nella confezione dell'unita esterna. (Solo prodotti dell'Unione
Europea).

2. L'installazione, I'assistenza, la manutenzione e la riparazione di questa unita devono essere effettuate
da un tecnico certificato.

3. La disinstallazione e il riciclaggio del prodotto devono essere eseguiti da un tecnico certificato.

4. Per le apparecchiature che contengono gas fluorurati ad effetto serra in quantita pari o superiori a 5
tonnellate di CO2 equivalente, ma inferiori a 50 tonnellate di CO2 equivalente, se il sistema ha un
sistema di rilevamento delle perdite installato, deve essere controllato per le perdite almeno ogni 24
mesi.

5. Quando l'unita viene controllata per le perdite, si raccomanda vivamente di registrare adeguatamente
tutti i controlli.

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________|
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AAWERTENZA per l'utilizzo del refrigerante R32

Quando si impiega refrigerante inflammabile, I'apparecchio deve essere conservato in un'area ben

ventilata dove le dimensioni dell'ambiente corrispondono all'area dell'ambiente come specificato per il

funzionamento.

Per i modelli refrigerante R32:

L'apparecchio deve essere installato, utilizzato e conservato in una stanza con una superficie

superiore a 4 m?

* Non sono ammessi connettori meccanici riutilizzabili e giunti svasati all'interno.
(Requisiti norme EN).

* | connettori meccanici utilizzati all'interno devono avere una velocita non superiore a 3 g/all'anno al 25%
della pressione massima consentita. Quando i connettori meccanici vengono riutilizzati all'interno, le parti
di tenuta devono essere rinnovate. Quando i giunti svasati vengono riutilizzati all'interno, la parte svasata
deve essere fabbricata nuovamente. (Requisiti norme UL)

* Quando i connettori meccanici vengono riutilizzati all'interno, le parti di tenuta devono essere rinnovate.

Quando i giunti svasati vengono riutilizzati all'interno, la parte svasata deve essere fabbricata

nuovamente.

(Requisiti norme IEC)

* | connettori meccanici utilizzati all'interno devono essere conformi alla norma ISO 14903.
7 ™

Linee guida europee sullo smaltimento

Questo marchio riportato sul prodotto o sulla sua documentazione indica che i rifiuti elettrici
e le apparecchiature elettriche non devono essere mescolati con i rifiuti domestici generici.

Smaltimento corretto di questo prodotto
(Rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche)

Questo apparecchio contiene refrigerante e altri materiali potenzialmente pericolosi. Quando si
smaltisce questo apparecchio, la legge richiede una raccolta e un trattamento speciali. Non smaltire
questo prodotto nei rifiuti domestici o nei rifiuti urbani non differenziati.
Quando si smaltisce questo apparecchio, si hanno le seguenti opzioni:

+ Smaltire I'apparecchio presso la struttura di raccolta elettronica dei rifiuti municipale designata.

» Al momento dell'acquisto di un nuovo apparecchio, il rivenditore riprendera il vecchio apparecchio

gratuitamente.
+ |l produttore riprendera il vecchio apparecchio gratuitamente.
* Vendere l'apparecchio a rivenditori di rottami di metallo certificati.

Avviso speciale

Lo smaltimento di questo apparecchio nella foresta o in altri ambienti naturali mette a
rischio la salute e fa male all'ambiente. Le sostanze pericolose possono fuoriuscire
nelle acque sotterranee ed entrare nella catena alimentare.

<Pagina6 »



Specifiche e caratteristiche dell'unita

Display dell'unita interna

NOTA: Modelli diversi hanno pannello frontale e finestra del display diversi. Non tutti gli
indicatori descritti di seguito sono disponibili per il condizionatore d'aria acquistato. Controllare

la finestra del display interna dell'unita acquistata.
Le illustrazioni in questo manuale sono a scopo esplicativo. La forma reale dell'unita interna

potrebbe essere leggermente diversa. La forma realeprevarra.
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Pannello frontale . . o
——— Cavo di alimentazione (alcune unita)
Telecomando Supporto per telecomando
Feritoia | (alcune unita)
- |
58 £
ss & l“B
& <]

Finestra del display

(=
-

" fresco "quando la funzione Fresh e lampada UV-C (se presente) € attivata (alcune unita)

"sbrinamento" quando la funzione di sbrinamento ¢é attivata.
" funzionamento " quando l'unita & accesa.
"timer" quando & impostato il TIMER. Significati

codice display

“ “=" " quando la funzione di controllo wireless & attivata (alcune unita)

;.:;.1' Visualizza temperatura, funzione operativa e codici di grrore:
~~ Quando la funzione ECO (alcune unita) & attivata, ' & ’ siillumina
gradualmente una ad una comef | [I-- impostare la temperatura § a
intervalli di un secondo.
" ¥ " per 3 secondi quando:
+ TIMER ON & impostato (se l'unita & OFF, " i " rimane acceso quando

TIMER ON ¢ impostato)
+ La funzione FRESH, lampada UV-C, SWING, TURBO o SILENCE ¢ attivata

e .
“ i’ per 3 secondi quando:
* TIMER OFF is set
* Lafunzione FRESH, lampada UV-C, SWING, TURBO o SILENCE é spenta
g

"y "quando la funzione aria anti-freddo & attivata

" durante lo sbrinamento (unita di raffreddamento e riscaldamento)

quando l'unita & autopulente (alcune unita)

" F " quando ¢ attivata la funzione di riscaldamento a 8 C (alcune unita)

<Pagina7 »



Temperatura di esercizio

Quando il condizionatore d'aria viene utilizzato al di fuori dei seguenti intervalli di
temperatura, alcune funzioni di protezione di sicurezza potrebbero attivarsi e causare il

blocco dell'unita. S o
533
Tipo di split dell'inverter c835
=]
, , , . BE5o
Modalita Modalita Modalita PER UNITA ESTERNE a®
RAFFREDDAMENTO RISCALDAMENTO DEUMIDIFICAZI
ONE CON RISCALDATORE
ELETTRICO AUSIL-
TefQPertatura 17°C -32°C 0°C -30°C 10°C - 32°C IARIO
ambpiente o o o o o o
esterna & inferiore a
-15°C - 50°C -15°C - 30°C 0°C-50°C 0°C (32 °F), si consiglia
. t (5°F - 122°F) (5°F - 86°F) (32°F - 122°F) vivamente di mantene-
emperatura (Per modelli con "units
esterna sistemi di re l'unita sempre colle-
raffreddamento a gata per garantire
bassa temperatura.) prestazioni regolari.

NOTA: umidita relativa ambiente inferiore all'80%. Se il condizionatore d'aria funziona oltre questa cifra, la
superficie del condizionatore d'aria pud attrarre condensa. Impostare la feritoia del flusso d'aria verticale
sull'angolo massimo (verticalmente rispetto al pavimento) e impostare la modalita ventilatore ALTA.

Per ottimizzare ulteriormente le prestazioni della tua unita, procedi come segue:
» Tenere chiuse porte e finestre.

+ Limitare il consumo di energia utilizzando le funzioni TIMER ON e TIMER OFF.

* Non bloccare le entrate o le uscite dell'aria.

* Ispezionare e pulire regolarmente i filtri dell'aria.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________|]
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Una guida all'uso del telecomando a infrarossi
non € inclusa in questo pacchetto di
documentazione. Non tutte le funzioni sono
disponibili per il condizionatore d'aria, si prega
di controllare il display interno e il telecomando
dell'unita acquistata.

Altre caratteristiche

* Riavvio automatico
Se l'unita perde energia, si riavviera
automaticamente con le impostazioni
precedenti una volta ripristinata
I'alimentazione.

e Controllo wireless
Il controllo wireless consente di controllare |l
condizionatore d'aria tramite il telefono
cellulare e una connessione wireless.
L'accesso al dispositivo USB, la sostituzione
e le operazioni di manutenzione devono
essere eseguite da personale professionale.

* Memoria dell'angolo della feritoia
Quando si accende I'unita, la feritoia
riprendera automaticamente 'angolo
precedente.

* Rilevamento di perdite di refrigerante
L'unita interna visualizzera automaticamente
"EC" 0 "ELOC" o LED lampeggianti (a
seconda del modello) quando rileva una
perdita di refrigerante.

* Salute-Super ionizzatore
Il super ionizzatore puo rilasciare milioni di
ioni positivi e negativi nell'aria. Quando gli ioni
positivi incontrano quelli negativi, grazie a una
reazione chimica, questo processo crea
energia e riduce i batteri, trasformandoli poi in
molecole d'acqua innocue. Gli ioni negativi in
eccesso possono rinfrescare l'aria.

<Pagina9 »

Salute-Super ionizzatore

=-=
Air Guardian

Pulire I'aria che respiriamo, rendere la casa sana e confortevole.

L'avanzata tecnologia Air Gli ioni generati da Air
Guardian di Ferroli genera piu Guardian sono gli stessi con
di 3 trilioni di ioni positivi e gli ioni positivi e negativi
negativi per ogni m?. presenti in natura.

* Funzionamento sleep

La funzione SLEEP viene utilizzata per
ridurre il consumo di energia durante il
sonno (e non & necessario avere le stesse
impostazioni di temperatura per rimanere a
proprio agio). Questa funzione pud essere
attivata solo tramite telecomando. E la
funzione Sleep non & disponibile in modalita
VENTILAZIONE o DEUMIDIFICAZIONE.
Premere il tasto SLEEP quando sei pronto
per andare a dormire. In modalita
RAFFREDDAMENTO, l'unita aumentera la
temperatura di 1°C (2°F) dopo 1 ora e
aumentera di 1°C (2°F) aggiuntivo dopo
un'altra ora. In modalita RISCALDAMENTO,
I'unita diminuira la temperatura di 1°C (2° F)
dopo 1 ora e diminuira di 1°C (2°F)
aggiuntivo dopo un'altra ora.

La funzione sleep si interrompera dopo 8
ore e il sistema continuera a funzionare con
la situazione finale.

Esecuzione SLEEP

Modalita di raffreddamento (+1°C/2°F)
all'ora per le prime due ore

Impostare la Continuare
temperatura - - - I'esecuzione
Modalita di riscaldamento (-1°C/2°F)

all'ora per le prime due ore




* Impostazione dell'angolo del flusso d'aria

Impostazione dell'angolo verticale del
flusso d'aria
Mentre I'unita & accesa, utilizzare il pulsante
SWING/DIRECT sul telecomando per impostare
la direzione (angolo verticale) del flusso d'aria.
Per i dettagli, consultare il Manuale del
telecomando.

NOTA SUGLI ANGOLI DELLE FERITOIE

ejun,||sp
ayonsienele
9 ayouoads

Quando si utilizza la modalita NOTA: non spostare la feritoia a mano. Cio
RAFFREDDAMENTO o DEUMIDIFICAZIONE, non fara si che la griglia non sia sincronizzata. In
impostare la feritoia con un angolo troppo verticale questo caso, spegnere l'unita e scollegarla

per lunghi periodi di tempo. Cio pud causare la
condensazione dell'acqua sulla lama della feritoia,
che cadra sul pavimento o sugli arredi.

per alcuni secondi, quindi riavviare l'unita.
Cio ripristinera la feritoia.

Quando si utilizza la modalita Fig. A

RAFFREDDAMENTO o RISCALDAMENTO, :

l'impostazione della feritoia su un angolo troppo A

verticale puo ridurre le prestazioni dell'unita a ATTENZIONE

causa del flusso d'aria limitato. Non mettere le dita dentro o vicino al ventilatore e
al lato di aspirazione dell'unita. La ventola ad alta

Impostazione dell'angolo orizzontale velocita all'interno dell'unita potrebbe causare

del flusso d'aria lesioni.

L'angolo orizzontale del flusso d'aria deve essere

impostato manualmente. Afferrare I'asta del

deflettore (vedere la figura B) e regolarla

manualmente nella direzione preferita.

Per alcune unita, I'angolo orizzontale del flusso

d'aria puo essere impostato tramite telecomando. Asta

fare riferimento al Manuale del telecomando. deflettore

Funzionamento manuale
(senza telecomando) Fig. B

AATTENZIONE

Il pulsante manuale € destinato esclusivamente a
scopi di test e di emergenza. Non utilizzare questa
funzione a meno che il telecomando non sia perso ed
€ assolutamente necessario. Per ripristinare il
normale funzionamento, utilizzare il telecomando per
attivare I'unita. L'unita deve essere spenta prima del
funzionamento manuale.

Per far funzionare I'unita manualmente:

1. Aprire il pannello anteriore dell'unita interna.

2. Individuare il pulsante CONTROLLO MANUALE sul lato
destro dell'unita.

3. Premere una volta il pulsante CONTROLLO MANUALE
per attivare la modalita AUTOMATICO FORZATO.

4. Premere nuovamente il pulsante CONTROLLO
MANUALE per attivare la modalita
RAFFREDDAMENTO FORZATO.

5. Premere il pulsante CONTROLLO MANUALE una terza
volta per spegnere l'unita.

6. Chiudere il pannello frontale.

Pulsante di controllo
manuale
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Cura e manutenzione

Pulizia dell'unita interna 7. Asciugarlo in un luogo fresco e asciutto ed
evitare di esporlo alla luce solare diretta.
PRIMA DELLA PULIZIA O 8. Quando é asciutto, ricollegare il filtro
MANUTENZIONE rinfrescante per ambienti al filtro piu

grande, quindi farlo scorrere nuovamente
nell'unita interna.

9. Chiudere il pannello anteriore dell’'unita
interna.

SPEGNERE SEMPRE IL SISTEMA DEL
CONDIZIONATORE D'ARIA E
SCOLLEGARE L'ALIMENTAZIONE PRIMA
DELLA PULIZIA O MANUTENZIONE.

/\ ATTENZIONE

Utilizzare solo un panno morbido e asciutto per |
pulire l'unita. Se l'unita & particolarmente sporca, E

€ possibile utilizzare un panno imbevuto di acqua (]
calda per pulirlo. 8o & 75}
* Non usare prodotti chimici o panni trattati /

chimicamente per pulire l'unita

* Non usare benzene, diluenti, polvere per /
lucidare o altri solventi per pulire I'unita.
Possono causare la rottura o la deformazione
della superficie in plastica.

* Non usare acqua piu calda di 40°C (104°F)
per pulire il pannello anteriore. Cio puo
causare la deformazione o lo scolorimento del
pannello.
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Pulizia del filtro dell’aria

Un condizionatore d'aria intasato puo ridurre

I'efficienza di raffreddamento dell'unita e pud Rimuovere il filtro rinfrescante dal retro

anche essere dannoso per la salute. del filtro pits grande (alcune unita)

Assicurarsi di pulire il filtro una volta ogni due

settimane. ‘1

1. Sollevare il pannello anteriore dell'unita
interna.

2. Premere prima la linguetta sull'estremita del
filtro per allentare la fibbia, sollevarla,
quindi tirarla verso di sé.

3. Ora estrarre il filtro.

4. Se il filtro ha un piccolo filtro per rinfrescare
I'aria, sganciarlo dal filtro piu grande. Pulire
questo filtro rinfrescante con un
aspirapolvere manuale.

5. Pulire il filtro dell'aria grande con acqua
calda e sapone. Assicurarsi di usare un
detergente delicato.

6. Sciacquare il filtro con acqua fresca, quindi
eliminare I'acqua in eccesso.
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/\ ATTENZIONE

* Prima di sostituire il filtro o pulire, spegnere
l'unita e scollegare I'alimentazione.

* Durante la rimozione del filtro, non toccare
le parti metalliche nell'unita. | bordi metallici
affilati possono tagliarti.

* Non usare acqua per pulire l'interno
dell'unita interna. Cid puo distruggere
l'isolamento e causare scosse elettriche.

* Non esporre il filtro alla luce solare diretta
durante I'asciugatura. Questo puo ridurre il
filtro.

Promemoria filtro aria (opzionale)

Promemoria per la pulizia del filtro dell'aria
Dopo 240 ore di utilizzo, la finestra del display
sull'unita interna lampeggera "CL". Questo &
un promemoria per pulire il filtro. Dopo 15
secondi, 'unita tornera al display precedente.
Per ripristinare il promemoria, premere il
pulsante LED sul telecomando 4 volte oppure
premere il pulsante CONTROLLO MANUALE
3 volte. Se non si reimposta il promemoria,
I'indicatore "CL" lampeggera di nuovo al
riavvio dell'unita.

Promemoria per la sostituzione del filtro
dell’'aria

Dopo 2.880 ore di utilizzo, la finestra del
display sull'unita interna lampeggera "nF".
Questo & un promemoria per sostituire il filtro.
Dopo 15 secondi, l'unita tornera al display
precedente.

Per ripristinare il promemoria, premere |l
pulsante LED sul telecomando 4 volte oppure
premere il pulsante CONTROLLO MANUALE
3 volte. Se non si reimposta il promemoria,
l'indicatore "nF" lampeggera nuovamente al
riavvio dell'unita.

AATTENZIONE

* Qualsiasi manutenzione e pulizia dell'unita
esterna deve essere eseguita da un
rivenditore autorizzato o un fornitore di
servizi autorizzato.

* Qualsiasi riparazione dell'unita deve essere
eseguita da un rivenditore autorizzato o un
fornitore di servizi autorizzato.

Manutenzione - Lunghi periodi di

non utilizzo

Se si prevede di non utilizzare il condizionatore
d'aria per un periodo di tempo prolungato, fare

quanto segue:

Pulire tutti i filtri

QA

Spegnere l'unita e
scollegare l'alimentazione

Attiva la funzione VENTOLA fino a
quando Il'unita non si asciuga
completamente

3
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Rimuovere le batterie dal
telecomando

Manutenzione - Ispezione

pre-stagionale

Dopo lunghi periodi di non utilizzo o prima di
periodi di uso frequente, procedere come segue:

Verificare la presenza di
fili danneggiati

)

Verificare la presenza di
perdite

Pulire tutti i filtri

Sostituire le batterie

z

Assicurarsi che nulla stia bloccando tutte le
prese d'aria e le uscite

<Paginal2»



Risoluzione dei problemi

A MISURE DI SICUREZZA

Se si verifica QUALSIASI delle seguenti condizioni, spegnere immediatamente

I'unita!

» |l cavo di alimentazione € danneggiato o surriscaldato in modo anomalo

» Sisente un odore di bruciato

* L'unita emette suoni forti o anomali

» Un fusibile di alimentazione si brucia o l'interruttore automatico interviene di
frequente

» L'acqua o altri oggetti cadono dentro o fuori dall'unita

NON TENTARE DI RIPARARLI AUTONOMAMENTE! CONTATTARE

IMMEDIATAMENTE UN FORNITORE DI SERVIZI AUTORIZZATO!

Problemi comuni

Q.
X
o . . . . . .
s | seguenti problemi non rappresentano un malfunzionamento e nella maggior parte dei casi non
=Bl richiedono riparazioni.
o ©
3. 3 | Problema Possibili cause
L'unita non si accende L'unita ha una funzione di protezione di 3 minuti che impedisce all'unita di
quando si preme il sovraccaricarsi. L'unita non pud essere riavviata entro tre minuti dallo
pulsante ON/OFF spegnimento.

L'unita pud modificare le impostazioni per impedire la formazione di brina sull'unita.

L'unita passa dalla A N ; o
Quando la temperatura aumenta, I'unita riprendera a funzionare nella modalita

modalita .

RAFFREDDAMENTO/RISC precedentemente selezionata.

ALDAMENTO alla modalita
= stata raggiunta la temperatura impostata, a quel punto l'unita spegne il compressore.

VENTILATORE E stat tala t t tat | punto I'unit |

L'unita continuera a funzionare quando la temperatura oscilla nuovamente.

Nelle regioni umide, una grande differenza di temperatura tra I'aria dell'ambiente e
I'aria condizionata pud causare la nebbia bianca.

L'unita interna emette
nebbia bianca

Sia I'unita interna che Quando l'unita si riavvia in modalita RISCALDAMENTO dopo lo sbrinamento,

quella esterna emettono potrebbe essere emessa nebbia bianca a causa dell'umidita generata dal processo
nebbia bianca di sbrinamento.

L'unita interna emette Quando la feritoia torna alla sua posizione, potrebbe verificarsi un forte rumore di aria.
dei rumori

Un suono cigolante pud verificarsi dopo aver avviato I'unita in modalita
RISCALDAMENTO a causa dell'espansione e della contrazione delle parti in plastica

dell'unita.
Sia I'unita interna che Suono sibilante basso durante il funzionamento: questo &€ normale ed & causato dal gas
quella esterna emettono refrigerante che fluisce attraverso le unita interna ed esterna.

dei rumori

Suono sibilante basso quando il sistema si avvia, ha appena smesso di funzionare o si sta
sbrinando: questo rumore & normale ed & causato dall'arresto o dal cambio di direzione del
gas refrigerante.

Suono cigolante: I'espansione e la contrazione normali delle parti in plastica e metallo
causate da sbalzi di temperatura durante il funzionamento possono causare rumori cigolanti.

. __________________________________________________________________________________________________________________________________________________|]
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Problema Possibili cause

L'unita esterna
emette rumori

L'unita emettera suoni diversi in base alla sua modalita operativa corrente.

La polvere viene
emessa dall'unita
interna o esterna

La polvere viene emessa dall'unita interna o esterna L'unita potrebbe accumulare polvere durante
lunghi periodi di non utilizzo, che verranno emessi all'accensione dell'unita. Cid pud essere
mitigato coprendo I'unita durante lunghi periodi di inattivita.

L'unita emette un
cattivo odore

L'unita pud assorbire odori dall'ambiente (come mobili, cucina, sigarette, ecc.) che
verranno emessi durante le operazioni.

| filtri dell'unita si sono ammuffiti e devono essere puliti.

La ventola dell'unita
esterna non funziona

Durante il funzionamento, la velocita della ventola viene controllata per ottimizzare il
funzionamento del prodotto.

Il funzionamento &
irregolare,
imprevedibile o I'unita
non risponde

L'interferenza dalle torrette del telefono cellulare e dai ripetitori remoti puo causare il
malfunzionamento dell'unita.

In questo caso, provare quanto segue:

» Scollegare l'alimentazione, quindi ricollegare.

* Premere il pulsante ON/OFF sul telecomando per riavviare I'operazione.

NOTA:

se il problema persiste, contattare un rivenditore locale o il centro di assistenza clienti piu vicino.

Fornire loro una descrizione dettagliata del malfunzionamento dell'unita e il numero del modello.

Risoluzione dei problemi
In caso di problemi, controllare i seguenti punti prima di contattare un'azienda di riparazioni.

Problema

Scarse prestazioni
di raffreddamento

Possibili cause Soluzione

La temperatura establecida puede ser

superior a la temperatura ambiente. Abbassare l'impostazione della temperatura

Lo scambiatore di calore sull'unita Pulire lo scambiatore di calore interessato

interna o esterna & sporco

Il filtro dell'aria & sporco Rimuovere il filtro e pulirlo secondo le istruzioni

L'ingresso o l'uscita dell'aria di una

N Spegnere |'unita, rimuovere I'ostruzione e
delle unita & bloccato peg

riaccenderla

Accertarsi che tutte le porte e le finestre siano

Porte e finestre sono aperte

chiuse durante il funzionamento dell'unita

Il calore eccessivo & generato
dalla luce solare

Chiudere finestre e tende durante i periodi di caldo
intenso o di sole splendente

Troppe fonti di calore nella stanza
(persone, computer, elettronica, ecc.)

Ridurre la quantita di fonti di calore

Basso refrigerante a causa di perdite
0 uso a lungo termine

Controllare eventuali perdite, sigillare nuovamente
se necessario e rabboccare il refrigerante

La funzione SILENCE ¢ attivata
(funzione opzionale)

La funzione SILENCE pu0 ridurre le prestazioni
del prodotto riducendo la frequenza operativa.
Disattiva la funzione SILENCE.

. __________________________________________________________________________________________________________________________________________________|]
<Paginal4»

o
o
°
=
o
=2
o)
=

auoIZn|osly




o
o
e}
=
o
=2
o)
3

Y
7
o
c
N,
o
=}
()

Problema

L'unita non
funziona

Possibili cause

Interruzione dell'alimentazione

Soluzione

Attendere il ripristino dell'alimentazione

L'alimentazione & spenta

Accendere l'alimentazione

Il fusibile & bruciato

Sostituire il fusibile

Le batterie del telecomando sono
scariche

Sostituire le batterie

La protezione di 3 minuti dell'unita
¢ stata attivata

Attendere tre minuti dopo aver riavviato
I'unita

Il timer & attivato

Disattivare il timer

L'unita si avvia e si
arresta
frequentemente

C'é troppo o troppo poco
refrigerante nel sistema

Controllare se ci sono perdite e
ricaricare il sistema con refrigerante.

Gas o umidita incomprimibili sono
entrati nel sistema.

Evacuare e ricaricare il sistema con
refrigerante

Il compressore é rotto

Sostituire il compressore

La tensione & troppo alta o
troppo bassa

Installare un manostato per regolare la
tensione

Scarse prestazioni
di riscaldamento

La temperatura esterna e
estremamente bassa

Utilizzare un dispositivo di
riscaldamento ausiliario

L'aria fredda entra attraverso
porte e finestre

Assicurarsi che tutte le porte e le finestre
siano chiuse durante l'uso

Basso refrigerante a causa di
perdite o uso a lungo termine

Controllare eventuali perdite, sigillare
nuovamente se necessario e rabboccare il
refrigerante

Le spie continuano a
lampeggiare

Il codice di errore appare
e inizia con le lettere
come segue nel display
della finestra dell'unita
interna:

*E(x), P(x), F(x)

*EH(xx), EL(xx), EC(xx)
*PH(xx), PL(xx), PC(xx)

L'unita potrebbe interrompere il funzionamento o continuare a funzionare in
sicurezza. Se le spie continuano a lampeggiare o compaiono codici di errore,
attendere circa 10 minuti. Il problema potrebbe risolversi da solo.

In caso contrario, scollegare I'alimentazione, quindi ricollegarla. Accendere I'unita.
Se il problema persiste, scollegare I'alimentazione e contattare il centro di

assistenza clienti piu vicino.

NOTA:

se il problema persiste dopo aver eseguito i controlli e la diagnostica di cui

sopra, spegnere immediatamente l'unita e contattare un centro di assistenza

autorizzato.
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Accessori

Il sistema di climatizzazione viene fornito con i seguenti accessori. Utilizzare tutte le parti di
installazione e gli accessori per installare il condizionatore d'aria. Un'installazione errata puo
causare perdite d'acqua, scosse elettriche e incendi o il guasto dell'apparecchiatura. Gli articoli
non inclusi nel condizionatore d'aria devono essere acquistati separatamente.

Nome degli accessori Q'ty(pc) Forma Nome degli accessori Q'ty(pc)

Manuale 2~3 Telecomando 1

Scarico (per i modelli di

raffreddamento e Supporto del telecomando

riscaldamento) (opzionale)
(p(gf?mézcllzﬂie di Vite di fissaggio per
raffreddamento e 1 support(oodgilotﬁ;elgc))mando 2 W(]
riscaldamento) P
Piastra di montaggio 1 J‘@L—TT:“L’
Filtro piccolo
v (Deve essere installato 1~2
(a seconda sul retro del filtro dell'aria [a seconda de
X principale dal tecnico modelli)
Ancoar dei %ﬂ autorizzato durante >
modelli) l'installazione della 3
5~8 macchina) §
Vite di fissaggio della (a seconda ]
piastra di montaggio dei modelli) M a
Nome Forma Quantita(PC)
©6.35(1/4 pollici)
Lato liquido
©9.52(3/8 pollici)
Raccordo del tubo di . Parti che & necessario acquistare
collegamento ©9.52(3/8 pollici) separatamente. Consultare il
®12.7( 1/2 pollici rivenditore per !e dimepsioni _
Lato gas ( P ) corrette dei tubi dell'unita acqui-
®16(5/8 pollici) stata.
®19( 3/4 pollici)

Anello magnetico e
cinghia (se fornito, fare
riferimento allo schema
elettrico per installarlo sul
cavo di collegamento.)

0,0

Passare la cinghia Varia in base al modello
attraverso il foro
dell'anello magnetico per
\fissarla sul cavo

-

N
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Riepilogo dell'installazione - Unita interna

o 15cm(5.9 pollici) e
Q

— — |° Q . Q |
12cm fl2cm F ‘ /
4.75pollic 4.75pollici g
( p ( pollici) L(‘:E (ij”
2.3m (90.55pollici) \

Selezionare la posizione di Determinare la posizione del Collegare la piastra di
installazione foro sulla parete montaggio

[, IO @ ®

@@ @

Eﬁ?\

® ®

Praticare un foro nella

Collegare le

arete ..
P tubazioni

Collegare il cablaggio (non
applicabile per alcune localita del

Nord America)

obojidary

BUIB)UI BYUN
suoize|[ejsul,||op

i

Avvolgere la tubazione e il cavo (non
Preparare il tubo di scarico applicabile per alcune localita del Nord

America)

REERE

Montare l'unita interna
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Parti dell'unita

NOTA: l'installazione deve essere eseguita conformemente ai requisiti delle norme locali
e nazionali. L'installazione potrebbe essere leggermente diversa in differenti aree.

Interruttore di
intercettazione dell'aria

(ITTT T T TT T T T T TTTUTUTTTE

S\ )
:Z.\\\\\\“’ hY
RN
SN

(D (2)
Ny
@ Piastra di montaggio a parete E::g;:?; i?;?;ﬁrgzudr:ﬁg;) deffiltro @ Telecomando g
@ Pannello anteriore @ Tubo di drenaggio @ (Salfgﬁrc]):zrﬁ)iteér)telecomando g
Faelgfj(:: Lcji;;g)dl aimentazione @ Cavo segnale Cavo di alimentazione dell'unita .
@ Feritoia Tubazioni refrigeranti esterna (alcune unita)

NOTA SULLE ILLUSTRAZIONI

Le illustrazioni in questo manuale sono a scopo esplicativo. La forma reale dell'unita
interna potrebbe essere leggermente diversa. La forma reale prevarra.

. __________________________________________________________________________________________________________________________________________________|
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Installazione dell'unita interna

Istruzioni per l'installazione - Unita NOTA SUL FORO DELLA PARETE:
interna '

Se non e presente alcuna tubazione fissa del refrigerante:

PRIMA DELL'INSTALLAZIONE Quando si sceglie una posizione, tenere presente che &

necessario lasciare ampio spazio per un foro a parete
(vedere Praticare il foro a parete per la fase delle
tubazioni di connessione) per il cavo di segnale e le
tubazioni del refrigerante che collegano le unita interna ed

Prima di installare I'unita interna, fare riferimento
all'etichetta sulla confezione del prodotto per assicurarsi
che il numero di modello dell'unita interna corrisponda al
numero di modello dell'unita esterna.

esterna.
Passaggio 1: selezionare il luogo La posizione predefinita per tutte le tubazioni & il lato destro
dell'installazione dell'unita interna (rivolto verso l'unita). Tuttavia, I'unita pud

Prima di installare l'unita interna, & necessario ospitare tubazioni sia a sinistra che a destra.

scegliere una posizione appropriata. Di seguito

sono riportati gli standard che ti aiuteranno a Fare riferimento al diagramma seguente
scegliere una posizione appropriata per l'unita. per garantire la distanza adeguata dalle
| luoghi di installazione adeguati soddisfanoi  Pareti e dal soffitto:
seguenti standard: 15cm (5.9 pollici) o pit
A Buona circolazione dell'aria I
Drenaggio conveniente 12cm (4.72 12cm (4.72
. v s pollici) o piu pollici) o piu
4 Il rumore proveniente dall'unita non —
disturbera altre persone = 2/
A Fermo e solido: la posizione non vibra I
¥ Abbastanza forte da sostenere il peso 2:3m (90.55 pollici) o pid

Passaggio 2: collegare la piastra di
montaggio alla parete

La piastra di montaggio ¢ il dispositivo sul
quale verra montata I'unita interna.

dell'unita

A Una posizione ad almeno un metro da tutti
gli altri dispositivi elettrici (ad es. TV, radio,

computer
. puter) . ees . + Estrarre la piastra di montaggio sul retro
NON installare I'unita nelle seguenti dell'unita interna
posizioni: '

@ Vicino a qualsiasi fonte di calore, vapore
0 gas combustibile

@ oggetti infammabili come tende o

{

indumenti « Fissare la piastra di montaggio alla parete
qualsiasi ostacolo che potrebbe con le viti fornite. Assicurarsi che la piastra
bloccare la circolazione dell'aria di montaggio sia piana contro il muro.
Vicino alla porta

? In un luogo soggetto alla luce solare NOTA PER PARETI IN CALCESTRUZZO O
diretta MATTONI:

Se il muro é fatto di mattoni, cemento o materiale simile,
praticare fori del diametro di 5 mm (diametro 0,2 pollici)
nel muro e inserire gli ancoraggi per manicotto forniti.
Quindi fissare la piastra di montaggio alla parete
serrando le viti direttamente negli ancoraggi a clip.
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Passaggio 3: praticare un foro a parete per le

tubazioni di collegamento

1. Determinare la posizione del foro sulla parete
in base alla posizione della piastra di
montaggio. Consultare le dimensioni della
piastra di montaggio.

2. Utilizzando una punta da 65 mm (2,5 pollici) o
90 mm (3,54 pollici) (a seconda dei modelli),
praticare un foro nel muro. Assicurarsi che |l

foro sia praticato con un leggero angolo verso il soommts pot
basso, in modo che I'estremita esterna del foro B 7 ot _

sia inferiore a quella internadacirca5mma7 = i g2

mm (0,2-0,275 pollici). Cid garantira il corretto SleE ] bt dotunts
drenaggio dell'acqua. i [

3. Posizionare il bracciale protettivo a parete nel V g

foro. Questo protegge i bordi del foro e aiutera £ WEZ};US‘?:;@(‘;:;ZW
a sigillarlo quando si finisce il processo di it 05 @R e ot s o '

148Mm (5.8polici)

installazione.
Modello A
AATTENZIONE —
Quando si esegue il foro sul muro, assicurarsi el e I
o - . . z £e
di evitare fili, tubature e altri componenti £ e
SenSIbIII %; 7 |__Profilo dellunita interna
Parete i 5
Interno Esterno &|ed | €2
% oo st prtposrre ) |§:;3:“AE£:;7§;’;’;\§2§;“’
sinistra 65mm (2,5 pollici) (1 7polle)  168mm( 3polic) 13omm(5.5polic)  107mm(4.2polic)
% 805mm(31.7pollici)
ﬁ} 5 4 Modello B
E & 458mm(18pollici)
% s 285mm(11.2pollici) 243mm(9 57polici g
- _[d g 1
F|g32 E. Ei | Profilo dellunita interna
DIMENSIONI DELLA PIASTRA DI HEs Hés
MONTAGGIO svacomm G5 poty ot o1 B _M——\ZM
Diversi modelli hanno differenti piastre di oo Teote)
montaggio. Per le diverse esigenze di Modello C
personalizzazione, la forma della piastra di
montaggio potrebbe essere leggermente diversa. o y
A . ) . A mm(22pollici)
Ma le dimensioni dell'installazione sono le stesse 264mm(10 4polic) stamm(izspol) 2
. L e P | s M-
per le stesse dimensioni dell'unita interna. g1.4 T£2
gEa o
Vedere ad esempio Tipo A e Tipo B: ifE i =
. . . . T E§45mm(1.77pn\lici) 45mm(1.77polfici) g c a
Orientamento corretto della piastra di montaggio s éfﬁ_ & ef 3. &
Foro sulla parete posterlg;e T _{';:. Foro sulla parete posteriore 8- E
sinistra 65mm (2,5 pollici) 219mm(8.6pollicl) 299mm(11.8pollici) destra 65 mm (2,5 pollici) o O
_ —n Ok
1037.6mm(40.85pollici) .?o- S
2 &
Modello D S
v X X NOTA: quando il tubo di collegamento lato gas

e ® 16 mm (5/8 pollici) o piu, il foro a parete
deve essere di 90 mm (3,54 pollici).
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Passaggio 4: preparare le tubazioni del
refrigerante

Le tubazioni del refrigerante si trovano all'interno di
una guaina isolante fissata sul retro dell'unita. E
necessario preparare le tubazioni prima di passarle
attraverso il foro nel muro.

Passaggio 5: collegare il tubo di scarico

Per impostazione predefinita, il tubo di scarico &
fissato sul lato sinistro dell'unita (quando si & rivolti
verso la parte posteriore dell'unita). Tuttavia, pud
anche essere attaccato al lato destro. Per garantire
un drenaggio adeguato, collegare il tubo di scarico

1. In base alla posizione del foro della parete rispetto sullo stesso lato in cui le tubazioni del refrigerante

alla piastra di montaggio, scegliere il lato da cui le
tubazioni usciranno dall'unita.

2. Se il foro a parete si trova dietro 'unita, tenere |l
pannello estraibile in posizione. Se il foro a parete
si trova sul lato dell'unita interna, rimuovere |l
pannello a sfondamento in plastica da quel lato
dell'unita.

Cio creera uno slot attraverso il quale le tubazioni

possono uscire dall'unita. Utilizzare un becco

mezzotondo se il pannello di plastica & troppo difficile
da rimuovere a mano.

E| Pannello a scomparsa

3. Se le tubazioni di connessione esistenti sono gia
integrate nella parete, procedere direttamente
alla fase di collegamento del tubo di scarico. Se
non sono presenti tubazioni incorporate,
collegare le tubazioni del refrigerante dell'unita
interna alle tubazioni di connessione che
uniranno le unita interna ed esterna. Fare
riferimento alla sezione Collegamento delle
tubazioni del refrigerante di questo manuale per
istruzioni dettagliate.

NOTA SULL'ANGOLO DI TUBAZIONE

Le tubazioni del refrigerante possono uscire
dall'unita interna da quattro diverse angolazioni:
lato sinistro, lato destro, posteriore sinistro,
posteriore destro.

/NATTENZIONE

Le tubazioni del refrigerante possono uscire
dall'unita interna da quattro diverse
angolazioni: lato sinistro, lato destro,
posteriore sinistro, posteriore destro.

<Pagina21»

escono dall'unita. Collegare la prolunga del tubo di
scarico (acquistata separatamente) all'estremita del
tubo di scarico.

* Avvolgere saldamente il punto di connessione
con nastro di teflon per garantire una buona
tenuta e prevenire perdite.

» Per la parte del tubo di scarico che rimarra
all'interno, avvolgerlo con un isolante per tubi in
schiuma per evitare la condensa.

* Rimuovere il filtro dell'aria e versare una piccola
quantita di acqua nella vaschetta di drenaggio
per assicurarsi che I'acqua fluisca dall'unita in
modo uniforme.

NOTA SUL POSIZIONAMENTO DEL
TUBO DI SCARICO

Assicurarsi di disporre il tubo di scarico secondo le
figure seguenti.

4 W

CORRETTO NON CORRETTO

Assicurarsi che non vi siano Le pieghe nel tubo di
pieghe o ammaccature nel tubo scarico creano trappole
di scarico per garantire un d'acqua.

drenaggio adeguato.

<G
. /’1@ R

7
NON CORRETTO

Le pieghe nel tubo di
scarico creano trappole
d'acqua.

NON CORRETTO
Non posizionare |'estremita del
tubo di scarico in acqua o in
contenitori che raccolgono
acqua. Cio impedira il corretto
drenaggio.

COLLEGARE IL FORO DI SCARICO
INUTILIZZATO

Per evitare perdite
indesiderate, & necessario
tappare il foro di scarico non
utilizzato con il tappo di
gomma fornito.




OPRIMA DI EFFETTUARE
QUALSIASI LAVORO ELETTRICO,
LEGGERE QUESTE NORMATIVE

1. Tultti i cablaggi devono essere conformi ai codici
elettrici e alle normative locali e nazionali e devono
essere installati da un elettricista autorizzato.

2. Tuttii collegamenti elettrici devono essere eseguiti
secondo lo schema dei collegamenti elettrici situato
sui pannelli delle unita interna ed esterna.

3. In caso di gravi problemi di sicurezza con
I'alimentatore, interrompere immediatamente il
lavoro. Spiegare il proprio ragionamento al cliente e
rifiutare di installare I'unita fino a quando |l
problema di sicurezza non viene risolto
correttamente.

4. La tensione di alimentazione deve essere compresa
tra il 90 e il 110% della tensione nominale.
Un'alimentazione insufficiente pud causare
malfunzionamenti, scosse elettriche o incendi.

5. Se si collega 'alimentazione a un cablaggio
fisso, &€ necessario installare una protezione
contro le sovratensioni e un interruttore
principale.

6. Se si collega l'alimentazione a un cablaggio fisso, €
necessario incorporare nel cablaggio fisso un
interruttore o un interruttore che disconnetta tutti i
poli e abbia una separazione dei contatti di almeno
1/8 pollici (3 mm). Il tecnico qualificato deve
utilizzare un interruttore o un interruttore approvato.

7. Collegare l'unita solo a una singola presa del
circuito derivato. Non collegare un altro
apparecchio a quella presa.

8. Assicurarsi di mettere a terra correttamente il
condizionatore d'aria.

9. Ogni filo deve essere collegato saldamente. Un
cablaggio allentato pud causare il surriscaldamento
del terminale, con conseguente malfunzionamento
del prodotto e possibile incendio.

10. Non lasciare che i fili si tocchino o appoggino
contro i tubi del refrigerante, il compressore o
qualsiasi parte mobile all'interno dell'unita.

11. Se l'unita ha una stufa elettrica ausiliaria, deve
essere installata ad almeno 1 metro (40 pollici) da
qualsiasi materiale combustibile.

12. Per evitare scosse elettriche, non toccare mai i
componenti elettrici subito dopo aver spento
I'alimentazione. Dopo aver spento I'alimentazione,
attendere sempre 10 minuti o piu prima di toccare i
componenti elettrici.

/N AVVERTENZA

PRIMA DI EFFETTUARE QUALSIASI
LAVORO ELETTRICO O DI CABLAGGIO,
SPEGNERE L'ALIMENTAZIONE
PRINCIPALE DEL SISTEMA.

Passaggio 6: Collegare i cavi di segnale e di
alimentazione
Il cavo di segnale consente la comunicazione
tra le unita interna ed esterna. Bisogna prima
scegliere la giusta dimensione del cavo prima di
prepararlo per la connessione.
Tipi di cavo
» Cavo di alimentazione interno (se
applicabile)
HO5VV-F o HO5V2V2-F
+ Cavo di alimentazione esterno: HO7RN-F
» Cavo di segnale: HO7RN-F
NOTA: In Nord America, scegliete il tipo di cavo
secondo i codici e i regolamenti elettrici locali.

Area minima della sezione trasversale dei cavi
di alimentazione e di segnale (per riferimento)
(Non applicabile per il Nord America)

Corrente nominale Area della sezione

dell'apparecchio (A) | trasversale nominale (mm?)

>3e<6 0.75
>6e<10 1
>10e<16 1.5
>16e<25 2.5
>25e<32 4
>32e<40 6

SCEGLIERE LA MISURA CAVO
GIUSTA

Le dimensioni del cavo di alimentazione, del
cavo di segnale, del fusibile e dell'interruttore
necessari sono determinate dalla corrente
massima dell'unita. La corrente massima &
indicata sulla targhetta situata sul pannello
laterale dell'unita. Fare riferimento a questa
targhetta per scegliere il cavo, il fusibile o
l'interruttore corretti.

NOTA: In Nord America, si prega di
scegliere la dimensione giusta del cavo in
base all'Ampacita minima del circuito
indicata sulla targhetta dell'unita.
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1. Aprire il pannello anteriore dell'unita interna.

2. Utilizzando un cacciavite, aprire il coperchio
della cassetta dei cavi sul lato destro dell'unita.
Questo rivelera la morsettiera.

)Vlorsettiera

i Copertura del filo
mir.i“!’ b Ll
P 3 b

[ Vite
Stringicavo

/\AVVERTENZA

TUTTI | CABLAGGI DEVONO ESSERE
EFFETTUATI ESCLUSIVAMENTE
SECONDO IL DIAGRAMMA DI CABLAGGIO
SITUATO SUL RETRO DEL PANNELLO
FRONTALE DELL'UNITA INTERNA.

3. Svitare il morsetto del cavo sotto la morsettiera e
posizionarlo di lato.

4. Di fronte al retro dell'unita, rimuovere il pannello
di plastica sul lato inferiore sinistro.

5. Inserire il cavo del segnale attraverso questo slot,
dalla parte posteriore dell'unita alla parte
anteriore.

6. Difronte alla parte anteriore dell'unita, collegare il
filo secondo lo schema elettrico dell'unita interna,
collegare I'anello a U e avvitare saldamente
ciascun filo al terminale corrispondente.

/NATTENZIONE

NON MISCHIARE FILI LIVE E NULL
Cio e pericoloso e pud causare
malfunzionamenti dell'unita di
climatizzazione.

7. Dopo aver verificato che tutte le connessioni
siano sicure, utilizzare il fermacavo per fissare
il cavo di segnale all'unita. Avvitare a fondo il
serracavo.

8. Riposizionare il coperchio dei cavi sulla parte
anteriore dell'unita e il pannello di plastica sul
retro.

/\ NOTA SUL CABLAGGIO

IL PROCESSO DI PUO’ DIFFERIRE
LEGGERMENTE TRA UNITA E REGIONI.

Passaggio 7: Avvolgere le tubazioni e i cavi
Prima di passare le tubazioni, il tubo di scarico
e il cavo di segnale attraverso il foro a parete, &
necessario raggrupparli insieme per rispar-
miare spazio, proteggerli e isolarli (Non appli-

cabile in Nord America).

1. Raggruppare il tubo di scarico, i tubi del
refrigerante e il cavo di segnale come mostrato di
seqguito:

Unita interna

Spazio dietro l'unita

| Tubazioni del
j— refrigerante

— Nastro isolante

Filo di segnale Tubo di scarico

IL TUBO DI SCARICO DEVE ESSERE
SUL FONDO

Accertarsi che il tubo di scarico sia nella parte
inferiore del gruppo. Posizionare il tubo di
scarico nella parte superiore del fascio puo
causare il trabocco della vaschetta di scarico,
con conseguenti incendi o danni dovuti
all'acqua.

CAVO DI SEGNALAZIONE NON
INTERTWINE CON ALTRI FILI
Mentre si raggruppano questi elementi
insieme, non intrecciare o incrociare il
cavo di segnale con qualsiasi altro
cablaggio.

2. Usando il nastro adesivo in vinile, collegare il
tubo di scarico alla parte inferiore dei tubi del
refrigerante.

3. Utilizzando nastro isolante, avvolgere
saldamente il filo del segnale, i tubi del
refrigerante e il tubo di scarico. Ricontrollare che
tutti gli elementi siano raggruppati.

<Pagina23»



ESTREMITA' NON AVVOLGIBILI
DELLA TUBAZIONE

Quando si avvolge il gruppo, mantenere le
estremita della tubazione non imballate. E
necessario accedervi per verificare la
presenza di perdite al termine del
processo di installazione (fare riferimento
alla sezione Controlli elettrici e Controlli
di tenuta di questo manuale).

Passaggio 8: montare I'unita interna

Se sono state installate nuove tubazioni di

connessione sull'unita esterna, procedere

come segue:

1. Se le tubazioni del refrigerante sono gia
passate attraverso il foro nel muro, passare
al punto 4.

2. In caso contrario, controllare due volte che
le estremita dei tubi del refrigerante siano
sigillate per impedire l'ingresso di sporco o
materiali estranei nei tubi.

3. Passare lentamente il gruppo di tubi del
refrigerante, il tubo di scarico e il filo avvolto
attraverso il foro nel muro.

4. Agganciare la parte superiore dell'unita
interna sul gancio superiore della piastra di

3. Collegare il tubo di scarico e le tubazioni
del refrigerante (consultare la sezione
Collegamento delle tubazioni del
refrigerante di questo manuale per
istruzioni).

4. Mantenere il punto di connessione del tubo
esposto per eseguire la prova di tenuta
(consultare la sezione Controlli elettrici e
Controlli di tenuta di questo manuale).

5. Dopo la prova di tenuta, avvolgere il punto
di connessione con nastro isolante.

6. Rimuovere la staffa o il cuneo che sta

sostenendo l'unita.

Usando una pressione uniforme, spingere

verso il basso la meta inferiore dell'unita.

Continuare a spingere verso il basso fino a

quando l'unita non scatta sui ganci lungo la

™~

montaggio. PR . : -
5. Verificare che I'unita sia agganciata parte inferiore della piastra di montaggio.
saldamente al montaggio esercitando una L'UNITA E REGOLABILE

leggera pressione sui lati sinistro e destro
dell'unita. L'unita non deve oscillare o
spostarsi.

6. Usando una pressione uniforme, spingere
verso il basso la meta inferiore dell'unita.
Continuare a spingere verso il basso fino a
quando l'unita non scatta sui ganci lungo la
parte inferiore della piastra di montaggio.

Tenere presente che i ganci sulla piastra
di montaggio sono piu piccoli dei fori sul
retro dell'unita. Se si riscontra che non si
dispone di spazio sufficiente per collegare
i tubi incorporati all'unita interna, l'unita
puo essere regolata a sinistra o a destra
di circa 30-50 mm (1,18-1,95 pollici), a

7. Ancora una volta, verificare che I'unita sia seconda del modello.
montata saldamente applicando una leggera
pressione sui lati sinistro e destro dell'unita. 30-S0mm | 30-50mm c 3
T ) . (1.18-1.95 pollid) (1.18-1.95 pollici) S &
Se le tubazioni del refrigerante sono gia y T 7 e— § )
integrate nel muro, procedere come segue: Spostare a sinistra o a destra 55
1. Agganciare la parte superiore dell'unita s
interna sul gancio superiore della piastra di < &
montaggio.

2. Utilizzare una staffa o un cuneo per
sostenere l'unita, offrendo cosi spazio
sufficiente per collegare le tubazioni del
refrigerante, il cavo di segnale e il tubo di
scarico.
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Installazione dell'unita esterna

Installare 'unita seguendo i codici e le
normative locali, potrebbero esserci
differenze leggermente tra le diverse
regioni.

60cm (24 pollici)

Istruzioni per l'installazione - Unita
esterna

Passaggio 1: selezionare il luogo di

installazione

Prima di installare I'unita esterna, & necessario

scegliere una posizione appropriata. Di seguito

sono riportati gli standard che ti aiuteranno a

scegliere una posizione appropriata per I'unita.

| luoghi di installazione adeguati

soddisfano i seguenti standard:

A Soddisfa tutti i requisiti spaziali indicati in
Requisiti di spazio di installazione sopra.

1 Buona circolazione dell'aria e ventilazione o forte
4 Ferma e solida: la posizione pud supportare

I'unita e non vibra

4 Il rumore proveniente dall'unita non
disturbera gli altri

A Protetto da periodi prolungati di luce solare
diretta o pioggia

4 Se si prevedono nevicate, prendere misure
appropriate per prevenire I'accumulo di
ghiaccio e i danni alle bobine.

NON installare I'unita nella seguente posizione;

@ Vicino a un ostacolo che blocchera le entrate
e le uscite dell'aria

@ Vicino a una strada pubblica, aree affollate o
in cui il rumore dell'unita disturbera gli altri

@ Vicino ad animali o piante che potrebbero
essere danneggiati dallo scarico dell'aria
calda.Vicino a qualsiasi fonte di gas
combustibile In un luogo esposto a grandi
quantita di polvere

@ In un luogo esposto a quantita eccessive di
aria salata

CONSIDERAZIONI SPECIALI PER IL
TEMPO ESTREMO

Installare I'unita in modo che la ventola di
uscita dell'aria sia inclinata di 90° rispetto
alla direzione del vento. Se necessario,
costruire una barriera di fronte all'unita per
proteggerla da venti estremamente forti.
Vedere figure seguenti.

——— ) Vento forte
ar=y
— A

Pannello anti-vento

Vento forte

Se l'unita é frequentemente esposta a
forti piogge o neve:

Costruire un riparo sopra l'unita per
proteggerlo dalla pioggia o dalla neve.
Fare attenzione a non ostruire il flusso
d'aria intorno all'unita.

Se l'unita é frequentemente esposta
all'aria salata (mare):

Utilizzare un'unita esterna
appositamente progettata per resistere
alla corrosione.

I EEE———————————————————————————————————————————————————
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Passaggio 2: installare il giunto di scarico (solo

unita pompa di calore)

Prima di imbullonare I'unita esterna in posizione, &

necessario installare il giunto di drenaggio nella

parte inferiore dell'unita. Si noti che esistono due

diversi tipi di giunti di scarico a seconda del tipo di

unita esterna.

Se il giunto di scarico viene fornito con una

guarnizione in gomma (vedere la figura A),

procedere come segue:

1. Montare la guarnizione in gomma sull'estremita
del giunto di scarico che si colleghera all'unita
esterna.

2. Inserire il giunto di drenaggio nel foro nella
vaschetta di base dell'unita.

3. Ruotare il giunto di scarico di 90° fino a quando
non scatta in posizione rivolto verso la parte
anteriore dell'unita.

4. Collegare un'estensione del tubo di scarico (non
inclusa) al giunto di scarico per reindirizzare
I'acqua dall'unita durante la modalita di
riscaldamento. .

Se il giunto di scarico non viene fornito con una

guarnizione in gomma (vedere la figura B),

procedere come segue:

1. Inserire il giunto di drenaggio nel foro nella
vaschetta di base dell'unita. Il giunto di scarico
scatta in posizione.

2. Collegare una prolunga del tubo di scarico (non
inclusa) al giunto di scarico per reindirizzare
I'acqua dall'unita durante la modalita di

riscaldamento.
\ ]

AY 7
\ /

Foro di base dell'unita esterna

& — Guarnizione

‘ — Guarnizione
- ‘%my

— Scarico giunto

(A ®)
@O~ cLivi FReDDI

In climi freddi, assicurarsi che il tubo di
scarico sia il piu verticale possibile per
garantire un rapido drenaggio dell'acqua. Se
I'acqua si scarica troppo lentamente, puo
congelare il tubo e inondare I'unita.

Passaggio 3: ancorare l'unita esterna
L'unita esterna pud essere ancorata a terra
o su una staffa a parete con bullone (M10).
Preparare la base di installazione dell'unita
in base alle dimensioni seguenti.

DIMENSIONI DI MONTAGGIO
DELL'UNITA

Di seguito & riportato un elenco di diverse
dimensioni dell'unita esterna e la distanza tra
I piedini di montaggio. Preparare la base di
installazione dell'unita in base alle dimensioni
seguenti.

Ingresso dell'aria

|
A Ingresso I
dell'aria | 'E
. a1]
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Dimensioni unita esterna (mm)
WxHxD

Dimensioni di montaggio

Distanza A (mm)

Distanza B (mm)

681x434x285 (26.8"x17.1"x11.2”) 460 (18.17) 292 (11.5”)
700x550x270 (27.5"x21.6°x10.6”) 450 (17.77) 260 (10.2”)
700x550x275 (27.5”"x21.6"x10.8”) 450 (17.77) 260 (10.2")
720x495x270 (28.3°x19.5"x10.6”) 452 (17.77) 255 (10.0%)
728x555x300 (28.7"x21.8°x11.8”) 452 (17.8") 302(11.9%)
765x555x303 (30.1"x21.8"x11.9”) 452 (17.8") 286(11.3")
770x555x300 (30.3'x21.8”x11.8”) 487 (19.27) 298 (11.77)
805x554x330 (31.7"x21.8"x12.9”) 511 (20.17) 317 (12.5”)
800x554x333 (31.5"x21.8"x13.1”) 514 (20.2") 340 (13.4”)
845x702x363 (33.3'x27.6"x14.3”) 540 (21.3") 350 (13.8”)
890x673x342 (35.0"x26.5"x13.5”) 663 (26.1”) 354 (13.9")
946x810x420 (37.2"x31.9"x16.5) 673 (26.5") 403 (15.97)
946x810x410 (37.2"x31.9°x16.1”) 673 (26.5") 403 (15.97)

Se si installa I'unita a terra o su una
piattaforma di montaggio in cemento,
procedere come segue:

1. Contrassegnare le posizioni per quattro

bulloni di espansione in base alla tabella

delle dimensioni.

Praticare i fori per i bulloni di espansione.

Posizionare un dado all'estremita di ciascun

bullone di espansione.

4. Piantare i bulloni di espansione nei fori
preforati.

5. Rimuovere i dadi dai bulloni di espansione e
Posizionare la rondella su ciascun bullone di
espansione, quindi sostituire i dadi.

7. Usando una chiave inglese, serrare ogni
dado fino a quando non ¢ stretto.

W N

/\AVVERTENZA

DURANTE LA FORATURAIN
CALCESTRUZZO, LA PROTEZIONE
DEGLI OCCHI E CONSIGLIATA IN
QUALSIASI MOMENTO.

Se si installa l'unita su una staffa a parete,
procedere come segue:

A ATTENZIONE

w N

® N

Assicurarsi che il muro sia fatto di mattoni
pieni, cemento o di materiale altrettanto
resistente. Il muro deve essere in grado di
supportare almeno quattro volte il peso
dell'unita.

. Contrassegnare la posizione dei fori della staffa in

base alla tabella delle dimensioni.

Preforare i fori per i bulloni di espansione.
Posizionare una rondella e un dado all'estremita
di ciascun bullone di espansione.

Infilare i bulloni di espansione attraverso i fori
nelle staffe di montaggio, posizionare le staffe di
montaggio e piantare i bulloni di espansione nella
parete.

Verificare che le staffe di montaggio siano in
piano.

Sollevare delicatamente I'unita e posizionare i
piedini di montaggio sulle staffe.

Avvitare saldamente I'unita alle staffe.

Se consentito, installare I'unita con guarnizioni in
gomma per ridurre vibrazioni e rumore.
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Passaggio 4: collegare i cavi di segnale e
alimentazione

La morsettiera dell'unita esterna & protetta da un
coperchio del cablaggio elettrico sul lato dell'unita.
Uno schema di cablaggio completo & stampato
all'interno del coperchio del cablaggio.

/MNAVVERTENZA

PRIMA DI EFFETTUARE QUALSIASI LAVORO
ELETTRICO O DI CABLAGGIO, SPEGNERE
L'ALIMENTAZIONE PRINCI-PALE DEL SISTEMA.

1. Preparare il cavo per il collegamento:
UTILIZZARE IL CAVO GIUSTO

Scegliere il cavo giusto facendo riferimento
a "Tipi di cavi" a pagina 22.

SCEGLIERE LA MISURA DEL CAVO GIUSTA

La dimensione del cavo di alimentazione, del cavo
di segnale, del fusibile e dell'interruttore necessari
é determinata dalla corrente massima dell'unita. La
corrente massima € indicata sulla targhetta situata
sul pannello laterale dell'unita.

NOTA: In Nord America, si prega di scegliere la
giusta dimensione del cavo in base all'Ampacita
minima del circuito indicata sulla targhetta
dell'unita.

a. Usando le spellacavi, spellare la guaina di
gomma da entrambe le estremita del cavo per
rivelare circa 40 mm (1,57 pollici) di fili
all'interno.

Spellare l'isolamento dalle estremita dei fili.

¢. Usando un piegatore per fili, aggraffare le alette a
U alle estremita dei fill.

ATTENZIONE AL CAVO

Durante la crimpatura dei fili, assicurarsi di distinguere
chiaramente il filo sotto tensione ("L") dagli altri fili.

/N\AVVERTENZA

TUTTI I LAVORI DI CABLAGGIO DEVONO ESSERE
ESEGUITI RIGOROSAMENTE SECONDO IL
DIAGRAMMA DI CABLAGGIO SITUATO
ALL'INTERNO DEL COPERCHIO DEL FILO
DELL'UNITA ESTERNA.

2. Svitare il coperchio del cablaggio elettrico e rimuoverlo.

3. Svitare il morsetto del cavo sotto la morsettiera e
posizionarlo di lato.

4. Collegare il filo secondo lo schema elettrico e avvitare
saldamente l'aletta di ciascun filo sul terminale
corrispondente.

5. Dopo aver verificato che tutte le connessioni siano
sicure, avvolgere i fili per evitare che l'acqua piovana
scorra nel terminale.

6. Usando il morsetto per cavi, fissare il cavo all'unita.
Avvitare a fondo il serracavo.

7. Isolare i cavi non utilizzati con nastro isolante in PVC.
Disporli in modo che non tocchino parti elettriche o
metalliche.

8. Riposizionare il copricavo sul lato dell'unita e avvitarlo
in posizione.

NOTA: Se il serracavo ha l'aspetto seguente, si
prega di selezionare il foro passante appropriato
in base al diametro del filo.

Tre dimensioni del foro: Piccolo, grande, medio

Quando la calza non ¢ fissata abbastanza, utilizzare la fibbia per
puntellarla, in modo da poterla bloccare saldamente.

In Nord America

1. Rimuovere il copricavo dall'unita
allentando le 3 viti.

2. Smontare i tappi sul pannello del condotto.
3. Montare moderatamente i tubi del condotto
(non inclusi) sul pannello del condotto.

4. Collegare correttamente sia |'alimentazione sia le
linee di bassa tensione ai corrispondenti terminali
sulla morsettiera.

5. Collegare a terra l'unita in conformita con i codici locali.

6. Assicurarsi di dimensionare ciascun filo in modo
che sia piu lungo di alcuni pollici rispetto alla
lunghezza richiesta per il cablaggio.

7. Utilizzare i controdadi per fissare i tubi del condotto.

Morsettiera

Cavo di collegamento

Cavo di alimentazione

Pannello condotto
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Selezionare il foro passante appropriato in
base al diametro del filo.
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Collegamento delle tubazioni del refrigerante

Quando si collegano le tubazioni del refrigerante, entrano nell'unita sostanze o gas diversi dal
Quando si collegano le tubazioni del refrigerante, evitare che sostanze o gas diversi dal
refrigerante specificato entrino nell'unita. La presenza di altri gas o sostanze riduce la capacita
dell'unita e pud causare una pressione anomala nel ciclo di refrigerazione. Cid pud causare
esplosioni e lesioni.

Nota sulla lunghezza del tubo

La lunghezza delle tubazioni del refrigerante influira sulle prestazioni e sull'efficienza energetica
dell'unita. L'efficienza nominale viene testata su unita con una lunghezza del tubo di 5 metri (16,5
piedi) (In Nord America, la lunghezza del tubo standard € di 7,5 m (25 "). Per ridurre al minimo le
vibrazioni e il rumore eccessivo € necessaria una corsa minima di 3 metri. In un'area tropicale
speciale, per i modelli di refrigerante R290, non € possibile aggiungere refrigerante e la
lunghezza massima del tubo del refrigerante non deve superare i 10 metri (32,8 piedi).

Fare riferimento alla tabella seguente per le specifiche sulla lunghezza massima e I'altezza di
caduta delle tubazioni.

Lunghezza massima e altezza di caduta delle tubazioni del refrigerante per modello di unita

Modello Capacita (BTU/h) Max. Lunghezza (m) Altezza di caduta (m)
< 15,000 25 (82 piedi) 10 (33 piedi)
SSIﬁ i‘;‘z/r;‘::z‘r"”atore 15,000 e < 24,000 30 (98.5 piedi) 20 (66 piedi)
> 24,000 e < 36,000 50 (164ft piedi) 25 (82 piedi)

Istruzioni per il collegamento - Tubazioni del refrigerante

Passaggio 1: tagliare i tubi
Quando si preparano i tubi del refrigerante, v X X X
prestare particolare attenzione a tagliarli e __ Obliquo Ruvido Curvato
svasarli correttamente. Cid garantira un
funzionamento efficiente e ridurra al minimo
la necessita di manutenzione futura.

1. g/ldiseusrtaerrenlaa distanza tra le unita interna NON DEFORMARE IL TUBO
' DURANTE IL TAGLIO

2. Usando un tagliatubi, tagliare il tubo un
po' pitl lungo della distanza misurata. Prestare particolare attenzione a non

3. Assicurarsi che il tubo sia tagliato con un ~ danneggiare, ammaccare o deformare il
angolo di 90° perfetto. tubo durante il taglio. Cio ridurra

drasticamente l'efficienza di
riscaldamento dell'unita.
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Passaggio 2: rimuovere le sbavature

Le sbavature possono influire sulla tenuta ermetica

della connessione delle tubazioni del refrigerante.
Devono essere completamente rimosse.

1. Tenere il tubo inclinato verso il basso per evitare

la caduta di sbavature nel tubo.

2. Usando un alesatore o uno strumento di
sbavatura, rimuovere tutte le sbavature dalla
sezione di taglio del tubo.

Tubo
Alesatore

Verso il
basso

Passaggio 3: estremita svasate del tubo

Una corretta svasatura &€ essenziale per ottenere

una tenuta ermetica.

1. Dopo aver rimosso le sbavature dal tubo

tagliato, sigillare le estremita con nastro in PVC

per impedire l'ingresso di materiali estranei nel
tubo.

Guaina del tubo con materiale isolante.

3. Posizionare i dadi svasati su entrambe le
estremita del tubo. Assicursi che siano rivolti
nella giusta direzione, perché non & possibile
indossarli o cambiare la loro direzione dopo lo
svasamento.

N

Dado svasato

Tubo di rame ,,

4. Rimuovere il nastro in PVC dalle estremita del
tubo quando & pronto per eseguire lavori di
svasatura.

5. Bloccare la forma svasata sull'estremita del
tubo.

L'estremita del tubo deve estendersi oltre il
bordo della forma svasata conformemente alle
dimensioni indicate nella tabella seguente.

ESTENSIONE DELLA TUBAZIONE OLTRE
LA FORMA DI SVASAMENTO

Diametro esterno A (mm)
del tubo (mm) Min. Max.
@ 6.35 (J 0.25") 0.7 (0.0275”) | 1.3 (0.05")
@ 9.52 (@ 0.375") 1.0 (0.04") 1.6 (0.063”)
@12.7 (20.57) 1.0 (0.04") 1.8 (0.07")
16 (& 0.63") 2.0 (0.078”) | 2.2 (0.086")
@19 (2 0.75") 2.0 (0.078”) | 2.4 (0.094")
Modulo svasato A
Tubo

6. Posizionare lo strumento svasatura sul modulo.

7. Ruotare la maniglia dello strumento svasatore in
senso orario fino a quando il tubo é
completamente svasato.

8. Rimuovere l'attrezzo svasatore e la forma
svasata, quindi ispezionare I'estremita del tubo
per verificare che non presenti crepe e svasature.

Passaggio 4: collegare i tubi

Quando si collegano i tubi del refrigerante, fare

attenzione a non utilizzare una coppia eccessiva o

deformare le tubazioni in alcun modo. Dovresti prima

collegare il tubo a bassa pressione, quindi il tubo ad
alta pressione.

RAGGIO MINIMO DI CURVA

Quando si piegano le tubazioni del refrigerante
connettivo, il raggio di curvatura minimo € di 10
cm.

Istruzioni per il collegamento delle
tubazioni all'unita interna

1. Allineare il centro dei due tubi che si

collegheranno.

"

Tubo
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Tubazione dell'unita interna Dado svasato
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2. Stringere a mano il dado svasato il piu possibile.

3. Usando una chiave inglese, afferrare il dado sul
tubo dell'unita.

4. Tenendo saldamente il dado sul tubo dell'unita,
utilizzare una chiave dinamometrica per serrare il
dado svasato in base ai valori di coppia indicati
nella tabella dei requisiti di coppia riportata di
seguito. Allentare leggermente il dado svasato,
quindi serrare nuovamente.

TORQUE REQUIREMENTS

Outer Diameter of Pipe

Diametro esterno del tubo ia di i i i
' e u COPPIG(\ l\?l r:,)erraggl Dimensione svasatura  Eorma svasata
@ 6.35 (@ 0.25") 18~20(180~200kgf.cm) | g.4~8.7 (0.33~0.34")
904,
@ 9.52 (3 0.375) 32~39(320~390kgf.cm) 13.2~13.5 (0.52~0.53") — ;7%
@12.7 @0.5") 49~59(490~590kgf.cm) | 16.2~16.5 (0.64~0.65") )
@ 16 (2 0.63") 57~71(570~710kgf.cm) 19.2~19.7 (0.76~0.78")
@19 (2 0.75") 67~101(670~1010kgf.cm) | 23.2~23.7 (0.91~0.93")

@COPPIA ECCESSIVA DI NON UTILIZZO NON

Una forza eccessiva pud rompere il dado o danneggiare le tubazioni del refrigerante.
Non superare i requisiti di coppia indicati nella tabella sopra..

Istruzioni per il collegamento delle tubazioni all'unita esterna

1. Svitare il coperchio dalla valvola imballata sul lato 6. Allentare leggermente il dado svasato, quindi

dell'unita esterna. serrare nuovamente.

2. Rimuovere i cappucci protettivi dalle estremita 7. Ripetere i passaggi da 3 a 6 per il tubo
delle valvole. rimanente.

3. Allineare I'estremita del tubo svasato con UTILIZZARE LA CHIAVE INGLESE
ciascuna valvola e serrare il dado svasato il piu PER IMPUGNARE IL CORPO
strettamente possibile a mano. PRINCIPALE DELLA VALVOLA

4. Usando una chiave inglese, afferrare il corpo della

valvola. Non afferrare il dado che sigilla la valvola | a coppia di serraggio del dado svasato pud
di servizio. staccarsi da altre parti della valvola.

Coperchio della valvola

5. Tenendo saldamente il corpo della valvola,
utilizzare una chiave dinamometrica per
serrare il dado svasato in base ai valori di
coppia corretti.
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Evacuazione dell'aria

Preparazioni e precauzioni

L'aria e le sostanze estranee nel circuito del
refrigerante possono causare aumenti anormali
della pressione, che possono danneggiare il
condizionatore d'aria, ridurne l'efficienza e causare
lesioni. Utilizzare una pompa per vuoto e un
manometro per I'evacuazione del circuito del
refrigerante, rimuovendo qualsiasi gas non
condensabile e umidita dal sistema.
L'evacuazione deve essere eseguita al momento
dell'installazione iniziale e quando l'unita viene
trasferita.

ANTES DE REALIZAR LA EVACUACION

{4 Accertarsi che i tubi di collegamento tra le
unita interna ed esterna siano collegati
correttamente.

{4 Accertarsi che tutti i cavi siano collegati
correttamente.

Istruzioni di evacuazione

1. Collegare il tubo di carico del manometro del
collettore alla porta di servizio sulla valvola di
bassa pressione dell'unita esterna.

2. Collegare un altro tubo di carico dall'indicatore
del collettore alla pompa del vuoto.

3. Aprire il lato Bassa pressione dell'indicatore del
collettore. Tenere chiuso il lato alta pressione.

4. Accendere la pompa del vuoto per evacuare il
sistema.

5. Eseguire il vuoto per almeno 15 minuti o fino a
quando il misuratore composto non indica -76
cmHG (-10 ° Pa).

Calibro del collettore

Calibro
composto

Manometro

Valvola ad alta
pressione

/Tubo di carico
Pompa a vuoto
/

Bassa pressione /3
/ valvola
Tubo flessibile di
pressione / tubo di
carico

Valvola di bassa pressione

6. Chiudere il lato di bassa pressione del
manometro del collettore e spegnere la pompa
del vuoto.

7. Attendere 5 minuti, quindi verificare che non vi
siano stati cambiamenti nella pressione del

sistema.
8. Se si verifica una variazione della pressione del

sistema, consultare la sezione Controllo perdite di
gas per informazioni su come verificare eventuali
perdite. Se non si verifica alcun cambiamento nella
pressione del sistema, svitare il tappo

9. dalla valvola imballata (valvola ad alta pressione).

Inserire la chiave esagonale nella valvola imballata
(valvola per alta pressione) e aprire la valvola
ruotando la chiave di 1/4 di giro in senso antiorario.
Sentire se il gas esce dal sistema, quindi chiudere la
valvola dopo 5 secondi.

10. Osservare il manometro per un minuto per

assicurarsi che non vi siano variazioni di pressione.
Il manometro dovrebbe leggere una pressione
atmosferica leggermente piu alta.

11. Rimuovere il tubo di carico dalla porta di servizio.

corpo valvola

stelo della valvola

12. Utilizzando una chiave esagonale, aprire
completamente le valvole di alta e bassa
pressione.

13. Stringere a mano i tappi delle valvole su tutte e
tre le valvole (porta di servizio, alta pressione,
bassa pressione).

E possibile serrarlo ulteriormente utilizzando una
chiave dinamometrica, se necessario.

APRIRE DELICATAMENTE GLI
© STELI DELLA VALVOLA

Quando si aprono gli steli della valvola,
ruotare la chiave esagonale fino a
quando non tocca il tappo. Non tentare di
forzare ulteriormente l'apertura della
valvola.
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Nota sull'aggiunta di refrigerante

Alcuni sistemi richiedono una ricarica aggiuntiva a seconda della lunghezza dei tubi. La
lunghezza standard del tubo varia in base alle normative locali. Ad esempio, in Nord America,
la lunghezza standard del tubo € di 7,5 m (25 ).

In altre aree, la lunghezza standard del tubo € 5 m (16 '). Il refrigerante deve essere caricato
dalla porta di servizio sulla valvola di bassa pressione dell'unita esterna. Il refrigerante
aggiuntivo da caricare pud essere calcolato utilizzando la seguente formula:

REFRIGERANTE AGGIUNTIVO PER LUNGHEZZA DEL TUBO

Lunghezza del tubo  Metodo di

di collegamento (m)  spurgo Refrigerante Aggiuntivo
dell'aria
<Lunghezza tubo Pompa del N/A
standard vuoto
Pompa del vuoto: @6.35 (0 0.25") Pompa del vuoto: J9.52 (0 0.375")
R32: R32:
(Lunghezza del tubo - lunghezza (Lunghezza del tubo - lunghezza
> Lunghezza Pompa del standard) x 12g/m standard) x 24g/m (Lunghezza del tubo -
tubo standard vuoto (Lunghezza del tubo - lunghezza lunghezza standard) x 0.260Z/ft
standard) x 0.130Z/ft

AATTENZIONE NON miscelare i tipi di refrigerante.
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Controlli di perdite elettriche e di gas

Prima del test

Eseguire I'esecuzione del test solo dopo aver

completato i seguenti passaggi:

+ Controlli di sicurezza elettrica- Verificare
che il sistema elettrico dell'unita sia sicuro e
funzioni correttamente

» Controlli della perdita di gas - Controllare
tutti i collegamenti dei dadi svasati e
confermare che il sistema non perde

» Verificare che le valvole del gas e del liquido
(alta e bassa pressione) siano
completamente aperte

Controlli di sicurezza elettrica

Dopo l'installazione, confermare che tutti i
collegamenti elettrici siano installati in conformita
con le normative locali e nazionali e in base al
Manuale di installazione.

PRIMA DEL TEST

Controllare i lavori di messa a terra

Misurare la resistenza di messa a terra mediante
rilevamento visivo e con un tester di resistenza di
messa a terra. La resistenza di messa a terra
deve essere inferiore a 0,1 Q.

Nota: Questo potrebbe non essere richiesto per
alcune localita del Nord America.

DURANTE IL TEST

Verificare la presenza di perdite elettriche
Durante il test, utilizzare un elettroprobe e un
multimetro per eseguire un test completo di
dispersione elettrica.

Se viene rilevata una perdita elettrica, spegnere
immediatamente I'unita e chiamare un elettricista
autorizzato per trovare e risolvere la causa della
perdita.

Nota: Questo potrebbe non essere richiesto per
alcune localita del Nord America.

AVVERTENZA - RISCHIO DI
SCOSSA ELETTRICA

TUTTI | CABLAGGI DEVONO ESSERE
CONFORMI Al CODICI ELETTRICI
LOCALI E NAZIONALI, E DEVONO
ESSERE INSTALLATI DA UN
ELETTRICISTA CPN AUTORIZZAZIONE.

Controlli di perdite di gas

Esistono due metodi diversi per verificare la presenza
di perdite di gas.

Metodo del sapone e dell'acqua

Utilizzando una spazzola morbida, applicare acqua e
sapone o detergente liquido su tutti i punti di
connessione dei tubi sull'unita interna e esterna. La
presenza di bolle indica una perdita.

Metodo di rilevamento perdite

Se si utilizza il rilevatore di perdite, consultare il
manuale operativo del dispositivo per le istruzioni
d'uso corrette.

DOPO L'ESECUZIONE DEI CONTROLLI DI
PERDITA DI GAS
Dopo aver verificato che i punti di collegamento di

tutti i tubi NON perdono, sostituire il coperchio
della valvola sull'unita esterna.

Punto di controllo dell'unita esterna

Punto di controllo dell'unita interna

A: Valvola di intercettazione a bassa pressione
B: Valvola di intercettazione ad alta pressione
C& D: dadi svasati dell'unita interna

seb Ip @ ayouNole
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Test

ESEGUIRE UN DOPPIO CONTROLLO
DEL COLLEGAMENTO DEI TUBI

Durante il funzionamento, la pressione del
circuito del refrigerante aumenta. Cio potrebbe
rivelare perdite che non erano presenti durante il
controllo iniziale delle perdite. Prendersi del
3. Premere il pulsante MODALITA' per scorrere tempo durante il test per verificare che tutti i punti
le seguenti funzioni, una alla volta: di connessione dei tubi del refrigerante non
« RAFFREDDAMENTO - Seleziona la presentino perdite. Fare riferimento alla sezione
temperatura pitl bassa possibile Controllo perdite di gas per istruzioni.

* RISCALDAMENTO - Seleziona la

Istruzioni test

E necessario eseguire il test per almeno 30

minuti.

1. Collegare I'alimentazione all'unita.

2. Premere il pulsante ON/OFF sul telecomando
per accenderlo.

temperatura pit alta possibile . 5. Al termine dell'esecuzione del test e confermando
4. Lasciare ciascuna funzione in esecuzione per che tutti i punti di controllo in Elenco di controlli da
5 minuti ed eseguire i seguenti controlli: eseguire sono PASSATI, procedere come segue:

a. Usando il telecomando, riportare l'unita alla

Elenco dei controlli da eseguire ~ PPASS/FAILL normale temperatura operativa.

b. Usando nastro isolante, avvolgere i

Nessuna dispersione elettrica collegamenti dei tubi del refrigerante interno
L'unita & correttamente messa a lasciati scoperti durante il processo di
terra installazione dell'unita interna.
Tutti i terminali elettrici sono SE LA TEMPERATURA AMBIENTE E
coperti correttamente SOTTO 17°C (62°F)
Non & possibile utilizzare il telecomando per

Le unita interne ed esterne

sono installate in modo solido attivare la funzione RAFFREDDAMENTO
quando la temperatura ambiente & inferiore a 17
° C. In questo caso, & possibile utilizzare il
Esterno Interno pulsante CONTROLLO MANUALE per testare la
(2): (2): funzione RAFFREDDAMENTO.
1. Alzare il pannello anteriore dell'unita interna
e sollevarlo finché non scatta in posizione.

Tutti i punti di connessione
dei tubi non perdono

L'acqua scarica
correttamente dal tubo di

scarico 2. Il pulsante CONTROLLO MANUALE si trova
Tutte le tubazioni sono sul lato destro dell'unita. Premerlo 2 volte per
adeguatamente isolate selezionare la funzione
RAFFREDDAMENTO.
L'unita esegue correttamente 3. Eseguire il test normalmente.
la funzione
RAFFREDDAMENTO
L'unita esegue correttamente
la funzione
RISCALDAMENTO

Le feritoie delle unita interne
ruotano correttamente

L'unita interna risponde al

telecomando Pulsante di controllo manuale

<Pagina35»




Imballaggio e disimballaggiodell'unita

Istruzioni per I'imballaggio e il disimballaggiodell'unita:

Disimballaggio:

Unita interna:

1. Tagliare il nastrosigillantesulcartone con un coltello, un taglio a sinistra, uno al centro e
uno a destra.

2. Usare la morsa per togliereichiodi di tenutasullapartesuperiore del cartone.

3. Aprire la scatola.

1. Estrarre la piastra di supporto centrale, se € inclusa.

2. Estrarre il pacchetto di accessori ed estrarre il cavo di collegamento, se € incluso.

3. Sollevare la macchina dal cartone e metterla in piano.

4. Rimuovere la schiuma da imballaggio sinistra e destra o la schiuma da imballaggiosuperi-
ore e inferiore, slegare il sacchetto di imballaggio.

Unitaesterna

1. Tagliare la cinghia di imballaggio.

2. Estrarrel'unita dal cartone.

3. Rimuovere la schiumadall'unita.

4. Rimuovere il sacchetto di imballaggiodall'unita.

Imballaggio:

Unita interna:

1. Metterel'unita interna nelsacchetto di imballaggio.

2. Attaccare la schiuma da imballaggio sinistra e destra o la schiuma da imballaggiosuperio-
re e inferioreall'unita.

3. Mettetel'unitanelcartone, poi mettete la confezionedegliaccessori.

4. Chiudere il cartone e sigillarlo con il nastroadesivo.

5. Usare la cinghia di imballaggio se necessario.

Unitaesterna:

Metterel'unitaesternanelsacchetto di imballaggio.

Mettere la schiumainferiorenellascatola.

Metterel'unitanelcartone, poi mettere la schiumad'imballaggiosuperioresull'unita.
Chiudere il cartone e sigillarlo con il nastroadesivo.

Usare la cinghia di imballaggio se necessario.

1.
2.
3.
4.
5.

NOTA: Si prega di conservare tutti glielementi di imballaggio se sipudaverebisogno in futuro.
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Il design e le specifiche sono soggetti a modifiche senza preavviso per il
miglioramento del prodotto. Consultare I'agenzia di vendita o il produttore
per i dettagli. Eventuali aggiornamenti al manuale verranno caricati sul
sito Web del servizio, verificare la versione piu recente.
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| garanzia

Certificato d

Certificato di Garanzia

La presente garanzia convenzionale € valida per gli apparecchi destinati alla
commercializzazione, venduti ed installati sul solo territorio italiano

La Direttiva Europea 99/44/CE ha per oggetto taluni aspetti della vendita e delle garanzie dei beni di consumo e regolamenta il rapporto tra venditore finale e consumatore. La
direttiva in oggetto prevede che in caso di difetto di conformita del prodotto, il consumatore ha diritto a rivalersi nei confronti del venditore finale per ottenerne il ripristino senza
spese, per un periodo di 24 mesi dalla data di acquisto.

Ferroli S.p.A., pur non essendo venditore finale nei confronti del consumatore, intende comunque supportare le responsabilitd del venditore finale con una propria Garanzia
Convenzionale, fornita tramite la propria Rete di Assistenza Tecnica Autorizzata alle condizioni riportate di seguito.

Oggetto della Garanzia e Durata

L’oggetto della presente garanzia convenzionale consiste nel ripristino della conformita del bene senza spese per il consumatore, alle condizioni qui di seguito specificate.
L’Azienda produttrice garantisce dai difetti di fabbricazione e di funzionamento gli apparecchi venduti ai consumatori per un periodo di 24 mesi dalla data di consegna, purché
avvenuta entro 3 anni dalla data di fabbricazione del prodotto e documentata attraverso regolare documento di acquisto.

Modalita per far valere la presente Garanzia

In caso di guasto, il cliente deve richiedere entro il termine di decadenza di 30 giorni I'intervento del Centro Assistenza di zona, autorizzato Ferroli S.p.A.

| nominativi dei Centri Assistenza autorizzati sono reperibili:

« attraverso il sito internet dell'azienda costruttrice;

« attraverso il numero verde 800-59-60-40.

| Centri Assistenza e/o I'’Azienda produttrice potranno richiedere di visionare il documento fiscale di acquisto: conservare pertanto con cura tali documenti per tutta la durata della
garanzia. | costi di intervento sono a carico dell'azienda produttrice, fatte salve le esclusioni previste e riportate nel presente Certificato, Gli interventi in garanzia non modificano la
data di decorrenza della Garanzia e non prolungano la durata della stessa.

Esclusioni

Sono esclusi dalla presente garanzia i difetti di conformita causati da:
. trasporto non effettuato a cura dell'azienda produttrice;

anormalita o anomalie di qualsiasi genere nell’alimentazione degli impianti idraulici, elettrici e scarichi;
calcare, inadeguati trattamenti dell’acqua e/o trattamenti disincrostanti erroneamente effettuati;
corrosioni causate da condensa o aggressivita dell’acqua;
gelo, correnti vaganti e/o effetti dannosi di scariche atmosferiche;
mancanza di dispositivi di protezione contro le scariche atmosferiche;
trascuratezza, incapacita d’'uso o manomissioni/modifiche effettuate da personale non autorizzato;
cause di forza maggiore indipendenti dalla volonta e dal controllo dell'azienda produttrice

E esclusa qualsiasi responsabilita dell’Azienda produttrice per danni diretti e/o indiretti, causati dal mancato rispetto delle prescrizioni riportate nel libretto di installazione,
manutenzione ed uso che accompagna il prodotto, e dalla inosservanza della vigente normativa in tema di installazione e manutenzione dei prodotti.
La presente Garanzia Convenzionale decade nel caso di :
assenza del documento fiscale d’acquisto
inosservanza delle istruzioni e delle avvertenze previste dall'azienda produttrice e riportate sui manuali di utilizzo a corredo del prodotto;
errata installazione o inosservanza delle prescrizioni di installazione, previste dall’Azienda produttrice e riportate sui manuali di installazione a corredo del prodotto;
inosservanza di norme e/o disposizioni previste da leggi e/o regolamenti vigenti, in particolare per assenza o difetto di manutenzione periodica;
interventi tecnici effettuati sul prodotto da soggetti estranei alla Rete di Assistenza Autorizzata dall’Azienda produttrice;
impiego di parti di ricambio non originali Ferroli S.p.A.;

Non rientrano nella presente Garanzia Convenzionale la sostituzione delle parti soggette a normale usura di impiego (anodi, guarnizioni, manopole, lampade spia, resistenze
elettriche, ecc ...), le operazioni di pulizia e manutenzione ordinaria e le eventuali attivita o operazioni per accedere al prodotto (smontaggio mobili o coperture, allestimento ponteggi,
noleggio gru/cestelli, ecc.).

Responsabilita

Il personale autorizzato dalla azienda produttrice interviene a titolo di assistenza tecnica nei confronti del Cliente; l'installatore resta comunque I'unico responsabile dell'installazione
che deve rispettare le prescrizioni di legge e le prescrizioni tecniche riportate sui manuali di installazione a corredo del prodotto.

Le condizioni di garanzia convenzionale qui elencate sono le uniche offerte da Ferroli Spa. Nessun terzo & autorizzato a modificare i termini della presente garanzia né a rilasciarne
altri verbali o scritti.

Diritti di legge

La presente Garanzia Convenzionale si aggiunge e non pregiudica i diritti del consumatore previsti dalla direttiva 99/44/CEE e relativo decreto nazionale di attuazione.D. Lgs.
06/09/2005 n. 206. Qualsiasi controversia relativa alla presente garanzia sara devoluta alla competenza esclusiva del Tribunale di Verona.

FERROLI S.p.A. - Via Ritonda 78/a - 37047 San Bonifacio (Verona) Italy - tel. +39.045.6139411 - fax. +39.045.6100933 - www.ferroli.com

Certificato di garanzia Certificato di garanzia Certificato di garanzia Certificato di g
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Safety Precautions

Read Safety Precautions Before Operation and Installation
Incorrect installation due to ignoring instructions can cause serious damage or injury.
The seriousness of potential damage or injuries is classified as either a WARNING or CAUTION.

A WARNING A CAUTION
This symbol indicates the possibility This symbol indicates the possibility of
of personnel injury or loss of life. property damage or serious consequences.
/\ WARNING

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be
made by children without supervision(European Union countries).

This appliance is not intended for use by persons(including children) with reduced physical, sensory
or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision
or instruction concerning use of the appliance by a person responsible for their safety. Children
should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

A WARNINGS FOR PRODUCT USE

e |If an abnormal situation arises (like a burning smell), immediately turn off the unit and disconnect
the power. Call your dealer for instructions to avoid electric shock, fire or injury.

e Do not insert fingers, rods or other objects into the air inlet or outlet. This may cause injury, since
the fan may be rotating at high speeds.

* Do not use flammable sprays such as hair spray, lacquer or paint near the unit. This may cause
fire or combustion.

e Do not operate the air conditioner in places near or around combustible gases. Emitted gas may
collect around the unit and cause explosion.

e Donot operate your air conditioner in a wet room such as a bathroom or laundry room. Too
much exposure to water can cause electrical components to short circuit.

o Do not expose your body directly to cool air for a prolonged period of time.

o Do not allow children to play with the air conditioner. Children must be supervised around the
unit at all times.

e |f the air conditioner is used together with burners or other heating devices, thoroughly ventilate
the room to avoid oxygen deficiency.

* In certain functional environments, such as kitchens, server rooms, etc., the use of specially
designed air-conditioning units is highly recommended.

CLEANING AND MAINTENANCE WARNINGS

 Turn off the device and disconnect the power before cleaning. Failure to do so can cause
electrical shock.

e Do not clean the air conditioner with excessive amounts of water.

o Do not clean the air conditioner with combustible cleaning agents. Combustible cleaning agents
can cause fire or deformation.
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A CAUTION

Turn off the air conditioner and disconnect the power if you are not going to use it for a long time.
Turn off and unplug the unit during storms.

Make sure that water condensation can drain unhindered from the unit.

Do not operate the air conditioner with wet hands. This may cause electric shock.

Do not use device for any other purpose than its intended use.

Do not climb onto or place objects on top of the outdoor unit.

Do not allow the air conditioner to operate for long periods of time with doors or windows open,
or if the humidity is very high.

A ELECTRICAL WARNINGS

Only use the specified power cord. If the power cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

Keep power plug clean. Remove any dust or grime that accumulates on or around the plug. Dirty
plugs can cause fire or electric shock.

Do not pull power cord to unplug unit. Hold the plug firmly and pull it from the outlet. Pulling
directly on the cord can damage it, which can lead to fire or electric shock.

Do not modify the length of the power supply cord or use an extension cord to power the unit.
Do not share the electrical outlet with other appliances. Improper or insufficient power supply
can cause fire or electrical shock.

The product must be properly grounded at the time of installation, or electrical shock may occur.
For all electrical work, follow all local and national wiring standards, regulations, and the
Installation Manual. Connect cables tightly, and clamp them securely to prevent external forces
from damaging the terminal. Improper electrical connections can overheat and cause fire, and may

also cause shock. All electrical connections must be made according to the Electrical Connection
Diagram located on the panels of the indoor and outdoor units.

All wiring must be properly arranged to ensure that the control board cover can close properly. If
the control board cover is not closed properly, it can lead to corrosion and cause the connection
points on the terminal to heat up, catch fire, or cause electrical shock.

If connecting power to fixed wiring, an all-pole disconnection device which has at least 3mm
clearances in all poles, and have a leakage current that may exceed 10mA, the residual current
device(RCD) having a rated residual operating current not exceeding 30mA, and disconnection
must be incorporated in the fixed wiring in accordance with the wiring rules.
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/I\ WARNINGS FOR PRODUCT INSTALLATION

Installation must be performed by an authorized dealer or specialist. Defective installation can

cause water leakage, electrical shock, or fire.

2. Installation must be performed according to the installation instructions. Improper installation
can cause water leakage, electrical shock, or fire.
(In North America,installation must be performed in accordance with the requirement of NEC
and CEC by authorized personnel only.)

3. Contact an authorized service technician for repair or maintenance of this unit. This appliance
shall be installed in accordance with national wiring regulations.

4. Only use the included accessories, parts, and specified parts for installation. Using non-standard
parts can cause water leakage, electrical shock, fire, and can cause the unit to fail.

5. Install the unit in a firm location that can support the unit’s weight. If the chosen location cannot

support the unit’s weight, or the installation is not done properly, the unit may drop and cause

serious injury and damage.
6. Install drainage piping according to the instructions in this manual. Improper drainage may

cause water damage to your home and property.

7. For units that have an auxiliary electric heater, do not install the unit within 1 meter (3 feet) of
any combustible materials.

8. Do not install the unit in a location that may be exposed to combustible gas leaks. If
combustible gas accumulates around the unit, it may cause fire.

9. Do not turn on the power until all work has been completed.
10.When moving or relocating the air conditioner, consult experienced service technicians for

disconnection and reinstallation of the unit.
11.How to install the appliance to its support, please read the information for details in "indoor unit

installation" and "outdoor unit installation" sections .

TAKE NOTE OF FUSE SPECIFICATIONS

The air conditioner’s circuit board (PCB) is designed with a fuse to provide overcurrent protection.
The specifications of the fuse are printed on the circuit board ,such as : T3.15AL/250VAC,
T5AL/250VAC, T3.15A/250VAC, T5A/250VAC, T20A/250VAC, T30A/250VAC etc.

NOTE: For the units with R32 refrigerant , only the blast-proof ceramic fuse can be used.

Note about Fluorinated Gasses

1. This air-conditioning unit contains fluorinated greenhouse gasses. For specific information on the
type of gas and the amount, please refer to the relevant label on the unit itself or the
“Owner's Manual - Product Fiche ” in the packaging of the outdoor unit. (European

Union products only).
2. |Installation, service, maintenance and repair of this unit must be performed by a certified

technician.

3. Product uninstallation and recycling must be performed by a certified technician.

4. For equipment that contains fluorinated greenhouse gases in quantities of 5 tonnes of CO2
equivalent or more, but of less than 50 tonnes of CO2 equivalent, If the system has a leak-
detection system installed, it must be checked for leaks at least every 24 months.

5. When the unit is checked for leaks, proper record-keeping of all checks is strongly recommended.
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e \When flammable refrigerant are employed, appliance shall be stored in a well -ventilated area
where the room size corresponds to the room area as specifiec for operation.
For R32 refrigerant models:
Appliance shall be installed, operated and stored in a room with a floor area larger than 4m”,

e Reusable mechanical connectors and flared joints are not allowed indoors.
(EN Standard Requirements).

e Mechanical connectors used indoors shall have a rate of not more than 3g/year at 25%
of the maximum allowable pressure. When mechanical connectors are reused indoors,
sealing parts shall be renewed. When flared joints are reused indoors, the flare part
shall be re-fabricated. (UL Standard Requirements)

e \When mechanical connectors are reused indoors, sealing parts shall be renewed. When
flared joints are reused indoors, the flare part shall be re-fabricated.

(IEC Standard Requirements)
e Mechanical connectors used indoors shall comply with ISO 14903.

e ™
European Disposal Guidelines

This marking shown on the product or its literature, indicates that waste electrical and
eletrical equipment should not be mixed with general household waste.

Correct Disposal of This Product
(Waste Electrical & Electronic EQuipment)

This appliance contains refrigerant and other potentially hazardous materials. When disposing of
this appliance, the law requires special collection and treatment. Do not dispose of this product as
household waste or unsorted municipal waste.

When disposing of this appliance, you have the following options:
e Dispose of the appliance at designated municipal electronic waste collection facility.

e When buying a new appliance, the retailer will take back the old appliance free of charge.
e The manufacturer will take back the old appliance free of charge.
o Sell the appliance to certified scrap metal dealers.

Special notice

Disposing of this appliance in the forest or other natural surroundings endangers your health and is

bad for the environment. Hazardous substances may leak into the ground water and enter the food
chain.

-

J
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Unit Specifications and Features

Indoor unit display

NOTE: Different models have different front panel and display window. Not all the indicators
describing below are available for the air conditioner you purchased. Please check the indoor display
window of the unit you purchased.

lllustrations in this manual are for explanatory purposes. The actual shape of your indoor unit
may be slightly different. The actual shape shall prevail.
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Front Panel Power Cable (Some Units)

Remote Control = Remote Control
Holder(Some Units)

Louver |
L |
EIZI@ o
pd I

Display window(D)

—
—
-

“fresh ” when Fresh and UV-C lamp(if any) feature is activated(some units)
“defrost” ywhen defrost feature is activated.

“run »  \when the unit is on.

“timer * when TIMER is set. Display Code
““= " when Wireless Control feature is activated(some units) Meanings

“vox” Displays temperature, operation feature and
Error codes:
When ECO function(some units) is activated, the
3’ illuminates gradually one by one as £ -- [
-1l --set temperature -- £ ...... in one second interval.

R for 3 seconds when:
e TIMER ON is set (if the unit is OFF, « }{} {» remains on when TIMER ON is set )

e FRESH, UV-C lamp, SWING, TURBO, or SILENCE feature is turned on

" EF " for 3 seconds when:
e TIMER OFF is set
* FRESH, UV-C lamp, SWING, TURBO, or SILENCE feature is turned off

" .;F " when anti-cold air feature is turned on
“dF * when defrosting(cooling & heating units)
“SF " when unit is self-cleaning(some units)

“F " when 8°C heating feature is turned on(some units)

I EEEE———————————————————————————————————
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Operating temperature

When your air conditioner is used outside of the following temperature ranges, certain safety
protection features may activate and cause the unit to disable.

Q (%]

Inverter Split Type g
mI5C

o A
COOL mode HEAT mode  DRY mode FOR OUTDOOR UNITS R3S

17°C - 32°C 0°C - 30°C 10°C - 32°C WITH AUXILIARY 23

- - - ELECTRIC HEATER “

Room Temperature | o gqop (32°F - 86°F) | (50°F - 90°F)

When outside
temperature is below 0°C

(32°F ), we strongly

-15°C - 50°C recommend keeping the
(5°F - 122°F) U A SITE ) O = 0 unit plugged in a?t a§|3|
Quihoey | F-seR) | (32°F-122°F) ,
Temperature (For models with time to ensure smooth
low temp. cooling ongoing performance.

systems.)

NOTE: Room relative humidity less than 80%. If the air conditioner operates in excess of this
figure, the surface of the air conditioner may attract condensation. Please sets the vertical air
flow louver to its maximum angle (vertically to the floor), and set HIGH fan mode.

To further optimize the performance of your unit, do the following:
e Keep doors and windows closed.

e Limit energy usage by using TIMER ON and TIMER OFF functions.

e Do not block air inlets or outlets.

e Regularly inspect and clean air filters.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________|]
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Hun

A guide on using the infrared remote is not
included in this literature package. Not all
the functions are available for the air
conditioner, please check the indoor display

and remote control of the unit you purchased.

Other Features

e Auto-Restart
If the unit loses power, it will automatically
restart with the prior settings once power has
been restored.

e Wireless Control
Wireless control allows you to control your air
conditioner using your mobile phone and a
wireless connection.
For the USB device access, replacement,
maintenance operations must be carried
out by professional staff.

e Louver Angle Memory
When turning on your unit, the louver will
automatically resume its former angle.

» Refrigerant Leakage Detection

The indoor unit will automatically display “EC"
or "ELOC"or flash LEDS (model dependent )

when it detects refrigerant leakage.
e Health-Super ionizer

The super ionizer could release millions
positive and negative ions into the air
When the positive ions meet the negative
one, this process will create the energy
and reduce bacteria and then turn them
into harmless water molecules using
chemical reaction. The surplus negative
ions can fresh the air

< Page9 »

Health-Super ionizer

Air Guardian
Clean the air we breathe, make home healthy and comfortable.

The advanced air guardian
technology of Ferroli generates
more than 3 trillions of positive
and negative ions per m3.

e Sleep Operation

The SLEEP function is used to decrease
energy use while you sleep (and don’t
need the same temperature settings to
stay comfortable). This function can only
be activated via remote control. And the
Sleep function is not available in FAN or
DRY mode.

Press the SLEEP button when you are
ready to go to sleep. When in COOL mode,
the unit will increase the temperature

by 1°C (2°F) after 1 hour, and will increase
an additional 1°C (2°F) after another hour.
When in HEAT mode, the unit will decrease
the temperature by 1°C (2°F) after 1 hour,
and will decrease an additional 1°C (2°F)
after another hour.

The sleep feature will stop after 8 hours and
the system will keep running with final
situation.

lons generated by air
guardian are the same
with positive and negative
ions occurred in nature.

SLEEP Operation

Cool mode(+1°C/2°F) per hour
for the first two hours

Set
temperature|  T—) $ ) $ —)
Heat mode( -1°C/2°F) per hour
for the first two hours

) -0:
2 0

=

—

Keep
running




* Setting Angle of Air Flow

Setting vertical angle of air flow

While the unit is on, use the SWING/DIRECT
button on remote control to set the direction
(vertical angle) of airflow. Please refer to the
Remote Control Manual for details.

NOTE ON LOUVER ANGLES

When using COOL or DRY mode, do not set
louver at too vertical an angle for long periods
of time. This can cause water to condense on
the louver blade, which will drop on your floor
or furnishings.

When using COOL or HEAT mode, setting the
louver at too small an angle can reduce the
performance of the unit due to restricted air flow.
NOTE: According to the relative standards
requirement, please sets the vertical air flow
louver to its maximum angle under heating
capacity test.

Setting horizontal angle of air flow
The horizontal angle of the airflow must be set
manually. Grip the deflector rod (See Fig.B)
and manually adjust it to your preferred direction.
For some units, the horizontal angle of the airflow
can be set by remote control. please refer to the
Remote Control Manual.

Manual Operation(without remote)

A CAUTION

o

e,,ge

NOTE: Do not move louver by hand. This will
cause the louver to become out of sync. If this
occurs, turn off the unit and unplug it for a few
seconds, then restart the unit. This will reset the

louver.
Fig. A

A CAUTION
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The manual button is intended for testing purposes

and emergency operation only. Please do not use this

function unless the remote control is lost and it is
absolutely necessary. To restore regular operation,

use the remote control to activate the unit. Unit must

be turned off before manual operation.

To operate your unit manually:
1. Open the front panel of the indoor unit.

2. Locate the MANUAL CONTROL button on
the right-hand side of the unit.

3. Press the MANUAL CONTROL button one
time to activate FORCED AUTO mode.

4. Press the MANUAL CONTROL button again
to activate FORCED COOLING mode.

5. Press the MANUAL CONTROL button a third
time to turn the unit off.

6. Close the front panel.

Do not put your fingers in or near the blower
and suction side of the unit. The high-speed
fan inside the unit may cause injury.

Deflector
rod

Manual control
button

< Page 10 »
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Care and Maintenance

6. Rinse the filter with fresh water, then shake
off excess water.

BEFORE CLEANING OR 7. Dryitin a cool, dry place, and refrain from

MAINTENANCE exposing it to direct sunlight.

ALWAYS TURN OFF YOUR AIR CONDITIONER 8. When dry, re-clip the air freshening filter to
SYSTEM AND DISCONNECT ITS POWER SUPPLY the larger filter, then slide it back into the

BEFORE CLEANING OR MAINTENANCE. indoor unit.
9. Close the front panel of the indoor unit.

Cleaning Your Indoor Unit

A CAUTION

Only use a soft, dry cloth to wipe the unit clean. [ + |
If the unit is especially dirty, you can use a cloth

soaked in warm water to wipe it clean. E—ﬂ% L
e m\
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e Do not use chemicals or chemically treated /
cloths to clean the unit | ET—
» Do not use benzene, paint thinner, /
Filter Tab

polishing powder or other solvents to clean
the unit. They can cause the plastic surface
to crack or deform.

e Do not use water hotter than 40°C (104°F)
to clean the front panel. This can cause the
panel to deform or become discolored.

Cleaning Your Air Filter

A clogged air conditioner can reduce the cooling

efﬂdency Of your Unit, and can also be bad for Remove air freshening filter from back of
your health. Make sure to clean the filter once larger filter (some units)
every two weeks.

1. Lift the front panel of the indoor unit. nIl

2. First press the tab on the end of filter to

loosen the buckle, lift it up, then pull it

towards yourself.

Now pull the filter out.

4. If your filter has a small air freshening filter,
unclip it from the larger filter. Clean this air
freshening filter with a hand-held vacuum.

5. Clean the large air filter with warm, soapy
water. Be sure to use a mild detergent.

w

. __________________________________________________________________________________________________________________________________________________|]
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A CAUTION

» Before changing the filter or cleaning,
turn off the unit and disconnect its power

supply.

e When removing filter, do not touch metal
parts in the unit. The sharp metal edges can
cut you.

e Do not use water to clean the inside of the
indoor unit. This can destroy insulation and
cause electrical shock.

» Do not expose filter to direct sunlight when
drying. This can shrink the filter.

Air Filter Reminders (Optional)

Air Filter Cleaning Reminder

After 240 hours of use, the display window on
the indoor unit will flash “CL."” This is a reminder
to clean your filter. After 15 seconds, the unit will
revert to its previous display.

To reset the reminder, press the LED button

on your remote control 4 times, or press the
MANUAL CONTROL button 3 times. If you don't
reset the reminder, the “CL" indicator will flash
again when you restart the unit.

Air Filter Replacement Reminder

After 2,880 hours of use, the display window on
the indoor unit will flash “nF.” This is a reminder
to replace your filter. After 15 seconds, the unit
will revert to its previous display.

To reset the reminder, press the LED button

on your remote control 4 times, or press the
MANUAL CONTROL button 3 times. If you don't
reset the reminder, the “nF" indicator will flash
again when you restart the unit.

A CAUTION

e Any maintenance and cleaning of outdoor
unit should be performed by an authorized
dealer or a licensed service provider.

e Any unit repairs should be performed

by an authorized dealer or a licensed
service provider.

Maintenance -
Long Periods of Non-Use

If you plan not to use your air conditioner for an
extended period of time, do the following:

ﬁ
—\
—\

Turn on FAN function until
unit dries out completely

Clean all filters

QA

Turn off the unit and
disconnect the power

=
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Remove batteries
from remote control

Maintenance -
Pre-Season Inspection

After long periods of non-use, or before periods
of frequent use, do the following:

Check for damaged wires

Check for leaks

=

Make sure nothing is blocking all air inlets and outlets

Replace batteries

< Page 12 »
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Troubleshooting

A SAFETY PRECAUTIONS

If ANY of the following conditions occurs, turn off your unit immediately!

e The power cord is damaged or abnormally warm

e You smell a burning odor

e The unit emits loud or abnormal sounds

e A power fuse blows or the circuit breaker frequently trips
e \Water or other objects fall into or out of the unit

DO NOT ATTEMPT TO FIX THESE YOURSELF! CONTACT AN AUTHORIZED
SERVICE PROVIDER IMMEDIATELY'!

Common Issues

The following problems are not a malfunction and in most situations will not require repairs.

Unit does not turn
on when pressing
ON/OFF button

Issue Possible Causes

The Unit has a 3-minute protection feature that prevents the unit from
overloading. The unit cannot be restarted within three minutes of being
turned off.

The unit changes from
COOL/HEAT mode to
FAN mode

The unit may change its setting to prevent frost from forming on the unit.
Once the temperature increases, the unit will start operating in the
previously selected mode again.

The set temperature has been reached, at which point the unit turns off the
compressor. The unit will continue operating when the temperature
fluctuates again.

The indoor unit
emits white mist

In humid regions, a large temperature difference between the room’s air
and the conditioned air can cause white mist.

Both the indoor and
outdoor units emit
white mist

When the unit restarts in HEAT mode after defrosting, white mist may be
emitted due to moisture generated from the defrosting process.

The indoor unit makes
noises

A rushing air sound may occur when the louver resets its position.

A squeaking sound may occur after running the unit in HEAT mode due to
expansion and contraction of the unit’s plastic parts.

Both the indoor unit
and outdoor unit make
noises

Low hissing sound during operation: This is normal and is caused by refrigerant
gas flowing through both indoor and outdoor units.

Low hissing sound when the system starts, has just stopped running, or is
defrosting: This noise is normal and is caused by the refrigerant gas stopping or
changing direction.

Squeaking sound: Normal expansion and contraction of plastic and metal parts
caused by temperature changes during operation can cause squeaking noises.

< Page 13 »



Issue Possible Causes

The outdoor unit

. The unit will make different sounds based on its current operating mode.
makes noises

Dust is emitted from The unit may accumulate dust during extended periods of non-use, which will be
either the indoor or emitted when the unit is turned on. This can be mitigated by covering the unit during
outdoor unit long periods of inactivity.

The unit may absorb odors from the environment (such as furniture, cooking,

The unit emits a cigarettes, etc.) which will be emitted during operations.

bad odor

The unit’s filters have become moldy and should be cleaned.

The fan of the outdoor

unit does not operate During operation, the fan speed is controlled to optimize product operation.

Operation is erratic, | Interference from cell phone towers and remote boosters may cause the unit to

unpredictable, or malfunction.

unit is unresponsive | In this case, try the following:

* Disconnect the power, then reconnect.

e Press ON/OFF button on remote control to restart operation.

NOTE: If problem persists, contact a local dealer or your nearest customer service center. Provide
them with a detailed description of the unit malfunction as well as your model number.
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Troubleshooting

When troubles occur, please check the following points before contacting a repair company.

Problem Possible Causes Solution

Temperature setting may be higher

than ambient room temperature Lower the temperature setting

The heat exchanger on the indoor | Clean the affected heat exchanger
or outdoor unit is dirty

The air filter is dirty Remove the filter and clean it according to
instructions
Poor Cooling The air inlet or outlet of either Turn the unit off, remove the obstruction
Performance unit is blocked and turn it back on
Doors and windows are open Make sure that all doors and windows are
closed while operating the unit
Excessive heat is generated Close windows and curtains during periods
by sunlight of high heat or bright sunshine

Too many sources of heat in the
room (people, computers, Reduce amount of heat sources

electronics, etc.)

Low refrigerant due to leak Check for leaks, re-seal if necessary and
or long-term use top off refrigerant

SILENCE function is activated SILENCE function can lower product
(optional function) performance by reducing operating

frequency. Turn off SILENCE function.
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Problem

The unit is not
working

Possible Causes

Power failure

Solution

Wait for the power to be restored

The power is turned off

Turn on the power

The fuse is burned out

Replace the fuse

Remote control batteries are dead

Replace batteries

The Unit's 3-minute protection
has been activated

Wait three minutes after restarting
the unit

Timer is activated

Turn timer off

The unit starts and
stops frequently

There's too much or too little
refrigerant in the system

Check for leaks and recharge the
system with refrigerant.

Incompressible gas or moisture
has entered the system.

Evacuate and recharge the system
with refrigerant

The compressor is broken

Replace the compressor

The voltage is too high or
too low

Install a manostat to regulate the
voltage

Poor heating
performance

The outdoor temperature is
extremely low

Use auxiliary heating device

Cold air is entering through
doors and windows

Make sure that all doors and
windows are closed during use

Low refrigerant due to leak or
long-term use

Check for leaks, re-seal if necessary
and top off refrigerant

Indicator lamps
continue flashing

Error code appears and
begins with the letters
as the following in the
window display of
indoor unit:

® E(x), P(x), F(x)

o EH(xx), EL(xx), EC(xx)

o PH(xx), PL(xx), PC(xx)

The unit may stop operation or continue to run safely. If the indicator
lamps continue to flash or error codes appear, wait for about 10
minutes. The problem may resolve itself.

If not, disconnect the power, then connect it again. Turn the unit on.
If the problem persists, disconnect the power and contact your nearest

customer service center.

NOTE: If your problem persists after performing the checks and diagnostics above,
turn off your unit immediately and contact an authorized service center.
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Accessories

The air conditioning system comes with the following accessories. Use all of the installation parts
and accessories to install the air conditioner. Improper installation may result in water leakage,
electrical shock and fire, or cause the equipment to fail. The items are not included

with the air conditioner must be purchased separately.

Name of Accessories | Q‘ty(pc) Shape Name of Accessories | Q‘ty(pc) Shape
Manual 2~3 Remote controller 1
Drain joint Remote controller
(for cooling & 1 %] . 1 \ @
heating models) holder(optional) l
Seal Fixing screw for
(for cooling & 1 remote controller 2 e
heating models) holder(optional)
Mounting plate >~8
Mounting plate 1 unt dependin o
fixing screw E)n rF:wdelsg)]
> Small Filt
; mall Filter -
Anchor (depending %ﬂ (Need to be installed on ~2
on models) o (depending
the back of main air filter del
by the authorized on models)
technician while installing
the machine)
Name Shape Quantity(PC)
©6.35(1/4in)
Liquid side -
©9.52(3/8in)
Connecting pipe ©9.52(3/8in) Parts you must purchase
assembly separately. Consult the dealer
Gas side ©12.7(1/2in) about the proper pipe size of
®16(5/8in) the unit you purchased.
©19(3/4in)
Magnetic ring and belt
(if supplied ,please refer to (’le
the wiring diagram to install Varies by model
it on the connective cable. ) Pass the belt through

L the hole of the Magnetic

ring to fix iton the cable
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Installation Summary - Indoor Unit

o 15cm (5.9in) 9
Q

— — | 0 O
12cm 12cm
(4.75in, (4.75in) R
2.3m (90.55in)

Select Installation Location Determine Wall Hole Position Attach Mounting Plate

®

®

®

®

Drill Wall Hole . .
Connect Piping

_—
=
Q.
o
o
4
c
>
=3

7 8

Aewwing uonejjeisul

Connect Wiring
(not applicable for some
locations in North America)

Wrap Piping and Cable

m

Prepare Drain Hose (not applicable for some locations in North America)

19

T

T

Mount Indoor Unit
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Unit Parts

NOTE: The installation must be performed in accordance with the requirement of local and
national standards. The installation may be slightly different in different areas.

TTTTTTTTTUTTTTE

_____________

(ITTTTT

(M (2)
- Functional Filter (On Back of Remote Controller [=
@ Wall Mounting Plate ® Main Filter - Some Units) @ Remot woller Hold %
@ Front Panel | @ Drainage Pipe (Seorrrl]oeeijaci)tr;)ro er Holder §
© Power Cable (Some Units @ Signal Cable @D Outdoor Unit Power Cable
@ Louver Refrigerant Piping (Some Units)

NOTE ON ILLUSTRATIONS

lllustrations in this manual are for explanatory purposes. The actual shape of your indoor
unit may be slightly different. The actual shape shall prevail.

. __________________________________________________________________________________________________________________________________________________|
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Indoor Unit Installation

Installation Instructions — Indoor unit NOTE ABOUT WALL HOLE:
If there is no fixed refrigerant piping:

PRIOR TO INSTALLATION : : .
. : . . While choosing a location, be aware that you
Before installing the indoor unit, refer to the should leave ample room for a wall hole (see

label on the product box to make sure that the  pyill wall hole for connective piping step)

model number of the outdoor unit. that connect the indoor and outdoor units.
Step 1: Select installation location The defaultl position for all piping is the right
Before installing the indoor unit, you must side of the indoor unit (while facing the unit).
choose an appropriate location. The following However, the unit can accommodate piping to
are standards that will help you choose an both the left and right.
appropriate location for the unit. Refer to the following diagram to ensure
Proper installation locations meet the proper distance from walls and ceiling:
following standards: 15cm (5.9in) or more
B Good air circulation I
. . i 12cm (4.72i

B Convenient drainage 12(3(:{2,5;”) f)Tr(norem)
E Noise from the unit will not disturb other < — H

people I

2 Firm and solid—the location will not vibrate

] Strong enough to support the weight of the
unit Step 2: Attach mounting plate to wall

B A location at least one meter from all other ~ The mounting plate is the device on which you
electrical devices (e.g., TV, radio, computer)  will mount the indoor unit.
® Take out the mounting plate at the back of
the indoor unit.

2.3m (90.55in) or more

DO NOT install unit in the following
locations:

@ Near any source of heat, steam, or
combustible gas

@ Near flammable items such as curtains or

clothing | . e Secure the mounting plate to the wall with
@ Near any obstacle that might block air the screws provided. Make sure that mounting
circulation plate is flat against the wall.

@ Near the doorway

@ In a location subject to direct sunlight L2 oo HHE T B B

If the wall is made of brick, concrete, or similar
material, drill 5mm-diameter (0.2in-diameter)
holes in the wall and insert the sleeve anchors
provided. Then secure the mounting plate to
the wall by tightening the screws directly into
the clip anchors.

7=
~+
o
58
m'1
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o S
35
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Step 3: Drill wall hole for connective piping

1. Determine the location of the wall hole based
on the position of the mounting plate. Refer
to Mounting Plate Dimensions.

2. Using a 65mm (2.5in) or 90mm(3.54in)
(depending on models )core drill, drill a
hole in the wall. Make sure that the hole
is drilled at a slight downward angle, so

that the outdoor end of the hole is lower 402mm(15.8in)
than the indoor end by about 5mm to 7mm 148 ) prmme3n |-
(0.2-0.275in). This will ensure proper water e IEE
drainage. = | Indoor unit
. . . I o’u\tllne
3. Place the protective wall cuff in the hole. This £ £ g
protects the edges of the hole and will help e Toiht rear wall
. . . . . ert rear wa T T i
seal it when you finish the installation process.  hole6smm @.sin)/frmim 130T ol 6smm (2.5in)
715mm(28in)
Model A
/ A \ CAUTION
When drilling the wall hole, make sure to 411mm(16 2in)
avoid wires, plumbing, and other sensitive . —— 53
components. NIES Mj
=™ |__Indoor unit
IS outline
Wall gl < £
Indoor Outdoor RIES] 5=
% Left rear wall s < | ! | Right rear wall _
hole 65mm (2.3in) /"l T w3 T (T oie-63mm (2.5in)
% 805mm(31.7in)
ﬁ} = Model B
gN
EQ _
2 ™~ g 458mm(18in)
n = 285mm(11.2i) 243mm(9.57in) =
=2 IR <
= rswé,a [ Indqor unit
MOUNTING PLATE DIMENSIONS E £ Ef’g"t"“e
; ; - ISIER= k ER
D|fferentlmode|s have d|ffergnt mounting plates.  tererearwar” - il R N T
For the different customization requirements, the 958 3mm(37.7in) :
q
shape of the mounting plgte may belsllghtly Model C
different. But the installation dimensions are the
same for the same size of indoor unit. 550mm(22in) -
. 264mm(10.4in) ] <
See Type A and Type B for example: = — =l £
Correct orientation of Mounting Plate E Tg 45mm(1.77in) smi T = _
[} iy gl & ES 232
Y ) S 2a
Left rear wall J TRight rear wall Q
hole 65mm (2.5in) /| Z19mm&6m IS hole 65mm (2.5in) = 9
1037.6mm{40.850) =5
S 3.
Model D ~
v X X

NOTE: When the gas side connective pipe is
@ 16mm(5/8in) or more, the wall hole should

be 90mm(3.54in).
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Step 4: Prepare refrigerant piping Step 5: Connect drain hose

The refrigerant piping is inside an insulating By default, the drain hose is attached to the left-
sleeve attached to the back of the unit. You hand side of unit (when you're facing the back
must prepare the piping before passing it of the unit). However, it can also be attached to
through the hole in the wall. the right-hand side. To ensure proper drainage,

1. Based on the position of the wall hole relative attach the drain hose on the same side that your
to the mounting plate, choose the side from refrigerant piping exits the unit. Attach drain hose
which the piping will exit the unit. extension (purchased separately) to the end of

2. If the wall hole is behind the unit, keep the drain hose.
knock-out panel in place. If the wall hole isto & \yrap the connection point firmly with Teflon
the side of the indoor unit, remove the plastic tape to ensure a good seal and to prevent leaks.

knock-out panel from that side of the unit. . A on of the drain h hat will .
This will create a slot through which your For the portion of the drain hose that will remain

piping can exit the unit. Use needle nose pliers indoors, wrap it W'.th foam pipe insulation to

if the plastic panel is too difficult to remove by prevent condensation.

hand. e Remove the air filter and pour a small amount

- of water into the drain pan to make sure that
‘ water flows from the unit smoothly.

NOTE ON DRAIN HOSE

c PLACEMENT
L] Knock-out Panel .

Make sure to arrange the drain hose
3. If existing connective piping is already according to the following figures.

embedded in the wall, proceed directly to

the Connect Drain Hose step. If there is no

embedded piping, connect the indoor unit's \/

refrigerant piping to the connective piping X
that will join the indoor and outdoor units. N

Refer to the Refrigerant Piping Connection >

section of this manual for detailed instructions. CORRECT NOT CORRECT
NOTE ON PIPING ANGLE Make sure there are no kinks Kinks in the drain hose

; — : : : or dent in drain hose to ensure  will create water traps.
Refrigerant piping can exit the indoor unit from proper drainage.

four different angles:Left-hand side,Right-hand

side, Left rear, Right rear. X X
1= v,

7
NOT CORRECT NOT CORRECT
Do not place the end of the
drain hose in water or in
containers that collect water.

Kinks in the drain hose
will create water traps.

g" §- A CAUTION This will prevent proper
n=:9‘ drainage.

==

SR Be extremely careful not to dent or damage PLUG THE UNUSED DRAIN HOLE

the piping while bending them away from
the unit. Any dents in the piping will affect
the unit's performance.

To prevent unwanted leaks
you must plug the unused
drain hole with the rubber
plug provided.

. __________________________________________________________________________________________________________________________________________________|
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0 BEFORE PERFORMING ANY A WARNING

ELECTRICAL WORK, READ THESE BEFORE PERFORMING ANY ELECTRICAL
REGULATIONS OR WIRING WORK, TURN OFF THE
1. All wiring must comply with local and national MAIN POWER TO THE SYSTEM.

electrical codes, regulations and must be Step 6: Connect signal and power cables

installed by a licensed electrician. . o
2 Al electrical connections must be made The signal cable enables communication between

according to the Electrical Connection Diagram  the indoor and outdoor units. You must first
located on the panels of the indoor and outdoor ~choose the right cable size before preparing it for

units. connection.
3. If there is a serious safety issue with the power  Cable Types
supply, stop work immediately. Explain your « Indoor Power Cable (if applicable):

reasoning to the client, and refuse to install the HOSVV-F or HO5V2V2-F

unit until the safety issue is properly resolved. . )
4. Power voltage should be within 90-110% of Outdoor Power Cable: HO7RN-F or HOSRN-F

rated voltage. Insufficient power supply can e Signal Cable: HO7RN-F
cause malfunction, electrical shock, or fire. NOTE: In North America, choose the cable type

5. If connecting power to fixed wiring, a surge according to the local electrical codes and
protector and main power switch should be requlations
installed. 9 '

6. If connecting power to fixed wiring, a switch
or circuit breaker that disconnects all poles and Minimum Cross-Sectional Area of
has a contact separation of at least 1/8in (3mm)  power and Signal Cables (For reference)
must be incorporated in the fixed wiring. The (Not applicable for North America)
qualified technician must use an approved
circuit breaker or switch. Rated Current of | Nominal Cross-Sectional

7. Only connect the unit to an individual branch Appliance (A) Area (mm?)
circuit outlet. Do not connect another appliance >3 and <6 0.75
to that outlet. e o = 15 1

8. Make sure to proper_ly ground the air conditioner. ~ 10 and < 16 15

9. Every wire must be firmly connected. Loose

- - > 16 and <25 2

wiring can cause the terminal to overheat, 2
resulting in product malfunction and possible fire. 2 25 and <32 -

10. Do not let wires touch or rest against refrigerant ~ _>32 and <40

tubing, the compressor, or any moving parts CHOOSE THE RIGHT CABLE SIZE
within the unit.

11. If the unit has an auxiliary electric heater, it must ~ The size of the power supply cable, signal

be installed at least 1 meter (40in) away from cable, fuse, and switch needed is determined
any combustible materials. by the maximum current of the unit. The

maximum current is indicated on the nameplate

12.To avoid getting an electric shock, never touch located on the side panel of the unit. Refer to .
the electrical components soon after the power  this nameplate to choose the right cable, fuse, R
supply has been turned off. After turning off or switch. 52
the power, always wait 10 minutes or more NOTE: In North America, please choose the ° =
before you touch the electrical components. right cable size according to the Minimum

Circuit Ampacity indicated on the nameplate
of the unit.

. ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________|
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1. Open front panel of the indoor unit.

2. Using a screwdriver, open the wire box cover
on the right side of the unit. This will reveal
the terminal block.

Terminal block

[T——Screw
Cable clamp

/1\ WARNING

A NOTE ABOUT WIRING

ALL WIRING MUST BE PERFORMED
STRICTLY IN ACCORDANCE WITH THE
WIRING DIAGRAM LOCATED ON THE
BACK OF THE INDOOR UNIT’S FRONT
PANEL .

3. Unscrew the cable clamp below the terminal
block and place it to the side.

4. Facing the back of the unit, remove the plastic
panel on the bottom left-hand side.

5. Feed the signal wire through this slot, from

the back of the unit to the front.
6. Facing the front of the unit, connect the wire

according to the indoor unit's wiring diagram,
connect the u-lug and firmly screw each wire
to its corresponding terminal.

/\ cauTion

DO NOT MIX UP LIVE AND NULL WIRES

This is dangerous, and can cause the air
conditioning unit to malfunction.

. After checking to make sure every connection
is secure, use the cable clamp to fasten the
signal cable to the unit. Screw the cable clamp
down tightly.

. Replace the wire cover on the front of the

unit, and the plastic panel on the back.

THE WIRING CONNECTION PROCESS MAY
DIFFER SLIGHTLY BETWEEN UNITS AND
REGIONS.

Step 7: Wrap piping and cables

Before passing the piping, drain hose, and the
signal cable through the wall hole, you must
bundle them together to save space, protect
them, and insulate them(Not applicable in
North America).

1. Bundle the drain hose, refrigerant pipes, and
signal cable as shown below:

Indoor Unit

—— Space behind unit

| |- Refrigerant piping
— Insulation tape

Signal wire Drain hose

DRAIN HOSE MUST BE ON BOTTOM

Make sure that the drain hose is at the bottom
of the bundle. Putting the drain hose at the
top of the bundle can cause the drain pan

to overflow, which can lead to fire or water
damage.

DO NOT INTERTWINE SIGNAL CABLE WITH
OTHER WIRES

While bundling these items together, do not
intertwine or cross the signal cable with any
other wiring.

2. Using adhesive vinyl tape, attach the drain
hose to the underside of the refrigerant pipes.

3. Using insulation tape, wrap the signal wire,
refrigerant pipes, and drain hose tightly
together. Double-check that all items are
bundled.

DO NOT WRAP ENDS OF PIPING

When wrapping the bundle, keep the ends

of the piping unwrapped. You need to access
them to test for leaks at the end of the
installation process (refer to Electrical Checks
and Leak Checks section of this manual).
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Step 8: Mount indoor unit

If you installed new connective piping to the
outdoor unit,do the following:

1. If you have already passed the refrigerant
piping through the hole in the wall, proceed
to Step 4.

2. Otherwise, double-check that the ends of the
refrigerant pipes are sealed to prevent dirt or
foreign materials from entering the pipes.

3. Slowly pass the wrapped bundle of refrigerant
pipes, drain hose, and signal wire through the
hole in the wall.

4. Hook the top of the indoor unit on the upper
hook of the mounting plate.

5. Check that unit is hooked firmly on mounting
by applying slight pressure to the left and
right-hand sides of the unit. The unit should
not jiggle or shift.

6. Using even pressure, push down on the
bottom half of the unit. Keep pushing down
until the unit snaps onto the hooks along the
bottom of the mounting plate.

7. Again, check that the unit is firmly mounted
by applying slight pressure to the left and the
right-hand sides of the unit.

If refrigerant piping is already embedded in
the wall, do the following:

1. Hook the top of the indoor unit on the upper
hook of the mounting plate.

2. Use a bracket or wedge to prop up the unit,
giving you enough room to connect the
refrigerant piping, signal cable, and drain
hose.

. Connect drain hose and refrigerant piping

(refer to Refrigerant Piping Connection
section of this manual for instructions).

. Keep pipe connection point exposed to

perform the leak test (refer to Electrical
Checks and Leak Checks section of this
manual).

. After the leak test, wrap the connection point

with insulation tape.

. Remove the bracket or wedge that is propping

up the unit.

. Using even pressure, push down on the

bottom half of the unit. Keep pushing down
until the unit snaps onto the hooks along the
bottom of the mounting plate.

UNIT IS ADJUSTABLE

Keep in mind that the hooks on the mounting
plate are smaller than the holes on the back of
the unit. If you find that you don't have ample
room to connect embedded pipes to the indoor
unit, the unit can be adjusted left or right by
about 30-50mm (1.18-1.95in), depending on
the model.

30-50mm 30-50mm
(1.18-1.95in (1.18-1.95in)
— O L7 < L

Move to left or right

5
o
4
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o
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Outdoor Unit Installation

Install the unit by following local codes and
regulations , there may be differ slightly DO NOT install unit in the following locations:
between different regions. @ Near an obstacle that will block air inlets

and outlets
@ Near a public street, crowded areas, or

where noise from the unit will disturb others
@ Near animals or plants that will be harmed

by hot air discharge

@ Near any source of combustible gas
@ In a location that is exposed to large

amounts of dust .
@ In a location exposed to a excessive amounts

of salty air

SPECIAL CONSIDERATIONS FOR EXTREME
WEATHER

If the unit is exposed to heavy wind:

Install unit so that air outlet fan is at a 90°
angle to the direction of the wind. If needed,
build a barrier in front of the unit to protect it

from extremely heavy winds.
See Figures below.

60cm (24in) above

Installation Instructions — Outdoor unit

Step 1: Select installation location
Before installing the outdoor unit, you must

choose an appropriate location. The following are <) Strong wind
standards that will help you choose an appropriate L= _
location for the unit. — Yvind Baffle
Str.ong
Proper installation locations meet the wind
following standards:
il Meets all spatial requirements shown in
Installation Space Requirements above.
2l Good air circulation and ventilation If the unit is frequently exposed to heavy
| Firm and solid—the location can support the rain or snow.
unit and will not vibrate Build a shelter above the unit to protect
. . . it from the rain or snow. Be careful not to
il Noise from the unit will not disturb others obstruct air flow around the unit.
& Protected from prolonged periods of direct If the unit is frequently exposed to salty air
sunlight or rain (seaside):
7l Where snowfall is anticipated, take Use outdoor unit that is specially designed to
appropriate measures to prevent ice resist corrosion.

buildup and coil damage.
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Step 2: Install drain joint(Heat pump unit only)

Before bolting the outdoor unit in place, you must
install the drain joint at the bottom of the unit.
Note that there are two different types of drain
joints depending on the type of outdoor unit.

If the drain joint comes with a rubber seal
(see Fig. A ), do the following:

1. Fit the rubber seal on the end of the drain joint
that will connect to the outdoor unit.

2. Insert the drain joint into the hole in the base
pan of the unit.

3. Rotate the drain joint 90° until it clicks in place
facing the front of the unit.

4. Connect a drain hose extension (not included)
to the drain joint to redirect water from the
unit during heating mode.

If the drain joint doesn’t come with a rubber
seal (see Fig. B), do the following:

1. Insert the drain joint into the hole in the base
pan of the unit. The drain joint will click in
place.

2. Connect a drain hose extension (not included)
to the drain joint to redirect water from the
unit during heating mode.

Base pan hole of
outdoor unit

S — Seal
! —Seal
- <=
| — Drain joint |
(A) (B)

@ N coLp cLmATES

In cold climates, make sure that the drain hose

is as vertical as possible to ensure swift water
drainage. If water drains too slowly, it can
freeze in the hose and flood the unit.

. __________________________________________________________________________________________________________________________________________________|
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Step 3: Anchor outdoor unit

The outdoor unit can be anchored to the
ground or to a wall-mounted bracket with
bolt(M10). Prepare the installation base of the
unit according to the dimensions below.

UNIT MOUNTING DIMENSIONS

The following is a list of different outdoor
unit sizes and the distance between their
mounting feet. Prepare the installation base
of the unit according to the dimensions
below.
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Outdoor Unit Dimensions (mm)
W xHxD

Distance A (mm)

Mounting Dimensions

Distance B (mm)

681x434x285 (26.8"x 17.1"x 11.2") 460 (18.1") 292 (11.5")
700x550x270 (27.5"x 21.6"x 10.6") 450 (17.7") 260 (10.2")
700x550x275 (27.5"x 21.6"x 10.8") 450 (17.7") 260 (10.2")
720x495x270 (28.3"x 19.5"x 10.6") 452 (17.8") 255 (10.0")
728x555x300 (28.7"x 21.8"x 11.8") 452 (17.8") 302(11.9")
765x555x303 (30.1"x 21.8"x 11.9") 452 (17.8") 286(11.3")
770x555x300 (30.3"x 21.8"x 11.8") 487 (19.2") 298 (11.7")
805x554x330 (31.7"x 21.8"x 12.9") 511 (20.1") 317 (12.5")
800x554x333 (31.5"x 21.8"x 13.1") 514 (20.2") 340 (13.4")
845x702x363 (33.3"x 27.6"x 14.3") 540 (21.3") 350 (13.8")
890x673x342 (35.0"x 26.5"x 13.5") 663 (26.1") 354 (13.9")
946x810x420 (37.2"x31.9"x 16.5") 673 (26.5") 403 (15.9")
946x810x410 (37.2"x 31.9"x 16.1") 673 (26.5") 403 (15.97)

If you will install the unit on the ground or
on a concrete mounting platform, do the
following:

1. Mark the positions for four expansion bolts

based on dimensions chart.
. Pre-drill holes for expansion bolts.

2
3. Place a nut on the end of each expansion bolt.
4

. Hammer expansion bolts into the pre-drilled
holes.
5. Remove the nuts from expansion bolts, and
place outdoor unit on bolts.

6. Put washer on each expansion bolt, then
replace the nuts.

7. Using a wrench, tighten each nut until snug.

A WARNING

WHEN DRILLING INTO CONCRETE, EYE
PROTECTION IS RECOMMENDED AT ALL
TIMES.
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If you will install the unit on a wall-mounted
bracket , do the following:

A CAUTION

Make sure that the wall is made of solid brick,
concrete, or of similarly strong material. The
wall must be able to support at least four
times the weight of the unit.

1.Mark the position of bracket holes based on

dimensions chart.

2. Pre-drill the holes for the expansion bolts.

3. Place a washer and nut on the end of each

expansion bolt.

4. Thread expansion bolts through holes in
mounting brackets, put mounting brackets
in position, and hammer expansion bolts into
the wall.

. Check that the mounting brackets are level.

. Carefully lift unit and place its mounting feet
on brackets.

. Bolt the unit firmly to the brackets.

8. If allowed, install the unit with rubber

gaskets to reduce vibrations and noise.

~N Oyul




Step 4: Connect signal and power cables

The outside unit’s terminal block is protected by
an electrical wiring cover on the side of the unit.
A comprehensive wiring diagram is printed on
the inside of the wiring cover.

/\ WARNING

BEFORE PERFORMING ANY ELECTRICAL
OR WIRING WORK, TURN OFF THE MAIN
POWER TO THE SYSTEM.

1. Prepare the cable for connection:
USE THE RIGHT CABLE

Please choose the right cable refer to
“ Cable types” in page 22.

CHOOSE THE RIGHT CABLE SIZE

The size of the power supply cable, signal cable,
fuse, and switch needed is determined by the
maximum current of the unit. The maximum
current is indicated on the nameplate located
on the side panel of the unit.
NOTE: In North America, please choose the right
cable size according to the Minimum Circuit
Ampacity indicated on the nameplate of the unit.
a. Using wire strippers, strip the rubber
jacket from both ends of cable to reveal
about 40mm (1.57in) of the wires inside.
b. Strip the insulation from the ends of the wires.
¢. Using a wire crimper, crimp u-lugs on the
ends of the wires.

PAY ATTENTION TO LIVE WIRE

While crimping wires, make sure you clearly
distinguish the Live (“L") Wire from other wires.

/N\ WARNING

ALL WIRING WORK MUST BE PERFORMED
STRICTLY IN ACCORDANCE WITH THE
WIRING DIAGRAM LOCATED INSIDE OF
WIRE COVER OF THE OUTDOOR UNIT .

2. Unscrew the electrical wiring cover and remove it.

3. Unscrew the cable clamp below the terminal
block and place it to the side.

4. Connect the wire according to the wiring
diagram, and firmly screw the u-lug of each
wire to its corresponding terminal.

5. After checking to make sure every connection is
secure, loop the wires around to prevent rain
water from flowing into the terminal.

6. Using the cable clamp, fasten the cable to the
unit. Screw the cable clamp down tightly.

7. Insulate unused wires with PVC electrical tape.
Arrange them so that they do not touch any
electrical or metal parts.

8. Replace the wire cover on the side of the unit,
and screw it in place.

E/ Cover

A Screw

NOTE: If the cable clamp looks like the following,
please select the appropriate through-hole according
to the diameter of the wire.

Buckle

Three size hole: Small, Large, Medium

When the calbe is not fasten enough, use the
buckle to prop it up, so it can be clamped tightly.

In North America

1. Remove the wire cover from the unit by
loosening the 3 screws.

2. Dismount caps on the conduit panel.

3. Temperarily mount the conduit tubes(not
included) on the conduit panel.

4. Properly connect both the power supply and
low voltage lines to the corresponding
terminals on the terminal block.

5. Ground the unit in accordance with local codes.

6. Be sure to size each wire allowing several inches
longer than the required length for wiring.

7. Use lock nuts to secure the conduit tubes.

Connecting cable

Power supply cord

Conduit panel

Please select the appropriate through-hole according
to the diameter of the wire.
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Refrigerant Piping Connection

When connecting refrigerant piping, do not let substances or gases other than the specified
refrigerant enter the unit. The presence of other gases or substances will lower the unit's capacity,
and can cause abnormally high pressure in the refrigeration cycle. This can cause explosion and

Injury.

Note on Pipe Length

The length of refrigerant piping will affect the performance and energy efficiency of the unit. Nominal
efficiency is tested on units with a pipe length of 5 meters (16.5ft)( In North America, the standard pipe
length is 7.5m (25'). A minimum pipe run of 3 metres is required to minimise vibration & excessive noise.
In special tropical area, for the R290 refrigerant models, no refrigerant can be added and the maximum
length of refrigerant pipe should not exceed 10 meters(32.8ft).

Refer to the table below for specifications on the maximum length and drop height of piping.
Maximum Length and Drop Height of Refrigerant Piping per Unit Model

Capacity (BTU/h) Max. Length (m) Max. Drop Height (m)
< 15,000 25 (82ft) 10 (33ft)
R32 Inverter Split Air > 15,000 and < 24,000 30 (98.5ft) 20 (66ft)
Conditioner > 24,000 and < 36,000 50 (164f1) 25 (82f1)

Connection Instructions - Refrigerant Piping

Step 1: Cut pipes
v X X X

Obliqgue Rough Warped

When preparing refrigerant pipes, take extra
care to cut and flare them properly. This will
ensure efficient operation and minimize the
need for future maintenance.

1. Measure the distance between the indoor
and outdoor units.

2. Using a pipe cutter, cut the pipe a little longer
than the measured distance.

DO NOT DEFORM PIPE
WHILE CUTTING

3. Make sure that the pipe is cut at a perfect 90° Be extra careful not to damage, dent, or
angle. deform the pipe while cutting. This will
drastically reduce the heating efficiency
of the unit.
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Step 2: Remove burrs

Burrs can affect the air-tight seal of refrigerant
piping connection. They must be completely
removed.

1. Hold the pipe at a downward angle to prevent
burrs from falling into the pipe.
2. Using a reamer or deburring tool, remove all
burrs from the cut section of the pipe.
Pipe
Reamer

Point down

Step 3: Flare pipe ends
Proper flaring is essential to achieve an airtight

seal.
1. After removing burrs from cut pipe, seal

the ends with PVC tape to prevent foreign
materials from entering the pipe.

2. Sheath the pipe with insulating material.

3. Place flare nuts on both ends of pipe. Make
sure they are facing in the right direction,
because you can’t put them on or change
their direction after flaring.

Flare nut

Copper pipe

4. Remove PVC tape from ends of pipe when
ready to perform flaring work.

5. Clamp flare form on the end of the pipe.
The end of the pipe must extend beyond the
edge of the flare form in accordance with the
dimensions shown in the table below.

PIPING EXTENSION BEYOND FLARE FORM

Outer Diameter of

Pipe (mm)

@ 6.35(00.25") 0.7 (0.0275") | 1.3 (0.05")
@9.52 (J 0.375") 1.0 (0.04") 1.6 (0.063")
@12.7 (0.5 1.0(0.04") 1.8 (0.07")
16 (3 0.63") 2.0 (0.078") 2.2 (0.086")
19 (0 0.75") 2.0 (0.078") 2.4 (0.094")
Flare form A
Pipe

6. Place flaring tool onto the form.

7. Turn the handle of the flaring tool clockwise
until the pipe is fully flared.

8. Remove the flaring tool and flare form, then
inspect the end of the pipe for cracks and
even flaring.

Step 4: Connect pipes

When connecting refrigerant pipes, be careful
not to use excessive torque or to deform the
piping in any way. You should first connect the
low-pressure pipe, then the high-pressure pipe.

MINIMUM BEND RADIUS

When bending connective refrigerant piping,
the minimum bending radius is 10cm.

Instructions for Connecting Piping to
Indoor Unit

1. Align the center of the two pipes that you will
connect.

—r ®® VE -
Bl

Indoor unit tubing Flare nut Pipe
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2. Tighten the flare nut as tightly as possible by

hand.

3. Using a spanner, grip the nut on the unit

tubing.

4. While firmly gripping the nut on the unit
tubing, use a torque wrench to tighten the
flare nut according to the torque values in the
Torque Requirements table below. Loosen
the flaring nut slightly, then tighten again.

Outer Diameter of Pipe

TORQUE REQUIREMENTS

Tightening Torque

Flare dimension(B)

(mm)

@6.35 (@ 0.25")

(Nem)
18~20(180~200kgf.cm)

8.4~8.7 (0.33~0.34")

@9.52 (3 0.375")

32~39(320~390kgf.cm)

13.2~13.5(0.52~0.53")

Flare shape

90 +4

— q
S
~= %

B §

-

@12.7(@05") 49~59(490~590kgf.cm) 16.2~16.5 (0.64~0.65")

T\RO.4~0. 8
@16 (2 0.63") 57~71(570~710kgf.cm) 19.2~19.7 (0.76~0.78")
@19 (@ 0.75") 67~101(670~1010kgf.cm) | 23.2~23.7 (0.91~0.93")

@ DO NOT USE EXCESSIVE TORQUE

Excessive force can break the nut or damage the refrigerant piping. You must not exceed
torque requirements shown in the table above.

Instructions for Connecting Piping to Outdoor Unit

1. Unscrew the cover from the packed valve on
the side of the outdoor unit.
2. Remove protective caps from ends of valves.

3. Align flared pipe end with each valve, and
tighten the flare nut as tightly as possible by
hand.

6. Loosen the flaring nut slightly, then tighten
again.
7. Repeat Steps 3 to 6 for the remaining pipe.

USE SPANNER TO GRIP MAIN
BODY OF VALVE

4. Using a spanner, grip the body of the valve.
Do not grip the nut that seals the service
valve.

Torque from tightening the flare nut can snap
off other parts of valve.

Valve cover

5. While firmly gripping the body of the valve,
use a torque wrench to tighten the flare nut
according to the correct torque values.
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Air Evacuation

8. If there is a change in system pressure, refer
to Gas Leak Check section for information
Air and foreign matter in the refrigerant circuit can on how to check for leaks. If there is no
cause abnormal rises in pressure, which can damage change in system pressure, unscrew the cap
the air conditioner, reduce its efficiency, and cause 9. from the packed valve (high pressure valve).
injury. Use a vacuum pump and manifold gauge to Insert hexagonal wrench into the packed valve
evacuate the refrigerant circuit, removing any (high pressure valve) and open the valve by

non-condensable gas and moisture from the system. turning the wrench in a 1/4 counterclockwise
turn. Listen for gas to exit the system, then

Evacuation should be performed upon initial close the valve after 5 seconds.
installation and when unit is relocated. 10. Watch the Pressure Gauge for one minute

BEFORE PERFORMING EVACUATION to make sure that there is no change in
pressure. The Pressure Gauge should read

B Check to make sure the connective pipes slightly higher than atmospheric pressure.

Deiizel e [EOr Sl ol el U S 11. Remove the charge hose from the service port.
are connected properly .

Bl Check to make sure all wiring is connected
properly.

Evacuation Instructions
1. Connect the charge hose of the manifold

Preparations and Precautions

valve body

gauge to service port on the outdoor unit’s valve stem

low pressure valve. 12. Using hexagonal wrench, fully open both the
2, Connfe(ltt another chﬁrge hose from the high pressure and low pressure valves.

manifold gauge to the vacuum pump. 13. Tighten valve caps on all three valves (service

3. Open the Low Pressure side of the manifold
gauge. Keep the High Pressure side closed.
4. Turn on the vacuum pump to evacuate the

port, high pressure, low pressure) by hand.
You may tighten it further using a torque
wrench if needed.

system.
5. Run the vacuum for at least 15 minutes, or o OPEN VALVE STEMS GENTLY
until the Compound Meter reads -76cmHG .
5 When opening valve stems, turn the hexagonal
(-10"Pa). wrench until it hits against the stopper. Do not
Manifold Gauge try to force the valve to open further.
Compound Pressure gauge
gauge
76cmHg .~~~

Low pressure /R4 \I;Ié?\?epressure

valve d S

Pressure hose /— _~Charge hose
Charge hose . \ vacuum

Low pressure valve

6. Close the Low Pressure side of the manifold
gauge, and turn off the vacuum pump.

7 Wait for 5 minutes, then check that there
has been no change in system pressure.
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Note on Adding Refrigerant

Some systems require additional charging depending on pipe lengths. The standard pipe length varies
according to local regulations. For example, in North America, the standard pipe length is 7.5m (25).
In other areas, the standard pipe length is 5m (16°). The refrigerant should be charged from the service
port on the outdoor unit's low pressure valve. The additional refrigerant to be charged can be

calculated using the following formula:

ADDITIONAL REFRIGERANT PER PIPE LENGTH

S U < ole
< Standard pipe length | Vacuum Pump N/A
Liquid Side: & 6.35 ( 0.25") Liquid Side: @ 9.52 (g 0.375")
i R32: R32:
> lStan:ihard s | VeQUi U2 (Pipe length — standard length) x 12g/m | (Pipe length — standard length) x 24g/m
eng (Pipe length — standard length) x 0.130Z/ft |(Pipe length — standard length) x 0.260Z/ft

A CAUTION DO NOT mix refrigerant types.
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Electrical and Gas Leak Checks

Before Test Run

Only perform test run after you have completed
the following steps:

* Electrical Safety Checks — Confirm that
the unit’s electrical system is safe and
operating properly

e Gas Leak Checks— Check all flare nut
connections and confirm that the system is
not leaking

e Confirm that gas and liquid (high and low
pressure) valves are fully open

Electrical Safety Checks

After installation, confirm that all electrical wiring
is installed in accordance with local and national
regulations, and according to the Installation
Manual.

BEFORE TEST RUN

Check Grounding Work

Measure grounding resistance by visual detection
and with grounding resistance tester. Grounding
resistance must be less than 0.1Q.

Note: This may not be required for some
locations in North America.

DURING TEST RUN
Check for Electrical Leakage

During the Test Run, use an electroprobe and
multimeter to perform a comprehensive electrical
leakage test.

If electrical leakage is detected, turn off the unit
immediately and call a licensed electrician to find
and resolve the cause of the leakage.

Note: This may not be required for some
locations in North America.

WARNING - RISK OF
ELECTRIC SHOCK

ALL WIRING MUST COMPLY WITH LOCAL
AND NATIONAL ELECTRICAL CODES,
AND MUST BE INSTALLED BY A LICENSED
ELECTRICIAN.

Gas Leak Checks

There are two different methods to check for gas
leaks.

Soap and Water Method

Using a soft brush, apply soapy water or liquid
detergent to all pipe connection points on the
indoor unit and outdoor unit. The presence of
bubbles indicates a leak.

Leak Detector Method

If using leak detector, refer to the device’s
operation manual for proper usage instructions.

AFTER PERFORMING GAS LEAK CHECKS

After confirming that the all pipe connection
points DO NOT leak, replace the valve cover on
the outside unit.

Check-point of indoor unit

Check-point of outdoor unit

A: Low pressure stop valve
B: High pressure stop valve
C& D: Indoor unit flare nuts
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Test Run

Test Run Instructions

You should perform the Test Run for at least 30
minutes.
1. Connect power to the unit.

2. Press the ON/OFF button on the remote
controller to turn it on.

3. Press the MODE button to scroll through the
following functions, one at a time:

e COOL - Select lowest possible temperature
e HEAT — Select highest possible temperature

4. Let each function run for 5 minutes, and
perform the following checks:

List of Checks to Perform PASS/FAIL

No electrical leakage

Unit is properly grounded

All electrical terminals
properly covered

Indoor and outdoor units
are solidly installed

All pipe connection Outdoor | Indoor
points do not leak (2): (2):

Water drains properly
from drain hose

All piping is properly
insulated

Unit performs COOL
function properly

Unit performs HEAT
function properly

Indoor unit louvers
rotate properly

Indoor unit responds to
remote controller

< Page 35 »

DOUBLE-CHECK PIPE CONNECTIONS

During operation, the pressure of the
refrigerant circuit will increase. This may
reveal leaks that were not present during your
initial leak check. Take time during the Test
Run to double-check that all refrigerant pipe
connection points do not have leaks. Refer to
Gas Leak Check section for instructions.

5. After the Test Run is successfully completed,
and you confirm that all checks points in List
of Checks to Perform have PASSED, do the
following:

a. Using remote control, return unit to
normal operating temperature.

b. Using insulation tape, wrap the indoor
refrigerant pipe connections that you
left uncovered during the indoor unit
installation process.

IF AMBIENT TEMPERATURE IS BELOW 17°C
(62°F)

You can't use the remote controller to turn
on the COOL function when the ambient
temperature is below 17°C. In this instance,
you can use the MANUAL CONTROL button
to test the COOL function.

1. Lift the front panel of the indoor unit, and
raise it until it clicks in place.

2. The MANUAL CONTROL button is located
on the right-hand side of the unit. Press it 2
times to select the COOL function.

3. Perform Test Run as normal.

Manual control button




Packing and unpacking the unit

Instructions for packing and unpacking the unit:

Unpacking:

Indoor unit:

1.Cut the sealing tape on the carton with a knife, one cut on the left, one cut in the middle and one
cut on the right.

2.Use the vice to take out the sealing nails on the top of the carton.

3.0pen the carton.

4.Take out the middle support plate if it is included.

5.Take out the accessory package, and take out the connecting wire if it is included.

6.Lift the machine out of the carton and lay it flat.

7 .Remove the left and right package foam or the upper and lower packaging foam, untie the
packaging bag.

Outdoor Unit

1.Cut the packing belt.

2.Take the unit out of the carton.
3.Remove the foam from the unit.
4.Remove the packaging bag from the unit.

Packing:

Indoor unit:

1.Put the indoor unit into the packing bag.

2.Attach the left and right package foam or the upper and lower packaging foam to the unit.
3.Put the unit into the carton, then put accessory package in.

4.Close the carton and seal it with the tape.

5.Using the packing belt if necessary.

Outdoor unit:

1.Put the outdoor unit into the packing bag.

2.Put the bottom foam into the box.

3.Put the unit into the carton, then put the upper packaging foam on the unit.
4.Close the carton and seal it with the tape.

5.Using the packing belt if necessary.

NOTE: Please keep all packaging items if you may need in the future.

. __________________________________________________________________________________________________________________________________________________|]
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The design and specifications are subject to change without prior notice for
product improvement. Consult with the sales agency or manufacturer for details.
Any updates to the manual will be uploaded to the service website, please check
for the latest version.
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Precauciones de seguridad

Lea las precauciones de seguridad antes de operar e instalar

Una instalacién incorrecta debido a hacer caso omiso de las instrucciones
puede causar serios problemas.

La gravedad de los posibles dafos o lesiones se clasifica como ADVERTENCIA
o PRECAUCION.

A ADVERTENCIA A PRECAUCION
Este simbolo indica la posibilidad de Este simbolo indica la posibilidad de dafos
lesiones o de muerte del personal. materiales o consecuencias graves.

A ADVERTENCIA

Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir de los 8 afos y por personas con capacidades
fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas o con falta de experiencia y conocimientos, siempre que
cuenten con la supervision o las instrucciones necesarias para utilizarlo de forma segura y
comprendan los peligros que entrafia. Los ninos no deben jugar con el aparato. Los nifios no
deben realizar la limpieza y el mantenimiento sin supervision (Requisitos de la norma EN).

Este aparato no esta destinado a ser utilizado por personas (incluidos los nifos) con capacidades
fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o con falta de experiencia y conocimientos, a menos que
hayan sido supervisados o instruidos en el uso del aparato por una persona responsable de su
seguridad. Los nifios deben ser supervisados para asegurarse de que no juegan con el aparato
(requisitos de la Norma IEC).

A ADVERTENCIAS SOBRE EL USO DEL PRODUCTO

 Si surge una situaciéon anormal (como un olor a quemado), apague inmediatamente la unidad y
desconecte la corriente. Llame a su distribuidor para recibir instrucciones para evitar descargas
eléctricas, incendios o lesiones.

* No introduzca los dedos, varillas u otros objetos en la entrada o salida de aire. Esto puede causar
lesiones, ya que el ventilador puede estar girando a altas velocidades.

* No utilice aerosoles inflamables como spray de cabello, laca o pintura cerca de la unidad. Esto puede
causar un incendio o fuego

* No opere el aire acondicionado en lugares cercanos o alrededor de gases combustibles. Los gases
emitidos pueden acumularse alrededor de la unidad y provocar una explosion.

* No utilice el aire acondicionado en un cuarto humedo, como un bafio o una lavanderia. Una exposicion
excesiva al agua puede provocar un cortocircuito en los componentes eléctricos.

* No exponga su cuerpo directamente al aire frio durante un periodo prolongado de tiempo.

* No permita que los nifios jueguen con el aire acondicionado. Los nifios deben ser supervisados
alrededor de la unidad en todo momento.

+ Si el aire acondicionado se utiliza junto con quemadores u otros dispositivos de calefaccion, ventile bien
la habitacion para evitar la falta de oxigeno.

* En determinados entornos funcionales, como cocinas, salas de servidores, etc., se recomienda
encarecidamente el uso de equipos de aire acondicionado disefiados especialmente para tales usos.

ADVERTENCIAS DE LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

» Apague el dispositivo y desconecte la corriente antes de li  piarlo. Si no lo hace, puede provocar una
descarga eléctrica.

* No limpie el aire acondicionado con cantidades excesivas de agua..

* No limpie el aire acondicionado con agentes de limpieza inf amables.. Los agentes de limpieza
inflamables pueden causar incendios o deformaciones.
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A PRECAUCION

» Apague el aire acondicionado y desconecte la corriente si no va a utilizarlo durante mucho tiempo.

» Apague y desconecte la unidad durante las tormentas.

» Asegurese de que el agua del condensador puede drenarse de la unidad sin problemas.

* No opere el aire acondicionado con las manos humedas. Esto puede causar una descarga eléctrica.

» No utilice el dispositivo para cualquier propdésito distinto del que le fue destinado.

* No se suba o ponga objetos encima de la unidad exterior:.

* No permita que el aire acondicionado trabaje por periodos largos de tiempo con las puertas o ventanas
abiertas, o si la humedad es muy alta.

A ADVERTENCIAS ELECTRICAS

» Solo use el cable de alimentacion especificado. Si se dafia el cable de alimentacién se dafa, debe ser
reemplazado por el fabricante, su agente de servicio o personas igualmente calificadas para evitar
riesgos.

* Mantenga limpio el enchufe. Elimine cualquier polvo o suciedad que se acumule en o alrededor de la
clavija. Las clavijas sucias pueden provocar incendios o descargas eléctricas.

* No jale del cable para desconectar la unidad. Sujete la clavija firmemente vy tire de ella para sacarlo de la
toma de corriente. Jalar directamente el cable puede danarlo, lo que puede provocar un incendio o una
descarga eléctrica.

» No modifique la longitud del cable de alimentacion ni utilice una extensién para alimentar la unidad.

* No comparta la toma de corriente con otros aparatos. Una fuente de alimentacién inadecuada o
insuficiente puede provocar un incendio o una descarga eléctrica.

 El producto debe estar debidamente conectado a tierra en el momento de la instalacién, ya que de lo
contrario podria producirse una descarga eléctrica.

» Para hacer cualquier trabajo eléctrico, siga todas las normas, reglamentos de cableado locales y
nacionales y el manual de instalaciéon. Conecte los cables y fijelos firmemente para evitar que fuerzas
externas dafien la terminal. Las conexiones eléctricas inadecuadas pueden sobrecalentarse y provocar
incendios, asi como descargas eléctricas. Todas las conexiones eléctricas deben realizarse de acuerdo
con el esquema que se encuentra en los paneles de las unidades interiores y exteriores.

» Todo el cableado debe estar bien colocado de tal forma que la cubierta del tablero de control pueda
cerrarse correctamente. Si la tapa del tablero de control no cierra correctamente, esto puede provocar
corrosién y causar que los puntos de conexion en el terminal se calienten, se incendien o causen
descargas eléctricas.

+ Si la alimentacion se conecta a un cableado fijo, se debe incorporar en éste ultimo un dispositivo de
desconexion de todos los polos con una distancia minima de 3 mm hacia todos ellos, con una corriente
de fuga que pueda superar los 10 mA, que el dispositivo de corriente residual (RCD) tenga una corriente
de funcionamiento residual nominal que no supere los 30 mA, y se debe incorporar a la instalacion fija la
desconexién de acuerdo a lo estipulado en el reglamento de cableado.

TOME NOTA DE LAS ESPECIFICACIONES DE LOS FUSIBLES

La placa de circuito impreso (PCB) del aire acondicionado esta disefiada con un fusible para protegerla
contra sobrecorrientes.

Las especificaciones del fusible estan impresas en la placa de circuitos, las cuales pueden ser:

Unidad interior: T3.15AL/250VCA, T5AL/250VAC, T3.15A/250VCA, T5A/250VCA, etc.

Unidad exterior: T20A/250VCA(unidades de <=18000Btu/h), T30A/250VCA(unidades de >18000Btu/h)
NOTA: Para las unidades con refrigerante R32, sélo se puede utilizar el fusible de ceramica a prueba de
explosiones.
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AADVERTENCIAS SOBRE LA INSTALACION DEL PRODUCTO

. La instalacion debe ser realizada por un distribuidor o especialista autorizado. Una instalacion

defectuosa puede causar fugas de agua, descargas eléctricas o incendios.

2. La instalacion debe realizarse de acuerdo con las instrucciones de instalacion. Una instalacién mal
hecha puede causar fugas de agua, descargas eléctricas o incendios.

(En Norteamérica, la instalacion debe ser realizada de acuerdo con los requisitos de NEC y CEC por
personal autorizado solamente.)

3. Pdngase en contacto con un técnico de servicio autorizado para la reparacién o el mantenimiento de
esta unidad. Este aparato debe ser instalado de acuerdo con las normativas nacionales de
cableado.

4. Utilice unicamente los accesorios, partes y piezas especificadas incluidas para la instalacién. El uso
de piezas no estandar puede provocar fugas de agua, descargas eléctricas, incendios y fallos en la
unidad.

5. Instale la unidad en un lugar firme que pueda soportar el peso de la unidad. Si la ubicacién elegida
no puede soportar el peso de la unidad, o si la instalacion no se realiza correctamente, la unidad
puede caer y causar lesiones graves y danos.

6. Instale la tuberia de drenaje de acuerdo con las instrucciones de este manual. El drenaje inadecuado
puede causar danos por agua a su casa Yy su propiedad.

7. Para las unidades que tienen un calefactor eléctrico auxiliar, NO instale la unidad a menos de 1
metro (3 pies) de cualquier material combustible.

8. No instale la unidad en donde pueda estar expuesta a fugas de gas combustible. Si se acumula gas
combustible alrededor de la unidad, ésta puede causar un incendio.

9. No conecte la energia eléctrica hasta que se haya terminado de trabajar.

10. Cuando mueva o reubique el aire acondicionado, consulte con técnicos experimentados de
mantenimiento sobre la desconexién y reinstalacion de la unidad.

11. Para mas detalles sobre como instalar el aparato en su soporte, lea la informacién de las secciones

"instalacion de la unidad interior" e "instalacion de la unidad exterior".

OBSERVAR LAS ESPECIFICACIONES DEL FUSIBLE

La placa de circuito (PCB) del aire acondicionado esta disefiada con un fusible para proporcionar proteccion
contra sobrecorrientes. Las especificaciones del fusible estan impresas en la placa de circuito, como por
ejemplo, T3.15AL/250VAC, T5AL/250VAC, T3.15A/250VAC, T5A/250VAC, T20A/250VAC, T30A/250VAC, etc.
NOTA: Para las unidades con refrigerante R32 o R290, se puede utilizar solamente el fusible ceramico
antiexplosiones.

Nota sobre Gases Fluorados

1. Esta unidad de aire acondicionado contiene gases fluorados de efecto invernadero. Para
informacion especifica acerca del tipo y cantidad de gas, consulte la etiqueta relevante en la propia
unidad o el "Manual del Propietario - Ficha del Producto" en el embalaje de |la unidad exterior (para
los productos de la Unién Europea, solamente).

2. La instalacion, revisién, mantenimiento y reparacién de esta unidad deben llevarse a cabo por un
técnico certificado.

3. El producto debe ser desintalado y reciclado por un técnico certificado.

4. Para los equipos que contienen gases fluorados de efecto invernadero en cantidades
equivalentes a 5 toneladas de CO2 o mas, pero menos de 50 toneladas de CO2, se deben verificar
las fugas al menos cada 24 meses si estan equipados con un sistema detector de fugas.

5. Cuando se verifican las fugas en la unidad, se recomienda encarecidamente mantener un
registro adecuado de todas las verificaciones.
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AADVERTENCIA para el uso de refrigerante R32

Cuando se utilice refrigerante inflamable, la unidad se debera ser almacenada en una zona bien ventilada
en la que el tamano de la estancia se corresponda con la superficie requerida segun las especificaciones
de funcionamiento.

Para los modelos con refrigerante R32:

El aparato se debera instalar, operar y almacenar en una habitacién con un area de suelo superior a 4m?2.

* Los conectores mecanicos y las uniones abocardadas reutilizables no estan permitidas en interiores.
(Requisitos de la norma EN).

* Los conectores mecanicos utilizados en interiores deben tener una tasa de no mas de 3g/ano al 25% de
la presidon maxima permitida. Cuando los conectores mecanicos se reutilizan en interiores, se deben
renovar las piezas de sellado Cuando las juntas abocardadas se reutilicen en interiores, la parte
abocardada debera ser refabricada. (Requisitos de la norma UL)

» Cuando los conectores mecanicos se reutilizan en interiores, se deben renovar las piezas de sellado
Cuando las juntas abocardadas se reutilicen en interiores, la parte abocardada debera ser refabricada.
(Requisitos de la norma IEC)

* Los conectores mecanicos que se emplean en interiores deberan cumplir con ISO 14903.

Ve I
Directrices europeas para su desecho

Esta marca que aparece en el producto o en la documentacién, indica que los residuos de
aparatos eléctricos y electronicos no deben mezclarse con la basura doméstica general.

Desecho correcto de este producto
(Residuos de aparatos eléctricos y electrénicos)

Este aparato contiene refrigerante y otros materiales potencialmente peligrosos. Al desechar este
aparato, la ley exige su recogida y tratamiento especial. No deseche este producto como basura casera

o normal sin clasificar.
Al deshacerse de este aparato, tiene las siguientes opciones:
» Deseche el aparato en una instalacion municipal designada para la recoleccién de desechos

electrénicos.
» Al comprar un electrodoméstico nuevo, el minorista se hara cargo de su antiguo electrodoméstico

de forma gratuita.
» El fabricante se hara cargo del aparato antiguo de forma gratuita.
* Vender el aparato a comerciantes de chatarra certificados.

Aviso especial

La eliminacion de este aparato en un bosque u otro entorno natural pone en peligro
su salud y es perjudicial para el medio ambiente. Las sustancias peligrosas pueden
filtrarse en el agua subterranea y entrar en la cadena alimenticia.
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Especificaciones y caracteristicas de la unidad

Pantallas de la unidad interior

NOTA: Los diferentes modelos tienen diferentes paneles frontales y ventanas. No todos los
codigos de pantalla que se describen a continuacion estan disponibles para el aire
acondicionado que comprd. Compruebe la ventana interior de la unidad que ha comprado.
Las ilustraciones de este manual tienen fines explicativos. La forma real de su unidad interior
puede ser ligeramente diferente. Guiese por la forma real.
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Panel frontal

Cable de alimentacion
(algunas unidades)

Control remoto Soporte de control remoto
(algunas unidades)

|
iy

Persiana

[][]DDIZI -
0B l

Ventana de visualizacion

—
—
-

"fresh " cuando la funcién Fresh y lampara UV-C (si la hay) esta activada (para algunas unidades)

“defrost” cuando la funcién desescarchar esta activada..

"run " cuando la unidad esté encendida.

Significado de
" timer " cuando se configurd el temporizador. los cédigos
“ =" when Wireless Control feature is activated(some units) mostrados
‘@ Cuando la caracteristica Control inalambrico esta activada (algunas unidades)

Cuando se activa la funcion ECO (algunas unidades), el indicador' &
ilumina gradualmente, uno por uno, £ 1 [-temperatura establecida .... ¥
.en intervalos de un segundo. B

R por 3 segundos cuando: -

* TIMER ON esta activado (si la unidad esta OFF, " e permanece
encendido cuando TIMER ON esta activado)

*la funcion FRESH, lampara UV-C, SWING, TURBO, o SILENCE esta activada

g
“ w0’ por 3 segundos cuando:
*TIMER OFF esta activo
*la funcion FRESH, lampara UV-C, SWING, TURBO, o SILENCE feature esta desactivada

-
“

1’ cuando la funcién anti-aire frio esta activada

“dr al descongelar (unidades de refrigeracion y calefaccion))

S cuando la unidad se autolimpia (algunas unidades)
“ ..:'u

" cuando la funcion de calefaccion de 8 °C esta activada (algunas unidades)
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Temperatura de funcionamiento

Cuando su aire acondicionado se usa fuera de los siguientes rangos de temperatura,
ciertas caracteristicas de seguridad se pueden activar y causar que la unidad se inhabilite.

Tipo inversor Split

Modo FRIO Modo CALOR Modo SECO PARA UNIDADES

EXTERIORES CON
Temperaturade la | 17°C - 32°C 0°C - 30°C 10°C - 32°C CALENTADOR

habitacion (62°F - 90°F) (32°F - 86°F) | (50°F - 90°F) ELECTRICO AUXILIAR
Cuando la temperatura
exterior esta por

8
o 3
o 2
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15°C - 50°C debajo de0°C (32°F),
(5°F - 122°F) . . . . recomendamos encar-
-15°C - 30°C 0°C -50°C )
VBRI (Para modelos con| ..~ o o 32°F - 129°F ecidamente mantener
exterior sistemas de (5°F - ) ( - )

la unidad conectada
para garantizar un
funcionamiento contin-
uo y sin problemas.

enfriamiento de
baja temperatura.)

NOTA: Humedad relativa del ambiente inferior al 80%. Si el aire acondicionado funciona por encima de
esta cifra, la superficie del aire acondicionado puede atraer la condensacion. Ajuste la persiana de flujo
de aire vertical a su angulo maximo (verticalmente con respecto al suelo) y ajuste el modo de ventilador
ALTO.

Para optimizar aun mas el rendimiento de su unidad, haga lo siguiente:

* Mantenga las puertas y ventanas cerradas.

+ Limite el uso de energia utilizando las funciones TEMPORIZADOR ENC y TEMPORIZADOR
APG

* No bloquee las entradas y salidas de aire.

* Inspeccione y limpie regularmente los filtros de aire.
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En este paquete de documentacion no se
incluye una guia sobre el uso del control
remoto infrarrojo. No todas las funciones estan
disponibles para el aire acondicionado, por

favor, compruebe la pantalla interior y el control

remoto de la unidad que adquirio.

Otras caracteristicas

Reinicio automatico

Si la unidad se apaga, se reiniciara
automaticamente con los ajustes anteriores
una vez que se haya restablecido la energia.
Control inalambrico

El control inalambrico le permite controlar su
aire acondicionado usando su teléfono
celular y una conexién inaldambrica.

Las operaciones de sustitucion y
mantenimiento deben ser realizadas por
personal profesional para acceder al
dispositivo USB,

Memoria de angulo de persiana

Cuando encienda la unidad, la persiana
reanudara automaticamente su angulo
anterior.

Deteccion de fugas de refrigerante

La unidad interior mostrara automaticamente
"EC” 0 "ELOC", o los LEDS parpadearan
(dependiendo del modelo) cuando detecte
fugas de refrigerante.

Salud-Super ionizador

El super ionizador podria liberar millones de
iones positivos y negativos en el aire.
Cuando los iones positivos se encuentran
con los negativos, este proceso creara la
energia y reducira las bacterias, y luego
convertira las bacterias en moléculas
inofensivas de agua a través de una reac-
cion quimica. Los iones negativos sobrantes
pueden refrescar el aire.

<4 Pag.9 »

Salud-Super ionizador

Guardian del aire
Limpien el aire que respiramos para que el hogar sea saludable y comodo.

La avanzada tecnologia de
guardian del aire de Ferroli
genera mas de 3 billones de
iones positivos y negativos
cada m®.

Operacion modo Sueio

La funcion SLEEP se utiliza para reducir el
consumo de energia mientras duerme (ya
que no necesita los mismos ajustes de
temperatura para estar comodo). Esta
funcién solo puede activarse a través del
control remoto. La funciéon Suefo no esta
disponible en los modos VENTILADOR o
SECO.

Pulse el boton SLEEP cuando se vaya a
dormir. Cuando esta en el modo FRIO, la
unidad aumentara la temperatura en 1°C
(2°F) después de 1 hora, y aumentara un
1°C (2°F) después de otra hora. Cuando
esta en el modo CALOR, la unidad
disminuira la temperatura en 1°C (2°F)
después de 1 hora, y disminuira otro 1°C
(2°F) después de otra hora.

La funcion Sueno se detendra después de 8
horas y el sistema seguira funcionando en
el ultimo modo anterior configurado.

Los iones generados por
el guardian del aire son
iguales que los iones
positivos y negativos que
ocurren en la naturaleza.

Operacién modo SUENO

Modo frio (+1 °C/2 °F) por hora
durante las dos primeras horas

Modo de calefaccion (-1 °C/2 °F) por
hora durante las dos primeras horas

Temperatura
establecida

Seguir en
ejecucion




e Ajuste del angulo del flujo de aire

Ajuste del angulo vertical del flujo de aire

Mientras la unidad esté encendida, utilice el
botén SWING/DIRECT del mando a distancia
para ajustar la direccién (angulo vertical) del
flujo de aire. Consulte el manual del control
remoto para obtener mas detalles.

NOTA SOBRE LOS ANGULOS DE LA
PERSIANA

Cuando utilice el modo FRIO o SECO, no coloque
la persiana en un angulo demasiado vertical
durante largos periodos de tiempo. Esto puede
causar que el agua se condense en la hoja de la
persiana, la cual caera sobre el piso o los muebles.
Cuando se utiliza el modo FRIO o CALOR, si se

Q
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)
=
=
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Q
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NOTA: No mueva la persiana con la mano.

Esto haria que la persiana se des sincronice.

Si esto ocurre, apague la unidad y
desconéctela durante unos segundos, luego
reinicie la unidad. Esto reajustara la
persiana.
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ajusta la persiana en un angulo demasiado vertical Fig. A
se reduce el rendimiento de la unidad debido al .
flujo restringido de aire. / A \ PRECAUCION

No coloque los dedos dentro o cerca del
ventilador o del lado de succién de la unidad. El
ventilador de alta velocidad dentro de la unidad
puede causar lesiones.

Ajuste del angulo horizontal del flujo
de aire

El angulo horizontal del flujo de aire debe
ajustarse manualmente. Sujete la varilla
deflectora (véase la fig. B) y ajustela
manualmente en la direccion que prefiera.

Para algunas unidades, el angulo horizontal del
flujo de aire se puede ajustar con el control
remoto. Consulte el manual del control remoto.

Operacion manual (sin control remoto)

APRECAUCION

El botdon manual se utiliza inicamente para realizar
pruebas y para el funcionamiento de emergencia. No
utilice esta funcion a menos que el control remoto se
haya perdido y sea absolutamente necesario. Para
restablecer el funcionamiento normal, utilice el
control remoto para activar la unidad. La unidad debe
apagarse antes de su uso manual.

Para operar su unidad manualmente:

1. Abra el panel frontal de la unidad interior.

2. Localice el boton MANUAL CONTROL en el lado
derecho de la unidad.

3. Pulse el botén MANUAL CONTROL una vez para activar

el modo AUTO FORZADO.

4. Pulse el boton MANUAL CONTROL otra vez para activar

el modo AUTO FRIO.

5. Pulse el boton MANUAL CONTROL una tercera vez

para apagar la unidad.
6. Cierre el panel frontal.

Barra
deflectora

Boton de control
manual
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Cuidado y mantenimiento

Limpieza de su unidad interior

ANTES DE LA LIMPIEZA O EL
MANTENIMIENTO
SIEMPRE APAGUE SU SISTEMA DE AIRE
ACONDICIONADO Y DESCONECTE SU

FUENTE DE ALIMENTACION ANTES DE
LIMPIARLO O DARLE MANTENIMIENTO.

/\ PRECAUCION

Limpie la unidad s6lo con un trapo suave y seco.

Si la unidad esta especialmente sucia, puede

utilizar un trapo empapado en agua tibia para

limpiarla.

* No utilice productos quimicos ni tela tratada
quimicamente para limpiar la unidad.

* No utilice benceno, diluyente de pintura,
polvo para pulir u otros disolventes para
limpiar la unidad. Pueden hacer que la
superficie plastica se agriete o deforme.

* No utilice agua a mas de 40 C (104°F) para
limpiar el panel frontal. Esto puede causar que
el panel se deforme o se decolore.

Limpieza del filtro de aire

Un aire acondicionado obstruido puede reducir

la eficiencia de enfriamiento de su unidad, y

también puede ser malo para su salud

Asegurese de limpiar el filtro una vez cada dos

semanas.

1. Levante el panel frontal de la unidad
interior.

2. Primero presione la lengueta en el
extremo del filtro para aflojar la
abrazadera, levantela y luego jale.

Ahora saque el filtro.

Si su filtro tiene un pequenio filtro
ambientador, desenganchelo del filtro mas
grande. Limpie este filtro ambientador con
una aspiradora manual.

5. Limpie el filtro grande con agua tibia y
jaboén. Asegurese de usar un detergente
suave.

Enjuague el filtro con agua fresca, luego

B w

<

escurra el exceso de agua.

7. Séquelo en un lugar fresco y seco, y evite
exponerlo a la luz directa del sol.

8. Cuando esté seco, vuelva a colocar el filtro
ambientador en el filtro mas grande y
luego insértelo de nuevo en la unidad
interior.

9. Cierre el panel frontal de la unidad interior.

[ ED

a

Retire el filtro ambientador de la parte
posterior del filtro mas grande (algunas
unidades)

A
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A PRECAUCION Mantenimiento - Largos periodos de

. . — inactividad
* Antes de cambiar el filtro o limpiar, apague _ _ o
la unidad y desconéctela de la red eléctrica. Si planea no usar su aire acondicionado por un
« Al retirar el filtro, no toque las piezas periodo prolongado de tiempo, haga lo siguiente:

metalicas de la unidad. Los bordes afilados
del metal pueden lastimarle.
* No utilice agua para limpiar la parte interna

de la unidad interior. Esto puede dafiar el e\
aislamiento y causar descargas eléctricas. —\
y g —\

* No exponga el filtro a la luz directa del sol
cuando lo esté secando. Esto podria

EeelE/Elr el filtro. Encienda la funcié_n VENTILADOR g o
Recordatorios sobre el filtro de aire Limpie todos os firos. - Fasa 4 e, [ §
(opcional) g';’

Recordatorio de limpieza del filtro de aire % )
Después de 240 horas de uso, la pantalla de

la unidad interior parpadeara "CL". Este es un %

recordatorio para limpiar el filtro. Después de

15 segundos, la unidad volvera a su
visualizacic')n anterior. Apague la unidad y Retire las baterias del

e . . d te | iente. trol 1
Para reiniciar el recordatorio, pulse el botén esconecte fa cormente gontrot remoto
LED de su control remoto 4 veces, o pulse el

botén MANUAL CONTROL 3 veces. Si no Mantenimiento - Inspeccion previa a
reinicia el recordatorio, el indicador "CL" temporada

parpadeara de nuevo cuando reinicie la Después de largos periodos de no uso, o antes
unidad. de periodos de uso frecuente, haga lo siguiente:

Recordatorio de reemplazo del filtro de aire

Después de 2,880 horas de uso, la pantalla de

la unidad interior parpadeara "nF". Este es un

recordatorio para reemplazar el filtro. Después \

de 15 segundos, la unidad volvera a su

visualizacion anterior. \

Para reiniciar el recordatorio, pulse el boton

LED de su control remoto 4 veces, o pulse el Compruebe si hay
boton MANUAL CONTROL 3 veces. Si no cables dafiados
reinicia el recordatorio, el indicador "nF"

parpadeara de nuevo cuando reinicie la

unidad. j\

/N precAuciOn

» Cualquier mantenimiento y limpieza de la Compruebe si hay fugas

. . . Reemplace las baterias
unidad exterior debe ser realizado por un P

distribuidor autorizado o un proveedor de
servicios autorizado.

» Cualquier reparacion de una unidad debe
ser realizado por un distribuidor autorizado
0 un proveedor de servicios autorizado.

Asegurese de que nada bloquee las
entradas y salidas de aire.

< Pag. 12 »



o
=
o
=2
)
3
o
(2]

ap uoIdN|0S

Solucion de problemas

A PRECAUCIONES DE SEGURIDAD

Si ocurre alguna de las siguientes condiciones, japague su unidad inmediatamente!
» El cable de alimentacion esta dafiado o anormalmente caliente.

» Siente un olor a quemado

* La unidad emite sonidos fuertes o anormales

+ Se quema un fusible de potencia o el disyuntor se dispara con frecuencia.

» Cayd agua u otros objetos dentro de la unidad o cayeron de ella.

iNO INTENTE REPARARLA ! jPONGASE EN CONTACTO CON UN
PROVEEDOR DE SERVICIO AUTORIZADO INMEDIATAMENTE!

Problemas comunes

Los siguientes problemas no son un mal funcionamiento y en la mayoria de las situaciones no
requeriran reparacion.

Problema Causas posibles

La unidad no se enciende La unidad tiene una caracteristica de proteccion por 3 minutos que evita que la
cuando se pulsa el botén unidad se sobrecargue. La unidad no se puede reiniciar dentro de los tres minutos
ON/OFF siguientes a su apagado.

Lo R cErm e | La unidad puede cambiar su configuracion para evitar que se forme escarcha en la
modo FRIO/CALOR a unidad. Una vez que la temperatura aumenta, la unidad comenzara a funcionar de
modo VENTILADOR. nuevo en el modo previamente seleccionado.

Se ha alcanzado la temperatura de ajuste, momento en el que la unidad apaga el
compresor. La unidad continuara funcionando cuando la temperatura vuelva a fluctuar.

En regiones humedas, una gran diferencia de temperatura entre el aire de la

La unidad interior emite =9 b < ¢
habitacion y el aire acondicionado puede causar neblina blanca.

niebla blanca

Tanto la unidad interior Cuando la unidad vuelve a arrancar en modo CALOR después del desescarche,
como la exterior emiten puede emitirse neblina blanca debido a la humedad generada por el proceso.
niebla blanca

La unidad interior hace Un sonido de corriente de aire puede ocurrir cuando la persiana reajusta su posicion.

ruidos
Puede producirse un chirrido después de poner en marcha la unidad en modo CALOR

debido a la expansién y contraccion de las piezas de plastico de la unidad.

Tanto la unidad interior Sonido sibilante bajo durante el funcionamiento: Es normal y es causado por el gas
como la exterior refrigerante que fluye a través de las unidades interior y exterior.

producen ruidos

Sonido sibilante bajo cuando el sistema arranca, acaba de dejar de trabajar o se esta
descongelando: Este ruido es normal y es causado por el gas refrigerante que se detiene o
cambia de direccion.

Sonido de chirrido: La dilatacién y contraccion normal de las piezas de plastico y metal
causada por los cambios de temperatura durante el funcionamiento puede provocar ruidos
de chirrido.

I EEE———————
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Problema Causas posibles

La unidad exterior La unidad emitira diferentes sonidos en funcion de su modo de funcionamiento actual.

hace ruidos

La unidad interior o La unidad puede acumular polvo durante periodos prolongados de inactividad, que se emitira
exterior emite polvo cuando se encienda la unidad. Esto se puede mitigar cubriendo la unidad durante largos periodos

de inactividad.

La unidad puede absorber los olores del entorno (por ejemplo, de los muebles, cocina,

La unidad emite cigarrillos, etc.) que se emitiran durante la operacion.
un mal olor
Los filtros de la unidad se han enmohecido y deben limpiarse.
El ventilador de la Durante el funcionamiento, la velocidad del ventilador se controla para optimizar el

unidad exterior no

¢ funcionamiento del producto.
funciona

Las interferencias de las torres de telefonia movil y de los amplificadores remotos pueden
causar un mal funcionamiento de la unidad.

En este caso, intente lo siguiente:

» Desconecte la alimentacion y vuelva a conectarla.

* Pulse el boton ON/OFF del control remoto para reiniciar la operacion.

La operacion es
erratica, impredecible o
la unidad no responde.

NOTA: Si el problema persiste, pongase en contacto con un distribuidor local o con el centro de
servicio al cliente mas cercano. Proporcione una descripcion detallada del mal funcionamiento de la
unidad, asi como su niumero de modelo.
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Solucién de problemas

Cuando se produzca algun problema, compruebe los siguientes puntos antes de ponerse en contacto con
una empresa de reparacion.

Problema Causas posibles Solucion

La temperatura establecida puede ser

superior a la temperatura ambiente. Reduzca la temperatura establecida

El termocambiador de la unidad interior| Limpie el termocambiador afectado
o exterior esta sucio

El filtro de aire esta sucio Retire el filtro y limpielo segun las instrucciones.

L La entrada o salida de aire de
Enfriamiento cualquiera de las dos unidades esta
deficiente bloqueada.

Apague la unidad, retire la obstruccion y
vuelva a encenderla.

Asegurese de que todas las puertas y ventanas

Estan abiertas puertas y ventanas " X X '
estén cerradas mientras funciona la unidad.

La luz del sol genera calor Cierre las ventanas y las cortinas durante los
excesivo periodos de calor intenso o de sol intenso.

Demasiadas fuentes de calor en la
habitacion (personas, ordenadores, Reduzca la cantidad de fuentes de calor
aparatos electronicos, etc.).

Bajo nivel de refrigerante debido a Revise que no haya fugas, vuelva a sellar de
una fuga o uso prolongado. ser necesario y vuelva a llenar de refrigerante.
B . La funcién SILENCIO puede reducir el
La funcién SILENCIO esta rendimiento del producto al reducir la frecuencia
activada (funcién opcional) de funcionamiento. Desactive la funcion
SILENCIO.
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Problema Causas posibles Solucion

Espere a que se restablezca la energia

Fallo de alimentacién .
eléctrica

La alimentacién esta desconectadal Encienda el equipo

La unidad no El fusible esta quemado. Reemplace el fusible
funciona

Las baterias del control remoto Reemplace las baterias
estan agotadas

Se ha activado la proteccion de 3 Espere tres minutos después de

minutos de la unidad. reiniciar la unidad.
Temporizador activado Apague el temporizador
Hay demasiado o muy poco Compruebe si hay fugas y recargue el
La unidad arranca y refrigerante en el sistema sistema con refrigerante.
se detiene con
frecuencia Gas o humedad incompresible ha | Evacue y recargue el sistema con
entrado en el sistema. refrigerante
El compresor esta roto Reemplace el compresor
=R
S & El voltaje es demasiado alto Instalar un mandstato para regular la
5 2 o demasiado bajo tension
35
o
® La temperatura exterior es Utilice un dispositivo de calentamiento
extremadamente baja auxiliar
Calefaccion . .
e Entra aire frio por puertas y Asegurese de que todas las puertas y
ventanas ventanas estén cerradas durante el uso.

Bajo nivel de refrigerante debido | Revise que no haya fugas, vuelva a sellar
a una fuga o uso prolongado. de ser necesario y vuelva a llenar de
refrigerante.

Las luces indicadoras

L La unidad puede detener su funcionamiento o continuar funcionando con
siguen parpadeando

seguridad. Si las luces indicadoras siguen parpadeando o aparecen codigos de
error, espere unos 10 minutos. El problema puede resolverse solo.

Si no es asi, desconecte la alimentacion y vuelva a conectarla. Encienda la
unidad.

Si el problema persiste, desconecte la energia pongase en contacto con el centro
de servicio al cliente mas cercano.

El cédigo de error
aparece y comienza con
las siguientes letras en la
pantalla de la unidad
interior:

*E(x), P(x), F(x)

*EH(xx), EL(xx), EC(xx)
*PH(xx), PL(xx), PC(xx)

NOTA: Si el problema persiste después de realizar las comprobaciones y
diagndsticos anteriores, apague la unidad inmediatamente y pongase en contacto con
un centro de servicio autorizado.
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Accesori

0S

El sistema de aire acondicionado viene con los siguientes accesorios. Use todas las piezas y
accesorios para instalar el aire acondicionado. Una instalacion incorrecta puede provocar fugas
de agua, descargas eléctricas e incendios, o hacer que el equipo falle. Los articulos no
incluidos con el aire acondicionado deben ser comprados por separado.

Nombre de los accesorios | Cant.(pz) Forma Nombre de los accesorios | Cant.(pz)
Manual 2~3 Control remoto 1
Junta de drenaje (para
modelos de refrigeracion Soporte de control remoto 1
y calefaccion) 1 (opcional)
Sello Tornillo de fijacion para el
(para modelos de 1 soporte del control remoto 2 <]
refrigeracion y calefaccion) (opcional)
Placa de montaje 1 ==
Filtro pequefio
(Debe ser instalado en la 1~2
5~8 ) parte posterior del filtro D diend
(Dependie de aire principal por un |(Pependiendo
Ancla ndo del %ﬂ técnico autorizado del modelo)
modelo) mientras se instala la
5~8 maquina).
Tornillo de fijacion de  |(Dependien
la placa de montaje do del <]
modelo)
Nombre Forma Cantidad (PZ)

Juego para tuberia de
conexion

Lado del liquido:

®6.35(1/4 pulg)

©9.52(3/8pulg)

Lado del gas

©9.52(3/8pulg)

®12.7(1/2 pulg)

d16(5/8 pulg)

D19(3/4 pulg)

Las piezas se deben comprar por
separado. Consulte al distribuidor
sobre el tamafio adecuado de la

tuberia de la unidad que adquirié.

Anillo y correa

magnéticos.

(si se suministra, consulte el
diagrama de cableado para
instalarlo en el cable de
conexion. )

0.0

Pase la correa a través
del agujero del anillo
magnético para fijarla al
cable.

Varia segun el modelo
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Sumario de instalacion - Unidad interior

o 15cm (5.9in) q“ e
I Q

— — |°O - Ol
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12cm 12cm
(4.75in) (4.75in)

2.3m (90.55in) \

Seleccione la ubicacién de Determine la posicion del Fije la placa de montaje
instalacion agujero en la pared

[, IO @ ®

@@ @

® ®

Perfore un agujero en la
pared

o 8

Conecte la tuberia

Conecte el cableado (no
aplicable a algunos lugares en
Norteamérica)

c
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Envuelva tuberias y cables (no aplicable a
Prepare la manguera de algunos lugares en Norteamérica)

drenaje

REERE

Monte la unidad interior
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Partes de la unidad

NOTA: La instalacion debe realizarse de acuerdo con los requisitos de las normas locales
y nacionales. La instalacion puede ser ligeramente diferente en diferentes areas.

(ITTT T T TT T T T T TTTUTUTTTE

NG
WS
TR

(D (2)
@ picasomonaeeniapars @ RISt (@ Conolremet
@ Panel frontal @ Tubo de drenaje @ Z?gj;tssd:r:iz(;gtggl) remoto g-
(?51?;):1?1:: L?fl:ir;]:g;i():lon @ Cable de sefial Cable de alimentacion de la §

@ Persiana Tuberia de refrigerante unidad exterior (algunas

unidades).

NOTA SOBRE LAS ILUSTRACIONES

Las ilustraciones de este manual tienen fines explicativos. La forma real de su unidad
interior puede ser ligeramente diferente. Guiese por la forma real.
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Instalacion de la unidad interior

Instrucciones de instalacion -
Unidad interior

ANTES DE LA INSTALACION

Antes de instalar la unidad interior, consulte la etiqueta de
la caja del producto para asegurarse de que el nimero de
modelo de la unidad interior coincide con el nimero de
modelo de la unidad exterior.

Paso 1: Seleccionare la ubicacion de
instalacion

Antes de instalar la unidad interior, debe elegir
una ubicacién adecuada. Los siguientes son
requisitos que le ayudaran a elegir la ubicacion
apropiada para la unidad.

Una ubicacion apropiada para instalacion
cuenta con las siguientes caracteristicas:

ABuena circulaciéon de aire

NOTA SOBRE EL AGUJERO EN LA
PARED:

Si no se dispone de tuberias fijas de refrigerante:

Al elegir una ubicacion, tenga en cuenta que debe dejar
suficiente espacio para un orificio en la pared (consulte la
seccion Perforar el orificio de la pared para el paso de la
tuberia conectiva) para el cable de sefal y la tuberia del
refrigerante que conectan la unidad interior y exterior.

La posicion por defecto para todas las tuberias es el lado
derecho de la unidad interior (mirando de frente a la
unidad). Sin embargo, la unidad puede acomodar tuberias
tanto a la izquierda como a la derecha.

Refiérase al siguiente diagrama para
asegurar una distancia adecuada de las
paredes y el techo:

15cm (5.9pulg) o mas

1

12cm (4.72pulg)
0o mas

—

12cm (4.72pulg)

MDrenaje adecuado )
O mas
—

AEI ruido de la unidad no molestara a otras
personas

AFirme y solido - la ubicacién no vibrara

ASuficientemente fuerte para soportar el
peso de la unidad

AUna ubicacién a por lo menos un metro de
todos los demas dispositivos eléctricos (por
ejemplo, TV, radio, computadora).

A /)

1

2.3m (90.55 pulg) o mas

Paso 2: Fijare la placa de montaje a la
pared La placa de montaje es el dispositivo
sobre el que se monta la unidad interior.

» Extraiga la placa de montaje situada en la

NO instale la unidad en los siguientes parte posterior de la unidad interior.

lugares:
@ Cerca de cualquier fuente de calor, TR
vapor o gas combustible .
@ Cerca de articulos inflamables como
cortinas o ropa .
@ Cerca de cualquier obstaculo que
pueda bloquear la circulacion de aire

4
Fije la placa
tornillos suministrados. Asegurese de que

la placa de montaje esté plana contra la

@ Cerca de la puerta pared.
@ En un lugar expuesto a la luz solar NOTA PARA PAREDES DE CONCRETO O
LADRILLO:

directa

Si la pared esta hecha de ladrillo, concreto o material
similar, perfore agujeros de 5 mm de diametro (0,2
pulgadas de diametro) en la pared e inserte los pernos
de anclaje de casquillo suministrados. A continuacion,
fije la placa de montaje a la pared apretando los tornillos
directamente en los anclajes de clip.

c
=1
(o8
[
o
-
—
©
=
o
9

e| 8p uoloe|ejsy|
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Paso 3: Taladrare el agujero de la

pared para la conexion de la tuberia

1. Determine la ubicacion del orificio de la pared
basandose en la posicion de la placa de
montaje. Consulte las Dimensiones de la placa
de montaje.

2. Usando un taladro de 65mm (2.5 pulg) o
90mm (dependiendo de los modelos), taladre
un agujero en la pared. Asegurese de que el

orificio se perfore en un angulo ligeramente 402mm(15.8pulg)
hacia abajo, de modo que el extremo exterior 148mm(5.8pulg) 37mm(9.3pulg) 5
del orificio sea mas bajo que el interior en g i
aproximadamente 5 mm a 7 mm (0,2-0,275 ggi | Peri de la uidad
pulg.). Esto asegurara un drenaje adecuado = i;:
del agua. 2c 3| E2

3. Coloque el casquillo protector de pared en el Ao do pared ra 53] = 9 |}S“§EL‘;%Z pares tsars

H P H izqui .Spul mm(1.7pulgP3mm(4.1pul mm ulg) 107mm \UH_L

orificio. Esto protege los bordes del agujero y le e Somn 2oy fiom ougpimms 1pvo 1ommi® ovy) 0mmie 26y

148Mm (5.8pulg)

ayudara a sellarlo cuando termine el proceso
de instalacion.

A PRECAUCION

Modelo A

Cuando taladre el agujero de la pared, asegurese _(230mm(@ tpuig) 2ommTpue) |2
i v 2 EQ
de evitar los cables, la plomeria y otros M 5<
componentes sensibles. 3 = |__Perfil de la unidad interior
Pared .E '_g . ‘ E?
Interior Exterior & |E8; Al 1l H <
Aguijero de pared trase’ri :l == = T = I |Agujero de pared rasera
izquierda 65mm (2.5pulg)/” |45mm(1.7pulg) 185mm(7.3pulg) 139mm(5.5pulg) 107mm(4»2mw)
% 805mm(31.7pulg) !
ﬁ} S 4 Modelo B
N
Eo
~ g 458mm(18pulg)
/ o= 285mm(11.2pulg) 243mm(9.57pug)
% 59 | 153
. g c g_ ™~
Flg 32 % & r§ Perfil de la unidad interior
DIMENSIONES DE LA PLACA DE S§l5< HS2
MONTAJE e S i R s N iy Yo
. J45mm(1.7pulg) 240mm(.5puig) \wjg
Diferentes modelos tienen diferentes placas de SeBAmmEL o)
montaje. Para los diferentes requisitos de Modelo C
personalizacion, la forma de la placa de montaje
puede ser ligeramente diferente. Pero las ssomm(22pula)
dimensiones de instalacion son las mismas para el o . 284mm(104puig) samm(13.55ki0) 3
. ~ . . . = E©
mismo tamano de la unidad interior. K &S
Ver Tipo A y Tipo B, por ejemplo: Spe P e .
. L, . £ E:g mm(1.77pulg 2
Orientacién correcta de la placa de montaje 2 TZ} i\ ' _{Eﬁ_
S Tome 6 \ 5T Aguijero de pared trasera
Tm(E6eua

Jousjul pepiun
| 9p uoIdEE)SU|

‘ Aguijero de pared tr;s Ta =
izquierda 65mm (2.5pulgy derecha 65mm (2.5pulg)
1037.6mm(40.85pulg)
Modelo D

v X X NOTA: Cuando el tubo conectivo del lado del
gas tiene ® 16mm(5/8 pulg) o mas, el orificio
de la pared debe ser de 90mm(3.54 pulg).
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Paso 4: Preparar la tuberia de refrigerante Paso 5: Conectar la manguera de drenaje

La tuberia del refrigerante se encuentra dentro de una De forma predeterminada, la manguera de desague

manga aislante fijada a la parte posterior de la unidad. esta conectada al lado izquierdo de la unidad

Debe preparar la tuberia antes de pasarla por el (mirando de frente la parte posterior de la unidad).

agujero de la pared. Sin embargo, también se puede montar en el lado

1. Segun la posicién del orificio de la pared con derecho. Para asegurar un drenaje adecuado, fije la
respecto a la placa de montaje, elija el lado por el manguera de drenaje en el mismo lado en el que la
que saldra la tuberia de la unidad. tuberia de refrigerante sale de la unidad. Conecte la

2. Si el orificio de la pared esta detras de la unidad,  extensién de la manguera de drenaje (se compra
mantenga el panel desmontable en su lugar. Si el  por separado) al extremo de la manguera de
orificio de la pared esta al lado de la unidad drenaje.
interior, retire el panel de plastico de ese lado de la * Envuelva firmemente el punto de conexion con
unidad. cinta de teflon para asegurar un buen sellado y

Esto creara una ranura a través de la cual su tuberia evitar fugas.

puede salir de la unidad. Utilice alicates de punta de » Para la parte de la manguera de desagte que

aguja si el panel de plastico es demasiado dificil de quedara en el interior, envuélvala con

quitar a mano. aislamiento de espuma para evitar la
condensacion.

* Retire el filtro de aire y vierta una pequena
cantidad de agua en la bandeja de drenaje para
asegurarse de que el agua fluya suavemente
desde la unidad.

Panel desmontable

3. Sila tuberia conectiva existente ya esta
empotrada en la pared, vaya directamente a la

NOTA SOBRE LA COLOCACION DE
LA MANGUERA DE DRENAJE

Asegurese de colocar la manguera de desagtiie de
acuerdo con las siguientes figuras.

seccion Conectar tuberia de drenaje. Si no hay
tuberias empotradas, conecte las tuberias de
refrigerante de la unidad interior a la tuberia
conectiva que unira las unidades exterior e
interior. Consulte la seccion Conexion de la
tuberia de refrigerante de este manual para
obtener instrucciones detalladas.

NOTA SOBRE LOS ANGULOS DE LA
TUBERIA

4 W

CORRECTO INCORRECTO
Asegurese de que no haya Los dobleces en la
dobleces ni abolladuras en la manguera de desagiie

manguera de drenaje para haran embalses de agua.
asegurar un drenaje adecuado.

¢ @
. /’1@ R

7
INCORRECTO

Los dobleces en la
manguera de desagle
haran embalses de agua.

La tuberia del refrigerante puede salir de la unidad
interior desde cuatro angulos diferentes: izquierda,
derecha, izquierda trasera, derecha trasera.

INCORRECTO
No coloque el extremo de la
manguera de desaglie en agua
0 en recipientes que recojan
agua. Esto obstaculizaria el
drenaje adecuado.

/N\PRECAUCION

Tenga mucho cuidado de no abollar o
dafar las tuberias mientras las dobla y
separa de la unidad. Cualquier abolladura
en la tuberia afectara el rendimiento de la
unidad.
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TAPE EL ORIFICIO DE DRENAJE NO
UTILIZADO

Para evitar fugas no
deseadas, debe tapar el
orificio de drenaje no utilizado
con el tapdn de hule
suministrado.
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@ANTES DE REALIZAR CUALQUIER /N\ADVERTENCIA

TRABAJO ELECTRICO, LEA ANTES DE REALIZAR CUALQUIER
ESTAS NORMAS TRABAJO ELECTRICO O DE
CABLEADO, DESCONECTE LA
ALIMENTACION PRINCIPAL DEL
SISTEMA.

1. Todo el cableado debe cumplir con los codigos y
regulaciones eléctricas locales y nacionales y debe
ser instalado por un electricista autorizado.

2. Todas las conexiones eléctricas deben realizarse
de acuerdo con el esquema que se encuentra en
los paneles de las unidades interiores y exteriores.

Paso 6: Conectar los cables de seiial y de
alimentacion

3. Sihay un problema grave de seguridad con la El cable de sefal permite la comunicacion
fuente de alimentacion, interrumpa el trabajo entre la unidad interior y la exterior. Primero
inmediatamente. Explique su razonamiento al debe elegir el calibre de cable adecuado antes
cliente y rechace instalar la unidad hasta que el de prepararlo para la conexion.
problema de seguridad se resuelva Tipos de cables
adecuadamente. » Cable de alimentacién para interior (si

4. Elvoltaje de alimentacién debe estar dentro del aplica): HOSVV-F o HO5V2V2-F
90-110% del voltaje nominal. Un suministro de + Cable de alimentacién para exterior:
energia insuficiente puede causar un mal HO7RN-F
funcionamiento, una descarga eléctrica o un + Cable de senal: HO7TRN-F
incendio. NOTA: En Norteamérica, seleccione el

5. Siconecta la alimentacion a un cableado fijo, tipo de cable acorde a los codigos y
un protector contra sobretensiones y un reglamentos eléctricos locales.
interruptor de alimentacion principal deben
estar instalados. Area minima de la seccion transversal de los

cables de energia y de seinal (para referencia)

6. Si se conecta la alimentacion al cableado fijo, se . . .
(no aplicable a Norteamérica)

debe incorporar en el cableado fijo un interruptor o
disyuntor que desconecte todos los polos y tenga
una separacion de contactos de al menos 1/8
pulgada (3 mm). El técnico calificado debe usar un

Corriente nominal del | Area nominal de la seccion
aparato (A) transversal (mm?)

disyuntor o interruptor aprobado. >3y<6 0.75
7. Conecte la unidad unicamente a una toma de ]
corriente de un circuito derivado individual. No =Ey= 1
conecte otro aparato a esa toma de corriente. >10y <16 1.5
8. Asegurese de conectar el aire acondicionado a >16y<25 25
tierra correctamente.
9. Todos los cables deben estar firmemente >25y=32 4
conectados. Un cableado suelto puede provocar el >32y<40 6
sobrecalentamiento del terminal, lo que puede
provocar un mal funcionamiento del producto y un ELIJA EL CALIBRE ADECUADO DE
posible incendio.
10. No permita que los cables se toquen o se apoyen CABLE
contra el tubo de refrigerante, el compresor o El calibre necesario del cable de alimentacion
cualquier parte movil dentro de la unidad. cable de sefal, fusible, e interruptor es _
11. Si la unidad tiene un calentador eléctrico auxiliar, determinado por la corriente maxima de la [l
debe instalarse a una distancia minima de 1 metro unidad. La corriente maxima se indica en la s %
(40 pulgadas) de cualquier material combustible. placa de caracteristicas situada en el panel g S
12. Para evitar recibir una descarga eléctrica, nunca lateral de la unidad. Consulte esta placa de <] o
toque los componentes eléctricos poco después de identificacion para elegir el cable, el fusible JEEES
que se haya cortado el suministro de energia. o el interruptor adecuados.
Después de desconectar la alimentacion, espere NOTA: En Norteamérica, seleccione el
siempre 10 minutos o mas antes de tocar los tamafio de cable adecuado segun la
componentes eléctricos. Ampacidad Minima del Circuito especificada

en la placa de identificacién de la unidad.
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1. Abra el panel frontal de la unidad interior.

2. Con un destornillador, abra la tapa de la caja
de cables en el lado derecho de la unidad.
Esto revelara el bloque de terminales.

/Bloque de terminales

Cubierta de cables
J’ oL
P 3 b

[———Tornillo
Agarradera de cables

/\ADVERTENCIA

TODO EL CABLEADO DEBE REALIZARSE
ESTRICTAMENTE DE ACUERDO CON EL
DIAGRAMA DE CABLEADO SITUADO EN
LA PARTE POSTERIOR DEL PANEL
FRONTAL DE LA UNIDAD DE CONTROL.

3. Desenrosque la abrazadera del cable debajo de
la regleta y coléquelo lateralmente.

4. Mirando hacia la parte posterior de la unidad,
retire el panel de plastico de la parte inferior
izquierda.

5. Pase el cable de sefial a través de esta ranura,
desde la parte posterior de la unidad hasta la
parte delantera.

6. Enfrente de la parte frontal de la unidad, conecte
el cable de acuerdo con el diagrama de cableado
de la unidad interior, conecte la clavijaen Uy
atornille firmemente cada cable a su terminal
correspondiente.

/\PRECAUCION

NO MEZCLE LOS ALAMBRES VIVOS Y
LOS NULOS

Esto es peligroso y puede hacer que la
unidad de aire acondicionado funcione mal.

7. Después de comprobar que todas las
conexiones son seguras, utilice la abrazadera
para fijar el cable de sefial a la unidad. Atornille
firmemente la abrazadera del cable.

8. Vuelva a colocar la cubierta de alambre en la
parte frontal de la unidad y el panel de plastico
en la parte posterior.

< Pag.23 »

A NOTA SOBRE EL CABLEADO

EL PROCESO DE CONEXION DEL
CABLEADO PUEDE DIFERIR
LIGERAMENTE ENTRE UNIDADES Y
REGIONES.

Paso 7: Envolver los tubos y cables

Antes de pasar la tuberia, la manguera de
drenaje y el cable de senal a través del orificio
de la pared, debe unirlos para ahorrar espa-
cio, protegerlos y aislarlos (No aplicable en

Norteamérica).

1. Empaquete la manguera de drenaje, los tubos
de refrigerante y el cable de sefial como se
muestra a continuacion:

Unidad interior:

Espacio detras de la
——unidad

j— Tuberia de refrigerante
— Cinta aislante

Cables de seiial Manguera de drenaje

LA MANGUERA DE DRENAJE DEBE
ESTAR EN LA PARTE INFERIOR

Asegurese de que la manguera de drenaje esté
en la parte inferior del haz. Colocar la manguera
de drenaje en la parte superior del haz puede
causar que la bandeja de drenaje se desborde,
lo que puede provocar incendios o dafios por
agua.

NO ENTRELACE EL CABLE DE SENAL
CON OTROS CABLES

Al agrupar estos elementos, no entrecruce
ni cruce el cable de senal con ningun otro
cable.

2. Usando cinta adhesiva de vinilo, fije la
manguera de drenaje a la parte inferior de los
tubos de refrigerante.

3. Usando cinta aislante, envuelva el cable de
sefal, los tubos de refrigerante y la manguera
de drenaje firmemente juntos. Compruebe que
todos los articulos estén empaquetados.




NO ENVUELVA LOS EXTREMOS DE
LAS TUBERIAS

Al envolver el haz, mantenga los extremos
de la tuberia desenvueltos. Necesita
acceder a ellos para comprobar si hay
fugas al final del proceso de instalacion
(consulte la seccion Comprobaciones
eléctricas y comprobaciones de fugas de
este manual).

Paso 8: Montar la unidad interior

Si ha instalado nuevas tuberias de conexion en
la unidad exterior, haga lo siguiente:

1. Siya ha pasado la tuberia de refrigerante a 4
través del agujero en la pared, continue con '
el paso 4.

2. De lo contrario, verifique que los extremos
de los tubos de refrigerante estén sellados
para evitar que entre suciedad o materiales
extrafios en los tubos.

3. Pase lentamente el haz envuelto de tubos

3. Conecte la manguera de drenaje y la
tuberia de refrigerante (consulte la seccion
Conexion de la tuberia de refrigerante de
este manual para obtener instrucciones).
Mantenga el punto de conexion de la
tuberia expuesto para realizar la prueba de
fugas (consulte la seccion Comprobaciones
eléctricas y comprobaciones de fugas de
este manual).
5. Después de la prueba de estanqueidad,
envuelva el punto de conexidn con cinta

de refrigerante, la manguera de drenaje y el aislante.
gerante, ng e ey 6. Retire el soporte o la cuia que sostiene la
cable de sefnal a través del orificio de la unidad

pared. 7
4. Enganche la parte superior de la unidad '
interior en el gancho superior de la placa de
montaje.
5. Compruebe que la unidad esté firmemente
enganchada en el montaje ejerciendo una
ligera presion en los lados izquierdo y LA UNIDAD ES AJUSTABLE

derecho de la unidad. La unidad no debe Tenga en cuenta que los ganchos de la

6 SSCUd'(;SG NI MOVerse. . _ placa de montaje son mas pequefios que
- USando una presion unitorme, empuje los orificios de la parte posterior de la

hacia abajo la mitad inferior de la unidad. unidad. Si no tiene suficiente espacio

Siga presionando hacia abajo hasta que la ara conectar tuberias empotradas a la

unidad encaje en los ganchos a lo largo de P . . . . P .

la parte inferior de la placa de montaje unidad interior, la unidad se puede ajustar
' a la izquierda o a la derecha unos 30-50

7. De nuevo, compruebe que la unidad esté )
firmemente enganchada en el montaje mm (1.18-1.95 pulgadas), dependiendo

Usando una presion uniforme, empuje
hacia abajo la mitad inferior de la unidad.
Siga presionando hacia abajo hasta que la
unidad encaje en los ganchos a lo largo de
la parte inferior de la placa de montaje.

ejerciendo una ligera presion en los lados del modelo. g E

izquierdo y derecho de la unidad. § ;—,

Si la tuberia de refrigerante ya esta )

L ) 30-50mm(1.18- 30-50mm(1.15- T a

empotrada en la pared, haga lo siguiente: 1.95 pulg) 0 ;3.';“)‘ : =

1. Enganche la parte superior de la unidad — O 7 —— s
interior en el gancho superior de la placa de Mover a la izquierda o a la derecha

montaje.
2. Ultilice un soporte o una cufa para
apuntalar la unidad, lo que le dara suficiente
espacio para conectar la tuberia del
refrigerante, el cable de sefal y la manguera
de drenaje.
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________|]
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Instalacion de la unidad exterior

Instale la unidad siguiendo los cédigos y
regulaciones locales, puede haber
pequenas diferencias entre las diferentes
regiones.

60cm (24 pulg)
por encima

Instrucciones de instalacion - Unidad
Exterior

Paso 1: Seleccionare la ubicacion de
instalacién

Antes de instalar la unidad exterior, debe
elegir una ubicacidén adecuada. Los siguientes
son requisitos que le ayudaran a elegir la
ubicacién apropiada para la unidad.

Una ubicacién apropiada para instalacion
cuenta con las siguientes caracteristicas:
ACumple con todos los requisitos de espacio
que se muestran en los requisitos de espacio
de instalacion anteriores.

ABuena circulacion de aire y ventilacion
AFirme y sdlido - la ubicacién puede soportar
la unidad y no vibrara

El ruido de la unidad no molestara a otras
personas

AProtegido contra periodos prolongados de luz
solar directa o lluvia

ACuando se prevean nevadas, tome medidas
apropiadas para evitar acumulacion de hielo y
danos a las bobinas.

Viento fuerte

NO instale la unidad en los siguientes lugares;

@ Cerca de un obstaculo que bloquee las
entradas y salidas de aire
@ Cerca de una calle publica, areas concurridas
o donde el ruido de la unidad pueda molestar
@ a otros.
Cerca de animales o plantas que puedan
@ resultar dafiados por la descarga de aire
@ caliente Cerca de cualquier fuente de gas
combustible En un lugar expuesto a grandes
cantidades de polvo
En un lugar expuesto a cantidades excesivas
de aire salino

CONSIDERACIONES ESPECIALES
PARA CONDICIONES CLIMATICAS
EXTREMAS

Si la unidad esta expuesta a fuertes vientos:
Instale la unidad de manera que el
ventilador de salida de aire esté en un
angulo de 90° con respecto a la direccion
del viento. Si es necesario, construya una
barrera delante de la unidad para protegerla
de vientos extremadamente fuertes.

Vea las siguientes ilustraciones.

< Viento fuerte
ar=y
— A

Deflector de viento

Viento fuerte

Si la unidad esta expuesta
frecuentemente a lluvias o nevadas
fuertes:

Construya un refugio sobre la unidad
para protegerla de la lluvia o la nieve.
Tenga cuidado de no obstruir el flujo de
aire alrededor de la unidad.

Si la unidad esta expuesta
frecuentemente a aire salino (costa):
Utilice una unidad exterior
especialmente disefiada para resistir la
corrosion.
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Paso 2: Instalare la junta de drenaje (sélo en la

unidad con bomba de calor)

Antes de atornillar la unidad exterior en su sitio,

debe instalar la junta de drenaje en la parte inferior

de la unidad. Tenga en cuenta que hay dos tipos
diferentes de juntas de drenaje dependiendo del tipo
de unidad exterior.

Si la junta de drenaje viene con una junta de hule

(vea la Fig. A), haga lo siguiente:

1. Coloque el sello de hule en el extremo de la
junta de drenaje que se conectara a la unidad
exterior.

2. Inserte la junta de drenaje en el orificio de la
bandeja de la base de la unidad.

3. Gire la junta de drenaje 90° hasta que encaje en
su sitio mirando hacia la parte delantera de la
unidad.

4. Conecte una extension de manguera de drenaje
(no incluida) a la junta de drenaje para redirigir el
agua de la unidad durante el modo de
calentamiento.

Si la junta de drenaje no viene con una junta de

hule (vea la Fig. B), haga lo siguiente:

1. Inserte la junta de drenaje en el orificio de la
bandeja de la base de la unidad. La junta de
drenaje encajara en su lugar.

2. Conecte una extension de manguera de drenaje
(no incluida) a la junta de drenaje para redirigir el
agua de la unidad durante el modo de
calentamiento.

Orificio del plato base de la

S — Selo
e

—Sello
-

unidad exterior
— Junta de drenaje

=

(A) (B)

@cEn cLimas Frios

En climas frios, asegurese de que la
manguera de drenaje esté lo mas vertical
posible para asegurar un drenaje rapido del
agua. Si el agua drena muy lentamente,
puede congelarse en la manguera e inundar
la unidad.

Paso 3: Anclar la Unidad exterior

La unidad exterior se puede anclar al suelo
0 a un soporte de pared con un perno
(M10). Prepare la base de instalacion de la
unidad de acuerdo con las dimensiones que
se indican a continuacion.

DIMENSIONES DE MONTAJE DE
LA UNIDAD

La siguiente es una lista de diferentes
tamanos de unidades exteriores y la distancia
entre sus patas de montaje. Prepare la base
de instalacion de la unidad de acuerdo con
las dimensiones que se indican a
continuacion.

Entrada de aire

|

A Entrada de I
aire | 'E

+

C5
= @
[SHg
O
Q o
o O
=]
X
DO Q
30
O —
= 0
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Dimensiones de la unidad exterior (mm)
WxHxD

Dimensiones de montaje

Distancia A (mm)

Distancia B (mm)

681x434x285 (26.8"x17.1"x11.2”) 460 (18.17) 292 (11.5”)
700x550x270 (27.5"x21.6°x10.6”) 450 (17.77) 260 (10.2”)
700x550x275 (27.5”"x21.6"x10.8”) 450 (17.77) 260 (10.2")
720x495x270 (28.3°x19.5"x10.6”) 452 (17.77) 255 (10.0”)

728x555x300 (28.7"x21.8°x11.8”) 452 (17.8") 302(11.9%)
765x555x303 (30.1"x21.8"x11.9”) 452 (17.8") 286(11.3")
770x555x300 (30.3'x21.8”x11.8”) 487 (19.27) 298 (11.77)
805x554x330 (31.7"x21.8"x12.9”) 511 (20.17) 317 (12.5”)
800x554x333 (31.5"x21.8"x13.1”) 514 (20.2") 340 (13.4”)
845x702x363 (33.3'x27.6"x14.3”) 540 (21.3") 350 (13.8”)
890x673x342 (35.0"x26.5"x13.5”) 663 (26.1") 354 (13.9")
946x810x420 (37.2"x31.9"x16.5) 673 (26.5") 403 (15.97)
946x810x410 (37.2"x31.9°x16.1”) 673 (26.5") 403 (15.97)

Si va a instalar la unidad en el suelo o en

una plataforma de concreto, haga lo

siguiente:

1. Marque las posiciones de los cuatro pernos
de expansion segun la tabla de

Si va a instalar la unidad en un soporte de
pared, haga lo siguiente:

A PRECAUCION

dimensiones. Asegurese de que la pared esté hecha de
2. Pre-taladre agujeros para los pernos de Ia_dr_lllo macizo, concreto, o de un material
expansion. similarmente fuerte. La pared debe ser

3. Coloque una tuerca en el extremo de cada
perno de expansion.

4. Martille los pernos de expansion en los
orificios pretaladrados.

5. Retire las tuercas de los pernos de
expansion y coloque la unidad exterior sobre
los pernos.

6. Ponga una arandela en cada perno de
expansioén y luego vuelva a colocar las
tuercas.

7. Usando una llave, apriete cada tuerca hasta
que esté bien ajustada.

capaz de soportar al menos cuatro veces el
peso de la unidad.

1. Marque la posicion de los orificios del soporte
segun la tabla de dimensiones.

2. Pre-taladre los agujeros para los pernos de
expansion.

3. Coloque una arandela y una tuerca en el extremo
de cada perno de expansion.

4. Enrosque los pernos de expansion a través de los

orificios en los soportes de montaje, coloque los
soportes de montaje en posicidon y clave con un
martillo los pernos de expansion en la pared.

% % 5. Compruebe que los soportes de montaje estén

23 nivelados.

Q9

s AADVERTENCIA 6. Levante la unidad con cuidado y coloque las patas

& : de montaje en los soportes.

S AL TALADRAR EN HORMIGON, SE 7. Atornille la unidad firmemente a los soportes.
RECOMIENDA EN TODO MOMENTO 8. Si se permite, instale la unidad con juntas de hule

USAR PROTECCION OCULAR.

para reducir las vibraciones y el ruido.
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Paso 4: Conectare los cables de seial y de
alimentacion

El bloque de terminales de la unidad exterior esta
protegido por una cubierta de cableado eléctrico en
el lateral de la unidad.

En el interior de la tapa del cableado se encuentra su
diagrama completo.

/NADVERTENCIA

ANTES DE REALIZAR CUALQUIER TRABAJO
ELECTRICO O DE CABLEA-DO, DESCONECTE LA
ALIMENTACION PRINCIPAL DEL SISTEMA.

1. Prepare el cable para la conexién.
USE EL CABLE CORRECTO

7. Aisle los cables no utilizados con cinta eléctrica de

PVC. Coldquelos de forma que no toquen ninguna
pieza eléctrica 0 metalica.

8. Vuelva a colocar la cubierta del cable en el lateral de la

unidad y atornillela en su sitio.

E/ Cubierta

—
e Tornillo

NOTA: Si el sujetacables se parece a lo
siguiente, seleccione el agujero pasante

Seleccione el cable adecuado con referencia apropiado de acuerdo con el diametro del cable.

a “Tipos de cable” en la pagina 22.
ELIJA EL CALIBRE ADECUADO DE CABLE

El tamano del cable de alimentacién, cable de
sefal, fusible e interruptor necesarios viene
determinado por la corriente maxima de la
unidad, que se indica en la placa de identificacion
ubicada en el panel lateral de la unidad.
NOTA: En Norteamérica, seleccione el tamafio
de cable adecuado segun la Ampacidad Minima
del Circuito especificada en la placa de
identificacion de la unidad.
a. Utilizando pelacables, pele la cubierta de hule
de ambos extremos del cable para revelar

aproximadamente 40 mm (1.57 pulg.) de los
cables interiores.

b. Pele el aislamiento de los extremos de los cables.
c. Usando una crimpadora, inserte los tacos en U en
los extremos de los alambres.

PRESTE ATENCION AL CABLE VIVO

Al insertar los cables, asegurese de distinguir
claramente el cable en vivo ("L") de otros cables.

/\ADVERTENCIA

TODOS LOS TRABAJOS DE CABLEADO DEBEN
REALIZARSE ESTRICTAMENTE DE ACUERDO
CON EL DIAGRAMA DE CABLEADO SITUADO EN
EL INTERIOR DE LA CUBIERTA DE CABLES DE
LA UNIDAD EXTERIOR.

2. Desatornille la tapa del cableado eléctrico y retirela.

3. Desenrosque la abrazadera del cable debajo de la
regleta y coloquelo lateralmente.

4. Conecte el cable de acuerdo con el diagrama de
cableado y atornille frmemente el conector en U de
cada cable a su terminal correspondiente.

5. Después de comprobar que todas las conexiones
estan seﬂuras, enrolle los cables para evitar que el
agua de lluvia fluya hacia el terminal.

6. Sujete el cable a la unidad con la abrazadera para
cables. Atornille firmemente la abrazadera del cable.

Hebilla

Agujero de tres tamaios: Pequeiio, Grande, Mediano

Cuando el cable no esté lo suficientemente apretado, utilice la

hebilla para apoyarlo, de manera que se pueda sujetar con firmeza.

En Norteamérica

1. Retire la cubierta de cables de la

unidad aflojando los 3 tornillos.

2. Desmonte las tapas del panel de conductores.
3. Monte los tubos para conductores (no

incluidos) en el panel de conductores.

4. Conecte correctamente las lineas de alimentacion

y de baja tension a los terminales _
correspondientes en el bloque de terminales.

5. Conecte a tierra la unidad de acuerdo con los codigos locales.
6. Asegurese de dimensionar cada cable dejando varias

pulgadas mas de la longitud requerida para el cableado.

7. Use tuercas de bloqueo para asegurar los tubos

de conductores.

Bloque de terminale</
e .

Cable de conexion

o
/S 7

Cable de alimentacion

S
—_®
o8
g o
53
.8 &
o

a 2
a
@

Panel de conductos

Seleccione el agujero de paso apropiado
de acuerdo con el diametro del alambre.
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Conexién de tuberia del refrigerante

Cuando conecte tuberias de refrigerante, no permita que entren en la unidad sustancias o gases
que no sean el refrigerante especificado. La presencia de otros gases o sustancias reducira la
capacidad de la unidad y puede causar una presion anormalmente alta en el ciclo de
refrigeracion. Esto puede causar explosiones y lesiones.

Nota sobre la longitud de la tuberia

La longitud de las tuberias de refrigerante afectara el rendimiento y la eficiencia energética de la
unidad. La eficiencia nominal se prueba en unidades con una longitud de tuberia de 5 metros
(16.5 pies) (en Norteamérica, la longitud de tuberia estandar es de 7.5 m (25 pies). Se requiere
una longitud minima de tuberia de 3 metros para minimizar la vibracion y el ruido excesivo. En
areas tropicales especiales, para los modelos de refrigerante R290, no se puede agregar
refrigerante y la longitud maxima de la tuberia de refrigerante no debe exceder los 10 metros
(32.8 pies).

Consulte la siguiente tabla para las especificaciones sobre la longitud maxima y la altura de caida
de la tuberia.

Longitud y altura de caida maximas de las tuberias de refrigerante por modelo de unidad

Modelo Capacidad (BTU/h) Longitud max.(m)  Altura de caida max. (m
< 15,000 25 (82pies) 10 (33pies)
ggﬁt/’gggdicmado tipo > 15,000 y < 24,000 30 (98.5pies) 20 (66 pies)
= 24,000y < 36,000 50 (164 pies) 25 (82pies)

Instrucciones de conexién -Tuberia de refrigerante

Paso 1: Cortar tuberia

Al preparar las tuberias de refrigerante, v X X X
tenga especial cuidado de cortarlas y %/ Oblicuo RugosoDeformado
abocardarlas adecuadamente. Esto
garantizara una operacion eficiente y
minimizara la necesidad de mantenimiento
en el futuro.

1. Mida la distancia entre las unidades NO DEFORME EL TUBO AL
interior y exterior. CORTARLO
2. Con un cortador de tubos, corte el tubo : =
Tenga mucho cuidado de no dafar,

un poco mas largo que la distancia
P 904 abollar o deformar el tubo durante el

medida. ., , ..
) , corte. Esto reduciria drasticamente la
3. Asegurese de que el tubo esté cortado . : .
eficiencia de calentamiento de la unidad.

en un angulo perfecto de 90°.
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Paso 2: Eliminar rebabas EXTENSION DE LA TUBERIA MAS ALLA
Las rebabas pueden afectar el sellado herméticode = DE LA FORMA DE ABOCARDADO
la conexidn de la tuberia de refrigerante. Deben ser

T Diametro exterior A (mm)
eliminadas por completo. de tuberfa (mm) ) :
1. Sostenga el tubo en un angulo hacia abajo para Min. Max.
evitar que las rebabas caigan en el tubo. @ 6.35 (@ 0.257) 0.7 (0.0275”) | 1.3 (0.05”)
2. U§ando una fresa o herramienta de desbarbado, @ 9.52 (@ 0.375") 1.0 (0.04”) 1.6 (0.063")
quite todas las rebabas de la seccion cortada de - . .
la tuberia. @12.7 (2 0.5”) 1.0 (0.04”) 1.8 (0.07”)
16 (D 0.63") 2.0 (0.078") 2.2 (0.086")
Tuberia 319 (40.757) 2.0 (0.078") 2.4 (0.094")
Fresadora )
Forma de abocardado — A
Punta haci o
abajo O‘\>
' Tuberia
Paso 3: Abocardar los extremos de tuberia 6. Coloque la herramienta de abocardado sobre la
El abocardado adecuado es esencial para lograr forma.
un sellado hermético. 7. Gire el mango de la herramienta de abocardado
1. Después de remover las rebabas de la tuberia en el sentido de las agujas del reloj hasta que el
cortada, selle los extremos con cinta de PVC tubo esté completamente abocardado.
para evitar que entren materiales ajenos en la 8. Retire la herramienta de abocardado y la forma
tuberia. de abocardado, luego inspeccione el extremo de
2. Cubra la tuberia con material aislante. la tuberia en busca de grietas y checando la
3. Coloque tuercas de abocardado en ambos uniformidad del abocardado.
extremos de la tuberia. Asegurese de que estén Paso 4: Conectare la tuberia
orientados en la direccién correcta, ya que no Cuando conecte tuberias de refrigerante, tenga
puede colocarlos ni cambiar su direccion cuidado de no apretar en exceso ni deformar las
después del abocardado. tuberias de ninguna manera. Primero debe conectar
el tubo de baja presion y luego el de alta presion.
Tuerca de abocardado RADIO MiNIMO DE CURVATURA

Al doblar tuberias de refrigerante conectivas, el
radio de curvatura minimo es de 10 cm.
Tuberia de cobre,,

4. Retire la cinta de PVC de los extremos de la
tuberia cuando esté listo para realizar el
abocardado.

5. Forma de abocardado de la abrazadera en el
extremo del tubo.

El extremo de la tuberia debe extenderse mas
alla del borde de la forma de abocardado de

acuerdo con las dimensiones que se muestran Instrucciones para la conexion de
en la siguiente tabla. tuberias a la unidad interior

1. Alinee el centro de los dos tubos que va a
conectar.

"

Tubo de la unidad interior Tuerca de abocardado Tubo
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2. Apriete la tuerca de ensanchamiento lo mas
fuerte posible con la mano.

3. Con una llave inglesa, sujete la tuerca de la
manguera de la unidad.

4. Mientras sujeta firmemente la tuerca en el tubo
de la unidad, utilice una llave dinamomeétrica para
apretar la tuerca de abocardado de acuerdo con
los valores de la tabla de requisitos de par de
apriete que aparece a continuacioén. Afloje
ligeramente la tuerca de abocardado y vuelva a
apretarla.

REQUISITOS DE PAR DE APRIETE

Diametro exterior de Par de apriete(Nsm) Dimensiones de
, Forma de abocardado

tuberia (mm) abocardado (B) (mm

@ 6.35 (@ 0.25") 18~20(180~200kgf.cm) | g4~8.7 (0.33~0.34")
90 t4
@ 9.52 (@ 0.375") 32~39(320~390kgf.cm) 13.2~13.5 (0.52~0.53") //:‘;5%
B

@12.7 @0.5") 49~59(490~590kgf.cm) | 16.2~16.5 (0.64~0.65") )
@ 16 (2 0.63") 57~71(570~710kgf.cm) 19.2~19.7 (0.76~0.78")
@19 (0.75”) 67~101(670~1010kgf.cm) | 23.2~23.7 (0.91~0.93")

@NO UTILICE UN PAR DE APRIETE EXCESIVO

Una fuerza excesiva puede romper la tuerca o daiar la tuberia del refrigerante. No
debe exceder los requisitos de par que se muestran en la tabla anterior.

Instrucciones para la conexioén de tuberias a la unidad exterior

1. Desatornille la tapa de la valvula empaquetada 6. Afloje ligeramente la tuerca de abocardado y

en el lado de la unidad exterior. vuelva a apretarla.
2. Retire las tapas protectoras de los extremos de 7. Repita los pasos 3 a 6 para el resto de la
las valvulas. tuberia.

3. Alinee el extremo abocardado de la tuberia con
cada valvula y apriete la tuerca de abocardado
tan fuerte como sea posible con la mano.

USE UNA LLAVE PARA SUJETAR EL
CUERPO PRINCIPAL DE LA VALVULA

4. Usando una llave inglesa, agarre el cuerpo de la El par de apriete de la tuerca de abocardado
valvula. No agarre la tuerca que sella la valvula puede romper otras partes de la valvula.
de servicio.

Tapa de valvula

5. Mientras sujeta firmemente el cuerpo de la
valvula, utilice una llave dinamomeétrica para
apretar la tuerca de abocardado de acuerdo
con los valores correctos de par de apriete

ajueablyel [ap
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Evacuacion de aire

Preparativos y precauciones

El aire y las particulas extrafias en el circuito de
refrigerante pueden causar aumentos anormales
de presion, lo que puede danar el aire
acondicionado, reducir su eficiencia y causar
lesiones. Use una bomba de vacio y un
manometro para evacuar el circuito de refrigerante,
eliminando cualquier gas no condensable y la
humedad del sistema.

La evacuacion debe realizarse en el momento de
la instalacion inicial y cuando la unidad se
reubique.

ANTES DE REALIZAR LA EVACUACION

o Compruebe que las tuberias de conexién
entre la unidad interior y la exterior estén
correctamente acopladas.

o/ Asegurese de que todo el cableado esté
bien conectado.

Instrucciones de evacuacion

1. Conecte la manguera de carga del
manoémetro al puerto de servicio de la valvula
de baja presion de la unidad exterior.

2. Conecte otra manguera de carga del
manodmetro a la bomba de vacio.

3. Abra el lado de baja presién del mandémetro.
Mantenga cerrado el lado de alta presion.

4. Encienda la bomba de vacio para evacuar el
sistema.

5. Haga funcionar la bomba de vacio durante al
menos 15 minutos, o hasta que el medidor
compuesto indique -76cmHG (-10 °Pa).

Juego de mandmetros

Medidor
compuesto

medidor de presion
L1
\Valvula de alta presion

- Manguera de carga
Bomba de vacio
/

Valvula de baja
presion
Manguera de

presién/Manguera de
carga Y

Valvula de baja presion

6. Cierre el lado de baja presion del mandmetro
y apague la bomba de vacio.

7. Espere 5 minutos y compruebe que no haya
habido ningun cambio en la presion del
sistema.

8. Sihay un cambio en la presién del sistema,
consulte la seccion Revisidon de fugas de gas para
obtener informacion sobre como verificar si hay
fugas. Si no hay cambios en la presion del sistema,
desenrosque la tapa.

9. de la valvula empaquetada (valvula de alta
presion). Inserte la llave hexagonal en la valvula
empaquetada (valvula de alta presion) y abra la
valvula girando la llave 1/4 de vuelta en sentido
contrario a las agujas del reloj. Escuche que el gas
salga del sistema, luego cierre la valvula después
de 5 segundos.

10.0Observe el manémetro durante un minuto para
asegurarse de que no haya ningun cambio en la
presion. El manémetro debe indicar una presion
ligeramente superior a la presion atmosférica.

11.Retire la manguera de carga del puerto de servicio.

cuerpo de la valvula ]
vastago de la véalvula

12. Usando una llave hexagonal, abra
completamente las valvulas de alta y baja
presion.

13. Apriete a mano las tapas de las tres valvulas
(conexion de servicio, alta presion, baja presion).
Si es necesario, puede apretarlo aiin mas con
una llave dinamométrica.

ABRA LOS VASTAGOS DE LA
OVALVULA SUAVEMENTE
Al abrir los vastagos de la valvula, gire la
llave hexagonal hasta que golpee contra
el tope. No intente abrir mas la valvula a
la fuerza.
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Nota sobre la adicion de refrigerante

Algunos sistemas requieren una carga adicional dependiendo de la longitud de las tuberias.
La longitud estandar de la tuberia varia de acuerdo a las regulaciones locales. Por ejemplo,
en Norteamérica, la longitud estandar de la tuberia es de 7.5 m (25").
En otras areas, la longitud estandar de la tuberia es de 5m (16'). El refrigerante debe cargarse
desde el puerto de servicio de la valvula de baja presion de la unidad exterior. El refrigerante
adicional a cargar se puede calcular utilizando la siguiente férmula:

REFRIGERANTE ADICIONAL POR LONGITUD DE TUBO

Longitud de la

tuberia d(e ():onexién pmgtaogg giere Refrigerante adicional
m
< Longitud de tubo Bomba de N/A
estandar vacio
Lado del liquido: & 6.35 (0 0.25") Lado del liquido: & 9.52 (0 0.375")
R32: R32:
> Longm,Jd de Bon’wba de (Longitud de tubo - longitud estandar) x | (Longitud de tuberia - longitud estandar)
tubo estandar tetele 12g/m X 24g/m (Longitud de tuberia - longitud
(Longitud de tubo - longitud estandar) x estandar) x 0.26 oz/pie
0.130z/ft

APRECAUCION NO mezcle tipos de refrigerantes.
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Comprobacion de fugas eléctricas y de gas

Antes de la prueba de funcionamiento ADVERTENCIA - RIESGO DE
DESCARGA ELECTRICA
TODO EL CABLEADO DEBE CUMPLIR

Realice unicamente la prueba de
funcionamiento después de haber completado

los pasos Siguientes: CON LOS CODIGOS ELECTRICOS

+ Verificaciones de seguridad eléctrica - LOCALES Y NACIONALES, Y DEBE
Confirmar que el sistema eléctrico de la SER INSTALADO POR UN
unidad es seguro y funciona correctamente. ELECTRICISTA AUTORIZADO.

» Comprobacion de fugas de gas - Compruebe
todas las conexiones de las tuercas de Comprobacion de fugas de gas
?bocardado el E I Hay dos métodos diferentes para comprobar si hay
iene fugas.

fugas de gas.

Método del agua y jabon

Con un cepillo suave, aplique agua jabonosa o
detergente liquido en todos los puntos de conexion de
las tuberias de la unidad interior y exterior. La
presencia de burbujas indica una fuga.

* Confirme que las valvulas de gas y liquido
(alta 'y baja presién) estén completamente
abiertas.

Comprobaciones de seguridad eléctrica

Después de la instalacion, confirme que todo el Método del detector de fugas

cableado eléctrico se instalé de acuerdo con las Si utiliza un detector de fugas, consulte el manual de
normativas locales y nacionales, y de acuerdo instrucciones del dispositivo para obtener

con el manual de instalacion. instrucciones de uso correspondientes.

ANTES DE LA EJECUCION DE LA PRUEBA DESPUES DE REALIZAR LA
COMPROBACION DE FUGAS DE GAS

Comprobar el trabajo de puesta a tierra

Mida la resistencia de conexidn a tierra mediante Despues de confirmar que todos los puntos de
deteccion visual y con el probador de resistencia conexion de la tuberia NO tienen fug.as, vuelvq a
de conexion a tierra. La resistencia de conexion a colocar la tapa de la valvula en la unidad exterior.

tierra debe ser inferiora 0.1 Q
Nota: Esto puede no ser necesario para algunos
Iugares en Norteamérica. Punto de control de la unidad interior

DURANTE LA EJECUCION DE LA PRUEBA

Verifique si hay fugas eléctricas

Durante la Prueba de funcionamiento, utilice una
sonda eléctrica y un multimetro para realizar una
prueba completa de fugas eléctricas

Si se detectan fugas eléctricas, apague la unidad
inmediatamente y llame a un electricista autorizado
para encontrar y resolver la causa de la fuga. A: Valvula de cierre de baja presion

Nota: Esto puede no ser necesario para algunos B: Valvula de cierre de alta presion
lugares en Norteamérica C y D: Tuercas de abocardado de la unidad interior

Punto de control de la unidad exterior
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Prueba de funcionamiento

Prueba de funcionamiento

La Prueba de funcionamiento debe durar por lo

menos 30minutos.

1. Conecte la alimentacion a la unidad.
2. Pulse el botén ON/OFF del control remoto

para encenderlo.

3. Pulse el boton MODE para desplazarse por
las siguientes funciones, una a la vez:
* COOL - Seleccione la temperatura mas

baja posible.

» HEAT - Seleccione la temperatura mas alta

posible.

4. Deje que cada funcion se ejecute durante 5
minutos y realice las siguientes verificaciones:

Lista de verificaciones a realizar

Sin fugas eléctricas

APROBADO/NO
APROBADO

La unidad esta correctamente
conectada a tierra

Todas las terminales
eléctricas estan
debidamente cubiertas

Las unidades interiores y
exteriores estan solidamente
instaladas

No hay fugas en todos los
puntos de conexion de
tuberias

Interior

(2):

Exterior

(2):

El agua se drena
correctamente por la
manguera de drenaje

Todas las tuberias estan
debidamente aisladas

La unidad ejecuta la uncion
FRIO apropiadamente.

La unidad realiza
correctamente la funcién
CALOR

Las persianas de la unidad
interior giran correctamente

La unidad interior responde al
control remoto

DOUBLE-CHECK PIPE CONNECTIONS

Durante el funcionamiento, la presién del circuito
de refrigeracion aumentara. Esto puede revelar
fugas que no estaban presentes durante la
revision inicial de fugas. Durante la prueba de
funcionamiento, tdmese el tiempo necesario para
comprobar que todos los puntos de conexion de
la tuberia de refrigerante no tengan fugas.
Consulte la secciéon Comprobacién de fugas de
gas para obtener instrucciones.

5. Una vez que la prueba de funcionamiento se
haya completado con éxito y confirme que todos
los puntos de la Lista de verificaciones a realizar
han sido APROBADOQOS, haga lo siguiente:

a. Usando el control remoto, regrese la unidad a
la temperatura normal de funcionamiento.

b. Usando cinta aislante, envuelva las
conexiones interiores de la tuberia de
refrigerante que dejo descubiertas durante el
proceso de instalacion de la unidad interior.

S| LA TEMPERATURA AMBIENTE ES
INFERIOR A 17°C (62°F)

No puede utilizar el control remoto para activar
la funcion COOL cuando la temperatura
ambiente es menor de 17°C. En este caso,
puede utilizar el boton MANUAL CONTROL para
probar la funcion COOL.

1. Levante el panel frontal de la unidad interior
y subalo hasta que encaje en su sitio.

2. El boton MANUAL CONTROL se encuentra
en el lado derecho de la unidad. Pulselo 2 veces
para seleccionar la funcién FRIO.

3. Realice la prueba de funcionamiento como
de costumbre.

Boton de control manual
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Emballage et déballage de I'appareil
Instrucciones de embalaje y desembalaje de la unidad:

Desembalaje:

Unidad interior:

1. Corte la cinta selladora en la caja con un cuchillo, un respectivo corte en el lado
izquierdo, en el medio y en el lado derecho.

2. Retire los clavos de sellado en la parte superior de la caja a través de un tornillo de
banco.

3. Abra la caja.

4. Saque la placa de apoyo central si esta incluida.

5. Saque el paquete de accesorios, y también el cable de conexion si esta incluido.

6. Retire la maquina de la caja levantandola y coléquela horizontalmente.

7. Quite la espuma izquierda y derecha del paquete o la espuma de embalaje superior e
inferior, luego desate la bolsa de embalaje.

Unidad exterior

1. Corte la cinta de embalaje.

2. Saque la unidad de la caja.

3. Quite la espuma de la unidad.

4. Retire la bolsa de embalaje de la unidad.

Embalaje:

Unidad interior:

1. Coloque la unidad interior en la bolsa de embalaje.

2. Fije la espuma izquierda y derecha del paquete o la espuma de embalaje superior e
inferior a la unidad.

3. Ponga la unidad en la caja, luego coloque el paquete de accesorios adentro.

4. Cierre la caja y séllela con cinta.

5. Utilice la cinta de embalaje cuando sea necesario.

Unidad exterior:

1. Coloque la unidad exterior en la bolsa de embalaje.

2. Coloque la espuma inferior en la caja.

3. Ponga la unidad en la caja, luego coloque la espuma de embalaje superior sobre la
unidad.

4. Cierre la caja y séllela con cinta.

5. Utilice la cinta de embalaje en caso necesario.

NOTA: Guarde todos los articulos de envasado si los necesita en el futuro.

pepiun
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El diseno y las especificaciones estan sujetos a cambios sin previo aviso
para mejorar el producto. Consulte con la agencia de ventas o con el fabri-
cante para obtener mas detalles. Cualquier actualizacién del manual se
subira al sitio web del servicio, compruebe la ultima version.



CERTIFICADO DE GARANTIA

FERROLI ESPANA garantiza los equipos que suministra de acuerdo con RD Legislativo 1/2007 de 16 Nov

El equipo objeto de este documento y garantia contiene un refrigerante fluorado, por lo que el propietario de dicho equipo debera
contratar la ejecucion de las actividades enumeradas en el RD 115/2017 articulo 3 (tales como instalacion, manipulacion, o desmon-
taje) a empresas habilitadas por este RD, con su personal certificado, segun proceda. (Ver documentos adjuntos ANEXO VIAy B;
para mas informacion consultar el RD 115/2017)

FERROLI ESPANA S.L.U. garantiza al primer comprador de los equipos de climatizacion marca FERROLI ESPANA, cuyo modelo
figuren en en la factura emitida por FERROLI ESPANA, que los equipos suministrados estan libres de defectos de fabricacion, y que
sus prestaciones son las indicadas en los manuales y documentacion técnica emitida por el fabricante.

FERROLI ESPANA se hara cargo de la reparacion o sustitucion de todos aquellos componentes de los aparatos que presenten
defectos de fabricacion y que se encuentre en las condiciones de garantia especificadas.

Esta garantia tiene validez, Unica y exclusivamente, para los aparatos vendidos e instalados en el territorio espafiol.

PROPIEDAD DE LA MERCANCIA
Se produce la transferencia de la Propiedad de la Mercancia cuando se efectua el pago integro de la misma.

PERIODO

El periodo de Garantia para los equipos de aire acondicionado afectados por este documento es de 2 afios de Garantia Total a partir
de la fecha de factura de venta, siempre y cuando haya sido instalado en un plazo maximo de 12 meses desde la fecha de expedicion
y salida de los almacenes de Ferroli Espana.

ALCANCE

La Garantia contempla:
+ Atencion de avisos de averias.
+ Reparacion o cambio de los componentes o0 piezas defectuosas de los equipos afectados y la mano de obra y gastos de de-
splazamiento asociados.
+ También quedan cubiertos por la presente Garantia todos los componentes opcionales y accesorios incorporados a los equipos
suministrados por FERROLI ESPANA.
Quedan exentos de la Garantia:
* Lainstalacion de los equipos.
* Los elementos incorporados en los mismos no suministrados por FERROLI ESPANA
+ Lainstalacién de opciones o accesorios no fabricados por FERROLI ESPANA
* Los dafios causados por la incorrecta instalacion de alguno de los elementos indicados anteriormente

PERDIDA DE LA GARANTIA

La Garantia no cubre las incidencias producidas por:
+ Laalimentacion eléctrica de las maquinas con grupos electrdgenos o cualquier otro sistema que no sea una red eléctrica estable

y de suficiente capacidad.

Transporte no efectuado a cargo de FERROLI ESPANA S.LU.

Corrosiones, deformaciones o golpes producidos por un almacenamiento inadecuado.

Incorrecta manlpulamon 0 mantenimiento inadecuado de los equipos.

Intervencion en el producto por personal ajeno a FERROLI ESPANA durante el periodo de Garanta.

Montaje no acorde con las instrucciones que se suministran en los equipos.

Funcionamiento fuera de los rangos establecidos en la documentacion técnica de FERROLI ESPANA

Instalacion del equipo que no sea conforme a las Leyes y Reglamentaciones en vigor (electricidad, hidraulicas, frigorificas, etc.).

Defectos en las instalaciones eléctrica, hidraulica o aerolica, por alimentacion fuera de rango, falta de protecciones eléctricas,

secciones de conducciones insuficientes, obstrucciones o cualquier defecto atribuible a la instalacion.

+ Anomalias causadas por agentes atmosféricos (hielos, rayos, inundaciones, etc.) asi como por corrientes erraticas.

+ Las averias ocasionadas por el deterioro o corrosion en intercambiadores de agua ocasionados por suciedad en el circuito
hidraulico o por la presencia de sustancias agresivas.

+ Lalimpieza de filtros y la sustitucién de piezas deterioradas por el natural desgaste de las mismas.

+ Las incidencias ocasionadas por un mantenimiento inadecuado de los equipos o una carencia del mismo, o un mal uso del
equipo.



CONDICIONES DE LA GARANTIA

Para la solicitud de la aplicacion de la Garantia es imprescindible la cumplimentacion de la totalidad de los datos resefiados en el Cer-
tificado de Garantia adjunto. La convalidacion de la Garantia debera realizarse consignando en ella su fecha de compra, enviandola
seguidamente a FERROLI ESPANA. Las posibles reclamaciones deberan efectuarse ante el organismo competente en esta materia.
La solicitud de la aplicacién de la garantia se hara presentando el resguardo de Garantia que se entrega con la documentacion
del equipo, junto con el albaran de envio del equipo afectado y la factura de compra en el momento de cualquier intervencion por
parte del Servicio Técnico de Ferroli Espafia. Los sistemas accesibilidad especial a los aparatos, tales como andamios, elevadores,
etc., seran aportados por cuenta del cliente. Las piezas reemplazadas durante el periodo de Garantia quedaran bajo la custodia y
propiedad de FERROLI ESPANA, siendo obligatoria su entrega. La presente Garantia no tendré efecto si no se ha cumplido con las
condiciones generales de la venta de las Unidades especificadas por FERROLI ESPANAS.L.U.

No esta incluido en la Garantia los desperfectos ocurridos durante el transporte o instalacion del equipo. Los defectos observados
se indicaran inmediatamente a la agencia de transportes. Todo defecto observado por golpes antes de la descarga del equipo y su
consiguiente recepcion por parte del cliente debera ser notificado por escrito y detallado al SAT Central de FERROLI ESPANA dentro
de las 24 horas siguientes a la misma, segun la fecha indicada en el albaran de entrega. De no disponer del registro de tal reclama-
cion, FERROLI ESPANA no asumira los gastos ocasionados por tales desperfectos. El Servicio Técnico de FERROLI ESPANA no
realizara ningun tipo de reparacién en aquellos equipos que estén instalados incumpliendo la legislacién vigente, en lugares de dificil
o imposible acceso, o en lugares que revistan peligrosidad para el operario. El equipo sera reparado cuando dicho equipo haya sido
previamente desinstalado por el cliente. FERROLI ESPANA no se hara cargo de los costes de desinstalacion e instalacion del equipo.
FERROLI ESPANA declina toda responsabilidad que pueda derivarse por sucesos extraordinarios como los que pudieran derivarse
en los casos de “Fuerza mayor” (incendio, catastrofes naturales, restricciones gubernativas, etc.). En cualquier caso, la Garantia se
aplicara segun lo indicado en el presente documento y sera obligatorio en el momento de cualquier intervencion del Servicio Técnico
Oficial de FERROLI ESPANA la presentacion del albaran de entrega de los equipos y la factura de compra. Dicha garantia tiene
validez, Unica y exclusivamente, para los aparatos vendidos e instalados en el territorio espafiol.

Datos de Contacto
Centro de Asistencia Técnica y Recepcion de Avisos: 902 197 397
E-mail: usuario@ferroli.es

DATOS A CUMPLIMENTAR POR EL CLIENTE
Datos del CLIENTE

Apellidos :
Nombre :
Calle : N°:
CiPx: Ciudad :

Provincia :

Datos del EQUIPO

Fechade Compra:__ [ |/

Sello de la empresa que realiza la instalacion Colocar aqui el adhesivo con los codigos de
barras contenidos en el interior de la maquina
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Masuri De Siguranta

Cititi despre Masurile de securitate inainte de Operare si Instalare

Instalarea necorespunzatoare datorata ignorarii instructiunilor poate cauza avarii majore si
vatamari grave.

Gravitatea eventualelor avarii sau vatdmari este specificatd in ATENTIONARI sau PRECAUTII

/\ AVERTIZARE /\ ATENTIE
Acest simbol indica posibilitatea Acest simbol indica posibilitatea producerii
unei vatamari sau deces. daunelor asupra proprietatii sau consecinte grave.
/\ AVERTIZARE

Acest aparat poate fi utilizat de copiii cu varsta de cel putin 8 ani si de persoanele cu aptitudini fizice
senzoriale sau mentale reduse sau lipsite de experienta si cunostinte daca au fost supravegheate
sau li s-au oferit instructiuni referitoare la utilizarea aparatului in mod sigur si inteleg riscurile
implicate. Copiii nu trebuie s se joace cu aparatul. Intretinerea si curatarea din partea utilizatorului nu
trebuie facuta de copii daca acestia sunt fara supraveghere (tarile Uniunii Europene)

Acest aparat nu este destinat utilizarii de catre persoane (inclusiv copii) cu capacitati fizice reduse,
senzoriale sau mentale, sau lipsa de experienta si cunostinte, cu exceptia cazului in care sunt
supravegheati sau instruiti cu privire la utilizarea aparatului de catre o persoana responsabila de
siguranta acestora. Copiii trebuie supravegheati pentru a se asigura ca nu se joaca cu aparatul.

AATEN'[IONARI LEGATE DE UTILIZAREA PRODUSULUI

e In cazul aparitiei unei situatii anormale (ex.: miros de ars), opriti imediat dispozitivul si
deconectati-l de la sursa de alimentare. Contactati furnizorul dvs. in legatura cu masurile de
prevenire si evitare a scurtcircuitelor, incendiilor sau accidentelor.

e Nu introduceti degetele, tije sau alte obiecte in sistemul de admisie sau de evacuare a aerului.
Avand in vedere viteza mare de rotatie a ventilatorului, acest lucru poate cauza vatamari.

e Nu utilizati spray-uri inflamabile, precum fixat , lacuri sau vopsele in apropierea dispozitivului.
Acest lucru poate cauza incendii sau combustie.

e Nu utilizati sistemul de aer conditionat in apropierea gazelor combustibile In jurul dispozitivului se
pot aduna emisii de gaze care pot provoca explozii.

e Sa nu folositi aparatul de aer conditionat intr-o camera umeda, de exemplu o baie sau o
spalatorie Expunerea prea mare la apa poate cauza scurtcircuitarea componentelor electrice.

e Nu va expuneti, in mod direct, la aer rece pentru o perioada indelungata de timp.

e Nu Iasati copiii sa se joace cu aparatul de aer conditionat. Daca sunt in jurul unitatii copiii trebuie
supravegheati in permanenta.

e Daca aparatul de aer conditionat este folosit impreuna cu arzatoare si alte dispositive de incalzire,
aerisiti complet camera, pentru a evita sa ramaneti fara oxigen.

e Se recomanda ca in anumite spatii functionale precum bucatarii, camera serverelor, etc., sa se
utilizarea unui sistem de aer conditionat adecvat.

ATENTIONARI LEGATE DE INTRETINERE SI MENTENANTA

e Opriti dispozitivul si deconectati- de la sursa de alimentare, inainte de a-l curata. In caz contrar,
riscati sa provocati un scurtcircuit.

e Sa nu folositi la curatarea aparatul de aer conditionat o cantitate prea mare de apa.

e Sa nu folositi la curatarea aparatul de aer conditionat agenti de curatare inflamabili. Agentii de
curatare inflamabili pot provoca un incendiu sau o deformarea produsului

. _____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________|
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/\ ATENTIE
e Opriti dispozitivul si deconectati-l de la sursa de alimentare daca nu-| folositi o perioada lunga de
timp.

e Opriti dispozitivul si deconectati-l de la sursa de alimentare in timpul furtunilor.

Asigurati-va ca apa condensata se poate scurge fara probleme din unitate.

e Sa nu folositi aparatul de aer conditionat daca aveti mainile ude. Acest lucru poate cauza un
scurtcircuit.

e Sa nu folositi dispozitivul pentru alte scopuri decat cele destinate acestuia.

Sa nu urcati sau nu plasati obiecte deasupra unitatii exterioare.

e Sa nu lasati aparatul de aer conditionat sa functioneze perioade lungi de timp daca usile sau
ferestrele sunt deschise sau daca umiditatea este foarte mare.

A ATENTIONARI LEGATE DE SISTEMUL ELECTRIC

e Folositi doar cablul de alimentare prevazut. n cazul deteriorarii cablului de alimentare, cablurile trebuie
inlocuit de producator, agentul de service sau de persoane calificate similar pentru ca un pericol sa fi
evitat.

e Pastrati sursa de alimentare curata. Stergeti orice urma de praf sau murdarie formata inauntrul sau in
jurul sursei de alimentare. Sursele de alimentare murdare pot provoca un incediu sau un scurtcircuit.

e Sa nu trageti de cablurile de alimentare ca sa deconectati unitatea. Tineti cablul bine in ména cand
il scoateti din priza. Daca trageti direct de cablu, il puteti deteriora, iar acest lucru poate duce la un
incediu sau un scurtcircuit.

e Sa nu modificati lungimea cablului de alimentare si nu utilizati un cablu prelungitor pentru a alimenta
unitatea.

e Sa nu conectati la priza electrica impreuna cu alte aparate. O alimentare necorespunzatoare sau
insuficienta poate duce la un incediu sau un scurtcircuit

e Dispozitivul trebuie impamantat corespunzator in momentul instalarii sau exista riscul unui scurtcircuit.

e Pentru partea electrica, tineti cont de standardele de cablare si de regulamentul in vigoare la nivel local
si national, precum si de Manualul de Instalare. Conectati strans cablurile si prindeti-le cu o clema,
pentru a evita ca factorii externi sa le deterioreze capatul. O conexiune electrica necorespunzatoare
poate duce la o supraincalzire care poate produce un incendiu sau un scurtcircuit. Toate conexiunile
electrice trebuie facute in concordanta cu Diagrama conexiunilor electrice de pe panourile unitatilor din
interior si din exterior.

e Toate cablurile trebuie aranjate corespunzator pentru a nu impiedica inchiderea corecta a panoului
de control. Daca panoul de control nu este inchis corect, acest lucru poate duce la coroziune gi
poate cauza o supraincalzire a punctelor de legatura de pe capete, care pot lua foc sau provoca un
scurtcircuit.

e In cazul in care conectati alimentarea la un cablaj fix, un dispozitiv de deconectare a tuturor poli
lor si care are un clearance (curent de scurgere) e inim 3 mm la toti poli-i, si care are un curent de
scurgere e poate depasi 10mA, dispozitivul u curent rezidual (RCD), avanad un current de operare ce
nu depaseste 30mA, iar deconectarea trebuie incorporata in cablajul fix, in concordanta cu regulile de
cablare.

< Pagina 4 »
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AATEN]'IONI:\RI LEGATE DE INSTALAREA PRODUSULUI

1. Instalarea trebuie facuta doar de personal autorizat. O instalare necorespunzatoare poate duce la
scurgeri, scurcircuite, sau incendii.

2. Instalarea trebuie efectuata in conformitate cu instructiunile de instalare. Instalarea
necorespunzatoare poate provoca scurgeri de apa, electrocutari sau incendii.

(In America de Nord, instalarea trebuie ficutd numai de catre personalul autorizat in conformitate
cu cerintele NEC si CEC.)

3. Contactati un service autorizat pentru reparatii sau mentenanta. Aparatul va fi instalat conform
reglementarilor nationale privind cablajele.

4. Pentru instalare, folositi doar accesoriile incluse, componentele si piesele mentionate. Folosirea
unor piese neautorizate poate provoca scurgeri, scurtcircuite, incendii si poate duce la defectarea
produsului

5. Instalati podusul untr-un spatiu adecvat, care poate sustine greutatea unitatilor. In cazul in care
spatiul ales nu poate sustine greutatea unitatilor, instalare nu este facuta corespunzator, aparatul
poate cadea, lucru ce ar cauza daune si accidentari grave.

6. Instalati conductele de scurgere conform instructiunilor din manual. O scurgere
necorespunzatoare poate provoca daune casei si bunurilor dvs.

7. Pentru unitatile care sunt dotate cu un incalzitor electric auxiliar, nu instalati unitatea la mai putin
de 1 metru (3 picioare) de orice materiale inflamabile

8. Nu instalati aparatul intr-o locatie care ar putea fi expusa la scurgeri de gaze inflamabile.
acumulare de gaze in jurul unitatii poate duce la un incediu.

9. Nu porniti aparatul inainte ca instalarea sa fie facuta complet

10. Atunci cand realocati sau mutati aparatul de aer conditionat, va rog sa consultati tehnicieni de
service cu experienta pentru deconectarea si reinstalarea unitatii.

11. Pentru a instala aparatul in suport, va rugam sa cititi informatiile detaliate din sectiunea ,Instalarea
unitatii din interior” si ,Instalarea unitatii din exterior”.

A SE NOTA SPECIFICATIILE DE SECURITATE

Placa de circuit a aparatului de aer conditionat (PCB) este prevazuta cu o siguranta de protectie la
supracurent.

Specificatiile sigurantei sunt tiparite pe placa de circuite, de exemplu: T3.15AL/250VAC,
T5AL/250VAC, T3.15A/250VAC, T5A/250VAC, T20A/250VAC, T30A/250VAC, etc.

NOTA: Pentru unitatile cu agenti refrigerenti de tip R32 , poate fi folositd doar siguranta din ceramica
rezistenta la explozii.

Cititi informatiile legate de gazele fluorurate

1. Acest aparat de aer conditionat contine gaze florurate cu efect de sera. Pentru detalii legate de
tipul si cantitatea de gaz, va rugam consultati tabelul aferent din sectiunea ,Manualul utilizatorului
—Fisa produs”, in ambalajul unitatii din exterior. (Numai pentru produsele din Uniunea Europeana)

2. |Instalarea, service-ul, intretinerea si repararea acestui aparat trebuie efectuate de un tehnician
autorizat.

3. Dezinstalarea si reciclarea produsului trebuie efectuate de un tehnician autorizat.

4. Pentru echipamentele care contin gaze florurate cu efect de sera, intr-o cantitate echivalenta sau
mai mare de 5 tone de CO,, dar mai mica de echivalentul a 50 de tone de CO,, in cazul in care
sistemul are o scurgere-sistemul de detectare trebuie verificat cel putin o data la 24 de luni

5. Cand unitatea este verificata sa nu aiba scurgeri, se recomanda pastrarea evidentelor tuturor
verificarilo .

< Pagina 5 »
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A ATENTIONARI LEGATE DE UTILIZAREA AGENTULUI REFRIGERENT R32

e (Cand sunt folositi agenti refrigerenti inflamabili, aparatul trebuie depozitat intr-o zona bine ventilata

si de dimensiuni adecvate pentru o functionare corespunzatoare.
Pentru modelele cu agent refrigerent R32
Aparatul trebuie instalat, operat si depozitat intr-o incapere cu o suprafatid mai mare de 4m”.

e Reutilizarea conectorilor mecanici precum si a imbinarilor nu este permisa pentru unitatea din
interior. (Conform standardelor EN)

e Conectorii mecanici folositi pentru unitatea din interior, nu trebuie sa depaseasca 3g/year la o
presiune de 25% din maximul admis. Cand conectorii mecanici sunt refolositi pentru unitatea din
interior, componentele pentru etansare trebuie schimbate. Cand imbinarile marcate sunt refolosite
pentru unitatea din interior, partile cu semnalele luminoase trebuie refacute. (Conform standardelor
UL)

e (Cand conectorii mecanici sunt refolosifi pentru unitatea din interior, componentele pentru etansare
trebuie schimbate. Cand imbinarile marcate sunt refolosite pentru unitatea din interior, partile cu
semnalele luminoase trebuie refacute. (In conformitate cu standardele IEC)

e Conectorii mecanici folositi in interior trebuie sa respecte ISO 14903.

e N
Ghidul European Privind Deseurile

Marcajul de pe produs indica faptul ca deseul provenit de la echipamentul electric si electronic nu
trebuie amestecat cu deseurile menajere.

Eliminarea corecta a acestui produs
(Deseuri de echipamente electrice si electronice)

Aparatul contine agenti refrigerenti, precum si alte materiale cu potential risc. Cand evacuam
deseurile din aparat, legea impune o colectare si un tratament adecvat a acestora. Nu evacuati

deseul ca fiind deseu menajer sau ca deseu comun municipal
Cand evacuati deseul din aparat, aveti urmatoarele optiuni:
e Evacuati deseul in recipientul comun de deseuri electronice pus la dispozitie de institutiile
publice.
e La achizitionarea unui nou aparat, furnizorul il poate lua inapoi pe cel vechi.
e Producatorul poate lua ihapoi vechiul aparat fara niciun cost suplimentar.
e Sa vindeti aparatul unui dealer autorizat de fier vechi

Notificare special
Aruncarea acestui aparat in padure sau in alte spatii verzi, va poate pune sanatatea in pericol si

afecteaza mediul inconjurator. Substantele periculoase se pot scurge in apa din sol si patrunde in
lantul alimentar.

\_ J
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Specificatiile si Caracteristicile unitati

Afisaj unitate din interio

NOTA: Modele diferite au panoul frontal si fereastra de afisare diferite Nu toti indicatorii descrisi mai jos
sunt valabili pentru aparatul de aer conditionat achizitionat de dvs. Va rugam sa verificati afigsajul di
interior al unitatii pe care ati achizitionat-o.

Imaginile din acest manual au scop explicativ. Forma actuala a unitatii dvs. din intrior poate fi ugor
diferita. Forma reala prevaleaza.

Is ajujeayioads

Panoul frontal Cablu Curent (cateva unitati)
Suport pentru
Telecomanda telecomanda (pentru

Deschizatura unele unitatj)

= |
Q
88 o
&
Fereastra Afisare
-— W
O~
L
, fresh” atunci cand functia Fresh (Prospetime) si lampa UV-C (daca exista) sunt activate (la unele
unitati)
, defrost ” atunci cand functia de dezghetare este activata.
,run” atunci cand unitatea este pornita. S s 0
emnificatiile
,» timer” atunci cand TIMER (TEMPORIZATORUL ) este setat. duril é
, = atunci cand functia de Control Wireless este activata (la unele modele) co ur_l ordin
» E}E} 5 Afiseaza temperatura, modul de functionare si codurile de Eroare: Aﬁ$a

Atunci cand functia ECO (la unele unitati) este activata,
’ se aprind treptat unul cate unul ca ) -}
seteaza temperatura - ¥ ...... intr-un interval de cate o secunda.

» ::H.{ ” pentru 3 secunde cand:

e TEMPORIZATOR PORNIT este setat (daca unitatea este OPRIT, ,, !:{I-{ " raméane pornit
cand TEMPORIZATOR PORNIT este setat)

e Functiile FRESH (PROSPETIME), UV-C lamp (Lampa UV-C), SWING (OSCILARE),
TURBO, ECO sau SILENCE (SILENTIOS) sunt activate

» :::F " timp de 3 secunde cand:
e TEMPORIZATOR OPRIT este setat

e Functiile FRESH (PROSPETIME), UV-C lamp (Lampa UV-C), SWING (OSCILARE),
TURBO, ECO sau SILENCE (SILENTIOS) sunt dezactivate

ol F ? cand caracteristica impotriva aer rece este pornita

» .;:F i cand dezgheata (unitati racire&incalzire)

» '_:.I: ” cand unitatea se auto-curata (unele unitati)

B FF‘ cand caracteristica 8°C incalzile este pornita (unele unitati)

. _____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________|
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Temperatura de functionare

Cand aparatul dvs. de aer conditionat este folosit in afara acestui interval de temperatura, anumite (D
funcitii de siguranta si protectie se pot activa si pot duce la oprirea unitatii. < § §
=0 0
Tipul Inverter Split 283
o0
Modul FRIG modul HEAT ~ modul DRY PENTRU UNITATILE 2
(CALDURA) (USCARE) DIN EXTERIOR CU
Temperatura din | 17°C - 32°C 0°C - 30°C 10°C - 32°C INCALZITOR ELECTRIC
camera (62°F - 90°F) | (32°F - 86°F) | (50°F - 90°F) AUXILIAR)
Cand temperatura de
-15°C - 50°C afara este sub 0°C
(5°F - 122°F) (32°F), va recomandam
(Pentru cu tarie sa tineti aparatul
Temperaturade | modelele cu -15°C -30°C | 0°C - 50°C pornit tot timpul, pentru
afara sisteme de (5°F - 86°F) (32°F - 122°F) a asigura o functionare
racire pentru corespunzatoare in mod
temp scazuta.) permanent.

NOTA: Umiditatea relativa din camera sub 80%. Dacé& aparatul de aer conditionat functioneaza in
exces, se poate forma un condens pe suprafata aparatului. Va rugam setati oblonul vertical de aer la
unghiul maxim (vertical pe podea) si setati modul PUTERNIC al ventilatorului

Pentru o continua optimizare a performantei unitatii dvs. urmati instructiunile de mai jos:

e Tineti usile si geamurile inchise.

e Limitati folosirea energiei prin folosirea functilor TEMPORIZATOR PORNIT si TEMPORIZATOR
OPRIT.

e Nu blocati zonele de admisie si evacuare ale aerului.
e Verificafi si curatati filtrele de aer in mod periodi

. _____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________|
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Un ghid privind utilizarea telecomenzii cu
infrarosu nu este inclus Tn acest manual. Nu toate
functiile sunt disponibile pentru acest aparat de
aer conditionat, va rugam sa verificati afisaju
pentru unitatea din interior gi pentru telecomanda
specifice produsului achizitionat de dvs

Alte Funciii

e Repornire Automata
Daca unitatea are intrerupere de curent, se va
reporni automat cu setarile anterioare.

e Control wireless
Controlul Wireless va permite sa folositj
aparatul de aer conditionat cu ajutorul
telefonului si a unei conexiuni wireless.
Pentru accesul la dispozitivul USB,
operatiunile de intretinere, inlocuire trebuie sa
fie executate de personal profesionist

e Louver Angle Memory
Cand porniti aparatul, oblonul se va seta
automat in unghiul initial/anterior.

eDetectarea scurgerilor de agent frigorific
Unitatea interioara va arata automat ,EC” sau
,ELOC” sau LED-urile clipesc (in functie de
model) atunci cand detecteaza scurgeri de
agent frigorific

e Super-ionizator pentru sanatate

Super-ionizatorul poate elibera in aer
milioane de ioni pozitivi si negativi. Atunci
cand ionii pozitivi se intalnesc cu cei
negativi, se va crea energie si se vor
reduce bacteriile care prin reactii chimice
vor fi transformate Tn molecule de apa
inofensive. Surplusul de ioni negativi
poate improspata aerul.

< Pagina 9 »

Super-ionizator pentru sanatate

==

Air Guardian

Curata aerul pe care noi il respiram, face casa sanatoasa si confortabila.

Tehnologia avansata Air
Guardian de la Ferroli gene-
reaza mai mult de 3 trilioane de
ioni pozitivi si negativi pe m2.

lonii generati de Air
Guardian sunt la fel ca
ionii pozitivi si negativi
aparuti in natura.

e Functia Sleep (Somn)

Functia SOMN este folosita pentru scaderea
consumului de energie in timpul somnului (si nu
aveti nevoie de aceleasi setari de temperatura
pentru a fi confortabil). Aceasta functie poate fi
activata doar prin telecomanda. Si functia Somn
nu este disponibila in modul FAN (VENTILATOR)
sau DRY (USCAT).

Apasati butonul SLEEP(SOMN) cand va pregatiti
de somn. Tn modul COOL (RACIRE) unitatea va
creste temperatura cu 1°C (2°F) dupa 1 ora si cu
inca 1° C (2°F) dupa inca o ora.

in modul HEAT (Caldura), unitatea va scidea
temperatura cu 1°C (2°F) dupa 1 ora, iar dupa
inca o ora cu inca 1°C (2°F).

Functia somn se va opri dupa 8 ore, iar sistemul
va functiona in modul de baza.

Modul SOMN

Mod racire (+1°C/2°F) pe ora in
primele doua ore

—0—6 —

Mod incalzire (-1°C/2°F) pe ora in
primele doua ore
LY

D O;
= o

=

—

Mentinere
Pornit

Setare
temperatura




e Setarea Unghiului Fluxului de Aer

Setarea unghiului vertical al fluxului de
aer
Atunci cand unitatea este pornita, folositi butonul
SWING / DIRECT (OSCILARE / DIRECT) de
pe telecomanda pentru a seta directia (unghiul
vertical) al fluxului de ae . Va rugam sa consultati
Manualul de utilizare a telecomenzii pentru detalii.

NOTA DESPRE UNGHIURILE DE
AERISIRE

Cand folositi modul COOL (RECE) sau DRY
(USCAT), nu seati oblonul la un unghi prea
vertical pentru perioade lungi de timp. Acest
lucru poate transforma apa in condens in jurul
zonei de aerisire, care va cadea pe podea sau
pe mobilier.

Cand folositi modul COOL (RECE) sau HEAT
(CALDURA), setarea oblonului la un unghi prea
vertical poate reduce performanta unitatii din
cauza fluxului restrictionat de ae .

NOTA: Conform cu cerintele standardelor
relative, va rog sa setati jaluzeaua debitului
vertical de aer la unghiul maxim in cadrul testului
capacitatii de incalzire.

Setarea unghiului vertical al fluxului de
aer

Setarea unghiului fluxului de aer pe orizontala se
face manual Luati bara deflectorului (ca in Fig.
B) si ajustati-o manual in directia dorita. Pentru
unele unitati, unghiul orizontal al fluxului de aer
se poate face utilizand telecomanda. Va rugam
consultati Manualul de utilizare al telecomenzii.

Operare Manuala (fara telecomanda)

/I\ ATENTIE

4. Apasati butonul MANUAL CONTROL

(CONTROL MANUAL) inca o data pentru a
activa modul FORCED COOLING (RACIRE
FORTATA).

5. Apasati butonul MANUAL CONTROL
(CONTROL MANUAL) de trei ori pentru a opri
unitatea.

6. Inchideti panoul frontal

4’6,%\

()
NOTA: Nu mutati oblonul cu mana Acest lucru va
duce la o desincronizare a oblonului. Daca acest
lucru de intdmpla, inchideti unitatea si scoateti-o
din priza pentru cateva secunde, pe urma repornifj
unitatea Aceasta actiune va reseta oblonul

Fig. A
/I\ ATENTIE

Butonul de operare manuala are functie de test
si doar in situatii de urgenta. Va rugam folositi
aceasta functie doar daca ati pierdut telecomanda
sau daca este absolut necesar. Pentru a reveni
la functia de baza, folositi telecomanda pentru a
activa unitatea. Unitatea trebuie oprita inainte de
utilizarea manuala.

Pentru a folosi unitatea manual:

1. Deschideti panoul frontal al unitatii din interior.

2. Gasiti butonul MANUAL CONTROL
(CONTROL MANUAL) din partea dreapta a
unitatii.

3. Apasati butonul MANUAL CONTROL
(CONTROL MANUAL) o data pentru a activa
modul FORCED AUTO (AUTO FORTAT).

Nu va bagati degetele inauntru sau in apropierea
suflantei si in partea de aspiratie a unitatii.
Ventilatorul de mare viteza din interiorul unitatji
poate provoca accidentari.

Bara
Deflecto

Butonul de Control
Manual
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intretinere si Mentenanta

Curatarea Unitatii Din Interior

INAINTE DE CURATARE SAU
MENTENANTA

INTOTDEAUNA OPRITI SISTEMUL DE
AER CONDITIONAT S| DECONECTATI
APARATUL DE LA SURSA DE
ENERGIE INAINTE DE CURATARE
SAU MENTENANTA

/I\ ATENTIE

Folositi un material moale si uscat pentru a

sterge unitatea. Daca unitatea este extrem de

murdara, puteti folosi o carpa inmuiata in apa

calduta pentru a o curata.

e Nu folositi materiale sau substante chimice
pentru a curata unitatea

e Sa nu folositi benzen, diluant de vopsea,
pulbere de lustruit sau alti solventi pentru
a curata unitatea. Acestia pot deforma sau
strica suprafata de plastic

e Sa nu folositi apa cu o temperatura mai mare
de 40°C (104°F) pentru a curata panoul
frontal. Aceasta poate deforma sau decolora
panoul

Curatarea Filtrelor De Aer

Un aparat de aer conditionat infundat poate

reduce puterea de racire a unitatii si va poate

afecta sanatatea Curatati filtrele o data la doua

saptamani.

1. Ridicati panoul frontal al unitatii din interior

2. Maiinti apasati pe partea din spate a filtrului

pentru a desface sistemul de prindere, ridicati

usor si apoi trageti-l catre dvs.

Acum trageti filtrul afar

4. Daca filtrul dvs. are un filtru mai mic de filtra
a aerului, detagati-I de pe filtrul principal.
Curatati filtrul mic cu un aspirator de mana

5. Curatali filtrul mare cu apa calda si sapun
Folositi un detergent usor.

w
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6.

7.

Clatiti filtrul cu apa curata, apoi scuturati
excesul de apa.

Lasati-l la uscat itr-un loc uscat si evitati
expunerea directa la soare.

Dupa uscare, atasati, din nou, filtrul mic la
cel mare si introduceti-l apoi in unitatea din
interior.

Inchideti panoul frontal al unitatii din interior.

Scoateti filtrul mai mic din spatele
filtrului mare (pentru unele unitati

A




/I\ ATENTIE

e Inainte de a schimba sau curata filtrul, opriti
unitatea si scoateti-o din priza.

e Cand scoateti filtrul, nu atingeti partile din
metal ale unitatii. Marginile ascutite din metal
va pot rani.

e Nu folositi apa pentru a curata interiorul
unitatii. Acest lucru poate distruge izolatia si
provoca un scurtcircuit.

e Nu expuneti filtrul direct la lumina soarelului
in timpul uscarii Acest lucru poate afecta filtru

Reminder Filtru de Aer (Optional)

Reminder Curatare Filtru de Aer

Dupa 240 de ore de folosire, pe afisajul de pe
unitatea interioara va clipi ,CL”. Acesta este un
memento sa curatati filtrul. Dupa 15 secunde,
unitatea va reveni la afisajul initial

Ca sa resetati memento-ul, apasati butonul LED
de pe telecomanda Dvs. de 4 ori sau butonul
MANUAL CONTROL (CONTROL MANUAL) de 3
ori. Daca nu resetati memento, indicatorul ,CL” va
lumina din nou cand porniti unitatea.

Memento inlocuire Filtru Aer

Dupa 2.880 de ore de folosire, pe afisajul de pe
unitatea interioara va clipi ,nF”. Acesta este un
reminder sa va inlocuiti filtrul. Dupa 15 secunde,
unitatea va reveni la afisajul initial

Ca sa resetati memento-ul, apasati butonul LED
de pe telecomanda Dvs. de 4 ori sau butonul
MANUAL CONTROL (CONTROL MANUAL) de 3
ori. Daca nu resetati reminder-ul, afisajul “nF” va
aparea din nou cand reporniti unitatea.

/I\ ATENTIE

e Orice activitate de intretinere sau de curatare
a unitatii din exterior trebuie efectuata de un
distribuitor autorizat sau de un furnizor de
servicii autorizat.

e Orice reparatie a unitatii trebuie efectuata de
distribuitor autorizat sau de un furnizor de
servicii autorizat.

intretinere —
Perioade Lungi De Neutilizare

Daca nu veti folosi aparatul de aer conditionat
pe o perioada lunga de timp, faceti urmatoarele
lucruri:

%
rﬁ
%

Porniti functia FAN
(VENTILATOR) pana cand
unitatea este complet uscata.

Curatati toate filtrel

QA

nchideti unitatea si
deconectati-o de la sursa
de alimentare.

Scoateti bateriile din
telecomanda

intretinere —
Inspectie Pre-Sezon

Dupa perioade lungi de neutilizare, sau inainte
de perioade lungi de utilizare, faceti urmatoarele
lucruri:

Verificati daca sunt cabluri
deteriorate

Verificati daca sunt
scurgeri

Curatati toate filtrel

Verificati sa nu blocheze nimic zona de admisie si de
evacuare a aerului
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Depanare

/I\ MASURI DE SIGURANTA

Daca apare una din situatiile de mai jos opriti unitatea imediat!

Simtiti miros de ars

Unul din cablurile de alimentare este deteriorate sau neobisnuit de cald

Unitatea face un zgomot puternic sau neobisnuit
Sare siguranta de protectie sau disjunctorul

Apa sau alte obiecte plca induntru sau din unitate
NU INCERCATI DVS SA REMEDIATI ACESTE LUCRURI! CONTACTATI UN
SERVICE AUTORIZAT IMEDIAT!

Aspecte Frecvente

Unitatea nu porneste
atunci cand se apasa
butonul ON/OFF
(PORNIT/OPRIT)

Aspectele urmatoare nu sunt defectiuni si nu necesita reparatji

Aspect Cauza Posibila

Unitatea are o funciie de protectie de 3 minute care evita supraincrcarea
Unitatea nu poate fi repornita in decurs de trei minute dupa ce a fost oprita.

Unitatea se schimba
din modul COOL/
HEAT (RECE/
CALDURA) in modul
FAN (VENTILATOR)

Unitatea isi poate schimba setarile pentru a proteja unitatea de inghet.
Odata cu cresterea temperaturii, unitatea va reveni la setarile anterioare.

Cand temperatura selectata este atinsa, unitatea isi opreste compresorul.
Cand temperatura fluctueaza din nou, unitatea va continua sa functioneze.

Unitatea din interior
scoate o emisie alba

In zonele umede, diferenta mare dintre aerul in cameré si cel conditionat

poate provoca o emisie alba.

Atat unitatea din
interior céat si cea din
exterior scot o emisie
alba

Cand unitatea reporneste in modul HEAT (CALDURA) dupa dezghetare,
poate emite o ceata alba cauzata de umezeala provocata de procesul de
dezghetare.

Unitatea din interior
scoate unele zgomote

Un sunet de aer evacuat se poate auzi atunci cand gura de aerisire este
repozitionata.

Se poate auzi un scartait dupa operarea unitatii in modul HEAT (CALDURA)
datorita expansiunii si contractiei pieselor de plastic.

Atat unitatea din
interior céat si cea din
exterior scot unele
zgomote

Un suierat usor se poate auzi in timpul functionarii: Acest lucru este normal
si este din cauza ca gazul frigorific curge atat prin unitatea interioara, cat si
prin cea exterioara.

Un suierat usor se poate auzi cand sistemul porneste, se opreste brusc sau
dezgheata. Acest zgomot este normal si este cauzat de agentii refrigerenti
care Tsi opresc circuitul sau isi schimba directia.

Un scartait se aude: Expansiunea si contractia normala a pieselor de
plastic si metal cauzate de schimbarile de temperatura in timpul functionarii
pot produce scartaieli.
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Aspect

Cauza Posibila

Unitatea in exterior
face zgomote

Unitatea va scoate diferite sunete in functie de modul de functionare.

Praful este emis fie din
unitatea din interior cat
si cea din exterior.

In perioade indelungate de neutilizare, unitatea poate acumula praf, care va fi
emis la pornirea aparatului. Se recomanda acoperirea produsului pe perioade

lungi de inactivitate.

Unitatea emite un
miros urat

Unitatea poate sa absoarba mirosurile din jur (cum ar fi mobila, gatit, tigari, etc)

care vor fi emise in timpul functionarii.

Cand filtrele au mucegait, trebuie schimbate

Ventilatorul din
unitatea din exterior nu
functioneaza

In timpul functionarii, viteza de rotatie a ventilatorului poate fi controlatd pentru

a optimiza functionarea aparatului.

Functionarea este
haotica, neprevizibila,
sau unitatea este
complet nefunctionala

Interferentele antenelor de telefonie mobila si amplificatoare indepartate pot

cauza defectiunea unitatii.
In acest caz, incercati sa:

aleuedaqg

e Deconectati aparatul de la sursa de alimentare, apoi reconectati-I.
e Apasati butonul ON/OFF (PORNIT/ OPRIT) de pe telecomanda pentru a

reporni.

NOTA: in cazul in care problema persista, contactati un dealer local sau cel mai apropiat centru de service
pentru clienti. Furnizati-le o descriere detaliata ale problemi aparute, precum si seria produsului.

Depanare

Daca apar erori, va rugam sa urmati acesti pasi inainte de a contacta o companie de reparatii

Problema

Nivel de racire redus

Cauza Posibila

Temperatura setata se poate sa fie
mai mare decéat cea din camera

Solutie

Setarea unei temperaturi joase

Schimbatorul de caldura din unitatea
din interior sau cea din exterior este
murdar

Curatati schimbatorul de caldura
afectat

Filtrul de aer este murdar

Scoateti filtrul si curatati-I confir
instructiunilor

Gura de admisie sau cea de evacuare
a aerului ale uneia dintre unitati este
blocata

Opriti unitatea, inlaturati blocajul si
reporniti-o

Usile si geamurile sunt deschise

Asigurati-va ca toate usile si ferestrele
sunt inchise, cat timp aparatul
functioneaza

Soarele genereaza o caldura excesiva

Inchideti geamul si trageti jaluzelele
daca lumina exterioara este foarte
mare

Prea multe surse de caldura prezente
in camera (oameni, computere,
electronice, etc.)

Reduceti numarul surselor de caldura

Agent refrigerent redus datorat unei
scurgeri sau folosirii aparatului pe o
perioada indelungata

Verificati daca nu sunt scurgeri,
reizolati daca e necesar si scoateti
agentul refrigerent

Functia SILENCE (SILENTIOS) este
activata (functie optionala)

Functia SILENCE (SILENTIOS)
poate reduce performanta produsului,
micsorandu-i frecventa de operare.
Opriti functia SILENCE (SILENTIOS).
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Problema

Unitatea nu functioneaza

Cauza Posibila

Pana de curent

Solutie

Asteptati sa revina curentul

Alimentarea este oprita

Porniti alimentarea

Siguranta s-a ars

Inlocuiti alimentarea

Bateriile din telecomanda sunt
descarcate

Inlocuiti bateriile

Protectia de 3 minute a unitatii a
fost activata

Asteptati 3 minute dupa ce
reporniti unitatea

Temporizare este activat

Opriti timer-ul

Unitatea porneste si se
opreste in mod frecvent

Este prea mult/putin agent
refrigerent in sistem

Verificati daca nu sunt scurgeri
si umpleti sistemul cu agent
refrigerent.

Un fluid incompresibil sau
umezeala au patruns in sistem.

Evacuati si umpleti din nou
sistemul cu agent refrigerent

Compresorul este spart

Tnlocuiti compresorul

Tensiunea este prea mare sau
prea joasa

Instalati un manostat petru a
regla tensiunea

Nivel de incalzire redus

Temperatura exterioara este foarte
scazuta

Utilizati alte surse de incalzire

Aer rece patrunde pe geam sau pe
usa

Asigurati-va ca toate usile si
ferestrele sunt inchise, cat timp
aparatul functioneaza

Agent refrigerent redus datorat
unei scurgeri sau folosirii aparatului
pe o perioada indelungata

Verificati daca nu sunt scurgeri,
reizolati daca e necesar si
scoateti agentul refrigerent

Lampile indicatore continua sa
palpaie

Codurile de eroare apar pe
afisajul unitatii din interior
si incep cu urmatoarele
literele

* E (x), P (x), F (x)

e EH (xx), EL (xx), EC (xx)
e PH (xx), PL (xx), PC (xx)

Unitatea poate sa se opreasca din functionare sau sa continue sa
functioneze in siguranta in cazul in care lampile de indicare continua
sa clipeasca sau apar coduri de eroare, asteptati aproximativ 10
minute. Problema se poate rezolva de la sine

In caz contrar, opriti alimentarea si apoi reporniti unitatea Repornifj
unitatea. Daca problema persista, oprifi alimentarea si contactati cel

mai apropiat serviciu clienti.

NOTA: in cazul in care daca dupa efectuarea verificarilor si diagnosticelor de mai sus problema dvs.
persista, opriti unitatea imediat si contactati un centru de service autorizat.
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Accesorii

Sistemul de aer conditionat vine la pachet cu urmatoarele accesorii. Utilizati toate componentele

si accesoriile pentru instalarea aparatului de aer conditionat. O instalare neadecvata poate duce la
scurgeri, scurtcircuite sau incendii, sau poate duce la defectarea echipamentului. Elementele care nu
sunt incluse cu aparatul de aer conditionat trebuie achizitionate separat

Numele Accesoriilor Q‘ty (pc) Forma Numele Accesoriilor| Q‘ty (pc) Forma
Manual 2~3 Telecomanda 1
imbinarea de scurgere v
Suport telecomanda
< - |
(la modele cu racire & 1 %D (optional) 1 @
incalzire) ’
Garnitura Surub fixare pentru
(la modele cu racire & 1 suport telecomanda 2 <]
incalzire) (optional)
Placa de montare pe ’ L=
perete Filtrul mic
Trebuie instalat
5~8 in spatele filtrului 4~2
Ancora (in functie s S principal de (in functie
de modele) catre personalul de modele)
specializat in
5-8 momentul instalarii
Fixarea §I:£L€|1bulm in (in functie p—r aparatului
P de modele)
Nume Forma Cantitate (PC)
Partea de 26,35 (1/4in)
lichid 29,52 (3/8in) Componente care trebuie
} achizitionate separat. Intrebati
Asamblarea 29,52 (3/8in) furnizorul dvs. care este

conductelor de legatura

Partea de
gaz

12,7 (1/2in)

216 (5/8in)

219 (3/4in)

dimeniunea potrivita pentru
conducta aparatului pe care
I-ati achiziionat

Inel si curea magnetice

(daca sunt furnizate va

rog sa consultati schema

de cablare, pentru a
le instala pe cablul de
conectare.

gaura inelului magnetic
pentru a o fixa de cabl

Introduceti cureaua prin

Diferente in functie de model
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Sinteza Instalare — Unitatea Din Interior

o 15¢m I(5,9in) % 9
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il el
Selectati locatia pentru Stabilifi unde va fi gaura in Atasati placa de fixar
instalare perete

5/ 16/

?@®
AN @ @

Y

Faceti o gaura in perete Conectati conductele Conectare Cablaj

(nu este aplicabil pentru unele

locatii din America de Nord)

invelire Conducte Si Cablu
Pregatiti furtunul de (nu este aplicabil pentru unele locatii din
scurgere America de Nord)
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Montarea unitatii din interior
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Parti Din Unitatea

NOTA: Instalarea trebuie facutd in conformitate cu standardele locale si nationale. Instalarea poate
prezenta usoare diferente in unele zone.

Intrerupéator
pentru aer

o
=3
=
=
[
— 3
— g
=
(1) (2)
(D Placa De Montare Pe Perete  (5) Filtru Functional (in Spatele ~ (9) Telecomanda
(@ Panoul Frontal Filtrului Principal - Pentru Suport Pentru Tlecomanda
(3 Cablu Curent (Cateva Unitati) Unele Unitati) (Pntru Uele Uitati)
(@ Deschizatura (® Furtunul De Scurgere @9 Cablul De Alimentare Pentru
(@) Cablul De Semnal Unitatea Din Exterior (Pentru
Conducte Refrigerare Unele Unitati)

INFORMATII DESPRE IMAGINI

Imaginile din acest manual au scop explicativ. Forma actuala a unitatii dvs. din intrior poate fi usor
diferita. Forma reala prevaleaza.
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Instalarea Unitatii Din

Instructiuni Instalare — Unitatea Din
Interior

INAINTE DE INSTALARE

Tnainte de a instala unitatea din interior, consultati
eticheta din cutia produsului pentru a va asigura
ca numarul modelului unitatii din interior se
potriveste cu numarul modelului unitatii din
exterior.

Pasul 1: Selectati locatia instalarii.

Inainte de a instala unitatea din interior, trebuie s&
alegeti un loc potrivit. Urmati aceste standarde ce
au rolul de a va ajuta sa alegeti o locatie adecvata
pentru unitate.

Locatiile de instalare adecvate indeplinesc
urmatoarele standarde

gl O circulatie bun& a aerului
gl Drenaj accesibil

gl Zgomotul de la unitate nu deranjeaza alte
persoane

gl Sa fie ferm si solid — fara vibratj

gl Suficient de puternic pentru a sustine greutatea
unitatii

gl Locatia sa fie la cel putin un metru de toate

celelalte dispozitive electrice (de ex. : TV, radio,
computer)

SA NU instalati unitatea in locatiile urmatoare:

@ 1n apropierea oricarei surse de caldura, aburi
sau gaze combustibile

@ in apropierea unor articole inflamabile, cum ar
fi perdele sau imbracamint

@ Tn apropierea unor obiecte care ar putea bloca
circulatia aerului

@ 1n apropierea iesirilor
@ intr-o locatie cu lumina solara directa
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Interior
DESPRE Gaura DIN PERETE

Daca nu exista nicio conducta fixa cu agent
refrigerent:

Cand alegeti o locatie, retineti ca ar trebui lasat
spatiu suficient pentru o gaura in perete (a se
vedea Gaura pentru conductele conective)
pentru cablul de semnal si conductele de
refrigerare care leaga unitatile din interior si din
exterior. Pozitia implicita pentru toate conductele
este partea dreapta a unitatii din interior (cu fata
orientata spre unitate). Totusi, conductele unitatea
se pot adapta la unitate atat la stanga cat si la
dreapta.

Consultati urmatoarea diagrama pentru a
masura distanta corecta dintre pereti si tavan:

15cm (5.9in) sau mai mult

1

12cm (4,72in) 12cm (4,72in)
sau mai mult sau mai mult
— —
A 77

I

2,3m (90,55in) sau mai mult
Pasul 2: Atasati placa de montare pe perete

Placa de montare este dispozitivul pe care veti

atasa unitatea din interior.

e Scoateti placa de montaj din spatele unitatii
din interior.

e Fixati placa pe perete cu suruburile furnizate.
Asigurati-va ca placa de montare sta dreapta
pe perete.

INFORMATII DESPRE PERETII DIN
CIMENT SAU CARAMIDA

In cazul in care peretele este construit din
caramida, beton sau material similar, dati gauri
in perete cu diametrul de 5 mm (0,2 incl) si
introduceti ancorele mansonului furnizate. Apoi
fixati placa de montare pe perete prin strangerea
suruburilor direct in ancore.




Pasul 3: Faceti o gaura in pentru
conductele conective

1. Determinati locatia gaurei din perete pe
baza pozitiei placii de montare. Consultati
Dimensiunile Placii De Montare.

2. Folosind un burghiu de 65mm (2,5 inci) sau
90mm (3,54 inci) (in functie de model), dati o
gaura prin perete. Va rog sa va asigurati ca

gaura este data la un unghi usor descendent, oo 1580 )
astfel incat capatul exterior al gaurii sa fie mai e 257om 930 v
jos decat capatul interior cu aproximativ 5mm e JC
panala 7mm (0,2-0,275in) Acesta va asigura ' [
0 scurgere adecvata a apei. gl v
3. Plasati protectia (zidul protector) in gaura P | [
Aceasta protejeaza marginile gaurei si va A/ | v —
permite sigilarea ei dupa finalizarea procesului MOZ;;"'A
de instalare.
411mm (16,2in)
30mm (9,1in) 246mm (9.7in) z
/I\ ATENTIE = =t
Atunci cand dati o gaura aveti grija la cabluri, tevi g ' o
si alte componente sensibile. £l i
Perete O e 5 (50 zgl—‘—(‘ — M
Interior % Exterior st 170
% Model B
@é 458mm (18in)
£E g | =i
1 28 HE [ g o
/ Lrl) d di G«a'madepepeme‘sm Ef— — s —455 '-6: QC’
DIMENSIUNILE PLACII DE FIXARE sy 70 S B

Model C

Fiecare model are o placa de fixare specific
Pentru anumite cerinte specifice, forma placii

poate fi usor diferita Insa dimensiunile de instalar o | 5
isgn A . A —— —
sunt la fel pentru unitatile din interior de acelasi 71 1§
fel. £18 Lo
Vedet’l tlpUI A $I tIpUI B’ de exemplu Gaura de pe peretele ET G S ng Saurzpepenz(e\zsdm
din stanga spate este reapa spate de 65mm
Orientarea corecta a placii de fixar E— 10376mm (60 850) ‘ =

Model D

NOTA: in cazul in care conducta de conectare
pe partea de gaz este de g16mm (5 / 8in) sau
mai mult, gaura peretelui trebuie sa fie de 90mm
(3,54in).

. _____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________|
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Pasul 4: Pregatiti conductele cu agent
refrigerent

Conducta cu agent refrigerent se afla in interiorul
unui manson izolant ce vine fixat pe partea din
spate a unitatii. Trebuie sa pregatiti conducta
fnainte de a o trece prin gaura din perete.

1. Alegeti partea prin care conducta va iesi din
unitate, pe baza pozitiei gaurei din perete in
raport cu placa de montare.

2. Daca gaura din perete se afla in spatele
unitatii, mentineti panoul de eliminare pe
loc. Daca gaura din perete se afla pe partea
interioara a unitatii, indepartati panoul de
eliminare din plastic din partea laterala a
unitatii. Acest lucru va crea un slot prin care
conducta poate iesi din unitate. Folositi un
patent cu varf ascutit daca panoul de plastic
este prea greu de indepartat cu mana.

Panoul de eliminare

3. 1n cazul In care conducta conectiva existenta
este deja incorporata in perete, treceti direct
la pasul Conectare Furtun De Scurgere. in
cazul in care nu exista conducte incorporate,
conectati conductele de agent frigorific
ale unitatii interioare la conductele de
conectare care vor uni unitatea interioara si
exterioara. Consultati sectiunea Conexiunea
Conductelor Cu Agent Refrigerent din acest
manual pentru instructiuni detaliate.

INFORMATII DESPRE UNGHIUL
TUBULATURII

Conductele cu agent refrigerent pot iesi din
unitatea din interior din patru unghiuri diferite:
partea stanga, partea dreapta, stdnga spate si
dreapta spate.

/I\ ATENTIE

Aveti mare grija sa nu demontati sau sa deteriorati
conductele in timp ce le indoiti departe de

unitate. Orice deteriorare a conductei va afecta
performanta unitatii.
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Pasul 5: Conectati furtunul de scurgere

In mod implicit, furtunul de scurgere este atasat
pe partea stanga a unitatii (atunci cand stati cu
fata catre spatele unitatii). Poate fi atasat, totusi,

si pe partea dreapta a unitatii. Pentru a asigura o
scurgere adecvata, atasati furtunul de scurgere de
aceeasi parte cu care conducta de refrigerare iese
din unitate. Atasati extensia furtunului de scurgere
(achizitionata separat) la capatul furtunului de
scurgere.

e Infasurati puternic punctul de legatura cu
banda de teflon pentru a asigura o buna
sigilare si pentru a evita scurgerile.

e Acoperiti cu spuma pentru izolat tevi partea de
furtun de scurgere care va ramane in interior
pentru a preveni condensul.

o Indepartati filtrul de aer si turnati o cantitate
mica de apa in tava de scurgere pentru a va
asigura ca apa curge lent din unitate.

INFORMATII DESPRE
AMPLASAREA FUTRUNULUI DE
SCURGERE

Asigurati-va ca aranjati furtunul de scurgere ca in

figura urmatoare
)
1)
GRESIT

CORECTA
Asigurati-va ca nu exista indoituri Indoiturile furtunului de
scurgere vor crea obturatoare

sau deteriorari la furtunul de

scurgere pentru a asigura un drenaj  de apa.
corespunzatoare.
GRE$IT GRESIT

Indoiturile furtunului
de scurgere vor crea
obturatoare de apa.

Nu asezati capatul furtunului de
scurgere in apa sau in containere
care colecteaza apa. Acest lucru
va impiedica scurgerea corecta.

ASTUPATI GAURA DE GOLIRE
NEUTILIZATA

Pentru a preveni scurgerile
nedorite, trebuie sa conectati
gaura de scurgere neutilizata cu
dopul de cauciuc furnizat.




INAINTE DE A EFECTUA ORICE /|\ AVERTIZARE

ACTIVITATE DE NATURA S
ELECTRICA, CITITI ACESTE INAINTE DE A EFECTUA ORICE

REGULAMENTE ACTIVITATIVE DE CABLAJ SAU
1. Toate cablurile trebuie sa respecte codurile ELECTRICA, DECONECTATI

electrice locale si nationale, reglementarile APARATUL DE LA SURSA DE
de acceasi natura si trebuie instalate de un ALIMENTARE
electrician autorizat.

2. Toate conexiunile electrice trebuie facute

Pasul 6: Conectati cablurile de semnal si

in concordanta cu Diagrama conexiunilor de alimentare
electrice de pe panourile unitatilor din interior  Cablul de semnal permite comunicarea dintre cele
si din exterior. doud unitati, cea din interior si cea din exterior

3. Daca apare o problema serioasa de siguranta
cu sursa de alimentare, opriti imediat orice
activitate. Explicati clientului motivul acetei
actiuni si refuzati sa instalati unitatea pana
cand problema de siguranta nu este rezolvata  Tipurile De Cabluri

in primul rand trebuie sa alegeti dimensiunea
potrivita a cablului si apoi sa-I pregatiti pentru
conectare.

corect. . o e Cablul De Alimentare De Interior (daca se
4. Tensiunea de alimentare trebuie sa se aplica):
incadreze intre 90-110% din tensiunea HO5VV-F sau HO5V2V2-F

nominala. O alimentare insuficienta poate

cauza defectiuni, socuri electrice sau incendii. e Cablu Exterior De Alimentare: HO7RN-F sau

5. 1n cazul in care se conecteaza alimentarea HOSRN-F
in mod direct cu cablu fix, trebuie s3 fi ¢ Cablu De Semnal: HO7RN-F
instalata o protectie de supratensiune si un NOTA: In America de Nord, alegeti tipul
intrerupator principal. de cablu in conformitate cu codurile si
6. 1n cazul In care conectati alimentarea in mod reglementarile electrice locale.

direct cu cablu fix, trebuie sa fie incorporat u

intrerup&tor sau o siguranta intrerupator care Suprafata Minima Transversala A Cablurilor

deconecteaza toti poli si are o separare de De Alimentare Si De Semnal (Pentru
contact de cel putin 1/8in (3mm). Personalul referinta) 5
calificat trebuie sa utilizeze un intrerupator (Nu este aplicabil pentru America de Nord) o=
sau un disjunctor autorizat : . e 5o
7. Conectati Junitatea doar la o priza cu circuit curent Nominal al Zona De Sectiune Nominala 53
P . . Aparatului (A) (mm?) 3
individual. Nu conectati un alt aparat la priza . S
respectiva. >3s5i<6 0,75 o
8. Varog sa va asigurati ca ati legat la >6si<10 1 =
Tmpé_njéntare corespunzator aparatul de aer >10si<16 15
conditionat. ;
9. Fiecare fir trebuie sa fie ferm legat. Firel > 165125 2,5
desprinse pot duce la supraincalzirea >25si<32 4
terminalului, ceea ce poate duce la defectiuni > 32 si <40 6
ale produsului si un potential incendiu. -
10. Sa nu lasati cablurile sa se atinga sau sa ALEGETI DIMENSIUNEA CORECTA A
se sprijine pe tuburile de agent frigorific, CABLULUI
compresorul sau orice piese in miscare din — . . .
unitate. Marimea cablului de alimentare, a cablului de
11. Tn cazul in care unitatea are un incalzitor semnal, a sigurantei i a comutatorul necesare
electric auxiliar, acesta trebuie instalat la cel este determinata de curentul maxim suportat de
putin 1 metru (40in) distantd de orice material ~ unitate Curentul maxim este indicat pe placuta
combustibil de identificare situata pe panoul lateral al unitatii
12. Pentru a nu v& supune RISCULUI UNEI Consultati aceasta placuta de identificare pentru
ELECTROCUTARI, nu atingeti niciodata a alege cablul, siguranta sau comutatorul
componentele electrice imediat dupa ce potrivite. _ o _
alimentarea electrica a fost opnté Dupé NOTA: In America de Nord, alege’gl dimensiunea
oprirea alimentarii, asteptati intotdeauna corecta a cablului conform cu capacitatea minima
10 minute sau mai mult inainte de a atinge a circuitului indicata pe placa de identificare a
componentele electrice unitatii.
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1. Deschideti panoul frontal al unitatii din interior

2. Cu o surubelnita, deschideti capacul cutiei cu
fire din partea dreapta a unitatii. Acest lucru va
afisa blocul termina

Bloc terminal

Capac
v pentru fir

N §urlv1bur|
Clema pentru
cablu

A AVERTIZARE

TOATE ACTIVITATILE DE CABLAJ
TREBUIE EFECTUATE STRICT in
conformitate cu DIAGRAMA DE
CABLURI, situata pe spatele panoului
frontal al unitatii din interior.

3. Desurubati clema pentru cablu ce se afla sub
blocul terminal si asezati-o in lateral.

4. Cu fata catre partea din spate a unitatii,
scoateti panoul de plastic din stanga jos.

5. Introduceti firul de semnal prin acest slot, din
spatele unitatii catre fata.

6. Cu fata catre unitate, conectati firul in
conformitate cu diagrama de cablare a unitatii
din interior, conectati u-ul si insurubati ferm
fiecare fir la terminalul corespunzat

/I\ ATENTIE

NU AMESTECATI CABLURILE

Acest lucru este periculos si poate provoca
defectiunea uaparatului de aer conditionat.

7. Dupa ce va asigurati ca fiecare conexiune
este sigura, folositi clema pentru a fixa cablul
de semnal la unitate. Insurubati bine clema
pentru cablu catre sol.

8. Tnlocuiti capacul pentru cabluri din fata unittii
si panoul de plastic din spate.

A INFORMATII DESPRE CABLURI

PROCESUL DE CONEXIUNE ALE
CABLURILOR POATE DIFERENTIA
USOR INTRE ZONE SI REGIUNI.

Pasul 7: invelire si cabluri

Inainte de a trece conducta, furtunul de scurgere

si cablul de semnal prin gaura din perete, trebuie

sa le imbinati pentru a economisi spatiu, a le

proteja si a le izola (Nu se aplica in America de

Nord).

1. imbina’;i furtunul de scurgere, conductele de
refrigerare si cablul de semnal, asa cum se

arata mai jos:
Unitatea din interior

Spatiul din spatele
T unitatii

j— Conducte refrigerare

— Banda izolatoare

Cablul de semnal

FURTUNUL DE SCURGERE TREBUIE
SA FIE JOS

Asigurati-va ca furtunul de scurgere sa fie in
partea de jos a imbinarii. Punerea furtunului de
scurgere in partea de sus a imbinarii poate duce
la revarsarea vasului de scurgere, ceea ce poate
provoca daune

NU iINCRUCISATI CABLUL DE
SEMNAL CU ALTE CABLURI

Cat timp legati aceste componente, nu impletiti
si nu incrucisati cablul de semnal cu niciun alt
cablu.

2. Atasati furtunul de scurgere pe partea
inferioara a tevilor de refrigerare, folosind o
banda de vinil adeziva,

3. Infasurati bine firul de semnal, conductele de
refrigerare si furtunul de scurgere cu banda de
izolare, Verificati de doua daca toate articolele
sunt incluse.

NU INFASURATI CAPETELE
TUBULATURII

Cand infasurati legatura, lasati capetele
tubulaturii desfacute. Trebuie sa ajungeti la ele
pentru a testa daca exista scurgeri la sfarsitul
procesului de instalare (consultati sectiunea
Verificari Electrice si erificari De Scurgeri
Din acest manual).

Furtun de scurgere
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Pasul 8: Montarea unitatii din interior 3. Conectare furtun de evacuare si conducte
de agent frigorific (consultati sectiunea
Conectare conducte de agent frigorifi din
acest manual pentru instructiuni).

4. Mentineti la vedere punctul de conectare al
conductei pentru a efectua testul de scurgere
. o oo (consultati sectiunea Verificari Electrice si
2. In caz contrar, verificati de doua ori sa fi Verificiri De Scurger din acest manual).
sigilate capetele conductelor de refrigerare - .
5. Dupa efectuarea testului de scurgere,

pentru a impiedica murdaria sau materialele o os . N
o . o infasurati punctul de conectare cu banda
straine sa patrunda in conducte. o

Daca ati instalat o conducta de conectare noua
la unitatea exterioara, procedati in felul urmator:

1. Daca ati introdus deja de conducta de
refrigerent prin orificiul din perete, treceti la
pasul 4.

_ S izolatoare.
3. Treceti incet, prin orificiul din perete, legatura - . .
C . 6. Indepartati suportul sau pana care sustine
de tuburi de refrigerare, furtunul de scurgere unitatea.i. ’

si firul de semnal
4. Agatati partea superioara a unitatii din interior
pe céarligul de jus al placii de montare.

7. Folosind o presiune uniforma, Tmpingeti in
jos pe partea inferioara a unitatii. Continuati
sa impingeti in jos pana cand unitatea se

5. Verificati daca unitatea este fixata ferm | fixeaza pe carlige de-a lungul fundului placii
montare, apasand usor pe partea stanga si de montare.
dreapta a unitatii. Unitatea nu trebuie sa se .
legene sau sa se deplaseze. UNITATEA ESTE ADJUSTABILA
6. Folosind o presiune uniforma, impingeti in Retineti ca toate carligele de pe placa de montare
jos pe partea inferioara a unitatii. Continuati sunt mai mici decat orificiile din spatele unitétii.
sa impingeti in jos pana cand unitatea se Daca descoperiti ca nu aveti spatiu suficient
fixeaza pe carlige de-a lungul fundului placii pentru a conecta tevile incorporate la unitatea
de montare. interioara, unitatea in functie de model poate fi
7. Din nou, verificati daca unitatea este ferm ajustata stdnga sau la dreapta cu aproximativ 30-
montata, apasand o usor pe partea stanga si 50mm (1,18-1,95in).
pe partea dreapta a unitatii. _
y . . 5
Daca conductele de agent frlggrlflc sunt deja 30-50Mm 30-50Mm o
incorporate in perete, procedati in felul urmator: (1,18-1,95in) ] (1,18-1,95in) 55
1. Agatati partea superioara a unitatii din interior — T Z7 » 5 g
pe céarligul de jus al placii de montare. Mutati spre stédnga sau spre dreapta 3‘ 3
Q¢

2. Folositi un suport sau o pana pentru a sustine
unitatea, oferindu-va suficient spatiu pentru
a conecta conducta de refrigerare, cablul de
semnal si furtunul de scurgere.

Suport/pana
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Instalarea Unitatii Din Exterior

Instalati unitatea respectand codurile si SA NU instalati unitatea in locatiile urmatoare:
reglementérile |Oca|e, pOt exista diferente U$Oare @ Tn apropierea unui obiect care ar putea bloca
intre regiuni. admisia si ievacuarea aerului.

@ Langa o strada publica, zone aglomerate sau
unde zgomotul produs de aparat ii va deranja
pe ceilalti

@ Langa animale sau plante pentru ca evacuarea
aerului cald le va afecta.

@ Langa orice sursa de gaz combustibil
@ n loc expus la cantitati mari de praf

@ Intr-o locatie expusa unei cantitati excesive de
aer sarat

60cm (24in)
mai sus

ATENTIONAI SPECIALE PENTRU
VREME REA

000\(\’@\"0
© Daca unitatea este expusa la vant puternic:
e ; ; Instalati unitatea astfel incat ventilatorul de
Instructiuni De Instalare - Unitate Din evacuare a aerului sa fie intr-un unghi de 90
Exterior ° fataé de directia vantului. Daca este nevoie,
ridicati o bariera in fata unitatii pentru a o proteja

Pasul 1: Selectati locatia instalarii. de vanturile extrem de puternice.
Trebuie sa alegeti o locatie adecvata inainte A se vedea inaginea de mai jos
de a instala unitatea exterioara. Urmati aceste i _
standarde ce au rolul de a v& ajuta sa alegeti o _————— Vantputemic _
locatie adecvata pentru unitate. L= %aeﬂfrrf
Locatiile de instalare adecvate indeplinesc — vant
urmatoarele standarde Vant

. ) . . ) puternic
] Indeplineste toate cerintele cu privire la spatiu

prezentate in Cerintele de spatiu pentru
instalare de mai sus. rnic

@ Circulatie si ventilatie bune a aerului T 5 )
Daca unitatea este expusa la ploi abundente

sau zapada, in mod frecvent:

_ N _ Construiti un acoperig deasupra unitatii pentru a
gl Zgomotul produs de unitate nu fi va deranja pe o proteja de ploaie sau zipada. Aveti grija sa nu

A
=
S o
mo
%m
® c
o =
7
o,

gl Sa fie ferm si solid - locatia poate sustine
unitatea si nu va vibra

ceilalti obstructionati fluxul de aer in jurul unitatii

] Sa fie protejat de perioade lungi de lumina Daci unitatea este expusi in mod frecvent la
solara directa sau ploaie aerul sarat (pe litoral):

i Luati masurile adecvate acolo unde se Folositi unitatea exterioara care este special
anticipeaza zapada, pentru a preveni conceputa pentru a rezista la coroziune.

acumularea de gheata si deteriorarea buclei.
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Pasul 2: Instalati imbinari de scurgere (doar OiN ZONE RECI
pentru instalatia de pompare caldura)

Inainte de a fixa unitatea din exterio , trebuie In zonele reci, asigurati-va ca furtunul de
instalatd imbinarea de scurgere in partea de jos scurgere este poziionat cat se poate de vertical
a unitatii Retineti ca exista doua tipuri diferite de pentru a asigura o scurgere rapida a apei. Daca
imbinari de scurgere, in functie de tipul de unitate ~ @Pa S€ Scurge prea incet, ea poate ingheta in
de exterior. furtun ducénd la inundarea unitatji.
Daca imbinarea de scurgere este prevazuta Pasul 3: Ancorarea unitatii din exterior
cu o garnitura de cauciuc (a se vedea Fig. A), Unitatea exterioara poate fi fixata la sol sau pe u
faceti urmatoarele: suport de perete fixat cu surub (M10). Pregatiti

de scurgere care se va conecta la unitatea de mai jos.

exterioara.

DIMENSIUNILE DE MONTARE ALE

2. Introdu_ce’g |m“b|nare_avd"e scurgere in gaura din UNITATII
tava principala a unitatii. 2

3. Rotiti imbinarea de scurgere cu 90 ° pana
cand face clic, fixata cu fata catre partea
frontala a unitatii.

4. Conectati o extensie a furtunului de scurgere
(nu este inclusa) la imbinarea de scurgere |
pentru a redirectiona apa din unitate in timpul

Aceasta este o lista cu diferite dimensiuni ale
unitatilor din exterior si distanta dintre picioarele
lor de fixare. Pregatiti baza de instalare a unitatii
conform dimensiunilor de mai jos.

A

Admisie a aerului

=

A

modului de incalzire. | VY o
iq cazul in care im!oinarea d'e scurgere nu “AS,Q“JS.‘&"“ i ‘.E] )
vine cu o garnitura de cauciuc (vedeti Fig. B ), a E:> - . - m
executati in felul urmator: ! _ |
1. Introduceti imbinarea de scurgere in gaura =T osire do a'ehrlsl——

din tava principala a unitatii. Imbinarea de
scurgere va face clic

2. Conectati o extensie a furtunului de scurgere -

(nu este inclusa) la imbinarea de scurgere —

. . . . gt t,“““l.

pentru a redirectiona apa din unitate in timpul :,,"g‘““,,"' ,}I,,‘

modului de incalzire. %

YN

3
o8
S o
mg
;.m
® c
o =
- B
=2

Orificiul panoului de baza
al unitatii din exterior

° — Garnitura
l — Garnitura m
- _Tm

— Imbinarea de scurqere |

(A) (B)
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Dimensiunile unitatii exterioare (mm)

Dimensiuni de montare

WxHxD Distanta A (mm) Distanta B (mm)
681 x 434 x 285 (26,8” x 17,1” x 11,2”) 460 (18,17) 292 (11,57)
700 x 550 x 270 (27,5 x 21,6” x 10,6”) 450 (17,77) 292 (10,2”)
700 x 550 x 275 (27,5” x 21,6” x 10,8”) 450 (17,77) 260 (10,27)
720 x 495 x 270 (28,3” x 19,5” x 10,6”) 452 (17,8”) 255 (10,0”)
728 x 555 x 300 (28,7” x 21,8” x 11,8”) 452 (17,8”) 302 (11,9”)
765 x 555 x 303 (30,1” x 21,8” x 11,9”) 452 (17,8”) 286 (11,3”)
770 x 555 x 300 (30,3” x 21,8” x 11,8”) 487 (19,2”) 298 (11,77)
805 x 554 x 330 (31,7” x 21,8” x 12,9") 511 (20,1”) 317 (12,5”)
800 x 554 x 333 (31,5” x 21,8” x 13,1”) 514 (20,2") 340 (13,4)
845 x 702 x 363 (33,3” x 27,6” x 14,3") 540 (21,3”) 350 (13,8”)
890 x 673 x 342 (35,0” x 26,5” x 13,5”) 663 (26,1”) 354 (13,9”)
946 x 810 x 420 (37,2” x 31,9” x 16,5”) 673 (26,5”) 403 (15,97)
946 x 810 x 410 (37,2” x 31,9” x 16,1”) 673 (26,5”) 403 (15,97)

in cazul in care veti instala unitatea pe sol sau

pe o platforma de montare din beton, procedati

in felul urmator:

1. Marcati pozitiile pentru cele patru suruburi de

fixare pe baza graficului de dimensiun

Dati gari pentru suruburile de fixar

Puneti cate o piulita pe capatul fiecarui surub

de fixar

4. Introduceti suruburile de fixare in gaurile
aferente.

5. Scoateti piulitele de pe suruburile de fixare si
asezati unitatea din exterior in suruburi.

6. Puneti o saiba pe fiecare surub, apoi puneti
din nou piulitele.

7. Cu o cheie, strangeti fiecare piulita pana cand
se fixeaza

A AVERTIZARE

wn

LA GAUIREA iN BETON, PROTECTIA
OCHILOR ESTE RECOMANDATA TOT
TIMPUL.
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Daca instalati unitatea pe un suport in perete,
efectuati urmatoarele:

/\ ATENTIE

Asigurati-va ca peretele este realizat din
caramida solida, beton sau dintr-un material la fel
de puternic. Peretele trebuie sa poata suporta
cel putin de patru ori greutatea unitatii.

1.

2.
3.

© N

Marcati pozitia gaurilor suportului pe baza
graficului cu dimensiun

Dati gari pentru suruburile de fixar

Puneti saiba si o piulita pe capatul fiecarui
surub de fixare

Filetati suruburile diblu prin gaurile din
suporturile de montare, puneti suporturile de
montare Tn pozitie si ciocaniti suruburile diblu
in perete.

Verificati daca suporturile de montare sunt la
nivel.

Ridicati cu atentie unitatea si asezati-i
picioarele de fixare Tn suporturi

Fixati unitatea ferm pe suporturi.

Daca se poate, instalati unitatea cu garnituri
de cauciuc pentru a reduce vibratiile si
zgomotul.



Pasul 4: Conectati cablurile de semnal si de
alimentare

Blocul terminal al unitatii din exterior este protejat de un
capac pentru zona cu fire electrice pe partea laterala a
unitatii. Pe interiorul capacului zonei cu cabluri este imprimata
0 diagrama completa de cablare.

ZﬁxAMERﬂZARE

INAINTE DE A EFECTUA ORICE ACTIVITATE
DE CABLAJ SAU ELECTRICA, DECONECTATI
APARATUL DE LA SURSA DE ALIMENTARE

1. Pregatiti cablul pentru conectare:

FOLOSITI CABLUL CORECT

Alegeti va rog cablul potrivit, consultati ,, Tipuri de cabluri” de la
pagina 22.

ALEGETI DIMENSIUNEA CORECTA A
CABLULUI

Marimea cablului de alimentare, a cablului de semnal, a sigurantei
si a comutatorul necesare este determinata de curentul maxim
suportat de unitate Curentul maxim este indicat pe placuta de
identificare situata pe panoul lateral al unitatii

NOTA: in America de Nord, alegeti dimensiunea corecté a cablului
conform cu capacitatea minima a circuitului indicata pe placa de
identificare a unitatii.

a. Folosind un dezizolator pentru fire, trageti mangonul
de cauciuc de la ambele capete ale cablului pentru
a descoperi aproximativ 40 mm (1.57in) din firele din
interior.

b.  Scoateti izolatia de la capetele firelor.

c. Folosind un sertizor, sertizati capetele firelor.

AVETI GRIJA LA FIRUL

In timp ce se inodati firele, asigurati-vé ca distingeti clar firul
,Live” (,L") de celelalte fire.

ZQXAVERHZARE

TOATE LUCRAREA DE CABLARE TREBUIE SA
FIE FACUTA STRICT iN CONFORMITATE CU
UNITATII EDIN EXTERIOR.

2. Desurubati si scoateti capacul de la cabluri electrice

3. Desurubati clema pentru cablu ce se afla sub blocul
terminal si asezati-o in lateral.

4. Conectati cablurile in conformitate cu diagrama
de cablare si insurubati ferm fiecare fir la borna
corespunzatoare.

5. Dupa ce ati verificat pentru a va asigura cé fiecare
conexiune este sigura, infasurati cablurile pentru a
impiedica apa de ploaie sa curga in terminal.

6. Fixati cablul la unitate, folosind clema pentru cabluri.
Tnsurubati bine clema pentru cablu cétre sol.

7. lzolatifirele neutilizate cu banda din PVC. Aranjati-le
astfel incat sa nu atinga piese electrice sau metalice

8.  Puneti la loc capacul cablurilor de pe partea laterala a
unitatii si insurubati-| in pozitie.

E ~ Acoperire

A suruburi

NOTA: Daci clema pentru cablu arata ca urmatoarea,
selectati gaura de trecere corespunzatoare in functie de
diametrul cablului.

Catarama

Gaura cu trei dimensiuni: Mic, Mare, Mediu

Atunci cand cablul nu este fixat suficient, folositi catarama pentru a-|
sustine, astfel incat sa poata fi strans.

in America de Nord

1. Scoateti capacul de la partea de cabluri a unitat,
slabind cele 3 suruburi.

2. Demontati capacele de pe panoul conductei.

3. Montati bine tuburile conductelor (neincluse) pe panoul
conductei.

4. Conectati in mod corect atét linia de alimentare cét si
liniile de joasa tensiune la terminalele corespunzatoare
de pe blocul terminal.

5. Realizati impamantarea unitaji in conformitate cu
codurile locale.

6. Asigurati-va ca lasati cativa centimetri in plus decét
lungimea necesara pentru cablare pentru fiecare cablu

7. Folositi piulitele de blocare pentru a fixa tuburile
conductei.

Bloc terminal \T</

pes;e 75 *\

Cabluri de
conectare

Cablu de
alimentare

Panou conducta

U

Capac Cabluri

Va rugam sa selectati dimensiunea
corespunzatoaer in functie de diametrul cablului.

< Pagina 28 »

3
o8
S o
meg
;.m
® c
o =
7
=2




Conexiunea Conductelor Cu Agent Frigorifi

Cand conectati conductele de refrigerare, nu lasati in unitate substante sau gaze, altele decéat agentul
frigorific specificat. Prezenta altor gaze sau substante va scadea capacitatea unitatii si poate provoca
presiune anormal de ridicata in ciclul de refrigerare. Acest lucru poate provoca o explozie si vatamare.

Informatii Despre Lungimea Conductei

Lungimea conductelor cu agent frigorific va influenta performanta si eficienta energetica a unitati
Eficienta nominala este testata pe unitati care au conducta cu o lungime de 5 metri (16,5ft), (in America
de Nord, lungimea standard a conductei este de 7,5m (25’). Este necesara o conducta cu o lungime
minima de 3 metri pentru a reduce la minim vibratiile si zgomotul excesiv. in zonele tropicale speciale,
pentru modelele cu agent frigorific R290, nu se poate adauga niciun alt agent frigorific, iar lungime
maxima a conductei cu agent refrigerant nu trebuie sa depaseasca 10 metri (32,8 ft).

Consultati tabelul de mai jos legat de specificatiile privind lungimea maxima si inaltimea de cadere a
conductelor.

Lungimea maxima si inaltimea de cadere a conductelor cu agent refrigerent in functie de
modelul unitatii

Capacitate (BTU/h) Max. Lungime (m)  Max. inaltime (m)

Invertor R32 pentru < 15.000 25 (82ft) 10 (33ft)
Aparat de aer conditionat de > 15,000 si < 24,000 30 (98,5ft) 20 (66ft)
tip Split > 24,000 si < 36,000 50 (164ft) 25 (82ft)

Instructiuni de conexiune- conducta cu agent refrigerent

Pasul 1: Taiati conductele v X X X

Oblic  Brut nvelit
Cand pregatiti conductele cu agent refrigerent,
aveti grija deosebita sa le taiati si sa le marcati
corespunzator. Acest lucru va asigura o
functionarea eficienta si va reduce nevoia de
mentenanta pe viitor.

1. Mésura’;i distan’;a dintre unitét,ile din interior $I NU DEFORMATI CONDUCTA CAND
din exterior @ o TAlATI

2. Cuun cutter de teava, taiati conducta putin = L e =
mai mult decat distanta masurata. Aveti grija sa nu deteriorati, sa nu indoiti sau sa

3. Asigurati-va c& teava este taiata la un unghi deformati conducta in timpul taierii Acest lucru va
perfect de 90 °. reduce drastic eficienta de incélzire a unitatii

>
«Q
(]
=]
=
M
=
(]
o
=,
=

nJ 1oj33onpuod
BOUNIX3U0D

. _____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________|
< Pagina 29 »



Pasul 2: idepartati bavurile EXTENSIA CONDUCTEI DINCOLO DE FAZA DE

Bavurile pot afecta etansarea racordului ARDERE

conductelor de agent frigorific. Trebuie indepartate

complet. al conductei (mm)
1. Tineti teava Tn jos pentru a impiedica bavurilei

Diametrul exterior

<3 cada T conducts, 26,35 (20,25 | 0,7(0,0275") | 1,3 (0,05

2. Folosind un burghiu sau o unealta pentru 29,52 (2 0,375") | 1,0(0,04") 1,6 (0,063")
debavurare, indepartati toate bavurile din 2 12,7 (2 0,5") 1,0 (0,04”) 1,8 (0,07”)

sectiunea taiata a conductei. % 16 (2 0,63") 2,0 (0,078 2,2 (0,086

Teavgurghiu 19 (2 0,75") 2,0 (0,078") | 2,4 (0,094’

Forma flacare

; A
Pozitionare
in jos 5

. Teava
Pasul 3: Capete de teava flar 6. Asezati instrumentul pentru foc pe suport.
O evazare corespunzatoare este esentiala pentru 7. Rotiti manerul instrumentul pentru foc in
a obtine etanseitate la aer Etansare. sensul acelor de ceasornic pana cand teava
1. Dupa indepartarea bavurilor din teava taiata, este complet evazata.
sigilati capetele cu banda din PVC pentru a 8. Scoateti instrumentul de evazare si sablonul
impiedica patrunderea materialelor straine in de evazare, apoi verificati capatul tevii pentru
teava. fisuri si chiar evazare

inveliti teava cu material izolant
Puneti piulitele pentru flacara pe ambele
capete ale conductei. Va rog sa va asigurati
ca sunt orientate in directia corecta, pentru ca
nu le puteti pune sau schimba directia dupa
procesul de evazare.

Piulita pentru flacar

Pasul 4: Conectati conductele

Cand conectati conductele cu agent frigorific, aveti
grija sa nu folositi cuplul de torsiune excesiv sau
sa deformati conducta in vreun fel. Prima data ar
trebui sa conectati conducta de presiune joasa
,apoi pe cea de presiune Tnalta .

RAZA DE CURBURA MINIMA

Teava de La indoirea conductelor conective cu agent
cupru frigorific, raza minima de indoire este de 10 cm

w N

4. TIndepartati banda din PVC de la capetele
conductei atunci cand sunteti gata sa efectuati
lucrari ce implica ardere.

5. Clama forma flacara la capatul tevii. Capatul
tevii trebuie prelungit dincolo de marginea
formei flacara conform dimensiunilor din
tabelul de mai jos.

eaunixauo)
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Instructiuni Pentru Conectarea
Conductelor La Unitatea Din Interior

1. Pozitionati central cele doua conducte pe care
le veti conecta.

Tubulatura unitatji Piulita pentru Teava
din interior flacar
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2. Strangeti cu mana piulita pentru flacara cat
mai strans posibil.

Cu o cheie, prindeti piulita pe tubul unitatii.

in timp ce tineti bine piulita de pe tubul unitatii,
utilizati o cheie dinamometrica pentru a
strange piulita flambajului in functie de valorile
de cuplu din tabelul Cerinte De Cuplul de
torsiune de mai jos. Slabiti usor piulita, apoi
strangeti-o din nou.

W

CERINTE DE CUPLU DE TORSIUNE

Diametrul exterior al Cuplul De Strangere (N*m) Dimensiune flacara (B) Forma flacar
conductei (mm) (mm)

% 6,35 (2 0,25”) 18~20 (180~200kgf.cm) 8,4~8,7 (0,33~0,34") o

9,52 (s 0,375") 32~39 (320~390kgf.cm) 13,2~13,5 (0,52~0,53") T

% 12,7 (8 0,5") 49~59 (490~590kgf.cm) 16,2~16,5 (0,64~0,65") T

16 (2 0,63") 57~71 (570~710kgf.cm) 19,2~19,7 (0,76~0,78") \ Ros0s
% 19 (2 0,75") 67~101 (670~1010kgf.cm) | 23,2~23,7 (0,91~0,93")

@) NU UTILIZATI CUPLUL iN MOD EXCESIV

O forta excesiva poate rupe piulita sau deteriora conductele cu agent frigorific. Nu trebuie sa depasiti
cerintele de cuplu de torsiune care sunt prezentate in tabelul de mai sus.

Instructiuni pentru conectarea conductelor la unitatea din exterior

1. Desurubati capacul de la supapa de pe partea 6. Slabiti usor piulita, apoi strangeti-o din nou.
laterala a unitatii din exterior. 7. Repetati pasii 3 - 6 pentru conducta ramasa.

2. Scoateti capacele de protectie de la capetele FOLOSI]'I CHEIA PENTRU A

supapelor.
3. Aliniati capatul tevii evazate la fiecare supapa o PRINDE CORPUL PRINCIPAL AL

si strangeti cu mana piulita cat mai strans SUPAPEI

putei. Torsiunea de la strangerea piulitei pentru flacara
4. Prindeti valva folosind o cheie Nu strangeti poate smulge alte péarti ale supapei.

piulita care sigileaza valva de serviciu

Capacul supapei
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5. 1n timp ce tineti ferm de corpul supapei, folositi
o cheie dinamometrica pentru a strange piulita
flambajului in functie de valorile corecte ale
cuplului.
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Evacuarea Aerului

Masuri de preventie
Aerul precum si materiile straine din circuitul
agentului frigorific pot provoca cresteri anormale
ale presiunii, ceea ce poate deteriora aparatul de
aer conditionat, reduce eficienta acestuia si poate
provoca vatamari Utilizati o pompa de vid si un
manometru pentru a evacua circuitul cu agent
frigorific, indepartand gazele si condensul din
sistem.

Evacuarea trebuie efectuata la prima instalare si
daca unitatea este mutata.

INAINTE DE EVACUARE

il Verificati ca tevile de le &tura intre unitatile
din interior si cele din exterior sa fie legate
corespunzator.

il Asigurati-va cé toate cablurile sunt conectate
corespunzator.

Instructiuni De Evacuare

1. Conectati furtunul de incarcare al
manometrului la portul de service de pe
supapa de presiune joasa a unitatii din exterior

2. Conectati un alt furtun de incéarcare de la
manometru la pompa de vid.

3. Deschideti partea de presiune joasa a
manometrului. Mentineti partea de inalta
presiune inchisa.

4. Porniti pompa de vid pentru a evacua
sistemul.

5. Operati in gol pentru cel putin 15 minute sau
pana cand Contorul arata -76cmHG (-10°Pa).

Manometru

presiune
Furtunul de incarcare

- Pompa de vid

Supapa de joasa presiune
6. Inchideti partea de presiune joasa a
manometrului si opriti pompa de vid.
7. Asteptati 5 minute, apoi verificati daca
presiunea in sistem nu a fost modificat

8. In cazul in existd o modificare a presiunii

in sistem, consultati sectiunea Verificare
scurgeri de gaz pentru informatii suplimentare
despre cum sa verificati scurgerile. Daca nu
exista nicio schimbare a presiunii in sistem,
desurubati capacul de la robinet (supapa de
inalta presiune).

9. Va rog sa introduceti cheia hexagonala pe

supapa invelita (supapa de inalta presiune) si
deschideti supapa rotind in sens invers acelor
de ceasornic cheia intr-o cota de 1/4. Verificati
daca gazul iese din sistem, apoi inchideti
supapa dupa 5 secunde.

10. Urmariti manometrul timp de un minut pentru
a va asigura ca nu exista nicio schimbare
a presiunii. Manometrul trebuie sa indice o
presiunea un pic peste cea atmosferica.

11. Scoateti furtunul de incarcare din portul de
service.

Copul valvei

Ventil

12. Folosind cheie hexagonala, deschideti complet
robinetele de inalta si de joasa presiune.

13. Strangeti cu mana capacele celor trei supape
(port service, presiune inalta, presiune joasa) .
Daca este necesar, puteti strdnge mai puternic
folosind o cheie dinamometrica.

DESCHIDETI USOR VENTILUL
SUPAPEI

Cand deschideti ventilul supapei, rotiti cheia
hexagonala pana cand se loveste de dop. Nu
fortati robinetul sa se deschida mai tare.
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Nota cu privire la adaugarea agentului frigorifi
Unele sisteme necesita o incarcare suplimentara, in functie de lungimile conductei. Lungimea conductei
standard, variaza in functie de reglementarile locale. De exemplu, in America de Nord, lungimea
standard a conductei este de 7,5 m (257).
In alte zone, lungimea standard a conductei este de 5m (16 '). Agentul frigorific trebuie incarcat din
portul de service de pe supapa de joasa presiune a unitatii din exterior. Agentul frigorific suplimentar
care trebuie Tncarcat poate fi calculat folosind urmatoarea formula

AGENT FRIGORIFIC SUPLIMENTAR PER LUNGIME CONDUCTA

Lungimea Metoda De

Conductei  Purificare Agent frigorific suplimenta
Conective (m) A Aerului

< Lungime -
standard Porr:/? da de N/A
conducta
Partea Cu Lichid @ 6,35 (¢ 0,25”) | Partea cu lichid g 9,52 (2 0,375”)
- R32: R32:
> L ~
sta:(?g:;neel Pompa de [ (Lungimea conductei - lungimea (Lungimea conductei - lungimea
conductei vid standard) x 12g/m standard) x 24g/m
(Lungimea conductei - lungimea (Lungimea conductei - lungimea
standard) x 0,130Z/ft standard) x 0,260Z/ft

A ATENTIE NU amestecati tipurile de refrigerent!

. _____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________|
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Verificari Daca Sunt Scurgeri Electrice si

De Gaze

inainte de Proba De Rulare

Efectuati Run Test-ul numai dupa ce ati facut

urmatorii pasi

e Verificari Ale Sigurantei Electrice -
Confirmati ca sistemul electric al unitatii este
sigur si functioneaza corespunzator

e Verificari Privind Scurgerile De Ga -
Verificati toate piulitele pentru flacara s
confirmati ca sistemul nu are scurger

o \Verificari privind supapele de gaz si lichid
(inalta si joasa presiune) - Verificati daca
supapele sunt complet deschise

Verificari Privind Siguranta Electric

Dupa instalare, verificati ca toate cablurile electric
sa fie instalate in conformitate cu reglementarile
locale si nationale si in conformitate cu Manualul
de Instalare.

INAINTE DE PROBA DE RULARE
Verificati lucrarile de impamaéantar
Masurati rezistenta de impamantare atat visual

, cat si cu un tester de rezistenta. Rezistenta la
impamantare trebuie sa fie mai mica de 0,1Q.

Nota: Acest lucru nu este aplicabil pentru unele
locatii din America de Nord.

iN TIMPUL PROBA DE RULARE

Verificati Daca Exista Scurgeri Electric

in timpul Proba De Rulare utilizati un electroprobe
si multimetru pentru a efectua o verificare
completa de scurgeri electrice.

Daca este detectata o scurgere electrica, opriti
imediat unitatea si contactati un electrician
autorizat pentru a gasi si rezolva cauza scurgerii.

Nota: Acest lucru nu este aplicabil pentru unele
locatii din America de Nord.

AVERTIZARE - RISC DE SOCURI
ELECTRICE

TOATE CABLURILE TREBUIE SA FIE
iN CONFORMITATE CU CODURILE
ELECTRICE LOCALE SI NATIONALE
Si TREBUIE INSTALATE DE CATRE UN
ELECTRICIAN AUTORIZAT.

Verificari pentru scurgeri de ga
Exista doua metode diferite pentru a verifica
scurgerile de gaz
Metoda cu sapun si apa

Cu o perie moale, aplicati apa cu sapun sau
detergent lichid pe toate punctele de conectare
ale conductelor de pe ambele unitatati . Prezenta
bulelor indica o scurgere.

Metoda de detectare a scurgerilor

Daca utilizati un detector pentru scurgeri,
consultati Manualul de functionare al dispozitivului
pentru instructiuni de utilizare corespunzatoare.

DUPA REALIZAREA VERIFICARILOR
DE GAZ

Dupa ce s-a confirmat faptul ca toate punctele
de conectare a conductelor NU curg, montati
capacul supapei pe unitatea exterioara.

Punctul de verificare al unitatii din interio

Punctul de verificare al unitatii din exterior

A: Oprire supapa de presiune joasa
B: Oprire supapa de presiuneridicata
C& D: Piulite pentru flacari ale unitatii
din interior
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PROBA DE RULARE

Instructiuni pentru Proba De Rulare VERIFICATI DE DOUA ORI
Proba De Rulare trebuie efectuat timp de cel CONEXIUNILE CONDUCTELOR

putin 30 de minute. in timpul functionarii, presiunea din circuitului

cu aer frigorific va creste. Aceasta poate indica
faptul ca exista scurgeri care nu au fost prezente
in timpul verificarii initiale a scurgerilo . Alocati
timp pentru testul de functionare pentru a

1. Conectati puterea la unitate.

2. Apasati butonul ON/OFF(PORNIT/ OPRIT) de
pe telecomanda pentru a-l porni.

3. Apasati butonul MODE (Mod)pentru a derulayerifica daca nu sunt scurgeri la toate punctele
urmatoarele functii, una cate una de conectare a conductelor de agent frigorific.

e COOL (RECE) — Selectati cea mai scazuta Pentru instructiuni consultati sectiunea Verificare
temperatura posibila Scurgeri De Gaz.

e HEAT (CALDURA) — Selectati cea mai ridicatd g5 Dup3 ce Test Run (Executia Test) este

temperatura posibila finalizat/a cu succes si aveti certitudinea
4. Lasati fiecare functie sa activeze timp de 5 ca toate punctele din Lista de verificari
minute si apoi efectuati urmatoarele verificar de efectuat au fost de verificare, faceti

Lista cu Verificaride  PASS/FAIL (ACCEPTARE/ urméatoarele: o
facut RESPINGERE) a. Folosind telecomanda, readuceti unitatea

la temperatura normala de functionare.
. b. Infasurati cu banda izolatoare conexiunile
Unitatea a fost conductelor de agent frigorific din interior
impamantata Sz A
: Ztor pe care le-ati lasat neacoperite in timpul
Z . . T .
corespunzan procesului de instalare a unitatii interioare.

Nicio scurgere electrica

Toate terminalele

electrice sunt acoperite DACA TEMPERATURA AMBIENTALA
corespunzator ESTE MAI MICA DE 17°C (62°F)
Unitatea interioara i Nu puteti folosi telecomanda pentru a porni functia
eXter'oarzeSte:nStalata COOL (RECE) cand temperatura ambientala
a ecva. — este sunb 17°C. in aceasta situatie, puteti folosi
Nu sunt scurgeri la niciun _ _ butonul MANUAL CONTROL (CONTROL
punct de conectare Exterior (2): | Interior (2):

MANUAL) pentru a testa functia COOL (RECE).

1. Ridicati panoul frontal al unitatii din interior
tot mai sus, pana cand face clic.

2. Butonul MANUAL CONTROL (CONTROL
MANUAL) este situat in partea dreapta a
unitatii. Apasati de 2 ori pentru a selecta

Unitatea efectueaza functia COOL (RECE).

functia COOL (RECE) 3. Efectuati Proba De Rulare in mod normal.
corespunzator

alconductelor

Apa se scurge corect de
la furtunul de scurgere

Toate conductele sunt
izolate corespunzator

Unitatea efectueaza
functia HEAT (Caldura)
corespunzator

Obloanele unitatii din
interior functioneaza
corespunzator

Unitatea din interior
poate fi controlata prin
telecomanda

Butonul de Control Manual
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Ambalare Si Despachetare Unitate

Instructiuni pentru ambalarea si despachetarea unitatii:

Despachetare:

Unitatea din interior:

1.Folosind un cutit taiati banda de etansare de pe cutie, o taietura in stanga, una in mijloc si una in
dreapta.

2.Utilizati un cleste pentru a scoate clemele de etansare de pe partea superioara a cutiei.

3.Deschideti cutia.

4.Scoateti placa de sprijin din mijloc daca este inclusa.

5.Scoateti pachetul de accesorii si cablul de conectare daca este inclus.

6.Ridicati aparatul din cutie si asezati-I pe loc drept.

7.Indepartati spuma de ambalare din stanga si dreapta sau cea superioara si inferioara, desfaceti punga
ambalajului.

Unitatea exterioara

1.Taiati centura de ambalare.

2.Scoateti unitatea din cutie.

3.indepérta’gi spuma de pe unitate.
4.Indepartati punga de ambalare de pe unitate.

Ambalare:

Unitatea din interior:

1.Plasati unitatea interioara in punga de ambalare.

2.Atasati la unitate spuma de ambalare din stanga si dreapta sau cea superioara si inferioara.
3.Plasati unitatea in cutie, apoi introduceti pachetul cu accesorii.

4.inchideti cutia si sigilati-o cu banda.

5.Folositi daca este necesar centura de ambalare.

Unitatea din exterior:

1.Plasati unitatea exterioara in punga de ambalare.

2.Plasati spuma inferioara in cutie.

3.Plasati unitatea in cutie, apoi puneti spuma superioara de ambalare pe unitate.
4.Inchideti cutia si sigilati-o cu banda.

5.Folositi daca este necesar centura de ambalare.

NOTA: V4 rog sa pastrati toate articolele de ambalare, este posibil sa aveti nevoie de ele in viitor.

. __________________________________________________________________________________________________________________________________________________|
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Designul si specificatiile sunt supuse schimbarii fara preaviz, pentru
imbunatatirea produsului. Consultati-va cu distribuitorul sau producatorul
pentru detalii. Orice actualizari ale manualului vor fi incarcate pe site-ul web
de service, va rugam sa verificati care e cea mai recenta versiune.



CERTIFICAT DE CALITATE : | GARAN|IE

PENTRU APARATE DE AER CONDITIONAT TIP SPLIT

Garantia se aplica in conformitate O.G. 21/1992 privind protectia consumatorilor, republicatd, modificata prin O.G. 58/2000,
aprobata prin Legea 37/2002 si O.U.G. 174/2008 astfel cum a fost amendata de OUG 34/2014; Legea 11/1991 privind combaterea
concurentei neloiale, modificata prin OG 12/2014 si OUG 25/2019 si Legea 449/2003 privind vanzarea produselor si garantiile
asociate acestora modificata prin OG 9/2016, actualizata la 06.01.2019.

Garantia este de 2 ani, cu exceptia componentelor supuse uzurii normale de functionare (baterii, filtre, sigurante, etc)
la care nu se acorda garantie. Garantia se deruleaza de la data punerii in functiune, dar nu mai tarziu de 2 luni de la
achizitionare. Daca punerea in functiune se realizeaza dupa trecerea celor 2 luni de la achizitie, perioada de garantie
incepe de la data facturii.

PREZENTUL CERTIFICAT DE GARANTIE ESTE VALABIL NUMAI INSOTIT DE FACTURA DE CUMPARARE.
EL TREBUIE PREZENTAT IN MOD OBLIGATORIU PERSONALULUI DE SERVICE LA SOLICITAREA DE
INTERVENTII IN PERIOADA DE GARANTIE.

ATENTIE! PIERDEREA CERTIFICATULUI DE GARANTIE DUCE LA ANULAREA GARANTIEI PRODUSULUI.

CONDITII DE GARANTIE

Beneficiarul, impreuna cu vanzatorul, este obligat ca, in momentul cumpararii sa verifice daca ambalajul contine toate accesoriile
si subansamblele si daca aparatul este in buna stare.
1. Produsul a fost predat cumparatorului impreuna cu:

+ factura originala

+ avizul de insotire a marfii

+ documentatia tehnica

+ certificatul de garantie completat si semnat de distribuitor.
2. FERROLI nu isi asuma raspunderea pentru alegerea gresita a echipamentului. Aparatul de aer conditionat este destinat utilizarii
exclusiv domestice (locuinte, birouri, spatii comerciale) si nu industriale (racire camere server, laboratoare sau bucatarii, etuve,
spatii comerciale cu trafic intens si deschideri mari sau dese ale cailor de acces, spatii cu surse puternice de caldura).
3. Documentatia Tehnica, Certificatul de Garantje si factura de cumparare se vor pastra la locul de instalare al echipamentului.
4. Durata medie de viata a echipamentelor este de 10 ani
5. Prezentul CERTIFICAT DE GARANTIE confirma calitatea produselor FERROLI, limitdndu-se numai asupra defectelor de
material sau de executie datorate producatorului, intelegandu-se prin aceasta repararea sau furnizarea gratuita a oricarei piese
care prezinta defecte sau vicii de fabricatie, respectiv inlocuirea gratuita a produsului in funcie de optiunea clientului cu exceptia
situatiei in care aceasta solicitare este imposibila sau disproportionata. Se garanteaza functionalitatea si pastrarea performantelor
termice pe perioada susmentionatd, in conditile montarii si exploatarii in conditii normale, in conformitate cu normativele,
prescriptiile tehnice si legislatia in vigoare. Orice inconvenient ce decurge din nerespectarea acestora cade in sarcina exclusiva
a utilizatorului.
6. Pentru interventii service apelati la societatea care a instalat echipamentul sau la societatile service autorizate FERROLI
Romania disponibile pe www.ferroli.com/ro/service_distributie.
7. La aparitia si reclamarea unei defectiuni, firma de service agreata are obligatia de a asigura interventia in maxim 2 zile lucratoare
de la data inregistrarii solicitarii. In situatia in care se constata ca defectiunea reclamata se datoreaza unei exploatari sau intretineri
incorecte a echipamentului, beneficiarul va suporta integral atat contravaloarea pieselor inlocuite, cat si manopera de reparatie si
cheltuielile de deplasare la interventje.
8. Echipamentul de aer conditionat nu poate fi 0 sursa unica de incalzire pentru un spatiu datorita limitarilor sale termice fata de
temperaturile exterioare / interioare.
9. Pentru a putea sa beneficiali de avantajele oferite de garantie, in aceasta perioada, pentru orice interventie trebuie sa apelati
exclusiv la firmele de service autorizate de FERROLI Romania, in caz contrar produsul isi va pierde garantia. FERROLI Romania
S.R.L., prin unitafile de service autorizate, asigura efectuarea activitatilor de service atat in perioada de garantie cat si in post
garantie pe toata durata de utilizare a echipamentului, garantia acordéndu-se in conditiile respectarii prescriptiilor prezentului
CERTIFICAT DE GARANTIE si a documentatiei tehnice insotitoare, prescriptii in conformitate cu legile in vigoare.
10. Instalarea aparatului de conditionare a aerului se va face exclusiv de catre o firma specializata si agreata de FERROLI
Romania S.R.L In caz contrar se va pierde garantia.



LIMITELE GARANTIEI

Garantia nu se aplica in situatia in care apar inconveniente din cauze independente de producator, respectiv:

a. transport, manipulare sau depozitare necorespunzatoare, loviri, socuri, zgarieturi;

b. instalare sau punere in funcfiune incorecte, executate de personal neautorizat, neconfome legilor, normativelor si prescriptiilor
tehnice in vigoare;

c. utilizarea echipamentului in alte scopuri decat cele carora a fost destinat;

d. utilizarea echipamentului fara filtrele obligatorii pe calea aerului, utilizarea unor filtre neconforme sau necuratarea lor periodica;
e. defectiuni ale aparatului de conditionare a aerului cauzate de pierderi de freon prin racordarea necorespunzatoare a circuitelor
frigorifice sau de neexecutarea vidului in conductele si unitatea interna inainte de deschiderea robinetelor unitatji exterioare;

f. fluctuatii ale tensiunii electrice de alimentare diferite de 220 Vca cu mai mult de £10 %;

g. conectarea la instalatii electrice fara impamantare sau cu rezistenta de dispersie a acesteia mai mare de 4 Ohm

h. instalarea si functionarea echipamentului in incaperi cu temperatura mai mica de 10°C.

i. daca aparatul este subdimensionat si acest lucru a dus la deterioararea acestuia

j. deteriorarea echipamentului ca urmare a incendiilor sau a calamitatilor naturale (inundatji, traznet etc)

k. existenta corpurilor straine in echipamente

|. daca au fost montate piese sau subansamble ce nu sunt originale sau nu au fost furnizate de FERROLI Romania.

ATENTIE! Colmatarea cu praf sau alte impuritati a schimbatorului unitatii exterioare poate duce la defectarea
compresorului, cazul nefiind acoperit de garanfie. Se recomanda incheierea unui contract de intretinere cu o firma
specializata.

NU sunt considerate cazuri de garantie, interventia fiind suportata de utilizator:

a. curatarea filtrelor, tavitei de condens si a schimbatoarelor de caldura (condensator, vaporizator)
b. echipament nealimentat electric, baterii electrice lipsa sau consumate

c. interventie asupra conductei de eliminare a condensului in cazul infundarii acesteia

d. alegerea unui regim de lucru necorespunzator

e. lucrari de intretinere pentru echipamente.
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Conform Regulamentului General privind Protectia Datelor 679/2016, firma de service isi asuma responsabilitatea pentru completarea corecta a
informatiilor, pentru clarificarea fata de client a importantei bifarii optiunilor referitoare la protectia datelor si pentru transferul corect si conform al
acestor informatii in programul de raportare pus la dispozitie de FERROLI ROMANIA SRL.
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AlaBaoTe TiIg Mpouldgeic Ao@aleiag Trpiv atréd Tn Acitoupyia kai Tnv EykardoTtaon

H eo@aApévn TotroBéTnon AGyw TTapdBAeyng TwV odnyIwV UTTopEi va TTpoKaAéoel cofapn {nuid
| TPOUUATIOHO.

H coBapdétnta mlavwy {nuiwv i TpaupaTiopwy Tagivopeital wg MPOEIAOMOIHZH ) MPOXOXH.

/\ NPOEIAOMOIHEH /\ NPOZOXH:
AuTO TO OUPPBOAO UTTOBEIKVUEI TNV AuTo TO oUpPBOoAO uTTOdNAWVEI TNV TTIBaVATNTA
mOavoeTNTA TPAUPATIONOU 1 aTTWAEING {WIG. UANIKAG {NMIGG i OOBaPWY CUVETTEIWV.

/\ NPOEIAOMNOIHEH

AUTH N cuoKeur UTToPEl va xpnoiuoTroinBei atrd TTaidid nAIKia 8 eTWV Kal Gvw KAl ATOUA HE HEIWPEVES
QUOIKEG, aloBNTNPIAKEG i vONTIKEG OUVATOTNTEG 1) HEIWMEVN EPTTEIPIA KAI YVWOT AV €XOUV ETTOTITEIO
0dnyieg TToU aPopoUV Tn XPron TNG CUCKEUNG PE TPOTTO ACPAAR Kal KATavoouV Toug Kivouvoug. Ta
TTaIdI& dev TTPETTEI va TTaifouv e T ouokeur. O KaBApIoPOG Kal n cuvThRpEnon Tou XpHoTh &gV TTPETTE
va yivovTal atmo TTaidid xwpig emiBAewn (xwpes Tng EupwTraikig ‘Evwaong).

AuUTH n cuokeur dev TTPoopPICeTal yia XpAon atrd atoua (Kal TTaIdId) YE YEIWPEVEG PUOIKEG,
aIocONTNPIAKEG ) YWWOTIKEG dUVATOTNTEG, 1 EAAEIYN EUTTEIPIAG KAI YVWONG, EKTOG AV £XOUV ETTOTITEIN
aT1Td TO ATOMO TTOU €ival UTTEUBUVO YI' QUTA OXETIKA PE TN XPHoN TG OUCKEUNG, Yia TN OIKr TOUg
ac@aAela. Ta TaidId TTPETTEl va eTTIBAETTOVTAI VIO VA £CAOQONICTEI TTWG OEV TTAICOUV PE TNV OUCKEUN.

A MPOEIAOMOIHZEIZ INA TH XPHZH TOY NPOIONTOZX

e Av TTpOKUWEI PIO AQUOIKN KATAoTaon (OTTwG HUPWAIG KaPEVOU, ANECWGS KAEIOTE T OUOKEUN
KOl OTTOOUVOEOTE TNV ATTO TO PEUPA. ETTIKOIVWVAOTE PYE TOV avTITTIPOOWTTO 0ag yia odnyieg yia
aTToQUYI NAEKTPOTTANSIAG, QWTIAG, i} TPAUUATIOUOU.

e Mnv Badete daxTuha, KaAwdIa r] GAAA QVTIKEIUEVA KOVTA OTOV aywyo Porg agpa. AUTO PTTOPE va
TIPOKAAECEI TPAUUATIONO, KABWG O QVEUIOTIPAG ITTOPEI VA TTEPIOTPEPETAI HE UWNAEG TaXUTNTEG.

e Mnv xpnoipoTroigital EUPAEKTA OTTPEI OTTWG OTTPEI JOAAIWY, AGK i JTTOYIA KOVTA 0T OUOKEUT).
AuTo uTTopEi va TTpoKaAéoel QwTIA ] avaTivagn.

e Mnv xpnaoIPOTIOIEITE TO KAIUATIOTIKO O€ JEPN KOVTA O€ EUPAEKTA AEPIA. TO EKTTEUTTOPEVO AEPIO
MTTOPEI VO oUOOWPEUTEN yUpw atrd TN JOvAda Kal VO TTPOKAAEDEN EKpNEN.

e Mnv xpnaoiyoTrolEiTe TO KAIUATIOTIKO 0OG O€ £va UYPO dWHATIO OTTWG TO PTTAVIO 1) TO TTAUGTAPIO.
YT1rePPBOAIKN €kBeCN 0€ vePO UTTOPEI Va TTPOKAAETEI BPAXUKUKAWGN TWV NAEKTPIKWYV EEAPTNHUATWY.

e Mnv £kBETETE TO OWMA 0AG ATTEUBEIAG 0 YuXPO AEPA YIA TTOPATETAPEVO XPOVIKO didaTnua.

e Mnv emitpémete oTa TTAIOIA VA TTAIOUV PE TO KAIWATIOTIKG. Ta TTaudid TTpETTEl VA ETTOTITEUOVTAN
TTANGioV TNG HOVADAS KAIJATIOPOU ava TTAca TTEPITITWON.

e Av TO KAIJATIOTIKO XpnoldoTrolEiTal padi e KauoTrpeg i AAAEG CUOKEUEG BEpuavong, va
€EAEPWVETE KAAA TO DWMATIO Yia va atTo@UYETE TNV EAAEIWn oguydvou.

e ¢ opiouéva TrepIBAAAovTa AsiIToupyiag, OTTwG KOudiveg, fondNTIKOI XWPEOI KATT., CUVICTATAI N
XPNon €10IK& OXEDIATUEVWY HOVAdWYV KAIATIOUOU.

MPOEIAOMNOIHZEIZ KAGAPIZMOY KAI ZYNTHPHZHZ

e ATTEVEPYOTTOIEIOTE TN CUCKEUN KAl ATTOCUVOEDTE TO PEUPA TTPIV TOV KaBapioud. Edv dev To KAVETE,
MTTOPEI VO TTPOKANBEi NAeKTPOTTANEia.

e Mnv kaBapilete To KANIJATIOTIKO pe UTTEPBOAIKT) TTOOOTNTA VEPOU.

e Mnv kaBapilete To KNIYATIOTIKO pE EUPAEKTA KOBAPIOTIKA. EUQAEKTA UAIKG evOEXETOI VO
TIPoKaAéCoOUV QWTIA 1) avaTivaén.

|
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e ATTevePYOTTOINOTE TO KAIMATIOTIKO KOI OTTOOUVOECTE TH CUOKEUN €AV OEV TO XPNOIUOTIOIEITE YIa UEYAAO
XPOVIKO dIdoTnHA.

KAcioTe kai By@ATe atrd Tn TTpifa TN GUOKEUN KaTA Tn OIGPKEIA KATAIYidAG.

BeBaiwbeite OTI YIa CUCCWPEUCN VEPOU UTTOPEI VO OTTOGTPAYYICTEI ATTPOCKOTITA ATTd T JOVAda.

Mnv XpnoIJOTIOIEITE TO KAIHATIOTIKO e BPEYPEVA XEPIO. AUTO UTTOPET VO TIPOKAAEDEI NAEKTPOTTANGO.

Mnv XpNOIUOTIOIEITE TN CUGKEUT] VIOt GANO OKOTIO EKTOG OTTO TN XPAON YIa TNV OTToia TTPOOoPICETal.

Mnv aveBaiveTe ) TOTTOBETEITE AVTIKEINEVA TTAVW OTN POVADSQA EGWTEPIKOU XWPOU.

Mnv a@riveTe 10 KAIHATIOTIKO VA AEITOUPYET VI HEYAAEG XPOVIKEG TTEPIOBOUG WE AVOIXTEG TTOPTEG N TTapaBupa
N €&v n uypacia gival TToOAU uywnAn.

A HAEKTPIKEZ NMPOEIAOMNOIHZEIZ

e XPNOIYOTIOIEITE HOVO TO KABOPIOUEVO KAAWDIO TPOPod0oaiag. EAv To KaAwdIo Tpo@odoaiag UTTOOTEI
BAGRN, TTPETTEI VO AVTIKATACTAOE ATTO TOV KATAOKEUAOTH, ATTO TOV UTTEUBUVO ETTICKEUNG 1] TTAPOPOIWG
TNOTOTTOINKEVA ATOUA VIO VA ATTOPEUXDOET OTTOIOGOATTOTE KivOUVOG.

e KpatioTe 1o BUoUa TPoPodoaiag kabapd. AQaipEéaTe oTroladNTToTE OKOVN | aKkaBapoia TToU CUCCWPEUETAI
Tévw i YUpw atd 1o Buoua. Ta Bpwulka BUoHATa EVOEXETAI VO TTPOKAAECOUV QWTIA 1) NAEKTPOTTANEIA.

e Mnv TpaBare 1o KaAwdio TPOPOBOCIAG YIa VA ATTOCUVOETETE TN povada. MacoTe 1o BUoUa KaAG Kai TpaBngTe
TO a6 TNV TTPIda. Av BYAAETE TO KOAWSIO PE dUVANN PTTOPEI VO KATACTPAPEI 1) va 00NynRoeEl o€ QWTIA 1
NAEKTPIKO OOK.

e Mnv tpotoTroieite T0 péyeBog Tou KaAWDIOU TPOYODOTIAG KAl NV XPNCIKOTIOIEITE KAAWDIAKK ETTEKTACT VIO
Va TPOPOOOTHOETE PE PEUPA TN Hovada.

e Mnv poipadeote Tnv idla NAeKTPIKN TTPICa We AAAEG CUOKEUEG. H akatdAANAN 1 aveTTapKng TTapoxn pEUPATOG
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MTTOPEi va TTpoKaAéael TTupkayid 1] NAEKTPOTTANEia

e To TTpOoidv TTPETTEl Va €ival KAAG YEIWPEVO TN OTIYUA TNG EYKATAOTAONG, AAAIWG EVOEXETAI VO TTPOKANDET
nAekTpoTTANgia.

e [0 OAEG TIG NAEKTPIKEG EPYOTiEg, AKOAOUBAOTE OAEG TIG TOTTIKEG Kal EBVIKEG TTPOdIaYPAPEG KAAWSIWANG, TOUG
Kavoviopoug kal To Eyxelpidio EykatdoTaong Tmou oag TTapEXETAl. ZUVOEDTE TO KOAWDIA GQIXTA KOl OQIETE TO
ME ao@AAEIa, YO VO OTTOTPEWETE TIG EWTEPIKEG OUVAEIG Va BAdWOoUV To TEPUATIKO Tou kaAwdiou. O1 AdBog
NAEKTPIKEG OUVOEDEIG UTTOPET va 0dNyrNooUV o€ UTTEPBEPUAVON Kal VA TIPOKAAECOUV TTUPKAYIA KAl JTTOPET
€Tmiong va TTpokaAéaouv NAeKTpOTTANEia. OAeG 01 NAEKTPIKEG OUVOETEIG TTPETTEI VA £XOUV OnuIoupynoEi
peE Bdon To HAeKTPIKO AlIGypappa ZUuvOECEWY TTOU BPICKETAI OTA TTAVEA TWV ECWTEPIKWYV KAl EEWTEPIKWV
HovAadwy.

e OAeg o1 KAAWDBIWOEIG TTPETTEI VA €ival KATAAANAG puBuIouéveg WoTe va e€ac@aAileTal 6T TO KAAUPPA TNG
TIAOKETOG EAEYXOU UTTOPEI VA KAEIoEl CwOoTA. EAv To KAAUPPA TNG TTAOKETAG EAEYXOU OEV KAEIOEI CWOTA,
MTTOPEI Va TTPOKaAETEl DIARPWAON Kal va TTPOKAAETEl UTTEPBEPUAvVAN, QWTIA 1 NAEKTPOTTANEIa oTa oNnuEia
oUVvOEDNG OTO TEPUATIKO.

e Kartd tTnv olvdeon Tou peUPATOG OTO KAAWDIO, Ui CUCKEUN atmoalvoeang OAwV Twv KaAwdiwv TTou
€X€l TOUAGYIOTOV 3 eKOTOOTA DIABECINO OE OAEG TIG TPUTTEG, KAl £xEl dlappon TAoewg PeyaAuTtepn Twy 10
mMA, N ouokeun UTTOAEITTOPEVOU peUpaTog (RCD) pue OvOUaOTIKO EVOTIOUEVOV peUUa AEITOUPYIag TTou Ogv
utrepPaivel Ta 30MA Kal N atrooUvOEan TTPETTEI VA EVOWMATWOET OTIG OTABEPESG KAAWDIWOEIG CUUPWVA JE
TOUG KAVOVEG KOAwWSIiwang.
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A NMPOEIAONOIHZEIZ I'lA THN EFKATAZTAZH TOY MPOIONTOZ

1. H eykardotaon mTpETel va yivel atrd eE0UCIODOTNHEVO QVTITIPOCWTTO I EEEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO.
H eAATTWMATIK EYKATAOTAON PTTOPEI VO TTPOKOAETEI BlapPOr) VEPOU, NAEKTPOTTANEIO i TTUPKAYIQ.

2. H eykatdoTaon TTPETTEl va yiveTal oUUPWVa PE TIG 00nYieg eykatdoTaong. H un cwoT
EYKATAOTOON PTTOPEI VO TTPOKAAECEI DlapPOr VEPOU, NAEKTPOTTANEI i TTUPKAYIE.

(ZTn Bopeia AuepIKR, N EYKATAOTOON TTPETTEI VA TIPAYHOTOTTOIEITAI CUPQWVA WE TIG ATTAITHOEIG TNG
NEC kai Tng CEC pévo atrd €¢ouciodoTnUEVO TTPOCWTTIKO.)

3. EmkoivwvAoTe e évav eE0UCIOdOTNUEVO TEXVIKO YIO ETTIOKEUN ) CUVTHPNON QUTAG TNG Jovadag.
AuTH n cuokeun eykaBioTaTal CUPNPWYA PE TOUG €BVIKOUG KAVOVIOUOUG KaOAWdIwonG.

4. XpnOoIYOTIOINOTE JOVO T TTOPEXOMEVA EEAPTIATA, AVTAANAKTIKG Kal EIDIKA EEAPTAUATA YIA
eykataoTaon. H xprion TTapdtutiwy eEAPTNUATWY PTTOPEL va TTPOKaAéoel diappor) vepou,
NAEKTPOTTANGIA, TTUPKAYIA KAl va TTPOKAAECEl BAGBN OTN HovAda.

5. TomoBetroTe TN povdda oe oTabepr) B€0n TToU PTTOPEi va utTTooTNPiCEl To BAPOG TNG povadag. Edv
N emAgypévn B€an dev UTTOPEI va uTTOOTNPIgEI TO BAPOG TNG HovAdag A n eykatdoTaon Ogv Yivel
OWOTA, N OUCKEUN MTTOPEI va TTECEI KAl VA TTPOKAAETEI 0OBapoUg TPAUPATIONOUG Kal {NMIEG.

6. EykataoTtroTe TIg CWANVWOEIG CUPPWVA PE TIG 0BNYIEG AUTOU TOU eyxEIpIdiou. H akaTtdAAnAn
QTTOOTPAYYION PTTOPEI VO TTPOKAAECEI {NIG OTO OTTITI KAl OTNV IDIOKTNOIA 0AG.

7. Tia povadeg mmou d1aBéTouv BondNnTikG NAEKTPIKO BEpUAvVTHPA, VO UNV TOTTOBETEITE TN Yovada o€
atmrooTacn 1 PETPOU aTTO OTTOINdATTOTE EUPAEKTA UAIKA.

8. Mnv ToTT0B¢eTEITE TN POVAdQ O€ BEON TTOU PTTOPET va eKTEBEI O0€ BlapPOEG Kauaipou agpiou. Eav
OUCOWPEUTEI EUPAEKTO a€PIO YUpw aTTO TN HOVAdA, UTTOPEI va TTPOKANBEI TTUpKayId.

9. Mnv evepyoTrolEiTe TNV TPOPODOCIia PEUPATOG HEXPI VO OAOKANPWEOEI N epyaaia.

10. Katd Tn petakivnon r tn METEYKATACTACN TOU KAIUATIOTIKOU, CUUBOUAEUTEITE EUTTEIPOUG TEXVIKOUG
yla TNV aTTooUVOEDN KAl TNV ETTAVEYKATAOTACHN TNG MOVADAG.

11. Twg va eykaTtaoTroeTe TN cuokeun oTn Bdon NG, dIABACTE TIG TTANPOYOPIES VIO AETITOUEPEIEG OTIG
evoTNTEG "EYKATACTAON ECWTEPIKNAGS MovAdag" kal "eykaTaoTaon eEwTEPIKNG povadac".

ZHMEIQZXZTE TIZ MPOAIATPA®EZ AZOPAAEIAZ

H mmAakéTa KuKAwPaTwy Tou KAIaTioTikou (PCB) éxel oxedlaoTei pe ac@AAla yia TRV TTpooTaCia aTrd
UTTERPPOPTWAN.

O1 Tpodiaypa@EG TNG AOPAAEING EKTUTTWVOVTAI OTHV TTAOKETA KUKAWWPATOG, 6TTwG: T3.15AL/250VAC,
T5AL/250VAC, T3.15A/250VAC, T5A/250VAC, T20A/250VAC, T30A/250VAC, etc.

2ZHMEIQZH: lNa 11 povadeg pe WUKTIKO oo R332, utropei va xpnoiyoTroindei pévo n KEPAUIKI)
aoc@dAcia.

ZnMEiWON OXETIKA JE Ta @BopIoUXa aépla

1. AuTA n povada KAIJATIoOHOU TTEPIEXEl PBopIoUxa aépia BEpUoKNTTioU. Na CUYKEKPIPEVES
TIANPOPOPIEC OXETIKA UE TO €i00G TOU PUOIKOU OEPIOU KAl TNV TTOCOTNTA, QVATPEETE OTN OXETIKNA
eTIKETA OTNV id1a TN govada ) ato "Eyxelpidio XpAong - PuAAGdio TTpoidvTog" 0Tn cuokeuaaoia Tng
eEWTEPIKNG povadag. (Movo trpoidvta Tng EupwTraikis ‘Evwaong).

2. H eykatdoTtaon, n A&IToupyia, n ouvtrENon Kal N ETTICKEUN QUTAG TG HOVADdAG TTPETTEI va YivETal
ATTO TTICTOTTOINUEVO TEXVIKO.

3. H ameykatdoTaon Kal n avakUKAwGoN TOU TTPOIOVTOG TTPETTEI VO EKTEAOUVTAI OTTO TTICTOTTOINUEVO
TEXVIKO.

4. Ta e€orAIou6 TTou TTEPIEXEI PBOopPIoUXa aépia BEPPOKNTTIOU G€ TTOOOTNTEG 5 TOVWYV 1I000UVANOU
CO, 1 TepIocdTEPO AAAG HIKPOTEPES aTTO 50 TOVOUG Ic0dUvVauou CO, Edv 1o cuoTnua di1abETel
oUoTnUa avixveuong dlappowyv, TTPETTEI Va EAEYXETAI YIa OIOPPOES TOUAAXIOTOV KABE 24 uAveg .

5. Otav n povdda eAéyxetal yia dIGPPOES, CUVIOTATAI N CWOTH KATaypa@r] OAwY Twv eAEYXWV.

|
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A MPOEIAOMNOIHZH yia Tn XpRion Tou YukTikou R32

e Otav xpnoIYOTTOIEITAl EUPAEKTO WUKTIKO, OTTOBNKEUOTE TN OUCKEUN O€ KAAA AEPICOPEVN TTEPIOXN TTOU

TO HEYEBOG TNG AVTIOTOIXEI O€ ETTIPAVEIA XWPOU WG €18IKA YIa AIToupyia.

MNa povréAa wugng R32:

H ocuokeun mpétrel va eykaBioTartal, va AEITOUPYED Kal va atroOnkeUeTal o€ OWMPATIO PE eUPadov
daTTédou peyaAUTEPO atrd 4m’.

e O eTTavaXPNOIKMOTIOIACIKOI HNXAVIKOI OUVOETOI Kal Ol apBpwToi GUVOETHOI BEV ETTITPETTOVTAI O
eowTePIKA. (ZTdvTap poatraitiioeig EN).

e MnxavikéG OUVOETEIG TTOU XPNOIUOTTOIOUVTAl ECWTEPIKG eV TTPETTEI VA £XOUV UEYOAUTEPO
gupog atrd 3g/xpodvo oT1o 25% TnG avwTaTng EMTPETTOPEVNG TTiEonG. OTav pnxavikoi cUvOEaoOI
XPnoigoTroloUvTal Eava ECWTEPIKA, Ta PJECT TTOU o@payidouv TTPETTEI va avavewvovTal. OTtav ol
OQPAYICUEVEG APOPWOEIG XPNOIKMOTTOIOUVTAI O€ ECWTEPIKOUG XWPEOUG, TO TUAMA QwTOROAISAG TTPETTEI
va EavaoyxedlaaTei. (Z1avtap TTpoattaitioeig UL)

e Ortav unxavikoi cuvdeouol xpnaoiuoTrololvTal Eava ECWTEPIKA, Ta JEON TTOU o@payifouv TTPETTEl va
avavewvovtal. Otav ol cepayIouEVES apBPWOEIS XPNOIUOTTOIOUVTAI GE ECWTEPIKOUG XWPOUG, TO
THAPO wToRoAIdaG TTpETTEl va {avaoxediaoTei. (ZTavTap poataitrioeig IEC)

e O1 unxavikoi cUVOEGHOI TTOU XPNOCIUOTTOIOUVTAl € ECWTEPIKOUG XWPOUG TTPETTEI VA CUUHOPPWYOVTAI
pe 1o TTpéTUTTo ISO 14903.

~ ™
EupwTtraikég Odnyieg ATroppiyng

To onua 1mou guaviderar oTo TEOIOGV N N ypa@n Tou Tou E00EUEI NAEKTPIKO Kal NAEKTPIKG KaAwdIo dev
TTOETTEI VA QVAKATEUETAI [UE TA OKOUTTIOIA TOU OTTITIOU.

ZWOTH ATTOPPIYNn AUTOU TOU TTPOIOVTOG
(Atroppippara HAekTpikoU & HAekTpovikoU ESotrAiooU)

AuTH N cuokeun TTEPIEXEl WUKTIKG Kal GAAa duvnTikd emmikivduva UAIKA. Katd tn d1dBeon auTthg Tng
OUOKEUNG, 0 VOUOG attaiTei 101K cuAAoyr kal eTTe€epyaaia. Mnv aTToppiTITETE TO TTPOIOV AUTO OTTWG
TA OIKIOKA ATTOPPIMKATA ) ACTIKA ATTOPPIKUATA.
Otav TeTdTE QUTA TN CUCKEUN, EXETE TIG OKOAOUBEG ETTIANOYEG:
e ATToppiwTe TN OUCKEUN 0Tn ONAWMEVN NAEKTPOVIKY Jovada cUAAOYAG ATTOPPIMKATWY.
e Ortav ayopdlete KavoUpyla cuokeur 0 TTWANTAG Ba TTdpel TTiow TNV TTAAIG CUOKEUNR XWPIg
KOOTOG.
O kaTtaokeuaoTAG Ba TTGpEl TTIow TN TTAAIG CUCKEUR XWPIG KOOTOG.
e [TouANAOTE TN OUOKEUR O€ KATTOIOV EYKEKPIPEVO TTAAIATEN.

Ei181kn €1do1roinon

H améppiyn auTtrg TNG OUOKEUNG 0TO dA0OG ) o€ AAAO QUOIKO TTEPIBAAAOV BETEI O€ KivOUVO TNV
uyeia oag kai gival kako yia 1o epIBaAAov. O emiKivOUuveG ouaieg evoExeTal va dlappeUCGOUV OTA
uTTOyEIa UdATA Kal Va EI0EABOUV OTNV TPOYIKH) aAUGIda.
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XapakTnploTiKa kal Auvatotnteg Movadag

EowTtepiki 006vn povadag
ZHMEIQZH: Ala@opeTIKA HOVTEAQ £x0UV DIAPOPETIKA UTTPOCTIVA TTavEA Kal 086veg. Oxi 6Aa Ta

XOPOKTNPIOTIKA TTOU TTEPIYPAQOVTal £dW gival S100£01Ua OTO KAIMATIOTIKO TTOU ayopdoaTe. MNapakaAw
TOEKAPETE TNV ECWTEPIKN 000VN TNG JovAdag TToU ayopATaTE.

O1 eikdveg o€ aQuTO TO €YXEIPIDIO £XOUV ETTEENYNUATIKOUG OKOTTOUG. To TTpayuatikd oxnua Tng IKAG oag
MovAdaG E0WTEPIKOU XWPEOU UTTOPEI va €ival EAAQPUG BIAPOPETIKO. TO TTPAYHOTIKO TNG OXNMO UTTEPTEPEI.
MNpdéoown KaAwdio PelpaTtog (KATToIEG

MovAadeq)
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“fresh”  otav eival evepyotroinuévn n Aeiroupyia Fresh kai n Auxvia UV-C (edv uttapyel)
(opIopéveG HOVADEG)
“ defrost ” otav cival evepyotroinuévn n Asiroupyia ammowugng.

run otav n yovada gival evepyoTroinuévn. )
“timer”  6tav éxel pubpioTei To TIMER Epu ﬂ}/ﬁla
“ /’? ” Otav givar evepyoTroinuévn n AeIroupyia acUpUaTou EAEYXOU EIJ(PGW(OUEVUOV

(OPICUEVES LOVADEC) KwoIkwv
EpgaviCel Tn Beppokpaaia, Tn Asitoupyia Kal TOUG KwdikoUg OQAAPATOG:
Ortav givar evepyotroinuévn n Aeiroupyia ECO (opiopéveg Hovadeg), To
R dwrietan oTadiakd éva éva wg F -

-- 11 -- puBuIopévn Beppokpaadia-- £ ...... o€ SIGOTNUA EVOG SEUTEPOAETTTOU.
“ ::H-: " Ta 3 deuTepOAETITa OTAV:

e To TIMER ON ¢ivai puBpiopévo (edv n povada eivar OFF, 1o “ I:H-: " TTapapével
evepyotroinuévo otav €xel pubuioTei To TIMER ON)
e H Agitoupyia FRESH, UV-C, SWING, TURBO 1} SILENCE ¢ivai evepyotroinuévn

Lo~ a3 deutepOAeTTTa OTOV:
e H puBuion TIMER ON éxel puBpioTei
e H Asitoupyia FRESH, UV-C, SWING, TURBO 1} SILENCE ecivai atrevepyoTtroinuévn

L) 7 Otav gival evepyoTroinuevn n Aeimroupyia avTi-kpUou agpa
« AT »
x]}

KATG TNV améwuen (Movadeg wugng kai BEpuavang)

” 61av n govada autokabapileTal (KATTOIEG HOVADEG)

» 7 Ortav gival evepyotroinuévn n Aeimroupyia 8€éppavong 8°C (opiopéveg HOVADEG)
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Oepuokpacia AsiToupyiag

Otav 10 KANIHATIOTIKO XPNOIKOTIOIEITAl £§W ATTO TIG ETTOUEVEG OIOKUNAVOEIG BEPUOKPATING, OUYKEKPIPEVES
OIKAeideG ao@alsiag PTTopei va evepyoTroinBouv Kal va aTTEVEPYOTTOINOOUV T CUOKEUN OOG.

TUtrOog S10XWPICHOU AVTICTPOPEQ.

AgiToupyia AsgiToupyia AsgiToupyia
YY=H ZEXTH AQOYIPANZH
O¢puokpaaia 17°C - 32°C 0°C-30°C 10°C - 32°C
dwpaTiou (62°F - 90°F) (32°F - 86°F) (50°F - 90°F)
-15°C - 50°C
(5°F - 122°F)
E€wTepIkA fjra";‘(gsr‘g\;"a -15°C - 30°C 0°C - 50°C
O¢puokpaaia Beppokpaoia (5°F - 86°F) (382°F - 122°F)
WUKTIKWV
OuUCTNUATWYV)

Totrog oTa0epg TAXUTNTAG

- Asitoupyia COOL Asitoupyia ZEXTH | Asitoupyia AOYITPANZH

FA EZEQTEPIKEZ
MONAAEZ ME
BOHOHTIKH
HAEKTPIKH
OEPMANZH

O1av n eEwTepIKN

Bepuokpaacia givai

KAaTw a1t 0°C (32°F),
OUGTIVOUHE VO KPATATE
TN OUOKEUN OTN

Tpia TTAVTOTE yIa TN
d1ac@AAIoN TNG ouvEXOUG
AgIToupyiag.

o 17°C-32°C (62°F-90°F) S| 10ca2C (0F-90F)
18°C43°C (64°F-109°F) 11°C-43°C (52°F-109°F)

-7°C-43°C (19°F-109°F)
EEWTEQIKT] (Ma povTtéha e ouoTRuaTa Yuéng 79C-24°C 18°C-43°C (64°F-109°F)

Bepuokpaaia

XapNnAng Beppokpaaiag)

18°C-52°C (64°F-126°F)
(Ma €18i1k& TPOTTIKA POVTEAQ)

(19°F-75°F)

18°C-52°C (64°F-126°F)
(Ma €181k& TPOTTIKAG
MOVTEAQ)

ZHMEIQZH: >xeTIkn uypacia dwpatiou pikpoTepn atmd 80%. EAv 1o KAIMATIOTIKO AsITOupyei TTAVW
atré auto To oAU, N ETTIPAVEIQ TOU KAIJATIOTIKOU UTTOPEN va TTPOCEAKUCEI OUUTTUKVWON PuBuioTe
TNV KAOeTN Aafn} pong aépa oTn PEYIOTN ywvia (KATaKOpU@a OTo TTATWHA) Kal puBuioTe TV AsiToupyia

avepiotipa HIGH.

MNa va BeATICTOTTOINCETE TTEPAITEPW TNV ATTOB0O0N TG HOVADAG OAG, KAVTE TA £EAG:
e KpatioTe TTOPTEG Kal TTApAbupa KAEIOTA.
e [leplopioTe TN xprion evépyelag xpnoipotroliwvtag Tig Asitoupyieg TIMER ON kai TIMER OFF.
e Mnv gutrodiceTte e10060UG 1} £€600UG aépa.

e EAEyxeTe Kal KOBaPIZETE TAKTIKA Ta QIATPO AEPQ.

4 ZeAida 8 »
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‘Evag 0dnyog yia Tn xprion Tou TNAEXEIPIOTNPioU
uTTEPUBPWYV dev TTEPIAAUBAvVETAI € AUTO TO
TTaKETO e Ta €vBeTa. Oxi OAeg o1 Asitoupyieg

gival S100€01uES YIa TO KAIJATIOTIKO, TTOPOKAAW
TOEKAPETE TNV E0WTEPIKA 006VN Kal TO TNAEKOVTPOA
NG povadag TTou ayopdAoaTe.

AAAO XOPOAKTNPICTIKA

e AutépaTtn emavekkivnon (oOpIoHEVEG
MoVAadeg)

Edv n povada xavel Tnv 1oxU, Ba Eekivroel
QUTONOTA JE TIG TTPONYOUUEVES PUBUITEIg
MOAIG atTokaTaoTaBEl N TpoPodoacia peUPATOG.

e AvTipuknTiaon (UEPIKEG HOVADEG)

Ortav KkAciveTe TN povada atrd TIG AEIToupyieg
COOL, AUTO (COOL), n DRY, (KPYO,
AYTOMATO (KPYO) 'H =HPO) o aépag oT1o
KAIMOTIOTIKO Ba ouveyxioel ae TTOAU XaunAn
duvapn yia va ¢npdvel TUXWY vepod Kal va
ATTOTPEWEI TNV TTAPAYWYH HOUXACG.

e AcUppartog éAeyxog (OpIoUEVEG HOVADEG)
To aoUPUOTO KOVTPOA 0AG ETTITPETTEI VO
EANEYXETE TO KAIMATIOTIKO XPNOIMOTTIOIVTAG
KIvnNTO Kal UTTEPUBPEG.

MNa tn ouvdeon pe USB, avTikatrdoTtaon,
dlaTrpnon TTPETTEl va YiveTal Atro
ETTAYYEAPATIKO TTPOCWTTIKO.

e MvAun ywviag epoidag (MepIKEG HOVADEG)
Orav evepyoTtroigite TN povdada oag, n Tepcida
Ba emoTPEWEl QUTOUATA GTNV TTPONYyoUUEVN
ywvia.

e Avixveuon Si1appOng YUKTIKOU
(op1opéveg povadeg)
H eowTtepik povada Ba gp@avidel autéouaTa
"EC" 1 "ELOC" 4 LEDS o@Aag (e€aptdTal atmo
TO MOVTEAO) OTAV avixveUel dlIapPPOr WUKTIKOU.

® Yysia-LoUTrep 10VIOTHG

O ZoUTTEP 10VIOTHG OTTEAEUBEPWIVEI
EKATOMMUPIO BETIKA Kal apvnTIKA 16VTa
oTtov aépa. Otav Ta BeTIKA 16VTa
ouvavTouV Ta apvNTIKA 16vTA, n diadikaoia
TTAPAYEl EVEPYEIQ KAl JEIWVEI TO BAKTAPIA,
TA OTTOIA OTN OUVEXEIQ JETATPETTOVTAI OE
aBAaBn popia vepou PECW PIAG XNUIKAG
avtidpaong. Ta TAeovalovra apvnTika
I0vTa OpOCifouv Tov aEpal.

<4 Zehida 9 >

Yyeia-2ouTrep 10VIOTNG

I
\

dulakag aépa

KabBapilel Tov aépa TTou avaTTvEOUUE Kal KAVEI TO OTTITI UYIEG
Kal dveto.

Ta 16vTa TTOU TTAPAYOVTal
atd To UAaKAG agpa givai

H tmrponyuévn TexvoAoyia
@UAakag agpa Tng Ferroli
Tavw aTrd 3 TpIcEKATOPUUpIa|  Ta idIa e Ta OETIKA Kal
BeTIkd Kal apvnTIKA 16VTa avd | apvnTIKA 16VTa TToU
m3. UTTAPXOUV aTn GUOn.
e AsgiToupyia UTTVOU
H Aermroupyia SLEEP (AvaoToAn Tng Aciroupyiag)
XPNOIYOTIOIEITAI VIO TN MEiWoN TNG KaTtavaAwong
EVEPYEIQG EVW KOIUAOTE (Kal dev XPEIACEDTE TIG
id1eg pubpioeig Bepuokpaciag yia va gioTte dverol).
AuTn n Asitoupyia ptropei va evepyotroinBei pévo
Méow Tou TnAexeipioTnpiou. H Acitoupyia SLEEP
('YTINQY) dev eival d1aB£aiun otng Asimroupyieg
FAN 1 DRY (=npotnTtag).
Matrote 1o kouuTri SLEEP 6t1av gioTe £T01M01 VO
koiunOeite. Otav BpiokeTal o€ Asitoupyia WY=H, n
Movada Ba auénoel Tn Bepuokpaacia katd 1°C (2°F)
METa atrd 1 wpa kal Ba augnoel emmiTAéov 1°C (2°F)
META a1Td AAAN HIa Wpa.
Katd tn Acitoupyia ZEZTH, n povada Ba peiwoel
TN Beppokpacia katd 1°C (2°F) petd atmd 1 wpa
Kal Ba peiwoel emTTAéov 1°C (2°F) petd atrd aAAn
Mia wpa.
H Aeitoupyia Utrvou Ba otapatioel HeTd atro 8
WPEG Kal TO oUCTNUA Ba cuvexioel va TPEXEI WG
EXEL.

Aeitoupyia AvaoToArg Asitoupyiag (SLEEP)

Aerroupyia wogng (+1 ° C/2 ° F) ava wpa Tig
TTPWTEG dUO WPES

— =G —
Aermoupyia BeppdtnTag (-1 ° C/2 ° F) ava wpa

YO TIG TIPWTEG SUO WPES

Zuvéxion

Opiouog
Aeimoupyiag.

Beppokpaciag

—




e PuUBuion MNwviag Tng Pong Aépa

PUBpion kGOETNG YwViag pong aépa
Evw n povdda eival evepyoTroinuévn,
xpnoipotroifjote 1o kouuTri SWING/DIRECT oT10
TNAEXEIPIOTAPIO VIO VO PUBUICETE TNV KATEUOUVON
(k&BeTn ywvia) Tng pong Tou aépa. MNMapakaAw
aTreuBuVOEiTE OTO €YXEIPIDIO ATTONOKPUTHEVOU
EAEYXOU YIA AETTTOUEPEIEG.

2HMEIQ2H IN'A T'QNIEZ LOUVER

Ortav xpnoiyotroigite Tn Aeiroupyia WY=H 3 =HPO,
MNV puBuiCeTe TIG TTEPTIDEG O€ UTTEPBOAIKG KABETN
ywvia yia JeYAAEG XPOVIKES TTEPIOOOUG. AUTO PTTOPET
Va TTPOKAAECEI CUOCWPEUCT VEPOU OTIG TTEPTIOEG, TO
otToio Ba TTéoel TTAvw oTo OATTESO i OTNV ETTITTAWGON
0ag.

Ortav xpnoiyotroieite Tn Aeiroupyia COOL (WY=HX) )
HEAT (ZEXTHZ), unv opiete Tov AeBI€ TTOAU 0pICOVTIO
yiaTi Ba TTEpIopicEl TNV por| agpa.

ZHMEIQZH: >0powva Pe TNV OXETIKA ATTaitnon
OXETIKA UE Ta TTPOTUTTA, puBuioTe TNV TTEPTida
KABETNG poNG aépa aTn PEYIOTN YwVia TG UTTG BOKIUN
IKavOTNTOG B€puavong.

PUOuion op1évTiag ywviag pong aépa

H opifovTia ywvia poAg aépa TTPETTEI VO OPIOTEN
XEIPWVAKTIKA. TpaBnéte Tn papdo ekTpOTING
(BAétre Eik. B) kai puBpioTe Tn xelpokivnta oTnv
TTPOTIHWKEVN KaTeUBuvan. MNa KaTToleg HOVASEG,
n opilévTia ywvia pong aépa PTTopEi va pubpIoTEi
atro 10 TNAEKOVTPOA. MapakaAw atreubuvBeite
OTOV 00NYO TNAEXEIPIOTNPIOU.

Xeipokivntn Asitoupyia (Xwpig
TNAEXEIPIOTAPIO)

/\ NPOzZOXH:

To manual kouuTri TTPooPIeTal YOVO Yia SOKIKEG Kal
AeiToupyia €KTaKTNG avaykng. Mnv XxpnoIUoTIOIEITE TN
A€IToupyia auTr €KTOG £QV XAOETE TO TNAEXEIPIOTHPIO
Kal gival atroAUTWG atrapaitnTo. Na va eTTavaQEpeTe
TNV KAVOVIKH A&IToupyia, XpNOIUOTTOINCTE TO
TNAEXEIPIOTHPIO YIO VO EVEQYOTTOINCETE TN JovAda.

H povdada mpéTrel va atrevepyoTroindei Trpiv ato Tn
XEIPOKIvNTN AciToupyia.

MNa mn xelpokivntn AsIroupyia Tng Jovadag:

1. AvoiTte TOV UTTPOCTIVO TTIVOKQO TNG ECWTEPIKAG
Hovadag.

2. EvroioTe 1o kKouptri MANUAL CONTROL
otn 6€g1d TAeupd TNG JOVAdaG.

3. [MhéoTte pia @opd 10 koupTri MANUAL
CONTROL vyia va evepyOTTOINCETE TN
Aermroupyia FORCED AUTO.

4. TatAote ava 1o koupTtri MANUAL CONTROL
yla va evepyotroiaete T Asitoupyia FORCED
COOLING.

5. Tatnote To kouptri MANUAL CONTROL
yia TPITN QOPA YIA VO ATTEVEPYOTTOINCETE TN
povada.

6. KAgioTe TO PTTPOCTIVO TTAICIO.

ZHMEIQZH: Mnv YETOKIVEITE TIG TTEPTIOEG PE TO XEPI.
AuTO Ba TTPoKaAETEl TNV EAAEIYN GUYXPOVIGHOU OTIG
TePOideS. Av ouuBei KATI TETOIO, ATTEVEPYOTTOINOTE TN
OUOKEUN KAl ATTOCUVOEDTE TNV YIA UEPIKE OEUTEPOAETTTA
Kal, OTn OUVEXEIQ, KAVTE ETTAVEKKIVNON TNG JovAadag.
AuTé Ba eTTava@épeEl TIG TTEPTIOEG.

Eik.A

/\ NPozOXH:

Mnv TotroBeTeite Ta SAXTUAG 0aGg HECA 1) KOVTA

OTOV AVEUIOTAPA KaI TNV TTAEUPE avappoenong TNG
povadag. O avepioTAPag UWNANG TaxuTnTag JECa OTN
Movada UTTOPE VO TIPOKAAETEI TPAUNATIOUO.

PdaBdog
EKTPOTING

XEIPOKivnTOU
eAEyxou
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®povTida Kal ZuvTtRpnon

KaBaplopdg TnG ECWTEPIKNG OAG
povadag
MPIN TON KAGAPIZMO 'H THN
ZYNTHPHZH

NMANTA AMENEPIOMOIHZTE TO
2YZTHMA KAIMATIZMOY ZAZz KAI
AMNOZYNAEZTE THN TPO®OAOTHZH
MNMPIN TON KAGAPIZMO 'H THN
ZYNTHPHZH.

/\ MPOZOXH:

XPNOIUOTIOIEITE JOVO €va JOAAKO, OTEYVO TTaVi
yIO VO OKOUTTIOETE T povada. Edv n povdda eivai
I010ITEPA BPWMIKN, UTTOPEITE VO XPNOIUOTIOINCETE
éva TTavi EUTTOTIONEVO 0€ e0TO VEPOD YIa va TN
OKOUTTIOETE.
e Mnv xpnoIPOTTOIEITE XNUIKG 1] XNUIKA
ETMEEEPYAOUEVA UQATHATA VIO VO KOBapioeTe
TN CUOKEUN
e Mnv xpnoipotroigite BeV{OAIO, DIAAUTIKO
XPWHATWY, OKOVN YuaAiopaTtog r} GAAoug
OIaAUTEG yIa va kaBapioeTe TN Povada.
MT1TopoUV va TTPOKOAECOUV PWYUEG
TTApPAPOPPWON TNG TTAACTIKAG ETTIPAVEIAG.
e Mnv xpnoiportroigite vepo BepuoTEPO
a6 40 ° C (104 ° F) yia Tov kaBapiopd
TOU PTTPOOTIVOU TTivaKka. AuTé PTTOPE va
TIPOKAAETEI TTAPAUOPPWON i ATTOXPWHOTIONO
TOU TTiVAKAQ.

KaBapioudg Tou @iAtpou aépa

‘Eva @paydEVO KAIYATIOTIKO PTTOPEI VO YEIWCEI TNV

QTTOTEAEOHATIKOTNTA YUENG TNG HOVADOG OOG KAl

MTTOpEI €TTiONG va gival Kakd yia TNV uyeia oag.

®povrioTe va KaBapileTe TO QIATPO PIa YOPAa KAOE

0UO0 £BdOUAdEG.

1. ZnKWOTE TOV PUTTPOOTIVO TTiVOKA TNG
E0WTEPIKNG PovAdaG.

2. Méote Tpwta TN YAWTTIOA 0TO TEAOG TOU

QIATPOU YIO VO XOAAPWOETE TNV TTOPTIN,

ONKWOTE TAV KAl JETA TPABRETE TNV TTPOG TOV

£QUTO 0OG.

Twpa TpaBrgTe £Ew TO QIATPO.

Edv 10 @QiATpo 0ag dIABETEI HIKPO QIATPO

PPECKAdAG OéPA, ATTOOUVOEDTE TO ATTO TO

MeyaAuTepo @iATpo. KaBapioTte autd 1o QiATpo

APWHMATIOPOU aépa PE NAEKTPIKA OKOUTTO

XEIPOG.

W
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KoBapioTe 1o peyadho @iATpo aépa pe CeoTo,
oaTTouvovePo. PPovTioTe va XPNOIUOTIOIEITE
£va TTIO ATTOPPUTTAVTIKO.

ZETTAUVETE TO QIATPO PE YAUKO vEPO Kal, OTN
OUVEXEIQ, AVOKIVAOTE TNV TTEPIcOEIN VEPOU.
2TEYVWOTE TO o€ Opoaepod, ENpod PEPOG Kal
OTTOQUYETE VO TO €kBEoeTe O€ Gueco nAIakd
PWe.

Ortav oTeyvwoel, oTepewaTe {avd 10 QIATpO
PPECKADOC aépa OTO PEYAAUTEPO QIATPO Kal,
OTn OUVEXEID, CUPETE TO {ava OTNV ECWTEPIKN
povada.

KAgioTe TOV PTTPOOTIVO TTIVOKA TNG ECWTEPIKAG
povadag.

A@aipéaTe To PIATPO PPeTKAdAG aépa atrd To
THow PEPOG TOU peEYAAUTEPOU QIATPOU (HEPIKES
Hovadeg)

A




/I\ MPOZOXH:

o [lpiv aAAGEETE 1 KaBapioeTe TO QIATPO,
QATTEVEPYOTTOINCTE TN GUOKEUN Kl
ATTOOUVOEDTE TNV ATTO TNV TPOPOdOTia
peUPATOG.

e Kartd Tnv agaipeon Tou QiATpou, unv ayyicete
Ta JETOAAIKG pépn oTn povada. O1 aixunpEg
METOAAIKEG QIXUEG HTTOPOUV VA 0AG KOWOUV.

e Mn xpnoiuoTrolcite vepod yia va KaBapioeTe TO
EOWTEPIKO TNG HOVADAG ECWTEPIKOU XWPOU.
AuTS pTTOpEl Va KATaOTPEWE! TN MOVWGN Kal
Va TTPOKAAECEI NAEKTPOTTANEIQ.

o Mnv ekBéTeTE TO QiIATPO OTOV HAIO OTAV
oTeyvwvel. ‘ETol, evdExeTal va oUpPIKVWOET TO
QiATpO.

YmrevOupioeig @iAtpou aépa
(TrTpoaIPETIKG).
Y1mrevOUupion kabapiopoU @iATpou aépa

Metd atrd 240 wpeg xpriong, N 086vn Tng
E0WTEPIKNG povadag Ba deitel “CL.” AuTo gival
uTTEVBUUION va Kabapioete To QiATpo oag. MeTd
atrd 15 deutepOAeTTTA, N HOVAdA Ba ETTIOTPEWEI
aTn TTPONYOUNEVN ATTEIKOVIOT).

MNa va 6€oete uTTEVOUUION, TTATAOTE 4 QOPEG

10 KouuTri LED 07O TNAEXEIPIOTAPIO 1) TTATHOTE

3 @opég 10 KouuTtri MANUAL CONTROL
(XEIPOKINHTO KONTPOA). Av d¢gv opioete
utrevOuuion, 1o “CL” Ba avdwel ava oTtav avoifeTe
TN Jovada.

Y1revlUpIon avTIKaTdoTaong @iATpou aépa

‘Emrerma ammoé 2,880 wpeg XxpRoewg, oTnv 006vn
NG E0WTEPIKAG Jovadag Ba avaBoofrael 1o “nF.”
AuTO €ival uTTevBUuIon va avTIKOTAOTACETE TO
@iATpo. MeTd atd 15 deutepOAeTTTa, N Jovada Ba
ETTIOTPEWEI OTN TTPONYOUNEVN ATTEIKOVIOT).

MNa va 6€oete UTTEVOUUION, TTATAOTE 4 QOPEG

10 KouuTri LED 07O TnAEXEIPIOTAPIO 1) TTATHOTE
3 @opéc 10 KouuTtri MANUAL CONTROL
(XEIPOKINHTO KONTPOA). Av d¢ev BéoeTe
utTevBUuIon, To “nF” Ba avaBooBnoel TTaAI dTav
EKKIVI|OETE TN OUCKEUN.

/\ NPOZOXH:

e Otroia ouvTrpnon Kal KaBapIoPodg NG
EEWTEPIKNG HOVADAG TTPETTEI VA YiVEl ATTO Evav
£EOUOI000TNMEVO EUTTOPO fj OUVTNPNTH.

o OT10IE0ONTIOTE ETTIOKEVEG TNG HOVADAG TTPETTEN
va eKTEAOUVTAI aTTO £vav £E0UCIODOTNHUEVO
EUTTOPO 1) oCUVTNPNTH.

2uvTtApnon -
MeydAn TrepioSog pun xpnong
Av OKOTTEUETE VA YNV XPNOIUOTIOINCETE TO

KAIPATIOTIKO 0ag yia JeyAAo Xpovikd didoTnua,
KAVTE Ta €ENG:

4 V‘\\\’.:.:, <] ‘ /

Evepyotroijote Tn Asitoupyia
ANEMIZTHPA £wg 6T1ou n
povada OTEYVWOEl TEAEIWG

KaBapioTte 6Aa Ta QiATpa

QA

ATTEVEPYOTTOINOTE
TN CUOKEUN Kal
ATTOOUVOEDTE TNV

AQaIpECTE TIG UTTATAPIEG ATTO
TO TNAEXEIPIOTAPIO

Aiathpnon -

Emlswpnon mpiv Tn oelév

MeTd atrd peydheg TepIddOUG UN XPAONG A TTPIV
atTd MEPIGOOUG OUXVAG XPNRONG, KAVTE Ta €ENG:

EAéyETe yia Tuxov kaAwdia
TTOU £XOUV UTTOOTEI {nuI&

EAéyETe yia Siappoég

z

BeBaiwbeite 61 TiTTOTa 8EV EPTIOdICEI OAES TIG EIGODOUG Kl
TIG £§600UG aépa

KaBapioTe 0Aa Ta giATpa

AVTIKATAOTAOTE TIG
pTTaTapieg
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AvTtipetwTtrion NMpoBARpaTog

/I\ METPA AZOAAEIAZ

Av mTpokUyel KATIOIA a11éd TIG akOAOUBEG OUVONKEG, ATTEVEPYOTTOINOTE TN CUCKEUN GG auECWG!

To KaAwdIO TPOPOdOCiag Eival KATECTPAUHEVO ) aouvrBIoTa L0TO

Mupicete KapEvo

H povada kavel duvaToug ) agUOIKoUS AX0UG

Mia ao@daAeia peUPATOG 1] O OIOKOTITEIG TTEQPTEI DIPKWG

Nepd | GAAa avTiKeipeva TTEQTOUV PECA ) £€w aTTo TN PHovada

MHN ENMIKOINQNHZTE NA ENIZKEYAZETE TIZ NAPAKATQ BAABEZ MONOZ ZAX
EMIKOINQNHZTE ME MIA EZOYZIOAOTHMENH MNAPOXH YIMNMHPEZIAX AMEZQ2!

Zuyxva MpoBARpara

Ta TTapakdTw TPORARUaTa dev o@eilovTal o€ KATTOIO QUCGAEITOUPYIa KOl OTIG TTEPICOOTEPES TTEPITITWOEIG
OEv ATTAITOUVTAI ETTIOKEUEG.

=
°
[e)
@
>
-
=
[<]
-
o
n

UorumisdiLAy

|
N
N

MpoBAnua MOavég aiTieg

H povada dev
EVEPYOTTOIEITAI OTAV TTIECETE
10 KoupTtri ON / OFF

H povada diaBétel Asitoupyia TTpoaTtaciag 3 AeTTTwy, n oTroia euTTodidel TNV
UTTEPPOPTWON TNG povadag. H povada dev PTropei va eTTavekKIvNOEei EvIOg TPILV
AETITWV ATTO TNV ATTEVEPYOTTOINGT| TNG.

H povada aAAddel atrd
TN Asitoupyia WY=H /
ZEXTH o Asitoupyia
ANEMIZTHPAX

H povdada ptropei va aAAAgel TIG puBuicEIS TNG YIA VA aTTOPEUXBOE 0 OXNUATIOUOG
TrayeTou oTn povada. MoAIG auénbei n Bepuokpaaia, N povada Ba apyioel ek
VEOU VA AEITOUPYEI OTNV TTPONYOUMEVWG ETTIAEYMEVN AEITOUPYia.

H kaBopiouévn Bepuokpaaia éxel eTITEUXOEI, OTTOTE N JOVAdA G VEI TOV
oupTTeaTr). H povada Ba cuveyioel va Asitoupyei 6Tav n Bepuokpaacia TECEl
Zava.

H ecwrepikn povada
EKTTEUTTEI AEUKOS KATTVO

>€ UYPEG TTEPIOXEG, MEYAAN dlagopd Bepuokpaaciag petagu Tou aEpa Tou
dwpaTiou Kal Tou KAIHATIOPEVOU aépa UTTOPET va TTPOKOAETEI AEUKK KATTVA.

Toéoo n eowTEPIKA 600
Kal N e§wTEPIKA povada
EKTTEPTTOUV AEUKO KATIVO

Ortav n yovada emmavekkivei oTn Asitoupyia ZEXTH petd tnv améyugn, YTTopEi va
EKTTEUTTETAI AEUKN KATTVA AOYW TNG UYPOCTiag TTou Trapdyeral atmo Tn diadikaaoia

amoYuéng.

H eowTtepikA povada
mpoKaAei 06pufo

Mrtropei va eppavioTei évag Xog o@upiypatog étav ol TTEpoideg eTTavéABoOUV 0N
Béon Toug.

‘Evag nxog TpiyuoU PTTopEi va trpokUyel JeTd Tn Asitoupyia TnG povadag o€
Aeiroupyia ©EPMANZHZ Adyw NG €TTEKTAONG KAl TNG OUCTOANG TWV TTAQGTIKWV
€CopTNUATWY TNG Jovadag.

Téo0 n ecWTEPIKA Povada
600 Kal N e§WTEPIKN
Movada TpokaAouv 86pufo

XapnAdg o€ Eviaon CUpIoTIKOG NXOG Katd Tn Asitoupyia: AuTo gival UOIOAOYIKO
KalI TTPOKOAEITAI ATTO TN PON WUKTIKOU AEPIOU JECW ECWTEPIKWYV KOl EEWTEPIKWV
Hovadwy.

O xapnA6g o€ £viaon CUpPIOTIKOG NXOG Eekivael oTav apyilel To aUaTNUA, EXEI

OTOUATACEI Va TPEXEI ] KATA TN AeItoupyia ammowugng: Autdg o 66puog sivai

(PUGIOAOYIKOG Kal TIPOKAAEITAI aTTd TN SIAKOTTH ) TNV aAAayr TNG KaTeuBuvong
TOU WUKTIKOU agPiou.

TolpixToG NX0G: H Kavovikr) 81a0TOAr) KOl GUGTOAR TWV TTAACTIKWY KOl
METAAAIKWYV PEPWYV TTOU TTPOKAAOUVTAI ATTO PMETABOAEG TNG BEPUOKPOTIAG KATA T
AeITroupyia pTTopei va TTPOKAAEGOUV TPIYHOUG.
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MpépAnua MOBavég aiTieg

H povada
€§wTEPIKOU XWpPOoU H povada Ba kavel SlaQopeTIKOUG AXOUS aVAAOYa UE TOV TPEXOVTA TPOTTO AEITOUPYIaG.
mpoKaAei 86pufo

ATT6 TNV eowtepIk | H povdda pmropei va cucowpeloel GKOVN KATA TN OIGPKEIA EKTETAPEVWY TTEPIODWV

f TNV ESWTEPIKN axpnoiag, ol oTroieg Ba EKTTEPTTOVTAI OTAV N CUCKEUN gival evepyoTToinuévn. Autd
HOVAda EKTTEUTTETAI | UTTOPEI VA PETPIOOTEI PE TNV KAAUWN TNG HovAdAg KaTA TN DIGPKEIQ HEYAAWY TTEPIOOWV
oKovn adpavelag.

H povada utropei va ammoppo@d oouéG atro 1o TTEPIBAAAOV (OTTWG ETITTAQ, JAYEIPIKA
H povdda ekTréuTrel | okeln, TOIYAPA KATT.) TToU Ba eKTTEUTIOVTAI KOTA TN JIGPKEIA AgiToupyiag.
KOKA OoMN

Ta @iATpa TNG Povadag £xouv JoUXAa Kal TTPETTEl va KaBapIoToUv. = 3_:;
o =
- T
sogg‘;:s::;g%%i;gz ¢ KaTtd Tn Asitoupyia, n TaxUTNTa TOU AVEPIOTAPO EAEYXETAI VIO TN BEATIOTOTTOINON TNG é’ g
5ev Aeioupyei A€ITOUPYiag Tou TTPOIGVTOG. g =6|
nw S
H Asitoupyia O1 TapePPBOoAEG aTTd TTUPYOUG KIVATWY THAEQWVWY KAl ATTOPAKPUOHUEVOUG EVIOYXUTEG
gival aoTabng, JTTOPED Va TTpoKaAécouv duoAsiToupyia TNG povadag.
ammpOBAETTTN ) 2€ QUTAV TNV TTEPITITWON, OOKIUAOTE Ta €EAG:
n povada dev e ATTOooUVOEQTE TNV TTAPOXH PEUMATOG Kal, TN OUVEXEIQ, auvdEaTe TN Eavd.
OVTOTTOKPIVETAI e [latoTe 1o KoupTri ON/OFF 010 TNAEKOVTPOA Kai N povada Ba apxioel va AeIToupyei.

ZHMEIQZH: Edv 10 TPORANMa TTAPAMEVEI, ETTIKOIVWVIOTE WE VAV TOTTIKO QVTITTIPOCWTTO I TO TTANCIECTEPO
KEVTPO €EUTTNPETNONG TTEAATWV. AWOTE TOUG HIa AETITOUEPT TTEPIYPA®N TNG dDUCAEITOUPYIOG TNG
pJovadag Kabwg Kal Tov aplBuod Tou PHOVTEAOU OOG.

AvTipeTwrion MpoBARuaTog
Otav TpokUWouv TTPORARUATA, TTOPAKAAOUUE VO EAEYEETE TO TTAPAKATW CNUEIA TTPIV ETTIKOIVWVACETE E
MIO ETOIPEIQ ETTIOKEUWV.

MpépAnua  MBavég AiTieg AUon

H puBuion Bepuokpaaciag ptropei va
gival peyaAuTepn atmod tn Bepuokpacia | MeiwoTe TN pUBUION BepuoKpaaTiag
TEPIBAAAOVTOG

O evaAAakTng BepudTnTag oTnv
E0WTEPIKA N EWTEPIKA povada eival KaBapioTe 10 aywyod BeppdtnTag
BpwHIKog

To QIATPO aépat eival BEWwIKO ApaipéaTe TO GIATPO KOl KOBAPIOTE TO CUPPWVA WE TIG

odnyieg
H €icodog 1 n €¢0dog aépa TG KABe | AtTevepyoTToifaTe TN HovAda, aQaIpEDTE TO EUTTODIO Kal
povadag £xel aTTOKAEIOTET EVEPYOTTOINOTE TN Eava
Kakn O1 mépTES Kal Ta TTapadupa gival Beaiwbeite 611 OAeG o1 TTOPTEG KaI Ta TTApABupa givai
amroedoon avoIxXTa KAeIoTd KaTd TN AgIToupyia TG HOVAdOG
wogng H uttepPoAikr) BepudTnTa KAcgioTe 10 TTOpaBupa Kal TIG KOUPTIVEG O€ TTEPIGBOUG

onuioupyeital atd 10 WG Tou HAIOU uwnAAg BepudTnTag A €viovng nAIogavelag

Mé&pa ToAAEG TTNYEG BepudTNTAG OTO
OwpaTIO (AvBpwWTTOI, UTTOAOYIOTEG, MelwaoTe TNV TTO0OTNTA TWV TTNYWV BepudTNTAG
NAEKTPOVIKA K.ATT.)

XapnAd WUKTIKG Adyw Slappongs n EAEyETe yia diappoig, eTTavao@payioTe v gival
HOKPOXPOVIAG Xprong QATTOPAITNTO KOl KAEIOTE TO WUKTIKO

H Aeiroupyia SILENCE civai H Aeimroupyia SILENCE ptropei va peiwaoel Tnv amoédoon
gvepyoTToinuEVn (TTPOAIPETIK TOU TTPOIOVTOG PEIWVOVTAG Th oUXVOTNTA ASITOUPYiaG.
AgIToupyia) AtrevepyottoinoTe mn Asitoupyia SILENCE.

4 Zehida 14 »



MpoRANua

H povada dev Asitoupyei

MOavég Aitieg

AlakoTtr) peUuaTog

Nion

MepipéveTe va attokaTaoTaBEi n
Tpo@odoaia

H Tpo@odoaia gival atrevepyoTToINuEVN

EvepyotroinoTe TNV Tpo@odoaia

H ac@dAeia €xer kaei

AVTIKATOOTACTE TNV A0PAAEIQ

O1 ptraTapieg Tou TNAEXEIPIOTNPIOU
ival adeleg

AVTIKATOOTAOTE TIG PTTATAPIEG

H 1rpooTacia Twv 3 AETTTWV TNG
Hovadag £xel evepyoTToinBei

Mepipévere Tpia AETTTA PETA TNV
ETTAVEKKIVNON TNG HOVAdaG

O XpovodIaKATITNG €ival
EVEPYOTTOINUEVOG

ATTEVEPYOTTOINCTE TOV XPOVODIAKOTITN

=
°
o
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>
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=
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borumisniiay

H povada gexiva kai
OTOMATAEI CUXVA

YT1rapxel utrepBOAIKOG 1} TTOAU Aiyo
WUKTIKOG u€CO OTO OUCTNUO

EAéyETe yia d1appoEg Kal
ETTAVOQOPTIOTE TO CUCTNHA PE WUKTIKO
péoo.

Mn cupTTIECUEVO QEPIO 1) uypaacia EXEI
€I0€ABel oTO OUOTNUA.

AdeIdoTe Kal yepioTe Eava To aUOTNUA
ME WUKTIKO PECO

O oupTTeaTnG €€l OTTACEI

AVTIKOTOOTAOTE TOV CUUTTIECTNA

H 1don eival ToAU uwnAn A xaunAn

TotroBeTACTE €va AVOUETPO YIa va
puBpioceTe TNV TGON

Kakn amrédoon 0épuavong

H e&wTepikr) Bepuokpaacia givai
€CAIPETIKA XapNAR

XpnolgotrolnaTe TN BonénTikn
ouoKeun Béppavong

O wuxpog aépag PTraivel JEoa aTTo TIG
TIOPTEG KAl Ta TTapaBupa

BeBaiwbeite 611 OAEG 01 TTOPTEG KAl TA
TapdBupa gival KAEIOTA KATd TN XPrRon

XapnAd WukTiké Adyw S1appongs i
HaKPOXPOVIAg XPriong

EAEyETe yia dlappogg, eTTavac@payioTe
€AV gival aTrapaiTnTo Kal KAEIOTE TO
WUKTIKO

O1 evdeIkTIKEG Au)Vieg
ouveyiouv va avafoofrivouv

Ep@avifeTal o kwdikog
OQAAMATOG KAl EEKIVA pE
TA YPAMHATO WG £§QG OTNV
086vn TTapadipwyv TNG
EO0WTEPIKNAG Povadag:

e E (x), P (x), F (x)

e EH (xx), EL (xx), EC (xx)
e PH (xx), PL (xx), PC (xx)

H povdda utropei va otapatioel Tn AEIToupyia A va CUVEXIOEI VO TPEXEI
ME aopdAcia. Eav o1 Auyvieg €vdeitng ouvexioouv va avaoofrivouv i
eMavifovtal KwdIKoi oeaApdTwy, TTEPINEVETE TTEPITTOU 10 AeTTTd. To TTPORANUC

pTTOPEl Va €TTIAUBET yovo Tou.

Edv Ox1, atroouvdEéaTe TNV TPOPOdOaia Kal, OTn CUVEXEID, TUVOEDTE TN {ava.
EvepyotroifoTe T povada. Edv 1o TpoBANua TTapauéVel, ATTOOUVOEDTE TNV
TTaPOXN PEUMATOG KOl ETTIKOIVWVIOTE JE TO TTANCIECTEPO KEVTPO EEUTTNPETNONG

TTEAQTWV.

ZHMEIQZH: Edv 10 TpOBANUd 0Og ETTIPMEVEI UETA TNV EKTEAECT TWV TTAPATTIAVW EAEYXWV Kal SIOYVWATIKWY,
QTTEVEPYOTTOINGTE TN HOVADA GAG AUETWG KAl ETTIKOIVWVAOTE PE EE0UCIODOTNUEVO KEVTPO OEPPIG.
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Agsooudp

To ouoTnua kKAIgaTiIopou 8108£Tel Ta akOAouBa eapTripaTa. XpnoIPoTroIoTe OAQ T £EOPTANATO

EYKATAOTOONG KAI TO HEPN YIO VA EYKATAOTAOETE TO KAIJOTIOTIKO. H un OwoThA £yKaTAOTOON UTTOPET Va
TTPOKAAECEl DlapPOor VEPOU, NAEKTPOTTANEia Kal TTupkayid i va TTpokaAéael BAGPRN otov e€oTAiopd. Ta
avTikeiyeva dev TepIAapBavovTal 0To KAIJATIOTIKO TTPETTEI VA ayopdlovTal EXWPIOTA.

Ovoua ageocoudp Q’ty (pc) ZXApa Ovopa €§apTNUATWY Q’ty (pc) XU

Eyxeipidio 2~3 TnAexeipioTipio 1
ITpayyioTe TNV i
apBpwon Yrodoxn .

, . 1 TnAexeIpioTNPiOU 1
(y1o povréAa pugng .

X (TTpOaIPETIKO)
ka1 Oéppavaong) >
5 . BiSa oTepéwONg 3
QpayioTe . q

. . yia uttodox i o
(via HOVT.‘J)\G poing 1 ThAEXEIPIGTNPIOU 2 <o s
Kal 0éppavong) (TTPOCIPETIKO) °
MAGKa ==
ouvapuoAdynong 1 Mikpd @iATpo

(Mpétrel va eykaTaoToBEi 4~2
s g OTO TTOW PEPOG TOU (avéhoya pe
~ KUplou @iATpou aépa atrd A\
Aykupa (avéhoya pe | B3B8 | 1ov eSoucioBomnuévo T HoVTEAQ)
Ta JOVTEAQ) TEXVIKO KOTA TNV
€YKOTACTAON TOU
~ unNXavAuoTo
KaroaBid1 TTAdkag 5 8 )
; (avahoya pe <
£YKATAOTAONG ,
Ta JOVTEAQ)
Ovopua ZXAMa MoiétnTa (PC)
26,35 (1/4in)

MAgupd vuypwv
29,52 (3/8 in) Ta e€apTAUATA TTOU TTPETTEI
va ayopdoeTe EexwpPIoTA.

2 UMBOUAEUTEITE TOV QVTITTPOCWTTO

$UVSETT TOU CUCTAMATOS 29,52 (3/8in)

owARvwv 12,7 (1/2in) O'XSTI’KC'X ME TO 0(.00:[6 MéyeBOG
MAgupd aspiwv chnywv NG JovAadag TTou
216 (5/8 in) ayopdoare.
219 (3/4in)

MayvnTiké daxTuAidi kai
Jwvn

(edv TTapEXETAI, AVATPEESTE
o710 dIAYPAPPa KaAwdiwong
YIO VO TO €YKATAOTAOETE OTO
OuvOEeTIKO KOAWDIO.)

W 0o
MepdoTe TN {wvn atmo

‘-!' TN TPUTTA OTO PAYVNTIKO
- dayTuAidl yia va
N ETTIOKEUGOETE TO KAAWSIO.

E€aptdral atrd 10 povTéAo.
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2uvoyn eykartactaong — Movada
ECOWTEPIKOU XWPOU

o 150mI(5.9in) % e

— — 0. O o Q.
e 2 I [T A :
,75in ivioeg ~ .&f‘ 5 N
(4,75in) \ W = & jﬂl ; g ) I
2,3m (90.55in) ‘\ —— —
1l .
EmiAéSTe ToroBeoia MpoodiopioTe Tn 80N TNG ZuvdéoTe TNV TTAGKA

EYKATAOTAONG TPUTTOG OTOV TOiXO ouvappoAdéynong

4 IS (5 16/

e
= = ® |®
J

J

——
o o 00

—

KavTte TnVv TpUTTQa 2UVvO£OTE TIG OWANVWOEIG 2uvdéoTe TNV KaAwdiwon
(dev 10YUEI YIO OPICHEVEG
Totrofecicg otn Bopeia Apepikn)

@ o L
-

TuAi§Te cwWARVEG Kal KAAWSI0
(dev 10U« yia opiopéveg ToTToBeTieg 0T BOpeia Apepikn)

9

MpoeToIndoTe TOV CWARVA
aTTooTPAYYIONG

A
Totro0eTAOTE TNV HOVADA ECWTEPIKOU
Xwpou

L
L
{
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TuApata Movadag

ZHMEIQZH: H eykatdoTtaon TTpETTel va eKTEAEITOI CUPPWVA PE TIG ATTAITAOEIG TWV TOTTIKWY KAl EBVIKWV
TTPoTUTTWYV. H eykatdoTaon PTTopEi va gival EAa@PWS dIAPOPETIKY O€ DIAPOPETIKEG TTEPIOKEG.

AlokOTITNG
OIaKOTING aépa

@-
—e ¢
@
®
®
|
]
i f
&
\ E . -------------
M = b
:7'5‘\\\\\\\\} E E X
’,;,, ‘,v AR @ el — [ ==l H - - @
'(,"/,,{7,; N —
%@ —
=
(1) (2)
@ MAGKa eykaTAOTAONG TOIXOU @ NAEITOUPYIKO QIATPO (OTO TTICW @ TnAexeiploThplo
@ MNpoooyn K/Iépog’Tou KU%OU PiATpOU - YTrodoxr TNAEXEIPIOTNPIOU
) Kahwdio PeupaTog (KATTOlES eplices povd 89 (MEPIKEG HOVADE)
HOVGDEC) ® Zwhivag amoxaireuang D KaAwdio Tpopodoaiag
@ Nepoida @ KaAwdio oriparog: HOVABAG EEWTEPIKOU XWPOU
SwArvec WoEnc (0€ pePIKEG pOVADEQ)

2HMEIQZzH A TIZ EIKONEZ

O1 eIkOveg 0€ aUTO TO €YXEIPIBIO €ival yia €TTEENYNUATIKOUG OKOTTOUG. To TTPAYUATIKO OXAMA TNG
EOWTEPIKNG 0AG HOVADAG UTTOPEI Va gival EAa@PWG dIa@OPETIKG. To TTPAYHATIKO oXAUa Ba UTTEPIOXUEL.
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EyKatdoTaon eCWTEPIKAG HOVAdAG

Odnyigg eykataoTaong - Ecwrepikn
povada

MPIN THN ErFrKATAZTAZH

Mpiv TNV eykaTdoTaon TNG JOVABAG ECWTEPIKOU
XWPEOU, AVOTPEETE OTNV ETIKETA TTAVW OTO KOUTI
TTPOIGVTOG, IO va BeRaiwbeiTe 6TI 0 apIBPOS
MOVTEAOU TNG HOVADAG ECWTEPIKOU XWPOU
QVTIOTOIXEI OTOV apIBud PovTEAOU TNG povadag
€EWTEPIKOU XWPOU.

BApa 1: EmA&STe TOTOBECIO eyKATAOTAONG
MpIv EYKOTAOTACETE TNV ECWTEPIKA PMovAada,
TPETTEN Va ETTIAEEETE TNV KATAAANAN B¢on. Ta
TTapakdTw gival TTPATUTTA TTou Ba gag Bonbricouv
va eTMAEEETE TNV KATAGAANAN TOTTOBECia yia TN
povada.

O1 cwoTég Béoeig eykaTdoTaong TTAnpouUv Ta

akOAouBa TTpoTUTTA:

gl Kahr kukhogopia aépa

gl BoAikA atmrooTpdyyion

7l ©dpuBol amd T povdada dev Ba evoxAjoouv
GAAoug avBpwTToug

gl ZTBapr Kai oTabepr] TOTTOBECia — SEV TTPETTE
va doveital

gl ApkeTd oTIBapn yia va uTrooTnpigel To BAPog
NG povadag

gl Mia Béon TOUAGXIGTOV EVOC HETPOU OTTO OAEC

TIG AAANEG NAEKTPIKEG TUOKEUEG (TT.X. TNAEGpAO,
PadIdPWVO, UTTOAOYIOTH)

MHN eykaTOOTACETE TN HOVADA OTIG TTAPAKATW

0éocig:

@ Kovtd og otroiadrmoTe TNy 8gpudtnTag,
aTuoU A KauoIhou agpiou

@ Kovtd og eUQAEKTA QVTIKEIMEVA OTTWE KOUPTIVES
1 pouxa

@ Kovtd og KGO guTTddI0 TTOU PTTOPET Va
euTTOdicEl TNV KUKAOQOpIa Tou aépa

@ Kovtd otnv TopTa

@ & T0T0BETIA TTOU UTTOKEITAI OE AUETO NAIOKS
Pwg
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2ZHMEIQZH ZXETIKA ME THN TPYTNA
2TON TOIXO:

Edv dev uttdpyxel aTaBepr) CWARVWGON WUKTIKOU:
Evw emAéyeTe pIa TOTTOBETIA, AABETE UTTOWN OTI
TIPETTEI VO aPrOETE APOOVO XWPEO YIa YIa TPUTTA
oTov T0iX0 (BA. TpUTTa TOiXOU TPUTTAHATOG YIA
BAMA oUVOEONG CWANVWOEWYV) YIa TO KOAWSIO
ONPATOG KAl TIG CWANVWOEIG WUKTIKOU TTOU
OUVOEOUV TIG ECWTEPIKEG KO ECWTEPIKES MOVADEG.
H trpoetmAeypévn B€0n yia OAEG TIC CWANVWOEIG
gival n 6e€1& TTAEUPA TNG EOWTEPIKAG HOVADAG (EVWD
BAETTel TN povada). QoTOC0, N HOVAdA PTTOPE Va
@INOgevoel CWANVWOEIG TOOO TTPOG TA APICTEPA
000 Kal TTPpog Ta BEEIA.

AvaTpé€Te OTO TTOPAKATW SIAYPAMHA VIO va
Slao@alioere TNV KATAAANAN atréoTaon amrd
TOUG TOIXOUG KOl TV OPO®PN:

15cm (5,9in) A TTepIo0dTEPO

I 12cm

12cm (4,72in) (4.72in) A
1 TTEPICOOTEPO TIEPIOOOTEPO
L

A //

I

2,3m (90,55in) ) repiocadTEPO

BApa 2: ZuvdéoTe TRV TTAGKA OTAPISNG

OTOV TOiXO

H mAGka otrpIgng €ival n cuokeur) oTnv oTroia Ba

TOTTOBETAOETE TNV POVADA ECWTEPIKOU XWPOU.

e BydaAte Tn TAGKa 0TAPIENG aTTO TO TTIOW PEPOG
NG E0WTEPIKAG Povadag.

i 1 ‘\\
‘ A

e Ao@aAioTe Tr]V/TT)\dK(X OTAPIENG OTOV TOIXO ME
TIG Bideg TTOU oag TTapéxovTal. BeBaiwBeite 6T
n TAdka oTAPIENG gival eTTITTESN GTOV TOIXO.

2HMEIQZH lNA ZKYPOAEMA H
TOYBAA

Edv o T10ix0g €ival KaTaokeuaouEvog aTmd TouRAo,
OKUPOdEUa A TTAPOUOIO UAIKG, avoigTe TPUTTEG
dlapérpou 5 mm (Slapétpou 0,2 ivioeg) oTov
TOIXO Kal TOTTOBETAOTE TIG TTAPEXOPEVEG AYKUPEG
MOVIKIWV. 2T CUVEXEIQ, OTEPEWOTE TNV TTAAKA
OTEPEWONG OTOV TOIXO OQiyyovTag TIG PidES
aTTeuBEiag OTIG AYKUPEG TOU KAITT.



BApa 3: TpUTTAOTE TOV TOIXO YIO TV

ouUvdEo TWV Aywywv

1. KaBopioTe Tn 60N TNG OIS ToiYou BAoel
™G B€ong TNG TTAGKAG OTAPIENG. AvaTpEETE
oTnVv evoTNTa AI0CTACEIG TTAOKWYV
ouvapuoAdynong.

2. XpnOoIYOTTOIWVTOG £vVa TPUTTAVI TTUPAVa
65mm (2,5in) 1 90mm (3,54in) (avéAoya pe
Ta JOVTEAQ), avoifTe pia TPUTTA GTOV TOIXO.
BeBaiwOeite 0TI n TPUTTA TPUTTIETAI OE MIG MIKPA
TTPOG Ta KATW ywvia, £€T01 WAOTE TO £EWTEPIKO
AKpPO TNG OTING Va gival XapnAdTEPO ATTO TO
EOWTEPIKO AKPO KATA TTEPITTOU SmMm £€wW¢ 7mm
(0,2-0,275in). AuTtd Ba diac@aAioel T CwWoTA
ATTO0TPAYYION TOU VEPOU.

3. TommoBeTAOTE TNV TTPOCTATEUTIKI HAVOETA
Toixou aTnVv TpUTTa. AUTO TTPOCTATEUEI TIG
dKpeG TNG 0TS Kal Ba cag Bonbroel va 1o
oppayioete 6Tav oAoKANpwaoeTe Tn diadikaaia
eykardoTaong.

/\ nPozoxH

Katd tn dnuioupyia Tng OTIrG OTOV TOiXO,
BeBaiwbeite OTI aTTOPEUYETE TA KOAWDIA, TIG
UBPAUAIKEG eyKATAOTAOEIG Kal GAAa euaicOnTa
onueia oTov ToixO.

Toixog
EcwrtepikoU

XWPOU E¢wTepikoU xwpou

N\

5-Tmm
(0.2-0.275in)

AIAZTAZEIZ NAAKAZ ZTHPIZHZ

Ta Ia@OPETIKA JOVTEAD EXOUV DIAPOPETIKEG
TTAdKeG oTAPIENG. MO TNG DIAPOPETIKEG ATTAITACEIG,
TO OXNMA TNG TTAAKAG UTTOPEI va €ival EAAPPUWG
B1apopeTIKG. ANG 01 BI0OTACEIG EYKATAOTAONG
gival o1 idleg pe To PéyeBOG TNG EOWTEPIKAG
povadag.

Acgite TUTTO A K1 TUTTO B yIa TTapdadeiyua:

>waoTbéGg TTPocavaToAIoud TNG TTAAKAG OTAPIENG

402mm (15,8in)

148mm (5,8in).

| 237mm (9,3in)

39mm (1,5in)

[

39mm
(1,5in)
pdd

‘Evraon povadag
| eowrepikol xwpou

285mm (11,2in)

=
5
@

£
_Ié Ae§id ot omriaBiou

T0ix0U 65mm (2,5in

47mm
(1,85in)
)

ApioTepn o otriaBiou
Toixou 65mm (2,5in)

() 103mm 1) 103mm (5.in) 107 (.20

715mm (28in)

MovTélo A

411mm (16.2in)

246mm (9.7in)

230mm (9,1in) ,
—

1
39mm (1,5in)

(15)

39mm|

‘Evraon povadag
EOWTEPIKOU XWPOU

285mm (11,2in)
(1,85in)

47mm
(1,85in)

_,E Ae§d ot omrioBiou

" Toixou 65mm (2,5in)

ApioTepn o otrigBiou
Toixou 65mm (2,5in) o tgsnm 1)

139mm (55n) _107mm (4 2n)

805mm (31,7in)

MovTtéAo B

458mm (18in)

=
285mm (11,2in) [?.‘Mm)_. bl
= | ! z
e > e I&
S |E AN E A E g
2|8 ‘Evraon povadag
| = | eowrepikol xwpou
E| 8
S| 2
AplaTepiy o s g =
i i =f] s [1E &
omigdiou Toiyou 5 gAcilfx ot otioBiou
65mm (25 PAES— B “oio0 G (Z5)
958,3mm (37,7in)
MovTého C
559mm (22in)
264mm (10,4in) 344mm (13,5in) =
= — £
S —= 5
gl ; ' 153
o | g =
= | £
£ |&
sl s .77s)_|
ApioTepr omr ETI™ S Q_[E 8
omioBiou Toiyou ~Aega omm omiaBiou Toixou
65mm (2.5in) 219mm (8.6in) 299mm (118 65mm (2,5in)

1037,6mm (40,85in)

MovTtéAo D

ZHMEIQZH: Otav o ouvdeTiKGG cWARvag atrd
TNV TTAEUpd Tou agpiou gival g16mm (5/8in)
TTEPICOOTEPO, N OTTH TOU TOIXOU TTPETTEI VA Eival
90mm (3,54in).
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BrApa 4: NMpoeToIpdoTe TIG CWANVWOEIG
WUKTIKOU uypou

H cwAvwon YukTikou gival y€oa o€ £va JOVWTIKO
TEPIBANPO TTPOCAPTNHEVO OTO TTIOW PEPOG TNG
Movadag. MpéTrel va TTPOETOINACETE TN CWARVWON
TIPIV TNV TTEPACETE ATTO TNV TPUTTA GTOV TOIiXO.
Me Bdaon Tn B€on TNG OTING TOIXOU O€ OXEON
ME TNV TTAGKa OTEPEWONG, ETTIAEETE TNV TTAEUPA
aTtré TNV OTToia Ol CWANVWOEIG Ba eEEABoUV
até TN povada.
2. Eav n tpUTtTa oTOV TOIXO BpioKeTal TTIOW ATTO
TN povada, diatnpAoTe To TTAVEA VOK-GouUT
oTn 6éon Tou. Edv n TpUTTa GTOV TOIiXO €ival
o710 TTAQI TNG E0WTEPIKAG HovAdag, apaIpéoTe
TO TTAQOTIKO TTAVEA OTTO TN CUYKEKPIYEVN
TTAUPA TNG Hovadag. Autd Ba dnpioupynoel
Hia uttodoxn HECW TNG OTTOIAG Ol CWANVWOEIG
0aG PTTopouV va e¢EABouv atrd T povada.
XpPNOIYOTTOINOTE TTéVoa Pe PUTN BeAdvag av
TO TTAQOTIKO TTAVEA €ival TTOAU dUCKOAO va
aQaIpedEi pe To XEPL.

E¢aptnua Egaywyng

3. Edv n umdpyouoa ouvoeTIKr) cwAAvwaon gival
Non evowUaTwuéVN OTOV TOIXO, TTPOXWPENOTE
atreuBeiog oTo Brpa ZuvdEéoTe TOV EUKAUTITO
owAnRva amooTpdyyiong. Edv dev uttdpxel
EVOWMPATWHEVN CWANVWOT, CUVOEDTE TN
OWAAVWOT YUKTIKOU TNG E0WTEPIKNG HOVADOG
ME TN OUVOETIKI) CWARVWON TToU Ba eVWOE TIG
EOWTEPIKEG KO ECWTEPIKEG HOVADES. AvaTPELTE
oTnVv evOTNTa ZUVOEOT CWANVWOEWV
YUKTIKOU Jéoou auTtoU Tou gyxelpidiou yia
AetrTOpEPEiIG 0dNYiEg.

2HMEIQZH INA T'QNIA ZQAHNQN

O1 CWANVWOEIG WUKTIKOU PITTOPOUV Va EEABOUV
aTTo TNV E0WTEPIKN HOVAdA ATTO TECOEPIG
OIaQOPETIKEG YwVies: AploTepn TTAUpd, AeCI
TAEUPd, ApIoTEPA TTiIoW, A€IA TTIOW.

/I\ NPOZOXH:

Na €ioTe €€aIpeTIKA TTPOCEKTIKOI WWOTE VA PNV
TOOAOKWOETE ] KATACTPEWETE TIGC CWANVWOEIG
EVW TIG AuyiCeTe JaKPIG aTTd TN Jovada. Tuxov
BaBouAwpata 0TI cwAnvwaoelg Ba eTTnpedoouv
TNV atmédoon Tng povadag.
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BApa 5 ZuvdéoTte Tov cwAnva
ATTOCTPAYYIONG

ATTO TTPOETTIAOY, O EUKAUTITOG CWARVAG
ATTO0TPAYYIONG Eival TTPOCAPTNHEVOS OTNV
aploTepr) TTAeUpd TNG HOVAdAG (OTAV KOITATE TTPOG
TO TTIOW PEPOG TNG HOVAdAG). QOTOCO, UTTOPEI
eTTiong va ouvdebei oTn de€Id TTAeupd. MNa va
OIa0@AAICETE TN OWOTA ATTOOTPAYYION, CUVOEDTE
TOV EUKOQUTITO CWARVa atmooTpdyyiong oTnv idia
TTAEUPd pE TNV £6000 TWV CWAAVWY YUKTIKOU aTTd
N povada. ZUvOEDTE TNV ETTEKTACN TOU EUKANTITOU
OowAAva atrooTpdyyiong (ayopdletal EEXxwpPIoTA)
OTO TEAOG TOU EUKANTITOU CWAAVA ATTOOTPAYYIONG.
e TuAiTe KOAG TO onueio ouvdeong Pe Tavia
Teflon yia va € ac@alioete KOAR o@pPAyIon Kal
YIO VO aTTOQUYETE SIOPPOEG.
e [0 TO TUAUA TOU CWANVA ATTOCTPAYYIONG
TTOU Ba TTOPANEIVEl 0€ E0WTEPIKOUG XWPOUG,
TUAIgTE TO pE pévwon cwAnva agpou yia va
ATTOQUYETE TN CUMTTUKVWON.
e ByGATe TO QIATPO Oépa KAl APAOTE WIKPN
TTOCOTNTA VEPOU PECT OTO TTAV YIA va
BeBaiwBeite OTI TO VEPO KUKAOQYOPEI OUAAG.

2HMEIQZH ZTHN EFKATAZTAZH
2ZQAHNA AMNMOZTPAITIZHZ

BeBaiwBeite 611 £xeTE TOTTOOETACEI TOV EUKAUTITO
OowAARva atrooTPdyyiong CUP@WVA HE TA
TTAPAKATW OXAMOTA.

4

AIOPOQZH AAOOZ
BeBaiwBeite 611 dev uTTGp)XOUV O1 Toakioglg 0To CWARVA
TPWOEIG i} YPATIOUVIA OTO CWARVa aTmmoaTpadyyiong Ba
QATTO0TPAYYIONG YIa Va €EA0@OAIOTEI N dNUIOUPYHCOUV TTAYIOES
OWwaoTH atroaTpdyyion. vepoU.

L &

AAOGOZ NAOGOZ
O1 Toakioglg 0To CWARVA Mnv ToTTOBETEITE TO AKPO TOU
atmoaTpdyyiong Ba OWANva armooTpdyylong oTo VEPO

dnuIoupynoouV Trayideg 1 o€ doyEia TTOU CUAAEYOUV VEPO.
vepou. AuTé Ba atroTpéWel TNV OWOTH
aTmmooTpdyyion.
TOMNOOGETHZTE ZTHN

AXPHZIMOINOIHTH TPYNA

MNa va ammopuyeTe avemmOUUNTEG
OIOPPOEG TTPETTEI VO CUVOEDETE
TNV axXpnoIJoTToinTNn OTTH
aTrooTPAYYIONG UE TO
TTAPEXOMEVO AACTIXEVIO TTWA.




NMPIN NA MPArFMATOMNOIHZETE /|\ MPOEIAONMOIHZH

OMNOIAAHMOTE HAEKTPIKH
EPFAZIA, AIABASTE TOYZ MPIN NA NMPAIrMATOMNOIHZETE

OMOIAAHMOTE HAEKTPIKH H
_KANONIzZMOYZ KAAOQAIQEH EPFAZIAS, KAEIETE THN
1. Oheg o1 kahwdiwoeig TrpEmel va KYPIA TPO®OAOZIA £TO SYETHMA.

OUNPOP@PUWVOVTAI JE TOUG TOTTIKOUG KAl

£BVIKOUG KWAIKESG NAEKTPIKOU pelpaTog kai Toug  BApA 6: ZuvdéoTe Ta KAAWSIA CHHATOG KAl
KavoVIOUOoUG Kal TTPETTEl VO eyKaBioTavTal atrd TPo@odoaoiag

€E0UCIOBOTNUEVO NAEKTPOAOYO.

2. OAeg ol NAeKTPIKEG OUVOETEIG TIPETTEI VA YivovTal , . . .
GOUPWVA LE TO BIAYPOMLA NAEKTPIKAC TOVBETTC ueTgf,u EOWTEPIKWYV KGI’EF,(.UTEpIKwV p'ovgéwv.
TI0U BPIoKETAI OTa TAIOIA TWV ECWTEPIKWY Kai | TPETTEI TIPWTA VO ETTALEETE TO CWOTO peyeBog
EEWTEPIKWY HOVABWV KaAwdiou TTPIV TNV TTPOETOINACETE YIa oUVOEDN.

3. Eadv umdpxel qoBaQé TTPORANUA ag(pdAsla’g ME TOTTO1 KAAWDiWV
TNV TPOPOdOTia PEUUATOG, OTAUATHOTE AUECWG o KaAwd10 Tpo@oB00iac ECWTEPIKOU XWPOU
TNV epyacia. E¢nyrnoTe Tn CUANOYIOTIKY 0OG (GV UTIGPXEI):

oTov TTeEAATN Kal apvnOeiTe va eyKATaOTACETE TN /
povada pEXP! va eTTIAUBEI cwOTA TO CNTNUA TNG HOSVV-F i HOSV2V2-F

To KOAWDSIO CNPATOG ETTITPETTEI TNV ETTIKOIVWVIA

AOQPAAEIDG. o ESwrepiké KaAwdio Peuparog: HO7RN-F R
4. H 1don peuPaATOC TTPETTEI VO KUMGIVETOI PETAED HOSRN-F
90-110% TnG ovopaaoTIKAG Tdong. H aveTrapkig e KaAwdio ouaTtog: HO7RN-F
TTApOXN PEUPATOG UTTOPE VA TTPOKAAETEI ZHMEIQZH: 21n Bopeia Apepikn, ETTIAECTE TOV
SuoAertoupyia, NAEKTPOTIANGIA A} TTUPKAYIG. TUTTO KAAWSIOU CUPPWVA WE TOUG TOTTIKOUG
5. Eav ouvdéete 10 pedpa ae a1abepr) kaAwdiwan, NAEKTPIKOUC KWBIKOUC KAl KAVOVIOHOUC.

TIPETTEl VA EYKATAOTAOE! £va TTPOCTATEUTIKO
UTTEPTACEWV Kal £vaG KUPIOG BIAKOTITNG

Tpogodooiac. EAGX10TN S1aTOMEAKA TTEPIOXA KOAWDSiwvV

6. e TEPITTTWON OUVBEDNG TNG NAEKTPIKAG Tpo@odoaiag kai ofuarog (MNa avagpopd)
TPOQod0aTiag ue oTaBEPr KAAWSIWON, TTPETTE (Aev 10xUel yia Tn Bopeia Apepiki)

VO EVOWUATWOEI TN 0Tabepn KaAwdiwan £vag OvopaOoTIKG peUa OvopaoTIKN dlaTopEaKN
O10KOTITNG 1 évag BIAKOTITNG TTOU ATTOOUVOEEI ouokeung (A) mepioxn (mm?)

OAouG Toug TTOAOUG Kal £XEl DIOXWPIOTIKO >3Ka<6 0,75 Ly
eTTaPNG TouAdyioTtov 1/8in (3mm). O 3
€EIDIKEUE 2 2 : > 6 kar <10 1 a
MEVOG TEXVIKOG TTPETTEI VA XPNOIKOTIOIE :
EYKEKPIYEVO BIAKOTITN I DIAKOTTTN. >10 ka1 < 16 1,5 a
7. ZUVOEOTE TN OUOKEUN YOVO O€ pIa £6000 > 16 Kal < 25 25 e
KUK)\wpgTog 6|a|,<)\a6w0r]g. Mn ouvdEeTte GAAN > 25 Kl < 32 1
OUOKEUN O€ auTr) TNV TIpica.
8. BePaiwdsite OTI £XETE YEILWOEI OWOTA TO > 32 kai = 40 6

KAIJOTIOTIKO.
9. KdaBe KaAwdio TTPETTEl va Eival KOAG

ouVBEBE V0. H xahapr kahwSiwon prropeiva _EMAESTE TO S0STO METEQOS KAAQAION

TTIPOKAAECEI UTTEPOEPUAVON TOU TEPUOTIKOU, UE To péyeBog Tou KaAwdiou TpoPodoaiag, Tou
aTToTéAECHA T QUOAEITOUPYIa TOU TTIPOIGVTOG KAl kaAwdioU OKATOG, TNG ATPAAEING KAl TOU
mavr TupkayId. SIaKATITN TToU aTraITeiTal KaBopiletal atrd To

10. Mnv a@riveTe Ta KAAWDIA VO AKOUPTIAVE A va
OKOUUTTATE GTN CWANVWON WUKTIKOU PJECOU,
OTOV CUMTTIECTN 1] O€ OTTOINdNTTOTE KIVOUUEVQ

MEYIOTO peUpa TNG HovAdaG. To péyioTo pelua
eP@aviceTal oTnNV TMVaKida TTou BpicKeTal TNV

uépn péoa oTn povada. TAdivr) TTAEUPd TNG HovAdAG. AVaTPESTE O€ AUTAV
11. Edv n povada d1abéTel BondnTiKG NAEKTPIKO TNV TTIVOKI®a TUTTOU YIa VA ETTIAEEETE TO CWOTO

BepuavTipa, TPETEN va eyKaTaoTaBE KOAWBIO, AOPAAEIa 1) BIAKOTTTN.

TouhdyioTov 1 HeTpo(40in) pakpid atoé THMEIQZH: >t Bdpeia Apepikr, TTIAEETE TO

OTTOI0ONTTOTE EUPAEKTA UAIKA.

12. Na va amo@uyete nAekTpoTTANEia, unv ayyieTe
TTOTE TA NAEKTPIKA EEAPTAMATA APECWGS PETA TNV
QTTEVEPYOTTOINGN TOU TPOPOdOTIKOU. MeTd TnVv
QTTEVEPYOTTOINCN TNG TPOPODOTIAG, TTEPIUEVETE
mavTa 10 AeTTTA 1} TTEPICCOTEPO TIPIV AYYIEETE TO
NAEKTPIKA £CapTAMATA

OwaoTO PEYEBOG KaAWSIOU CUPPWVA PE TNV
ENAXIOTN 10XUG KUKAWMATOG TTOU avaypA@ETal
oTnV TVOKida TG Jovadag.
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1. AvoifTte TOV UTTPOCTIVO TTIVOKA TNG ECWTEPIKNAG
pJovadag.

2. XpnolyotroliwvTag éva kataafidl, avoite
TO KGAUPQ TOU cupuaTokifwTiou oTn Oeid
TTAeUpPA TNG Jovadag. Autd Ba aTToKaAUWEl TO
MTTAOK TEPUATIKWV.

MTTAOK OKPOBEKTWV

T KaAUppata
e ) 4 KAAWdiwv

[T Bisa

Zoiykmpag
KaAWdiwyv

A MPOEIAOMOIHEH

OAA TA KAAQAIQZEIZ MPENEI NA
EKTEAOYNTAI AYZTEPA ZYM®QNA ME
TO AIATPAMMA KAAQAIQN TO OMno’lo
BPIZKETAI ZTO NIZQ TOY MNPOZTINOY
MAAIZIOY EZQTEPIKHZ MONAAAL.

3. ZeBI1dWOTE TO OPIYKTAPA KaAwdiou KATw aTTd
TO UTTAOK OKPOOEKTWY Kal TOTTOBETACTE TO OTO
TTAdI.

4. Me 10 TTIOCW PEPOG TNG MOVADAG, APAIPECTE TO
TTAAOTIKG TTAQiOIO OTNV KATW apIoTEPH TTAEUPA.

5. Tpo@odotoTe To KOAWDIO CANATOC PEOW
QAUTAS TNG UTTOBOXNG, ATTO TO TTIoCW PEPOG TNG
Movadag TTPOoG Ta EUTTPOC.

6. Me TnVv O6wn TTPOG Ta EPTTPOG TNG Jovadag,
OUVOEOTE TO KAAWDIO CUPPWVA HE TO
OIAYPAUMA KOAWDIWONG TNG ECWTEPIKNAG
povadag, auvdéaTe TN YAWTTIOA U Kal BIOWOTE
oT00epd KGBE aUPUQ GTOV AVTIOTOIXO
QAKPOOEKTN.

/\ NPOZOXH:

MHN MIMAEKETE MNMAAIA KAI NEA KAAQAIA

AuUTO €ival eTTIKIVOUVO Kal YUTTOPEI va TTPOKAAETEI
duoAeiToupyia TNG HOVAdAG KAIATIOHOU.

7. AQouU eAéyEeTe yia va BeBaiwbeite OTI K&OE
ouvdeon gival a0PaAig, XPNOIUOTIOINOTE TO
OQIYKTAPA KOAWDIOU YIO va OTEPEWOTETE TO
KOAWSIO OruaTog oTn Jovada. BidwoTe KaAd
TO OQIYKTAPO KaAwdiou.

8. AVTIKOTaOTAOTE TO KAAUPKO CUPPOTOG OTO
MTTPOCTIVO TURHA TNG HOVADAG Kal TO TTAACTIKO
TTaveA OTO TTiIoW PEPOG.

2HMEIQZH ZXETIKA ME THN
KAAQAIQZH

H AIAAIKAZIA ZYNAEZHZ KAAQAIQN
MIMOPEI NA AIAOEPEI EAAOPA METAZY
MONAAQN KAI NMEPI®EPEIQN.
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BrApa 7: TUAISTE TIG CWANVWOEIG Kal TA

KaAwdIa

Mpiv TTEPACETE TIC CWANVWOEIG, TOV EUKAUTITO

OWANVa atrooTpdyylong Kal To KAAWSIO CruaTog

MEOW TNG TPUTTAG OTOV TOIXO, TTPETTEI VA TO

OUVOUAOETE VIO va £COIKOVOUNTETE XWPO, Va Ta

TIPOCTOTEWETE KAl VA Ta JovwoeTe (Aev 10xUEl OTN

Bopeia Auepikn).

1. ZuvdéoTe TOV EUKAUTITO CWARVa
QTTOOTPAYYIONG, TOUG CWAAVES WUKTIKOU KAl TO
KOAWDIO O UATOG OTTWG PAiVETAI TTAPAKATW:

Movéda ecwTtepikoU Xwpou

Xwpog TTiow
—— aT1rd TN povada
j— 2WANVWOoEIg
WUKTIKOU uypoU
—— MovwTIKA Taivia

KoAwdio oRuatog  ZwARvag amooTpayyiong
O ZQAHNAZ MNMPENEI NA EINAI KATQ

BeBaiwBeite 0TI 0 EUKAPTITOG CWARVAG
aTTO0TPAYYIONG BPIoKETAI OTO KATW PEPOG TNG
0éoung. H 1ommoBETnon Tou eUKaUTITOU CWANRVa
QTTOOTPAYYIONG GTNV KOPU®PNA TNG dETUNG
MTTOPEI Va TTPOKOAEDEI UTTEPXEIAION TOU o) Eiou
QaTTOOTPAYYIONG, N OTToIa UTTOPEI VO 00NnNyAoEl o€
TTUpKayId i ¢nId oTo veEPO.

MHN ZYNAEETE KAAQAIQZH
2ZHMATOZ ME AAAA KAANQAIA

Katd Tn cucUvOeon QUTWY TWV AVTIKEIMEVWY, INV
OUVUUTTAEKETE 1} DIOTTEPVATE TO KAAWDIO OAUATOG
Je otroladnTmoTe AAAN KaAwdiwan.

2. XpNnoIYOTToIWVTAG KOAANTIKY Talvia
BivuAiou, ouvdEaTE TOV EUKAUTITO CWARVO
aTTO0TPAYYIONG OTNV KATW TTAEUPA TWV
CWAAVWY YUKTIKOU.

3. XpNoIUOTTOIWVTAG HOVWTIKK Talvida, TUAIGTE TO
oUpua OAUATOG, TOUG OWAARVES WUKTIKOU KOl
TOV EUKAUTITO CWANVA ATTOOTPAYYIONG OQIXTA
METOEU TOuG. EAEYETE Eavda OTI OAa Ta OTOoIXEIO
gival opadotroinuéva.

MHN TYAIFETE TA AKPA TQN
ZOAHNQZEQN

Katd 10 TrepITUNIYPa TNG 6€0UNG, KPOATACTE TA
AKPA TWV CWANVWOEWV avoIxXTd. Oa TTPETTEl va
EXETE TTPOOPOCN O€ AUTEG YIA VO EAEYEETE TIG
d1appoEG 0TO TENOG TNG BIOBIKATCIAG EyKATACTAONG
(avatpégTe OTIG evoTNTEG HAEKTPIKOI £AEYXOI KAl
éAeyxol diappowyv autoU Tou gyxelpIdiou).




BApa 8: ToroBeTROTE TNV Hovada 3. ZuvdéaTe TOV EUKANTITO CWARVA
EOWTEPIKOU XWPOU aTTooTPAYYIONG KAl TN CWANVWON YUKTIKOU
(avaTtpé€te oTNV €vOTNTA ZUVOEDN
OCWANVWOEWV WYUKTIKOU JECOU auToU TOU
eyxeIpIdiou yia odnyieg).

Av éxeTe EYKATOOTHOEI VEEG OUVOEDEIG OTHV
e§wrepIkA povada, KAvTe Ta €ENG:

1. Edv €xeTte AON TEPAOTEl TIC CWANVWOEIG 4. KpaTHOTE TO ONEI0 GUVBEDNS GWANRVA
WUKTIKOU PECQ OTTO TV TPUTTQl OTOV TOiXO, EKTEBEIPEVO VIO VA EKTEAECETE TH SOKIUN
TPOXWPNOTE 0TO BApa 4. dlappong (avatpécte otnv evdtnTa HAEKTPIKOI
2. Ala@opeTikd, eAéyETe Eava OTI Ta AKPA TWV €Agyyol kal éAeyxol diappowyv autou Tou
OWAAVWY YWUKTIKOU €ival o@payiouéva yia eyxelpidiou).
Va aTOTPEWETE TN BPpwhiId 1} §eva UAIKG va 5. Metd tn Sokipn diappong, TUAIETE To onpeio
€I0EABOUV OTOUG CWARVES. OUVOEONG PE HOVWTIKN TaIvid.
3. Tepdate apyd Tn TUNIYPEVN BETUN CWARVWY 6. AQAIPECTE TO OTAPIYHA fj TN OPAVA TTOU
lle’JKTIKOlJ, c'rw)\r']va'cmooTp’dvylong Ka|’00ppa oTNPICEl TN HOVESaL.
onpaTog yéoa até Tnv TpUTIA GTOV TOiXO. 7. XpnoIoTOIIVTAC opOIGUOPER THEGN,
4. AyKIOTPWOTE TO ETTAVW PEPOG TNG ECWTEPIKNG OTTPWETE TTPOC TA KATW TO KATW PIGO TNS
HoVaSag GTO ETTAVW AYKIOTPO TNG TAGKAG HOVABOG. ZUVEXIOTE va TTECETE TTPOG TO KATW
OTEPEWONS. £WG OTOU N PHOVADSA KOUUTIWOEI OTA AYKIOTPA
5. EAéy&re 611 n povada eival otabepd 070 KATW WEPOG TNG TTAGKAG OTEPEWONG.
yavT{wpévn 0Tn OTEPEWON QOKWVTAG EAAPPA
Tiean otnv apioTepr) Kal Oe€Id TTAeupd TNG H MONAAA EINAI
povadac. H povada dev mpétel va koudouvizet  NMPOZAPMOZOMENH
N va peTaToTigeTal. NGBEeTE UTIOWN 6TI Ta AYKIGTPA TNV TTAGKA
6. XpnoIYOTTOIWVTAG OUOIOPOPYN TTiEDN, oTAPIENG gival HIKPOTEPQ aTTO TIG OTTEG OTO
OTTPWETE TTPOG TA KATW TO KATW WIOO TNG Triow pépog NG povadag. Edv SiammoTwoeTe
HovadaG. 2UVEXIOTE va TTIECETE TTPOG TA KATW OTI BEV EXETE APKETO XWPO VIO VO CUVOETETE
&wg OTOU N HOVABA KOUNTIWOEI OTA GYKIOTPO EVOWNATWHEVOUG CWAAVEG GTNV ECWTEPIKA
OTO KATW HEPOG TNG TTAGKAG OTEPEWONG. HOVAda, N povada ptropei va pubpioTei apioTepd IS
7. Kai éAl, eAéyETe OTI N povada eival oTabepd A 6e€18 kaTd TrepiTrou 30-50mm (1,18-1,95in), § m
TOTTOBETNUEVN AOKWVTAG EAAPPA TTiECT OTNV avaAoya PE TO HOVTEAO. 2 a
aploTepr] Kai T 8e€Id TTAeUpA TNG Jovadag. A g
=
Edv o1 cwAnvwoeig YukTikoU gival AdNn 30-50mm 30-50mm g§
EVOWHATWHEVEG OTOV TOIXO, KAVTE TA EENG: (1,18-1,95in) (1,18-1,95in) :Q:‘
1. AyKIOTPWOTE TO ETTAVW PEPOG TNG EOWTEPIKNG —_— & 77 4
pOVAdAG OTO ETTAVW AYKIOTPO TNG TTAGKAG MeTakivnon TTpog Ta apioTepd 1 TTPog Ta Segid

oTEPEWONG.

2. XpnolyotroioTe €va OTAPIYMA A oPAva yia
va aTnpieTe TN Movada, SivovTag 0ag apKETO
XWPO VIO VO OUVOECETE TIC CWANVWOEIG
WUKTIKOU, TO KAAWDIO OriuaTog Kal TOV
EUKAPTITO CWARAVA aTTO0TPAYYIONG.

Zenva
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EyKatdoTaon HovAadag EEWTEPIKOU XWPOU

EykataoTtioTe TN povada akoAoubwvTag Toug
TOTTIKOUG KWAIKEG KAI KAVOVIOUOUG, PTTOPEI va
SIaQEPOUV EAAPPWG UETAGU TWV BIAPOPWV
TTEPIOXWV.
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Odnyieg eykaraotaong - ESwrepikn
povada

BApa 1: EmA&STe TOTTOBECIO eYyKATAOTAONG
MpIv eyKATAOTACETE TNV £EWTEPIKA PHOVADA, TTPETTE
va eTMIAEEETE TNV KATAAANAN B€on. Ta TTAPAKATW
gival TpoTUTTA TTOU B 0ag BonBriocouv va
EMAEEETE pIa KATAAANAN B€0n yia Tn povada.

O1 KaTadAANAeg TOoTTOBECiEC EYKATAOTAONG

TTAnpouUv Ta ak6Aouba TTpdTUTTA:

@l MAnpei GAEC TIC ATTAITATEIS XWPOU TTOU
TTapouaciadovTal OTIG ATTAITAOEIG XWPOU
EYKATAOTOONG TTAPATTAVW.

gl KaAr Kukhogopia aépa Kal agpiopds

gl loxupn kai oTaBepn - n Béon pTropei va
uTTOCTNPIgEI TN Jovdada Kal va pnv doveital

gl O 86puBog aTrd TN HOVAda VA PNV EVOXAEITOUG
AaAAoug

gl MpooTateUeTal OTTd TTAPATETAUEVES TTEPIOSOUC
aueong nhiogaveiag 1 Bpoxng

g Otou avapévetal XIovoTITwaon, AGBETE Ta
KATGAANAQ JETPO VIO VO ATTOTPEWETE TN
OUCOWPEUON TTAYOU Kal TN ¢nuId Tou TThviou.
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MHN eykaTaOTACETE TN HOVADSA OTIG TTOPAKATW

0éocig:

@ Kovtd og éva gutrddio TTou Ba PTTAOKAPEN TIG
€10000UG Kal TIG £6000UG aEpa

@ Kovtd ot évav dnuoaio dpduo, o€
TTOAUCUXVOOTEG TTEPIOXEG R OTTOU 0 B6pUROG
atro 1n povada Ba diatapdéel Toug GAAOUG

@ Kovtd ota dwa 1 Ta QuUTA TTou Ba BAATITOVTON
atod TNV €KKEVWAN TOU KAUTOU aépa

@ KovTtd o€ oTToI0dTIOTE TTNYH KAUCTHOU agpiou

@ Ze pia Béon TTOU EKTIOETAN OE PHEYAAES
TTO0OTNTEG OKOVNG

@ e wia TooBeoia ekTEBEIPEVN OF UTTEPBOAIKEG
TTO0OTNTEG AAOTOUXOU aépa

EIAIKEZ NMAPATHPHZEIZ A TON
AKPAIO KAIPO

Edv n povada gival ekTeBeIévn oTov Bapu
dvepo:

TotroBetrioTE TN HOVADA £TC1 LWWOTE O AVENIOTHPAG
€€0dou agpa va €xel kKAion 90 ° TTpog TV
KaTeUBuvan Tou avéuou. Av XPEIaaTEi, XTIOETE
Eva @pdyua UTTpooTd aTrd T Jovada yia va

TO TTPOCTATEUCETE ATTO TOUG £EAIPETIKA Bapug
QVENOUG.

Acite MNMapakdaTw.

— Auvatdg dvepog

= =

Auvarég
AQvepog

Edv n povada ival ouxvd ekTeBeipévn o€
éviovn Bpoxn i X1ovi:

KataokeudoTe €va Kata@uylo TTavw atro Tn
Movdada yia va To TTPOCTATEWETE aTrd TN Ppoxn i
TO X16VI. [1pocé€Te punv euTTodilETaN TN PO AEPa
yUpw a1Td TN Jovada.

Edv n povada ekTiBeTan cuxvd o€ aApupod aépa
(Trapa®aAdooio):

XPNOIYOTTOINOTE HOVADA EEWTEPIKOU XWPOU EIBIKA
oXedIaoMEVN YIA VA AVTIOTEKETAI OTN dIABpwon.

AveOOTPORIAOG.



BApa 2: EykatdoTtaon cuvdéouou
atroxéteuong (MOvo povada avrtAiag
0epuoTNTAG)

Mpiv BIdWOETE TNV €EWTEPIKH HovAda oTn B€on
TNG, TTPETTEI VO EYKATAOTACETE TNV ATTOXETEUON OTO

KATW PEPOG TNG HOVADAG. ZNUEIOTE OTI UTTAPXOUV

dU0 SI0QOPETIKOI TUTTOI APPWV ATTOOTPAYYIONG

avaAoya Je Tov TUTTO TNG £EWTEPIKAG Hovadag.

Av n oUvdeon atroxéreuong £xel AAOTIXEVIO

o@payida (de¢ Eik A), kKavTe T £EN1C:

1. TomoBeTAOTE TNV EAACTIKA OPPAYION OTO
AKpO TNG oUVOEDNG ATTOOTPAYYIONG TToU Ba
ouvOeBei aTnv eEwTEPIKA povada.

2. TomoBeTAOTE TNV OUVOEDN TNG ATTOXETEUONG
oTnv ot TTou Bpioketal otn Bdon TNg
povadag.

3. T[epioTpéwTe TNV GPBPWON ATTOCTPAYYIONG
katd 90 ° £wg 6Tou acaAioel oTn BEon TNG e
TO MTTPOOTIVO WEPOG TNG Hovadag.

4. 2uvdEOTE IO TTPOEKTAC EUKANTITOU CWARVa
armmooTpayyiong (dev epIAauBaveTal)

OTO OUVOEOHO ATTOOTPAYYIONG YIA VO
AvOKOTEUBUVETE VEPO aTTO TN Jovada Katd Tn
Aeiroupyia Bépuavong.

Edv n oUvdeon amrooTpdyylong dev EpXeTal ME

eAdOTIKO OoTEYAVOTTOINTIKOG (deite EIK. B), KAVTE

Ta €€AG:

@ :E wyxpPA KAIMATA

2¢& Kpua KAipaTa, BeBaiwdeiTe 6Tl 0 EUKAPTITOG
OWAAVOG ATTOOTPAYYIONG Eival 600 TO dUVATOV
Mo KABETOG yIa va eEA0@AAiOETE Ypriyopn
atmmooTpAyyion Tou vepou. Edav 1o vepd
armmoaTpayyiceTal TTOAU apyd, NTTOPEI va TTAYWOEl
OTOV EUKAPTITO CWARVA Kal va TTANPPUPIcEl T
povada.

BApa 3: ESwTepIKA povada aykupwong

H e€wTepIKA povada PTropei va aykupwoEei

o710 £60@og | o€ Bpayiova ue Buopa (M10).
MpogToipdoTe TN Bdon ToTroBETNONG TNG HovAadag
oUPQWVA JE TIG TTAPAKATW BIACTACEIG.

AIAZTAZEIZ ETKATAZTAZHZ THZ
MONAAAZ

AkoAouBei pia AioTa pe dla@opeTIKA UEYEDN
€EWTEPIKNG HOVADAG Kal TNV atrdoToon PHETALU
TwV TTOdIWV OTAPIEAS TOuG. MpoeToIudoTe TN
Baon TommoB£TNONG TNG HoVAdAS CUUPWVA HE TIG
TTOPAKATW OI0OTACEIG.
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ToTToBETAOTE TOV APUWYV ATTOXETEUGNG OTNV

o1t 070 BABPO TNG povadag. O oUVOECHOG

amoaTpdyyiong Ba kdvel KAIK aTn B€on Tou.
2. 2ZUVvOEOTE IO TTPOEKTACN EUKAUTITOU CWARVQ

atmmoaTpayyiong (dev epIAauBdveral)

OTO OUVOETHO aTToOoTPAYYIONG VIO VO

QAvVOKOTEUBUVETE VEPO ATTO TN Jovada Katd Tn

Aeimroupyia Bépuavong.

Ot otn Bdon TG povadag
€EWTEPIKOU XWPOU

O — Zgpayiopa

‘ — Zepayiopa
- <=

—— ZUvOEONOG aTTOCTPAYYIONG
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noXid31m33 Sngoaor
UonLopLodNAZ

AlooTdoeIg EEWTEPIKAG HOVADAG

AlaoTdoeig ToroBéTnong

WxHxD AmoéoTtaon A (mm) Amréotaon B (mm)
681 x 434 x 285 (26,8” x 17,1” x 11,2”) 460 (18,17) 292 (11,57)
700 x 550 x 270 (27,5 x 21,6” x 10,6”) 450 (17,77) 292 (10,2”)
700 x 550 x 275 (27,5” x 21,6” x 10,8”) 450 (17,77) 260 (10,2”)
720 x 495 x 270 (28,3” x 19,5” x 10,6”) 452 (17,8”) 255 (10,0”)
728 x 555 x 300 (28,7” x 21,8” x 11,8”) 452 (17,8”) 302 (11,9”)
765 x 555 x 303 (30,1” x 21,8” x 11,9”) 452 (17,8”) 286 (11,3”)
770 x 555 x 300 (30,3” x 21,8” x 11,8”) 487 (19,2”) 298 (11,77)
805 x 554 x 330 (31,7 x 21,8” x 12,9”) 511 (20,1”) 317 (12,5”)
800 x 554 x 333 (31,5” x 21,8” x 13,1”) 514 (20,2") 340 (13,4”)
845 x 702 x 363 (33,3” x 27,6” x 14,3") 540 (21,3") 350 (13,8”)
890 x 673 x 342 (35,0” x 26,5” x 13,5”) 663 (26,1”) 354 (13,9”)
946 x 810 x 420 (37,2” x 31,9” x 16,5”) 673 (26,5”) 403 (15,9”)
946 x 810 x 410 (37,2” x 31,9” x 16,1”) 673 (26,5”) 403 (15,97)

Edv eykataoTAoOETE TN Hovada oTo £50¢@Oog

O€ IO CUYKEKPIMEVN TTAATQOpHO TOTTOBETNONG,

KAVTE Ta €ENG:

1. ZnueiwaoTe TIC Béoelg yia TEooePIg Pideg

O1acToANG BAacel Tou diaypAauPaTog

dlaoTdoEwy.

MpoefapTnTeS OTTEG YIa BidEC £TTEKTACNG.

TotroBeTrOTE £va TTALIMADI OTO AKPO TOU KAOE

KOXAia d1a0TOARG.

Bideg eméKTOIONG TOU OQUPIOU OTIG TTPO-OTTEG.

A@aipéaTe Ta TTagIAdIa atrd TOUuG KOXAIES

OIa0TOANG KaIl TOTTOBETAOTE TNV £CWTEPIKNA

povada o€ Bideg.

TotroBeTrOTE TN POdEAD OE KABE UTTOUASVI

ETTEKTAONG KAI, OTN OUVEXEIQ, AVTIKATOOTAOTE

Ta TTagIuddia.

7. XpnolyotrolwvTag éva KA&Idi, o@ifTe KABe
TTagIUAdI PEXPI VO OTEYVWOEL.

A MPOEIAOMOIHEH

OTAN TPYTNHZETE 2TO ZKYPOAEMA,
2YZTHMA MNMPOZTAZIAZ TQN MATIQN
2YNIZTATAI KAOE MNMEPINTQZH.
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Edv eykataoTAOETE TN Jovada o€ Bpayiova
Toixou, KAvTe Ta £ENG:

/\ nPozoxH:

BeBaiwBeite 0TI 0 TOIXOG €ival KATAOKEUQOPEVOG
atrd CUPTTaYEG TOURAO, OKUPOdEUa | TTapOUoIa
I0XUPO UAIKG. O ToiXog TTPETTEl VA UTTOPEI Va
UTTOOTNPIEl TOUAAXIOTOV TEGOEPIG POPES TO
Bdpog TG povadag.

1. ZnueiwaoTe Tn B€0n Twv OTTWV OTrPIENG BAael
TOU d1aypPAPPATOG DIOOTACEWV.

2. TpoetmAECTE TIG OTTEG VI TOUG KOXAIEG
OlI00TOANG.

3. TomoBeTAoTE Pia podéAa Kal TTagiuadl oTo
TEAOG KABE PTTOUAOVIOU ETTEKTOONG.

4. BidwoTe Toug KoXAiEG OI00TOANG HECA OTTO TIG
OTTéG OTIG BACEIS OTAPIENG, TOTTOBETACTE TOUG
Bpaxioveg atnpigng oTn B£on Toug Kal BIdWOTE
TOUG KOXAIEG DIGOTOAAG OTOV TOIXO.

5. BeaiwBeite 611 01 Bpayioveg aTrpIgng cival
ETTITTEDOL.

6. AvaonKwOoTE TTPOCEKTIKA T HOVAdA Kal

TOTTOBETACTE TA OTNPIYUATO OTA OTNEIYMATA.

BidwaoTe Tn povdada otabepd oTIC Bpaxioved.

Edv emiTpémmeTal, TOTOBETAOTE TN Jovada e

€ENAOTIKA TTAPEPPUCHATA VIO VO UEIWTETE TOUG

Kpadaououg kal To B6pufo.

© N




BApa 4: ZuvdéoTte KaOAwSIO ONPOTOG KAl
TPOPOdOoaTiag

To PTTAOK aKPOBEKTWV TNG EGWTEPIKAG POVABAG TTPOCTATEVETAI
amé éva nAekTPIKG kaAwdio kaAwdiwaong aTo TTAGI TG
povadag. Eva oAokAnpwpévo didypauua kahwdiwang
EKTUTTWVETQI OTO ECWTEPIKO TOU KAAUPHATOG KAAWdIwang.

A MPOEIAOTMOIHEH

MPIN NA MPArMATOIMOIHZETE OMNOIAAHMOTE
HAEKTPIKH KAAQAIQZH H EPTAZIA, KAEIZTE
THN KYPIA TPO®OAOZIA ZTO ZYZTHMA.

1. TMpogToipdoTe 10 KAAWdIo oUVOEDNG:
XpNnOIPOTIOIRCTE TO OWOTH KAAWDIO

EmAéSTe 10 owaTd KaAwdlo, avaTpégre oty evotnta "TaTrol
KaAwdiwv" aTn aehida 22.

EMIAEZTE TO ZQ2TO MEFE©OZ KAAQAIQN

To péyeBog Tou KaAwdiou Tpo@odoaiag, Tou KaAwdiou
oNpaATog, TNG AoQAAEING Kal ToU SIOKATITN TTOU atraiTeiTal
kaBopiletal a6 T0 PEYIOTO PEUPA TNG Hovadag. To PEyIoTo
pEUHA eugaviCetal oTnV TIVOKI®a TToU BpioKeTal oTNV
mAdivi TTAeupd TNG Hovadag.

IHMEIQZXH: 21 Bopeia Apepikr, emAEETE TO owoTd Péyebog
kaAwdiou oUp@wva Pe Vv eAdyI0Tn duvaTéTnTa KUKAWHATOG
TTOU avaypAYETal oTNV TTIVaKida TG Jovadag.

0.  XpNnOIUOTIOIWVTOC ATTOYUUVWTEG OUPUATOG, AQAIPECTE
70 AAOTI¥EVIO UTTOUQAY atmd Ta 800 dkpa Tou KaAwdiou
yia va atrokaAUyete Trepitou 40mm (1,57in) Twv
kaAwdiwv aT0 ECWTEPIKO.

ATToyupvWaTE T pOvwaon atmo Ta AKPa Twv GUPHATWY.
Xpno1doTrolwvTag éva aUpua aUaQIENG, TITUXWATE TIG
TTPOECOXES OTA AKPA TWV KOAWSiwV.

NMPOZOXH 2TO HAEKTPO®OPO KAAQAIO

=

Kara v a0o@ign kaAwdiwv, Befaiwbeite 61 diakpivete
&ekaBapa 10 oupua Live ("L") oo aAAa kaAwdia.

A MPOEIAOMOIHEH

OAEZ Ol EPFAZIEZ ZYNAEZHZ MPENEI NA
NPArMATOMOIHOOYN AKPIBQZ ZYMOQNA ME
TO AIATPAMMA KAAQAIQZHZ NOY BPIZKETAI
ZTO EZQTEPIKO TOY KAAYMMATOZ THX
EZQTEPIKHZ MONAAAL.

2. =zef1dwate 10 KAAUPPA TNG NAEKTPIKAG KaAWdIwaNg Kal
apalpéaTe T0.

3. ZefidwaTe 10 oQIYKTAPA KaOAwDiou KATW aTTé T0 UTTAOK
OKPOJEKTWY Kall TOTTOBETACTE TO OTO TTAAI.

4. ZuvdéaTe TO KaAWDIo GUPQWVaA e To didypauua
kaAwdiwaong kai BidwaTe oTabepd 10 U-lug Tou KGBE
oUppATOS OTOV AVTIOTOIXO OKPOJEKTN TOU.

5. AgoU eAéyteTe yia va BeaiwBeite 611 OAe¢ 01 ouVdEDEIG
eival ac@aeig, BIdwoTe Ta KaAwdIa yUpw yia va

amro@UYETE TNV £10P0N VEPOU BPOXAC OTO TEPUATIKO.

6. XpnOIUOTIOIWVTOG TO TIYKTAPA KAAWDIOU, OTEPEWDTE
70 KAAWDIO 0N Hovada. BidwaTe KaAd 1o oQIyKTApa
KaAwdiou.

7. MovwoTe axpnaiydotointa KaAwdia e NAEKTPIKN Talvia
PVC. TomoBetaTe Ta £101 WOTE va Pnv ayyidouv
NAEKTPIKA 1) HETOANIKG PEPN.

8.  AvrikataoTAoTE T0 KGAUPPO 0UPUOTOG OTO TIAG TS
povadag kai BidwaTe T0 aTn BEON TOU.

@ L~ Kéhuppa

®Bida

IHMEIQZH: Eav o o@iykthpag kaAwdiou poladel e Tov
akdAouBo, emAEETE TNV KaTAAANAN SiauTrepn oTTr avaAoya We
N dIAUETPO TOU OUPUATOC.

Néptn

Tpumra TpIwV peyedwyv: Mikpo, Meydho, Meoaio

Otav n oriva dev €ival APKETE OTEPEWIEVN, XPNTIUOTIOICTE TNV
TIOPTIN yIa Val TN OTNPigeTE, WATE va TQIEEl KAAd.

Ztn Bopeia Apepikn

1. AgaipéaTe To KAAUPPa amd T Povada xahapwvovTag 3

Bidec.

A@aipéaTe TA KAOAUPPATA OTOV TTIVOKA Oy WYWV.

ToTro6eTAOTE TPOCWPIVA TOUG CWANVES aywywy (dev

TepIAauBavovTal) aTov TTVAKa aywywv.

4, ZuvdéaTte owaTd 1600 TV TPpoYodoaia pelparog 6oo
KQI TI YPAMMES XaunAng TGang OTOUG avTiaToIXOug
OKPOEKTES TOU TTAOK OKPODEKTWV.

5. TeiwoTe T Yovada cUNQWVA WE TOUG TOTTIKOUG
KwdIkoUG.

6. BePaiwBeite 611 £xeTe dlaaTaaiohoyroel kGbe aUppa
EMTPETTOVTAG OPKETES IVTOEC TIEPICTOTEPO ATTO TO
QTTQITOUMEVO PAKOG YIa TNV KaAwdiwan.

7. XpnolyotolfaTe TTagiuadia ac@alsiag yia va
OTEPEWOETE TOUG CWANVES AYWYWV.

2.
3.

MmAok
AKPOJEKTWV

A

ZUVOETIKG KaAwdIo

KaAwdio Tapoxng
pelparog

Naveh KukAwparog

1\5@ )\ ,,
\ KahUppara kaAwdiwv

EmiAéCre v kat@AAnAn diapTrepr| ot
avéhoya pe T dIAUETPO ToU CUPHATOG.
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20vO0EOonN CWANVA WUKTIKOU NECOU

Katd Tn ouvdeon Twv OWANVWOEWY WUKTIKOU YECOU, NV OQRVETE va €l0€ABouUV 0T PovAada ouadieg N
agpla SIaPOPETIKA aTTd To KABOPIoUEVO WUKTIKO. H TTapoucia aAAwv agpiwv fj ouoiwy Ba PEIWTEl TV
IKAVOTNTA TNG HOVADOG Kal UTTOPET va TTPOKAAECEl aouvhBIoTa UWNAR TTieon 0Tov KUKAO wuéng. Autd
MTTOPEI VO TTPOKOAEDEI £KPNEN KAl TPAUPOTIONO.

ZnUEiwon OXETIKA JE TO HRKOG CWARVa

To PAKOG TWV CWANVWOEWY WUKTIKOU Ba eTTnpedoel TNV atrédoaon Kal TNV EVEPYEIOKT attdédoaon TG
Movadag. H ovouaoTiki ammédoon eAEyXeTal O€ JOVADES PE UAKOG OwARva 5 pétpa (16,5 Tédia) (ZTn
Bopeia Auepikr], To TUTTIKO URKOG cwAnva gival 7,5 pétpa (25°)). Na tnv eAayioTotroinon Twyv Kpadaouwy
Kal Tou uttePBOAIKOU BopuURou xpelaletal eAdxIoTn diadpopun 3 pETpwy. Z€ €I0IKA TPOTTIKN TTEPIOXT, VIO TO
WUKTIKA povTéAa R290, dev utropei va TTpooTeBEl WUKTIKO JEGO KOl TO PEYIOTO WAKOG CWANVA WUKTIKOU
Oev rpétmel va uttepPaivel Ta 10 pétpa (32,8ft).

AvaTpELTE OTOV TTAPOKATW TTIVAKA YIO TIG TTPOSIOYPAPEG OXETIKA PE TO PEYIOTO PIAKOG Kal TO UYPOG
TITWONG TWV CWANVWOEWV.

MéyioTo pKog Kol UYPog TITWONG TWV CWARVWY YUKTIKOU JEOOU avdA MOVTEAO povadag

MovTéAo XwpnTtikétnTta (BTU / h) Méyioto MAkog (m) Méyioto "Yywog (m)
R32 A ] <15.000 25 (82ft) 10 (33ft)
IOXWPIOTAG
KALGTIGNOD > 15.000 ka1 <24.000 30 (98.5ft) 20 (66ft)
> 24.000 ka1 <36.000 50 (164ft) 25 (82ft)

Odnyieg oUvdeong - ZWARVEG YUKTIKOU PEOOU

BApa 1: KoyTe TOUg CWARVES v X X X
; ; , , 9077 Nogog  Tpaxug ZTpaBwuévog

Katd TNV TTPOETOINACIA TWV CWARVWY WUKTIKOU ——

MEoOU, TTPOCELTE 1I01aITEPO VA KOBETE KAl va

POUOoKWVETE OWOoTA. AUTO Ba dlao@aAioel TNV

QTTOTEAECHATIKN A&ITOUPYia KOl Ba EAAXICTOTTOINCEI

TNV AvAyKn Yo JEANOVTIKR ouvTrpnon.

1. MSTpI"]OTE’TI‘]V amoéoTaon !JETC(E(J Twy MHN AQAIPEZETE TON OAHNA

, ;owTalewv E(O" s&u’nepmwv prvaéw’v. KATA THN KOIMH

. XpNOIJOTIOIWVTAG £va KOTITIKO GWArRva,

e™M KOWTE TO owWARVA Aiyo TTEPICTATEPO OTTO TN MPOCESTE Va ATTOPUYETE Va TTPOKAAETETE I,
% C<7I HETpOOUEVﬂ a'n'éo"rao'n_ BGGOO)\(D”G r'] Tl’GpGlJép(P(.UOT] o710 O'(A))\I"]VG KaTd
A 3. BeBaiwbeite 6T 0 CWARVAC Exel koTel ot TéAeia TNV KOTIA. AUTO Bal Pgiiboel BpaoTiKG TV amédoon
e ywvia 90 °. B€puavong Tng povadag.
32
%
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BAua 2: A@aipéoTe TIG Tpaxeieg emipdvelieg  EMEKTAZH ZQAHNQIEQZ ENAYNAMENH
MOP®H

Ta oTraciyarta oTIG AKPEG PTTOPOUV VA ETTNPEGCOUV

TNV AEPOOTEY OPPAYICN TNG OUVDEDNG ESwrepIKi SIGPETPOC A (mm)
OWANVWOEWVY YUKTIKOU uypou. Mpétrel va S . ,
AQQIPEBOGY EVIEADC, wAfva (mm) EAdxiotn.  Méyiomn.
1. KpatoTe To wAfva o€ ywvia TTpog Ta KETw 2 6,35 (¢ 0,257) 0,7 (0,02757) | 1,3 (0,05")

yid VO OTTOQUYETE VO TIEGOUV O PWYHEG PEC 2 9,52 (2 0,375") 1,0 (0,04”) 1,6 (0,063”)

grov owhva. , 2 12,7 (2 0,5 1,0 (0,047 | 1,8 (0,07")
2. XpnoIYOTTOIVTOG £va pYaAEio ‘ ‘ .

SIAOTPWHAETWONG A APaAipEaNS BPOUIAC, 2 16 (2 0,63") 2,0 (0,078") |2,2(0,086")

agaipéoTe OAa Ta YPEQIa OTTO TO KOPUEVO 2 19 (2 0,75”) 2,0 (0,078") | 2,4 (0,094")

THAMA TOU OWARVa. KahoUTn katong

TwArvag A
Aleloudp % —
KatetBuvaon ,
TTPOG Ta KATW 2WANvag
6. TotmoBetroTe TO EpyaAEio PAOYAG OTO KOAOUTTI.

~

lNupioTe TN AaBr Tou gpyaAeiou kauong
0e€100TPOPa PEXPI O CWAAVAG va gival
TTAAPWG PAEYHEVOG.

A@aipéoTe TO epyalgio Kauong Kal To A0I0,
OTn OUVEXEIa ETTIBEWPNOTE TO AKPO TOU
OWANVA yIa pWYHEG Kal akOun Kal Kauon.
BApa 4: ZuvdéoTe TOUG CWARVES

BApa 3: Ta dkpa Tou cwAnva @Adyag

To owoTd KAwipo dlao@aAilel KOAG oepdyioua.

1. Metd TNV a@aipeon Twv pWYHWY aTrd To 8
KOUMEVO CWARVA, o@payioTe Ta AKPA TOUG
pe Taivia PVC yia va ammoTpéyeTe TNy €i00d0
&Evwv UNIKWV 0TO CWANva.

2. BidwaTe TO CWANVA PE HOVWTIKO UAIKO.

3. ToToBeTHOTE Ta TTALINADIA YAGYOC Kal 0T Katd tn ouvdeon Twv OWAAVWY YUKTIKOU PECOU,
500 GKpa Tou CwANVa. BeBaiwBeite OT éxouvy  TTPOOELTE VA UNV XPNOIUOTIOINOETE UTTEPBOAIKN
OTPAPEl TTPOS TN OWOTH KATEUBUVON, ETTEIDN POTIN OTPEYNG i VO TTAPAHOPPUWCETE TIG
Sev PTIOPEITE Va Ta BAAETE 1} va GAAGEETE TNV OWANVWOEIG YE OTTOIOVONTIOTE TPOTTO. Oa TTPETTE
KaTEUOUVON TOUG PETA TNV KAUoN. TPWTA VO OUVOEOTETE TO CWANVA XAUNANG TTiEONG

Na&ipad Kavong Kal, 0T OUVEXEIA, TOV OWARVa UWnANG TTieong.
EAAXIZTH AKTINA KAMWHZ

) Katd TNV KAuWn Twv CWANVWOEWY OUVOETIKOU
XaAKooWAAYVOG WUKTIKOU, N EAAXIOTN okTiva KApWng €ivar 10cm.
4. Agaipéate TnV Tavia PVC atrd 1a dkpa Tou

OWANVva OTav €i0TE £TOIUOI VO EKTEAECETE
gpyaaia pe kauon.

5. Zxnpari¢el pAdya 010 AKPO Tou owARva. To
AKPO TOU CWAAVA TTPETTEI VA EKTEIVETAI TTEPA
atro TNV dkpn Tou oXAMATOS GAOYAS oUppwva
ME TIG BIOOTACEIG TTOU PaivovTal OTOV . .
TTAPAKATW TTHVOKA. Odnyigg yia Tn oUvdeon TwV

OCWANVWOEWV OTNV ECWTEPIKN HOoVAda

1. EuBuypapuioTe TO KEVTPO TwV dUO CWARVWY
TTOU Ba OUVOEDETE.

; ”g ) \Uz / H/
ZwAfvwon povadag Magiuadi ZwAnvag
EOWTEPIKOU XWPOU Kauong
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2. Z@icte To TAgINGdI Kauaong 600 To duvaTOV TTIO

OQIXTA UE TO XEPI.

3. XpnolyotrolwvTag Eva KAEIDI, TTIA0TE TO

TTagiudadl oTn cwARvVWwon TNG Povadag.

4. Katd tn otabepr) cUOQIEN TOU TTEPIKOXAIOU

oTn cWARVWOoN TNG HovAdaG, XPNOIUOTTIOINOTE
éva OUVAUOKAEIDO YIa va a@iteTe TO TTAEIUGDI
OUMOWVA JE TIG TIUEG POTTHG OTPOPWYV CTOV
TTVAKO OTTAITACEWY POTTHG KATWTEPW.
XaAapwaoTe eAa@pd 10 TTagIuad! kauong Kai
oQigTe Eavd.

AMAITHZEIZ POlMHZ

% 6,35 (2 0,25”) 18~20 (180~200kgf.cm)

AIOOCTOON GAOVOC (B o OAOVO

8,4~8,7 (0,33~34")

29,52 (80,375 ") 32~39 (320~390kgf.cm)

13,2~13,5 (0,52~0,53”

% R0.4~0.8

)
%127 (¢ 0,5 49~59 (490~590kgf.cm) | 16,2~16,5 (0,64~0,65")
% 16 (2 0,63 ") 57~71 (570~710kgf.cm) | 19,2~19,7 (0,76~0,78")
%19 (2 0,75 ") 67~101 (670~1010kgf.cm) | 23,2~23,7 (0,91~0,93")

@ NA MHN XPHZIMOTMOIHZETE YWHAEZ PYOMIZEIZ

H utrepBoAikr) dUvaun PtTopei va atrdael To TTEPIKOXAIO | va TTPOKaAETEl BAGRN aTn CwWARVWGn Tou
WUKTIKOU Péoou. Agv TTPETTEI va UTTEPPEITE TIG ATTAITHOEIG POTTAG TTOU AVAQEPOVTAl OTOV TTAPATTAVW
TTVOKQ.

Odnyieg yia Tn cUvdEON TWV CWANVWOEWYV OTNV ESWTEPIKA Povada
1. ZeBidwoTe 10 KAAUPPA atrd Tn cuokeuaopévn 6. XahapwoTe eAa@pd To TTagIuddl kauong Kai
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c <
s
= Q
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2. AQQIpECTE TA TTPOCTATEUTIKA KOAUUPATO OTTO

4. XpnOoIYOTTOIVTOG £va KAEISI, TTIGOTE TO CWHA

BaABida oTo TTAGI TNG EEWTEPIKNAG HOVADOG.

Ta AKPa TV PaABidwv.

3. EubBuypappioTe To AKPO TOU CWAAVA UE KABE

BaABida kal oiEte To TTAgINGSI 6G0 TO duVaTOV
MO OQIXTA YE TO XEPI.

oQigTe avd.

7. EmavoAdBete Ta Brparta 3 éwg 6 yia 1o

UTTOAOITTO CWARVA.

XPHZIMOIOIHZTE ENA KAEIAI
A NA MIAZETE TO ZQMA THZ
BAABIAAZ

NG BaABidag. Mn o@iyyeTe TO TTA&IUADI TTOU
oppayicel Tn BaABida o€pPIg.

KdaAuppa BaABidag

5. Kpatwvtag otabepd 1o cwpa TG BaApidag,

XPNOIMOTTOINOTE £Va POTTOKAEIDO YIa va
oQigeTe 1O TTALINADI CUPPWVA HE TIC CWOTEG
TIMEG POTTAG.
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Ekkévwon Aépa

MpoeToipacieg kai Mpo@uAdageig
Aépag kal Eéva avTIKEiyeva oTo oUoTNUaA
Wuéng PTToPEi va TTPOKAAECOUV aUgnon TTieong
TTOU Ba KATAOTPEWEI TO KAIJATIOTIKO, MEIWOEI
TNV atrodoTIKOTNTA | TIPOKAAETEl ATUXNMA.
XpNOIYOTTOINOTE PIa avTAia KEvou Kal £va
MOAVOUETPO VIO VO EKKEVUWOETE TO KUKAWUO TOU
WUKTIKOU UypoU, a®aIpwVTaG OTTOIOdNTTOTE
MN CUMTTUKVWOIKO aéPIO Kal uypaacia arod 1o
ouoTnua.
H ekkévwon TTPETTEI VA EKTEAEITAI KATA TNV APXIKA
EYKATAOTOON KAl KATA TN HETAQOPA TNG Hovadag.

MPIN AINO EKKENQZH

&l EAéyETe via va BeBaiwBeiTe 4TI 01 CUVSETHOI
METAEU TWV ECWTEPIKWYV KAl EEWTEPIKWV
MoVAdwV gival CwOoTa CUVOEDEUEVOI.

gl EAéyETe yvia va BeBaiwdeite 6TI OAEC ol
KOAWDBIWOEIG €ival CWOTA OUVOEDENUEVEG.

Odnyieg Ekkévwong

1. Zuvd£EOTE TOV EUKAUTITO CWANVA @OPTWONG
TOu PETPNTA TTOAAQTTANG OTN BUpa G€pPRIg
oTtn BaABida xaunAng TTieang NG eEWTEPIKNG
povadag.

2. 2uvdEoTe €vav GANO EUKAUTITO CWANva
@OpTIONG aTTd TO PETPNTA TNG TTOAAQTTANG OThV
avTAia Kevou.

3. Avoite TNV TAeUpd XaunAng TTieEong Tou
pavouéTpou. KpatAoTe TNV TTAeUpd YWnAng
Micong kAeioTn.

4. EvepyoTtroinoTe TNV avTAia kevou yia va
EKKEVWOETE TO OUCTNUA.

5. EKTeAEOTE TO KEVO VIO TOUAAXIOTOV 15 AeTTTd
 €éwWg OTOU O PETPNTAG CUVOETOU PETPNOEI
-76cmHG (-10° Pa).

MoAAaTTAGG MeTpnTAg Micong

> 0vBeTOG PETPNTA @ @

-76cmHg

Mavopuetpo

BaABida
uYnANg Trieong
>wAnvag TTARpwaong

- AvTAia Kevou

BaABida xapnAig trieang
6. KAegioTe TV TAEUpd XOUNANG TTiEONG TOU
HeTPNTA TTOAAATTARG Kal OBAROTE TNV avTAia
KevOU.

7. Tepipévere 5 AeTTé Kal, OTN OUVEXEIA, EAEYETE
o1 dev UTTAPEE Kapia aAAayr aTnv TTiean Tou
OUCTHMOTOG.

8. Edv umdpxel aAhayn oTnv TTieon Tou
OUCTHAMOTOG, avaTpeéSTe oTnV evotnTa ‘EAgyxog
dlappPong agpiou yia TTANPOPOPIEG OXETIKA HE
TOV TPOTTO EAEyXOU TwV diappowv. Edv dev
UTTGPXEI HETABOAR OTNV TTiECT TOU CUCTHUATOG,
EeBIdWOTE TO KATTAKI ATTO TN CUCKEUAOUEVN
BaABida (BaABida uywnAng TTieong).

9. TomoBeTAROTE TO £€ayWVIKO KAEIDI OTN YEPATN
BaABida (BaABida uywnAng Trieong) kail avoigTe
TN BaABida TrepIoTPEPOVTAG TO KAEIDI O€
oTpopn 1/4 apiotepdaTpoPa. AKOUOTE yia
£€€000 TOU agpiou aTrd TO CUCTNHA KAl OTN
ouvéyxela KAeioTe Tn BaABida peta ato 5
OEUTEPOAETTTA.

10. MapakoAouBAOTE TO PETPNTH TTIEONG YIA £va
AETTTO yIa va BePaiwBeite 0TI dev UTTAPXEI
MeTaBOAA TNG TTiEoNnG. To peTpnTA TTiEoNg
TTPETTEl va dIaBAoel EAa@PWs uwnAdTepn aTTd
TNV OTHOCQAIPIKY| TTiEDT.

11. A@aipéoTe TOV EUKOUTITO CWARVA QOPTIONG
ato Tn BUPa UTTNPECIWV.

ZWwua
BaABidag ZTéAexog BaABidag

12. XpnOIYOTTOIVTAG TO £€ayWVIKO KAEIDI, avoiTe
TTANPWCG TIG BAABIdEG UWNANG TTiEONG Kal
XauNnAng Trieong.

13. Z@icte Ta X€iAn Twv BaABidwv Kal OTIG TPEIG
BaARideg (BUpa o€pPIg, uPnAn TTiEon, XauNAN
TTieon) pe 10 xépI. MTTOpPEITE VO TN OQiteTE
TTEPAITEPW XPNOIMOTIOIWVTAG VA POTTOKAEIDO
av XPEIOOTEI.

ANOI=TE TIiZ BAABIAEZ
MPOZEKTIKA

Katd 10 dvolyua Twv OTEAEXWYV TWV BaABidwy,
yupioTe To €aywVIKO KAEIDI PEXPI VO AKOUUTTAOEI
OTO TTWHA. MnVv TTPOCTIABNCETE VA AVAYKACETE TN
BaABida va avoigel TrepaITEPW.
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2nueiwon oxeTika e Tnv NpooBnkn Wuktikou Yypou
Opiopéva cuoThpaTa ammaitolv TTpOoBeTn @OPTIoN avAAoya Pe Ta PAKN CwARVWY. To TUTTIKO HAKOG
OWAAVWY TTOIKIAAEI CUPQWVA PE TOUG TOTTIKOUG Kavoviououg MNa mapddeiyua, otn Bopeia Apepikr, 10
TUTTIKO PAKOG CWAAva gival 7,5 pétpa (25°).
>€ AAAEG TTEPIOXEG, TO KAVOVIKO PAKOG CWARva gival 5 pérpa (16 '). To WUKTIKO PECO TTPETTEI VA QOPTICETAI
atréd T BUpa oépPIg oTn PaABida XapnAAg TTieong TNG EWTEPIKAG Hovadag. To TTPAOBETO WUKTIKO TTOU
TIPOKEITAI VA QOPTIOTEI ITTOPEI VO UTTOAOYIOTEI XPNOIMOTTIOIWVTAG TOV akOAouBo TUTTO:

EMINAEON WYKTIKO YITPO ANA MHKOZ ZQAHNA

MnRkog MéBodog
ZUVOETIKOU Ka@apiopov Npbéc0eTO YUKTIKO
ZwAnRva (m) Aépa
= TpoTuTIO PAKOG! - A\ 1igr Kevou N/A
OWARva
Yypn TTAeupd: @ 6,35 ((2 0,25 ”) | Yypr TTAcupd: @ 9.52 (2 0,375 ")
R32: R32:
> MpoTuTio PAKOG|ANTAIA KENOY (Mr']Kog OWARVa - KOVOVIKO (Mr']Kog OWAAVA - KAVOVIKO
owAfva MrKog) x 12g / m MAKoG) x 24g / m
(MAKoG cwARva - Kavoviké (Mnkog cwARva - Kavoviko
unkog) x 0,130Z / ft prkog) x 0,260Z / ft

A MPOZOXH: MHN avayelyvUeTe SIaQOPETIKOUS TUTTOUG WUKTIKOU UypoU.
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HAekTpikoi 'EAgeyyxol kail "EAgyxol Alappong

Agpiou

Mpiv amd Tnv ekTéAEON TNG SOKIKNG

EKTEAEOTE DOKIMN HOVO A@OU OAOKANPWOETE TA

TTapakdaTw BAuaTa:

o 'EAeyxol NAeKTPIKAG ACQPAAELING -
BeBaiwBeite 611 TO NAekTpIKG OUCTNUA TNG
Movadag gival ac@aAEG Kal AEITOUPYEi CWOTA

o ‘EAeyxol diappong agpiou - EAEYETE OAeG TIG
OuVvOEoEIg TTACIMaBIWY Kal TTIRERAIWOTE OTI TO
ouoTnua dev diappEel

o EmBefaiboTe T 01 BaARidEG agpiou Kal uypou
(uwnANG Kal xapnAng Trieong) ival TTARpwG
QVOIKTEG

‘EAeyxol HAekTpikAg Ao@dAegiag

Metd Tnv gykatdoTaon, BeBaiwbeite 0TI OAeG
Ol NAEKTPIKEG KAAWDBIWOEIG £XOUV EYKATAOTABEI
OUPQWVA YE TOUG TOTTIKOUG Kal £BVIKOUG
KOQVOVIOUOUG Kal CUP@QWVa e To Eyxelpidio
Eykatrdotoong.

MPIN TH AOKIMAZTIKH AEITOYPIIA

EAéyére TIg epyaoieg yeiwong

MeTprioTe TNV avtioTaon yeiwong Ye oTITIKA
QViXVEUON KOl JE OUOKEUN SOKIUNG avToXNG
yeiwong. H avtiotaon yeiwong TpETTEl va gival
MIKpOTEPN aTTd 0,1Q.

Znueiwon: Auto PTTopei va pnv ataiteital yia
opIouéveG TOTTOBEGIEG 0T Bopeia Auepikn.

KATA TH AIAPKEIA THZ AOKIMAZTIKHZ
AEITOYPrIAZ
EAéyEre yia nAekTpIKK dlappon
Katd 1n didpkeia TnG AokigaoTiKAG EKTéAeong,
XPNOIUOTTOINCTE £€VaV NAEKTPOREANO Kal Eval
TTOAUMETPO VIO VO EKTEAECETE PIO OAOKANPWPEVN
QOKIUN dIapPOAG NAEKTPIKOU PEUPATOG.

Eav evromoTei nAekTpiknA diappon,
QATTEVEPYOTTOINOTE AUECWGS TN CUOKEUN KOl KOAEOTE
évav £€0uaIodOTNUEVO NAEKTPOAGYO va Bpel Kal va
EMAUOEI TNV aITia TNG BIAPPONG.

ZHMEIQZH: AuTté ptropei va unv atraiteital yio
oplopéveg ToTTOBETiEG 0TN Bopeia Apepikn.

MPOEIAOMOIHZH - KINAYNOZ
HAEKTPOIAHZIAZ

OAEZ Ol KAAQAIQZEIZ MNMPENEI
NA ZYMMOP®QNONTAI ME
TOYZ TOMNIKO'YZ KAl EONIKOYZ
HAEKTPIKO'YZ KQAIKO'YZ KAI
NMP'ENEI NA EFTKATAZTAGO YN
AITO 'ENAN EZOYZIOAOTHMENO
HAEKTPOAOIO.

‘EAeyxo1 Alapporng Aepiou
YT1rdpxouv 800 SIaQopeTIKEG HEBODOI yIa ToV
£AEYXO TwV dlappowV agpiou.
MéBodog oatrouviou Kol vepoU

XpNOoIPoTToIWVTag Jia JaAakr) BoupToa,
€QAPUOOTE OATTOUVOVEPO I UYPO ATTOPPUTTAVTIKO
o€ 6Aa Ta onpeia ouvdeong Twv CWARVWY OTNV
EOWTEPIKN Povada Kal TNV eEWTEPIKN povada. H
TTapouasia uaaAidwy utrodnAwvel diappor).

Mé6odog avixveuong diappowv

Edv xpnoiyotroleite avixveuTr diappowy,
avaTpEETE OTO £yXEIPIOIO AgITOUPYIAG TNG CUCKEUAG

yIa CWOoTEG 00NYieg Xprong.

META THN AIENEPIEIA EAETXOY
AIAPPOHZ AEPIOY

A@ouU emIBeBAIIOETE OTI TA oNuEia oUVOEONG
OAwV Twv cwAnvwy AEN éxouv d1appo&g,
QVTIKOTAOTAOTE TO KAAUPPA TNG BaABidag oTnv
eEWTEPIKN povada.

ToekdpIoPa EOWTEPIKAG HOVADAG

ToekApIoPa EEWTEPIKAG HOVADAG

A. BaABida S1okoTTAg xapnAng Trieong
B. BaABida otapatiuaTtog uwnAng Trieong.
N & A: EAa@pid Tagiuddia eowTePIKNAG povadag

4 ZeAida 34 »

10XA3y3, 1o
10XA3y3 10M1d113VH

B
[]
°
°
o
s 1}
"2}
>
™
2
[e]
c




AokipyaoTiki AsiToupyia

AINAHZ EAETXOZ 2YNAEZEQN
ZOAHNQN

Katd tn Asitoupyia, n Tmieon Tou WUKTIKOU
KUKAWPATog Ba augnBei. Autd ptropei va

O0dnyieg AokipaoTiki AgiToupyia

Oa mpétrel va eKTeEAETETE TNV OOKIPNACTIKA
Aeimoupyia yia TouldyioTov 30 AeTTTd.

1. ZuvdéoTe Oo€ PIa TTapoxn PEUPATOC TN Hovada.

MatioTe 1o kouuTti ON / OFF oT0
TNAEXEIPIOTAPIO YIA VO TO EVEPYOTTOINOETE.
MatAoTe 1o TTARKTPOo MODE yia va
peTaKIvnOeiTe 0TIC akOAOUBEG AsiIToupyieg, pia

QTTOKOAUWEI BIAPPOEG TTOU BEV UTTAPXAV KATA TOV
apxIKO €Aeyxo dlappong. Mapte xpdvo Katd T
QOKIJAOTIKA AgIToupyia yia va eAéyEeTe Eava OTI
OAa Ta onueia oUVOEONG TWV CWANVWY WUKTIKOU
dev £xouv dIappoES. AvaTpEéETe oTnV evoTNTA

KGBE POPE: ‘EAeyxog d1appong aspiou yia odnyieg.

e COOL (WY=HZ) - AloAégTe TN XaunAGTEPN 5.
duvartr Bepuokpaacia

e HEAT (ZEZTHZ) - AlaAé€Te TN uwnAdTEPN
duvarr Bepuokpaaia

4. AopnoTte KGBe AsiToupyia va eKTEAEOTET yia
5 AeTTTd KaI EKTEAEOTE TOUG AKOAOUBOUG

MeTd TV €mmITUX OAOKANPWON TNG

OOKIMOOTIKNG EKTEAEONG Kal TTIRERAiwONG OTI

£XOUV Yivel 6ol 01 €AeyX0l OTOV KATAAOYO TTPOG

EKTEAEDT, KAVTE TA £ENAG:

a. XpnOoIYOTTIOIWVTOG TNAEXEIPIOTAPIO,
ETTIOTPEYTE TN HOVADA OE KAVOVIKH
Bepuokpaaia AsiIToupyiag.

eAEyXOUG: ; . ]
b. XpnoiyotoiwvTag JoVWTIKN Talvia,
KatdAoyog eAéyxwv OETIKOS / APNHTIKOZ TUANIETE TIG EOWTEPIKEG OUVOEDEIG
TPOG EKTEAEDN OWAAVWY WUKTIKOU HECOU TTOU EXETE
Aev UTIAPXE NAEKTPIKA a@roel akAAUTITEG KOTA TN dladikaaia
S1appon EYKATAOTOONG TNG ECWTEPIKAG HOVADAG..
H povada eival owota EAN H ©EPMOKPAZIA TOY ®OPTIOY
YERET EINAI KATQ AMO 17°C (62°F)
'OAol o1 nAekTpIKoi - -
QKPOBEKTEC KaAGTITOVTal Agv PTTOPEITE VA XPNOIUOTIOINOETE TO
, TNAEXEIPIOTPIO VIO VO EVEPYOTTOINOETE
oword TN Aermoupyia COOL étav n Bepuokpaaia
O1 eowTepIKES KOl EEWTEPIKEG mepIBAAAovTOG gival KaTw atd 17 ° C. Zg authv
HovAdEG eival oTabepd TNV TTEPITITWON, PTTOPEITE VA XPNOIJOTIOINOETE TO
EYKGTEO‘TT]US'IVEQ KOUIJ'ITi MANUAL CONTROL yia va 5OKI|J(']O'£T£
- — - - TN Asitoupyia OLY=HZ.
OAa Ta onpeia 0uv6§ong E§wT£p|Kou Equeplkou 1. TNKWOTE TO PTTPOGTIVG TIAGITIO TG
Owhfjvwv Bev diappéouv | xwpou (2): | xwpou (2): E0WTEPIKAS HOVADAC KAl ONKWOTE TO PEXPI Va
To vepd ammoxeTeVETAl KOUUTTWOEl aTn B€0n TOU.
OwoTa oo TOV CWARVa 2. To KOUp'I:I'i MANQAL CON:I'ROL BpigKeTal
QTTOGTPAYYIONS oTn 58&0’ TTAEUPA TNG Hovaéag. |_|GTI’]GT,£
y - - TO 2 POPEG YIa Va ETTIAEEETE TN AgIToupyia
OAeg o1 awAnvwaeig gival OLYZ=HS.
0WOTA POVWHEVES 3. EkrteAéoTe To Test Run kavovika.
H povada ekteAei cwoTd T
Aerroupyia COOL
H povéda ektehei owoTa
Aeitoupyia HEAT
O1 repaideg TG ovadag
E0WTEPIKOU XWPOU
TIEPIOTPEPOVTAI GWATA )a(;lé‘:,(;('g:mou
H eowtepIkr povada
QOTTOKPIVETAI OTO
TNAEXEIPIOTAPIO
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2UCKEUOOIO KOl ATTOCUCKEUATIA TNG
povadag
Odnyigg yia T CUCKEUOTIO KOl TRV ATTOCUCKEUATia TG povadag:

ATtroouokeuaaoia:

Movdda ecwTePIKOU XWPOU:

1. KéwTe TNV Talvia oTeyavoTroinong 0TO XOPTOKIBWTIO WE éva paxaipl, £va KOUPEVO OTa apIoTEPd, £va
KOMMEVO OTN héON Kal éva KOPUEVO OTa OgId.

. XpNOIYOTIOINOTE TO KOTTAKI VI VO BYAAETE Ta KAPQIG OTEYAVOTTOINONG OTNV KOPUPN TOU KOUTIOU.

. Avoi&Tte TO KOUTI.

. BydAte Tn peoaia mAdka otipigng edv TTepIAauBAveETal.

. BydAte 10 TTaKETO ageooudp Kal BYAATE TO KOAWDIO oUVOECONG €AV TTEPIAAPBAvETAI.

. ZNKWAOTE TO PNXAVNUA OTTO TO KOUTI Kl TOTTOBETHOTE TO ETTITTEDO.

. ApaipéaTe Tov aploTePS Kal Tov BEEI0 appd CUCKEUATIOg i TOV ETTAVW KAl KATW a@po CUOKEUAOiag,
AUOTE TN OOKOUAO OUOKEUOTIOG.

~NOoO O~ WN

Movada e§wTepikoU Xwpou

1. KéwTe Tn {wvn cuokeuaaoiag.

2. BydATe Tn pyovada atrd 1O KOUTI.

3. ApaipEoTe ToV a@psd atrd TN Jovada.

4. ApaipéoTe TN 0OKOUAQ ouoKkeuaaoiag atrd T yovada.

Zuokeuaoia:

Movada ecwTtepIkoU Xwpou:

1. BAATE TNV €0WTEPIKA HOVADdA OTN OOKOUAQ CUOKEUAOIAG.

2. ZuvdEaTe TO aploTePO Kal To Oe€i appd ouoKeuaaoiag f Tov ETTAVW Kal KATW a@PO CUOKEUATIag OTn
povada.

3. TotroBeTACTE TN HOVADA OTO KOUTI KalI, OTN CUVEXEIA, TOTTOBETAOTE TN CUOKEUATIia ageooudp.

4. KAgioTe TO XapTOKIBWTIO KAl OQPAYIOTE TO YE TNV TAIVIA.

5. Xpron Tng duvng ouoKeuaaoiag Qv gival ammapaitnTo.

ESwrepikn povada:

1. ToroBetOTE TNV EEWTEPIKN POovAda GTNV TOAVTA GUOKEUACDIAG.

2. BaATe TOV KATW AQPO OTO KOUTI.

3. ToroBeTACTE TN HOVADA OTO KOUTI KaI, TN GUVEXEIA, TOTTOBETHOTE TOV ETTAVW APPSO CUCKEUATIOG OTN
povada.

4. KAgioTe TO XapTOKIBWTIO KAl OQPAYIOTE TO YE TNV TAIVIA.

5. Xpron Tng Quvng ouoKeuaaoiag Qv gival ammapaitnTo.

ZHMEIQZH: MNMapakaAoUue QUAAGELTE OAa Ta €idn cuoKeuaaoiag eAv PTTOPEI va XPEIOOTEITE OTO PEAAOV.

4 ZeAida 36 » 4 XZeAida 36 »

™M
c
q
=
m
(=
o
9
2
A
=

Q
E|
o
Q
c
Q
A
(]
(=
[=]
=
Q
-
-
(2]



H oxediaon Kal Ta TEXVIKA XOAPAKTNPIOTIKA EVOEXETAI VO AAAASOUV XWPig
TPOoEIdoTToinoN yia TN BEATIWON TOU TTPOIOVTOG. ZUMBOUAEUTEITE KATTOIA
AVTITTPOOWTTEIA 1] TOV KATAOKEUAOTH Yia TTANpo@opieg. Tuxov aAAayég oTo
gyxe1pidio Ba aveBaivouv oTnVv I0TOCEAISA TNG ETAIPIAG, TTAPAKOAW TOEKAPETE
yia TNV TeAeuTaia ékdoon).












Ferroli

FERROLI S.p.A.
Via Ritonda 78/a

37047 San Bonifacio - Verona - ITALY
www.ferroli.com

Made in China





